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EU27 3 -1 40 -2 42 1 13 2 2 43 -3 55 3

EURO-ZONE 3 0 40 -3 43 1 13 2 1 43 -3 56 3
NICHT EURO-ZONE 5 -2 39 -2 40 1 14 3 2 44 -4 54 4

BE 4 1 56 -18 33 13 6 3 1 60 -17 39 16
BG 1 0 13 -5 56 4 27 4 3 14 -5 83 8
CZ 3 -1 55 4 38 3 4 -6 0 58 3 42 -3
DK 25 -2 64 -1 9 3 1 0 1 89 -3 10 3
DE 3 -2 60 -8 31 9 5 2 1 63 -10 36 11
EE 2 -3 56 -15 38 16 4 2 0 58 -18 42 18
IE 12 7 55 -5 27 -2 4 -2 2 67 2 31 -4
EL 1 0 16 -2 58 1 25 2 0 17 -2 83 3
ES 1 1 21 3 59 -3 17 -2 2 22 4 76 -5
FR 1 -1 31 -7 51 4 15 4 2 32 -8 66 8
HR 1 -1 20 -1 56 0 22 3 1 21 -2 78 3
IT 2 0 28 6 48 -9 22 4 0 30 6 70 -5
CY 1 -1 39 8 46 -2 14 -4 0 40 7 60 -6

CY (tcc)* 6 4 13 -5 54 18 24 -13 3 19 -1 78 5
LV 0 -1 28 -12 53 6 18 7 1 28 -13 71 13
LT 2 0 38 -20 48 15 11 4 1 40 -20 59 19
LU 14 -9 73 5 11 4 2 1 0 87 -4 13 5
HU 5 0 48 3 39 -1 7 -2 1 53 3 46 -3
MT 6 1 52 -1 28 1 12 2 2 58 0 40 3
NL 12 -3 66 -2 19 4 3 1 0 78 -5 22 5
AT 6 -3 50 -10 35 10 8 3 1 56 -13 43 13
PL 4 -1 36 -5 43 3 14 4 3 40 -6 57 7
PT 1 1 33 15 58 -15 6 -2 2 34 16 64 -17
RO 5 -2 22 -5 48 0 23 7 2 27 -7 71 7
SI 4 1 44 -4 37 0 14 3 1 48 -3 51 3
SK 2 1 23 -9 48 2 26 5 1 25 -8 74 7
FI 8 -2 72 -2 17 3 2 0 1 80 -4 19 3
SE 10 1 66 4 19 -4 5 -1 0 76 5 24 -5

Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Die allgemeine Lage in (UNSEREM LAND) (%)

*CY (tcc): Die allgemeine Lage in der türkischen Gemeinschaft Zyperns
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EU27 3 -1 40 -2 42 1 13 2 2 43 -3 55 3

EURO-ZONE 3 0 40 -3 43 1 13 2 1 43 -3 56 3
NICHT EURO-ZONE 5 -2 39 -2 40 1 14 3 2 44 -4 54 4

Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Die allgemeine Lage in (UNSEREM LAND) (%)
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AL 15 -2 31 -6 46 1 8 7 0 46 -8 54 8
MK 3 -1 31 -1 39 -1 26 3 1 34 -2 65 2
ME 18 0 27 7 30 -9 21 0 4 45 7 51 -9
RS 6 -1 36 -2 44 5 13 1 1 42 -3 57 6
TR 18 0 18 -13 41 5 23 10 0 36 -13 64 15

BA 3 -2 18 0 54 3 25 0 0 21 -2 79 3
CH 28 0 68 -1 4 1 0 0 0 96 -1 4 1
IS 14 -7 68 -2 17 9 1 0 0 82 -9 18 9

NO 23 -7 62 1 14 5 1 1 0 85 -6 15 6
UK 2 -1 31 -13 53 5 14 9 0 33 -14 67 14
XK* 6 -8 52 -4 27 8 13 3 2 58 -12 40 11

*Diese Bezeichnung berührt nicht die Standpunkte zum Status und steht im Einklang mit der Resolution 1244/99 des VN-Sicherheitsrates
und dem Gutachten des Internationalen Gerichtshofs zur Unabhängigkeitserklärung des Kosovos.
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EU27 5 0 34 -1 43 0 16 1 2 39 -1 59 1

EURO-ZONE 4 0 35 0 44 0 15 0 2 39 0 59 0
NICHT EURO-ZONE 9 0 32 -3 39 0 17 3 3 41 -3 56 3

BE 5 2 48 -15 38 6 7 5 2 53 -13 45 11
BG 1 0 9 -2 48 3 37 2 5 10 -2 85 5
CZ 1 -1 34 1 51 6 14 -4 0 35 0 65 2
DK 34 12 56 -6 7 -4 1 0 2 90 6 8 -4
DE 5 -2 59 -3 30 5 4 0 2 64 -5 34 5
EE 3 -1 56 -9 36 7 5 3 0 59 -10 41 10
IE 12 6 51 -1 28 -8 6 0 3 63 5 34 -8
EL 2 1 8 0 49 -1 40 -1 1 10 1 89 -2
ES 0 0 17 5 61 2 20 -9 2 17 5 81 -7
FR 1 0 26 -3 49 -1 18 4 6 27 -3 67 3
HR 3 1 13 -1 55 1 28 -1 1 16 0 83 0
IT 4 0 18 6 50 -7 28 2 0 22 6 78 -5
CY 1 -1 36 7 47 0 15 -6 1 37 6 62 -6

CY (tcc)* 5 3 12 -2 55 20 25 -17 3 17 1 80 3
LV 0 -1 18 -6 56 1 23 5 3 18 -7 79 6
LT 2 -1 35 -17 49 12 12 4 2 37 -18 61 16
LU 22 -2 68 3 8 0 1 1 1 90 1 9 1
HU 7 1 39 1 44 -1 9 -1 1 46 2 53 -2
MT 10 4 50 -10 29 6 8 4 3 60 -6 37 10
NL 20 -1 61 -5 15 3 3 2 1 81 -6 18 5
AT 8 2 38 -5 41 2 11 0 2 46 -3 52 2
PL 9 -2 29 -4 42 1 16 6 4 38 -6 58 7
PT 1 1 22 11 63 -12 11 -2 3 23 12 74 -14
RO 9 1 21 -5 40 -3 28 7 2 30 -4 68 4
SI 6 3 47 0 36 -4 10 1 1 53 3 46 -3
SK 1 0 20 -4 47 -4 29 7 3 21 -4 76 3
FI 4 1 57 1 33 -1 5 -1 1 61 2 38 -2
SE 17 4 63 -2 16 -4 3 1 1 80 2 19 -3

Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Die Lage der (NATIONALEN) Wirtschaft (%)

*CY (tcc): Die wirtschaftliche Lage in der türkischen Gemeinschaft Zyperns
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EU27 5 0 34 -1 43 0 16 1 2 39 -1 59 1

EURO-ZONE 4 0 35 0 44 0 15 0 2 39 0 59 0
NICHT EURO-ZONE 9 0 32 -3 39 0 17 3 3 41 -3 56 3

Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Die Lage der (NATIONALEN) Wirtschaft (%)
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AL 6 1 35 -5 52 -2 6 5 1 41 -4 58 3
MK 4 1 17 -4 39 -2 39 5 1 21 -3 78 3
ME 15 1 27 6 37 -4 18 -4 3 42 7 55 -8
RS 5 0 31 1 42 -1 20 3 2 36 1 62 2
TR 12 0 20 -14 39 3 29 12 0 32 -14 68 15

BA 3 -3 13 1 56 3 27 -1 1 16 -2 83 2
CH 32 8 62 -9 6 1 0 0 0 94 -1 6 1
IS 10 -1 61 -13 26 12 3 2 0 71 -14 29 14

NO 35 1 54 -5 10 3 1 1 0 89 -4 11 4
UK 2 1 27 -10 58 4 13 5 0 29 -9 71 9
XK 6 -4 38 -4 36 6 19 2 1 44 -8 55 8
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EU27 3 -1 42 2 37 -1 7 0 11 45 1 44 -1

EURO-ZONE 2 -1 40 2 39 -2 8 1 11 42 1 47 -1
NICHT EURO-ZONE 5 -2 48 -1 30 2 6 1 11 53 -3 36 3

BE 4 1 48 -14 39 7 5 2 4 52 -13 44 9
BG 4 -3 33 -5 26 7 7 1 30 37 -8 33 8
CZ 3 0 48 1 42 6 7 -1 0 51 1 49 5
DK 10 5 65 8 19 -8 1 -1 5 75 13 20 -9
DE 1 -1 47 4 38 -1 5 0 9 48 3 43 -1
EE 3 -1 69 -3 26 4 2 0 0 72 -4 28 4
IE 10 5 51 -12 24 -7 4 3 11 61 -7 28 -4
EL 9 1 38 -1 37 0 10 2 6 47 0 47 2
ES 2 1 32 3 45 -4 8 2 13 34 4 53 -2
FR 1 -1 27 -1 40 2 11 2 21 28 -2 51 4
HR 3 0 48 0 34 2 8 0 7 51 0 42 2
IT 3 0 37 11 41 -12 12 0 7 40 11 53 -12
CY 3 -1 47 3 27 -1 6 -4 17 50 2 33 -5

CY (tcc) 18 -1 28 -2 31 19 10 1 13 46 -3 41 20
LV 2 -4 50 -3 34 3 4 2 10 52 -7 38 5
LT 6 0 58 -16 22 4 1 -1 13 64 -16 23 3
LU 4 1 61 6 30 -2 2 -1 3 65 7 32 -3
HU 7 0 53 0 29 -2 4 1 7 60 0 33 -1
MT 4 1 57 -4 26 7 2 1 11 61 -3 28 8
NL 5 1 61 -4 22 -4 3 1 9 66 -3 25 -3
AT 6 -1 34 0 39 0 13 -1 8 40 -1 52 -1
PL 6 -2 47 -2 31 5 5 0 11 53 -4 36 5
PT 2 -2 50 5 36 -4 4 1 8 52 3 40 -3
RO 8 -1 45 -1 26 2 8 2 13 53 -2 34 4
SI 4 1 61 -5 26 2 4 0 5 65 -4 30 2
SK 3 -1 35 -6 33 -4 16 6 13 38 -7 49 2
FI 2 0 57 3 31 -10 3 0 7 59 3 34 -10
SE 2 0 52 -11 31 -1 4 1 11 54 -11 35 0
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Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Die Lage der europäischen Wirtschaft (%)
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EU27 3 -1 42 2 37 -1 7 0 11 45 1 44 -1

EURO-ZONE 2 -1 40 2 39 -2 8 1 11 42 1 47 -1
NICHT EURO-ZONE 5 -2 48 -1 30 2 6 1 11 53 -3 36 3
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Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Die Lage der europäischen Wirtschaft (%)
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AL 21 2 24 -3 47 -5 7 5 1 45 -1 54 0
MK 16 1 48 4 17 -3 9 -2 10 64 5 26 -5
ME 15 9 41 0 26 -10 11 -2 7 56 9 37 -12
RS 9 -3 44 -1 26 0 9 5 12 53 -4 35 5
TR 17 7 37 -9 29 1 9 1 8 54 -2 38 2

BA 10 0 51 0 29 0 3 -2 7 61 0 32 -2
CH 2 0 69 5 27 -5 2 0 0 71 5 29 -5
IS 3 0 66 -5 30 7 1 -2 0 69 -5 31 5

NO 2 -2 66 1 30 0 2 1 0 68 -1 32 1
UK 1 -1 34 -4 60 6 5 -1 0 35 -5 65 5
XK 34 -8 39 3 12 4 4 0 11 73 -5 16 4
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EU27 14 -2 46 -2 15 0 6 1 19 60 -4 21 1

EURO-ZONE 14 -1 46 -2 14 -1 6 1 20 60 -3 20 0
NICHT EURO-ZONE 16 -2 48 1 17 0 6 2 13 64 -1 23 2

BE 17 -8 55 -7 15 4 4 2 9 72 -15 19 6
BG 7 0 39 -3 27 1 12 3 15 46 -3 39 4
CZ 24 0 64 12 9 2 3 0 0 88 12 12 2
DK 53 2 30 -1 8 0 5 1 4 83 1 13 1
DE 21 -2 46 -2 11 3 4 0 18 67 -4 15 3
EE 14 -5 59 0 22 6 5 -1 0 73 -5 27 5
IE 28 -7 52 6 7 -6 2 -4 11 80 -1 9 -10
EL 5 1 35 -3 24 0 10 2 26 40 -2 34 2
ES 11 0 51 -1 18 -1 7 1 13 62 -1 25 0
FR 7 -3 43 -3 13 1 5 -1 32 50 -6 18 0
HR 8 -3 52 2 24 0 6 -1 10 60 -1 30 -1
IT 5 -1 48 2 19 -5 8 0 20 53 1 27 -5
CY 9 0 42 2 13 -5 6 -1 30 51 2 19 -6

CY (tcc) 9 0 38 -9 35 19 14 3 4 47 -9 49 22
LV 11 -1 46 -11 20 3 7 1 16 57 -12 27 4
LT 11 0 43 -19 13 -10 9 5 24 54 -19 22 -5
LU 29 0 58 8 8 1 2 0 3 87 8 10 1
HU 8 -1 45 -1 25 3 8 1 14 53 -2 33 4
MT 15 -3 55 7 13 3 2 -1 15 70 4 15 2
NL 39 3 30 -14 5 -2 2 -1 24 69 -11 7 -3
AT 19 -3 48 2 14 0 5 -1 14 67 -1 19 -1
PL 10 -2 57 3 16 0 5 2 12 67 1 21 2
PT 4 3 58 2 23 0 3 0 12 62 5 26 0
RO 6 -3 40 -1 24 2 6 2 24 46 -4 30 4
SI 18 0 53 2 13 -1 5 -3 11 71 2 18 -4
SK 8 -3 37 -7 18 -2 12 7 25 45 -10 30 5
FI 41 -5 31 -6 7 -3 6 -1 15 72 -11 13 -4
SE 44 -5 37 1 6 -5 2 -2 11 81 -4 8 -7
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Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Ihre persönliche berufliche Situation (%)
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EU27 14 -2 46 -2 15 0 6 1 19 60 -4 21 1

EURO-ZONE 14 -1 46 -2 14 -1 6 1 20 60 -3 20 0
NICHT EURO-ZONE 16 -2 48 1 17 0 6 2 13 64 -1 23 2
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Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Ihre persönliche berufliche Situation (%)
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AL 5 1 40 6 36 -10 16 5 3 45 7 52 -5
MK 6 -1 44 2 23 0 15 -1 12 50 1 38 -1
ME 5 2 42 8 26 -11 13 -6 14 47 10 39 -17
RS 4 -2 32 0 23 2 8 0 33 36 -2 31 2
TR 7 -2 27 -14 45 12 16 5 5 34 -16 61 17

BA 7 -1 36 0 25 0 6 -6 26 43 -1 31 -6
CH 40 1 50 -1 8 0 2 0 0 90 0 10 0
IS 42 -5 45 4 8 -1 4 1 1 87 -1 12 0

NO 45 -2 38 1 10 0 7 1 0 83 -1 17 1
UK 26 -1 49 -1 18 0 7 2 0 75 -2 25 2
XK 16 -5 41 1 18 6 12 -4 13 57 -4 30 2
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EU27 12 -1 60 -1 21 1 5 1 2 72 -2 26 2

EURO-ZONE 11 -2 62 0 20 1 5 1 2 73 -2 25 2
NICHT EURO-ZONE 14 -1 54 -1 24 1 6 2 2 68 -2 30 3

BE 16 -7 65 1 16 4 3 2 0 81 -6 19 6
BG 3 0 38 -5 41 4 13 2 5 41 -5 54 6
CZ 20 4 65 -3 13 0 2 0 0 85 1 15 0
DK 42 0 47 -1 10 2 1 0 0 89 -1 11 2
DE 17 -3 63 -1 14 3 4 1 2 80 -4 18 4
EE 11 1 66 -4 21 4 2 -1 0 77 -3 23 3
IE 24 -5 64 11 9 -6 2 -1 1 88 6 11 -7
EL 3 -1 47 -2 39 2 10 1 1 50 -3 49 3
ES 6 -1 67 1 19 -3 5 2 3 73 0 24 -1
FR 5 -2 65 -1 22 3 6 1 2 70 -3 28 4
HR 9 -2 55 -2 27 3 6 0 3 64 -4 33 3
IT 4 -1 62 2 26 0 7 1 1 66 1 33 1
CY 8 -1 65 3 23 0 4 -1 0 73 2 27 -1

CY (tcc) 9 -1 39 -17 34 17 15 5 3 48 -18 49 22
LV 5 -3 62 -4 28 6 5 1 0 67 -7 33 7
LT 7 -1 63 -1 22 -3 6 3 2 70 -2 28 0
LU 22 -4 65 6 12 2 1 -1 0 87 2 13 1
HU 7 0 55 3 32 -2 5 0 1 62 3 37 -2
MT 10 3 72 -6 16 7 1 0 1 82 -3 17 7
NL 46 4 50 -1 4 -2 0 -1 0 96 3 4 -3
AT 15 -1 59 6 17 -3 4 -1 5 74 5 21 -4
PL 8 -2 61 0 22 0 5 2 4 69 -2 27 2
PT 3 2 58 2 34 -3 3 -1 2 61 4 37 -4
RO 6 -3 45 -3 38 5 9 1 2 51 -6 47 6
SI 9 1 68 4 19 -5 4 1 0 77 5 23 -4
SK 3 -4 48 -7 31 1 14 8 4 51 -11 45 9
FI 25 3 61 0 11 -3 3 0 0 86 3 14 -3
SE 44 2 48 1 6 -4 1 0 1 92 3 7 -4
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Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Die finanzielle Situation Ihres Haushalts (%)
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EU27 12 -1 60 -1 21 1 5 1 2 72 -2 26 2

EURO-ZONE 11 -2 62 0 20 1 5 1 2 73 -2 25 2
NICHT EURO-ZONE 14 -1 54 -1 24 1 6 2 2 68 -2 30 3
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Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Die finanzielle Situation Ihres Haushalts (%)
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AL 6 0 44 6 37 -13 8 3 5 50 6 45 -10
MK 6 -2 51 1 32 3 10 -2 1 57 -1 42 1
ME 6 2 40 7 32 -8 16 -3 6 46 9 48 -11
RS 5 -1 46 1 38 3 8 -2 3 51 0 46 1
TR 9 0 27 -15 48 12 14 3 2 36 -15 62 15

BA 7 -4 55 4 31 2 5 -2 2 62 0 36 0
CH 30 -3 60 4 9 0 1 -1 0 90 1 10 -1
IS 33 -2 53 -1 12 2 2 1 0 86 -3 14 3

NO 36 -3 53 4 10 0 1 -1 0 89 1 11 -1
UK 18 -4 57 -4 22 6 3 2 0 75 -8 25 8
XK 18 -5 59 2 18 4 4 -1 1 77 -3 22 3
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EU27 7 2 36 4 38 -3 15 -3 4 43 6 53 -6

EURO-ZONE 5 1 34 5 40 -3 17 -3 4 39 6 57 -6
NICHT EURO-ZONE 11 2 42 2 32 -2 10 -1 5 53 4 42 -3

BE 10 4 54 -6 30 -2 4 2 2 64 -2 34 0
BG 1 0 15 1 50 4 23 -3 11 16 1 73 1
CZ 34 15 53 1 12 -10 1 -3 0 87 16 13 -13
DK 56 28 38 -22 4 -4 1 0 1 94 6 5 -4
DE 5 0 57 6 26 -5 4 -1 8 62 6 30 -6
EE 6 2 54 1 37 -3 3 0 0 60 3 40 -3
IE 17 6 58 7 19 -14 4 -1 2 75 13 23 -15
EL 1 0 5 0 40 -1 54 2 0 6 0 94 1
ES 0 -1 13 6 56 6 29 -13 2 13 5 85 -7
FR 1 0 32 11 50 -9 11 -2 6 33 11 61 -11
HR 3 2 21 -1 46 -7 27 5 3 24 1 73 -2
IT 2 0 17 5 44 -3 36 -2 1 19 5 80 -5
CY 2 0 41 11 45 -3 9 -7 3 43 11 54 -10

CY (tcc)* 6 5 18 1 52 22 17 -24 7 24 6 69 -2
LV 1 0 29 2 50 -10 14 4 6 30 2 64 -6
LT 4 0 46 2 36 -10 8 2 6 50 2 44 -8
LU 12 3 69 7 14 -8 3 -1 2 81 10 17 -9
HU 6 -1 45 8 38 -5 7 -3 4 51 7 45 -8
MT 10 4 51 -8 28 3 7 5 4 61 -4 35 8
NL 42 23 46 -22 9 -2 1 0 2 88 1 10 -2
AT 6 0 39 6 44 -2 8 -4 3 45 6 52 -6
PL 7 -1 50 5 31 -1 5 -2 7 57 4 36 -3
PT 1 1 24 15 63 -9 9 -9 3 25 16 72 -18
RO 4 -3 26 -1 40 2 26 4 4 30 -4 66 6
SI 7 4 45 7 36 -7 9 -4 3 52 11 45 -11
SK 1 -1 30 3 43 -6 23 4 3 31 2 66 -2
FI 4 2 64 14 27 -16 3 -2 2 68 16 30 -18
SE 6 1 58 7 29 -8 4 -3 3 64 8 33 -11

Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Die Lage auf dem Arbeitsmarkt in (UNSEREM LAND) (%)

*CY (tcc): Die Lage auf dem Arbeitsmarkt in der türkischen Gemeinschaft Zyperns
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EU27 7 2 36 4 38 -3 15 -3 4 43 6 53 -6

EURO-ZONE 5 1 34 5 40 -3 17 -3 4 39 6 57 -6
NICHT EURO-ZONE 11 2 42 2 32 -2 10 -1 5 53 4 42 -3

Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Die Lage auf dem Arbeitsmarkt in (UNSEREM LAND) (%)
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AL 9 3 23 -6 48 -6 18 7 2 32 -3 66 1
MK 3 0 20 1 39 1 35 -3 3 23 1 74 -2
ME 2 0 24 8 40 -1 31 -8 3 26 8 71 -9
RS 5 1 25 -1 43 4 22 -2 5 30 0 65 2
TR 9 -1 19 -13 46 7 24 7 2 28 -14 70 14

BA 3 -2 16 3 46 1 33 -3 2 19 1 79 -2
CH 24 9 66 -4 10 -4 0 -1 0 90 5 10 -5
IS 13 5 67 2 18 -7 2 0 0 80 7 20 -7

NO 22 11 63 -3 14 -7 1 -1 0 85 8 15 -8
UK 9 6 40 5 46 -7 5 -4 0 49 11 51 -11
XK 8 -4 28 0 32 5 30 -1 2 36 -4 62 4
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EU27 7 -1 45 0 33 -1 11 2 4 52 -1 44 1

EURO-ZONE 7 -1 46 0 33 -1 11 2 3 53 -1 44 1
NICHT EURO-ZONE 8 -1 43 0 34 1 10 0 5 51 -1 44 1

BE 11 2 56 -3 25 -3 6 2 2 67 -1 31 -1
BG 2 -2 24 0 38 4 16 -1 20 26 -2 54 3
CZ 11 -2 63 6 24 0 2 -1 0 74 4 26 -1
DK 18 -5 55 1 21 3 4 1 2 73 -4 25 4
DE 7 -3 56 2 28 1 5 1 4 63 -1 33 2
EE 10 -1 64 -2 23 2 3 1 0 74 -3 26 3
IE 12 5 50 9 26 -15 10 -1 2 62 14 36 -16
EL 2 0 20 -3 54 2 22 1 2 22 -3 76 3
ES 2 -3 41 -3 40 3 13 1 4 43 -6 53 4
FR 4 0 46 -2 33 -1 13 4 4 50 -2 46 3
HR 3 1 35 0 42 -2 18 1 2 38 1 60 -1
IT 2 -1 33 -1 42 -3 21 5 2 35 -2 63 2
CY 2 -1 46 7 36 0 13 -2 3 48 6 49 -2

CY (tcc)* 6 4 16 -4 52 22 19 -18 7 22 0 71 4
LV 3 -1 49 0 34 -4 10 3 4 52 -1 44 -1
LT 5 1 58 3 26 -10 5 0 6 63 4 31 -10
LU 29 -1 62 5 8 -1 1 -1 0 91 4 9 -2
HU 9 -2 53 2 30 1 6 1 2 62 0 36 2
MT 9 0 61 1 21 -3 6 4 3 70 1 27 1
NL 42 9 47 -9 9 0 1 -1 1 89 0 10 -1
AT 19 -2 53 1 19 0 5 1 4 72 -1 24 1
PL 8 0 40 0 36 2 11 -1 5 48 0 47 1
PT 1 0 38 7 51 -3 7 -2 3 39 7 58 -5
RO 5 -1 29 -6 45 4 17 3 4 34 -7 62 7
SI 6 0 49 -4 33 0 10 3 2 55 -4 43 3
SK 3 1 41 0 32 -11 19 8 5 44 1 51 -3
FI 12 -4 60 -5 24 7 3 1 1 72 -9 27 8
SE 16 3 58 -2 19 -5 3 0 4 74 1 22 -5

Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Die Bereitstellung öffentlicher Dienstleistungen in (UNSEREM LAND) (%)

*CY (tcc): In unserer Gemeinschaft
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EU27 7 -1 45 0 33 -1 11 2 4 52 -1 44 1

EURO-ZONE 7 -1 46 0 33 -1 11 2 3 53 -1 44 1
NICHT EURO-ZONE 8 -1 43 0 34 1 10 0 5 51 -1 44 1

Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste?
Die Bereitstellung öffentlicher Dienstleistungen in (UNSEREM LAND) (%)
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AL 12 0 38 -5 42 -1 7 5 1 50 -5 49 4
MK 3 0 38 6 31 -6 23 -2 5 41 6 54 -8
ME 6 3 33 7 36 -10 20 -2 5 39 10 56 -12
RS 7 -1 41 3 40 4 9 -4 3 48 2 49 0
TR 13 4 28 -10 40 3 17 4 2 41 -6 57 7

BA 3 -1 26 -3 51 3 18 2 2 29 -4 69 5
CH 43 4 52 -3 5 -1 0 0 0 95 1 5 -1
IS 9 0 58 -2 26 -2 6 3 1 67 -2 32 1

NO 33 0 53 -2 13 2 1 0 0 86 -2 14 2
UK 4 -2 35 -5 47 5 14 2 0 39 -7 61 7
XK 14 -8 53 5 23 6 7 -3 3 67 -3 30 3
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EU27 29 -3 14 3 55 0 2
EURO-ZONE 30 -3 12 3 56 0 2

NICHT EURO-ZONE 28 -2 20 5 50 -3 2
BE 31 -5 16 5 52 -1 1
BG 20 -4 17 7 53 -3 10
CZ 32 2 22 10 46 -12 0
DK 40 4 5 1 55 -4 0
DE 25 -3 11 3 63 0 1
EE 36 -1 18 6 46 -5 0
IE 46 -3 4 -4 49 6 1
EL 25 -1 16 3 58 -2 1
ES 32 -6 9 4 56 1 3
FR 37 -4 11 3 46 -1 6
HR 29 -5 19 7 51 -2 1
IT 27 -3 15 1 56 1 2
CY 34 6 9 -3 55 -3 2

CY (tcc) 35 11 42 5 17 -9 6
LV 32 -1 15 3 51 -2 2
LT 27 -10 16 -3 56 12 1
LU 35 -6 11 3 54 4 0
HU 24 1 13 2 61 -3 2
MT 32 2 9 1 56 2 3
NL 33 0 5 2 62 -2 0
AT 26 2 12 -2 58 -1 4
PL 20 -4 25 6 53 -2 2
PT 28 2 13 4 55 -6 4
RO 28 -6 29 6 42 2 1
SI 29 5 14 -2 55 -4 2
SK 23 -1 28 8 46 -8 3
FI 36 1 4 -3 60 2 0
SE 54 5 3 -2 42 -4 1
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h

Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Ihr Leben im Allgemeinen (%)
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EU27 29 -3 14 3 55 0 2
EURO-ZONE 30 -3 12 3 56 0 2

NICHT EURO-ZONE 28 -2 20 5 50 -3 2

Be
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hle
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te
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h

Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Ihr Leben im Allgemeinen (%)

AL 62 -13 15 1 22 11 1
MK 32 2 20 1 47 -3 1
ME 54 9 6 -7 39 -3 1
RS 41 2 9 0 49 0 1
TR 32 -2 34 9 32 -6 2
BA 24 -11 10 -1 65 12 1
CH 39 2 6 1 55 -3 0
IS 57 4 3 -1 40 -3 0

NO 39 -5 7 4 54 1 0
UK 44 -4 17 9 39 -5 0
XK 62 -2 6 1 29 1 3
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EU27 30 -5 27 2 39 2 4
EURO-ZONE 31 -6 25 1 40 4 4

NICHT EURO-ZONE 25 -5 34 7 37 -2 4
BE 23 -11 35 7 41 3 1
BG 21 -4 33 11 35 -6 11
CZ 27 3 48 11 25 -11 0
DK 39 -9 11 1 49 8 1
DE 29 -4 24 0 45 5 2
EE 27 -6 41 13 32 -7 0
IE 52 4 14 -11 33 6 1
EL 25 2 30 -5 44 3 1
ES 32 -9 22 6 42 3 4
FR 29 -6 23 -3 39 5 9
HR 21 -8 38 14 40 -6 1
IT 36 -8 28 2 34 6 2
CY 32 8 18 -12 49 5 1

CY (tcc)* 24 7 53 1 17 -3 6
LV 24 -2 35 3 39 0 2
LT 18 -16 33 -4 47 18 2
LU 27 -11 28 7 44 4 1
HU 23 -1 21 -1 51 -1 5
MT 28 -6 30 3 36 7 6
NL 36 -5 28 10 36 -4 0
AT 36 -4 19 5 42 -1 3
PL 21 -7 39 10 36 -3 4
PT 33 2 23 -1 39 -1 5
RO 27 -3 36 4 33 0 4
SI 26 6 31 -7 39 -2 4
SK 21 -1 42 4 35 -3 2
FI 29 -12 23 1 47 10 1
SE 39 -4 23 -1 37 4 1

*CY (tcc): Die allgemeine Lage in der türkischen Gemeinschaft Zyperns
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Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Die allgemeine Lage in (UNSEREM LAND) (%)
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EU27 30 -5 27 2 39 2 4
EURO-ZONE 31 -6 25 1 40 4 4

NICHT EURO-ZONE 25 -5 34 7 37 -2 4
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Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Die allgemeine Lage in (UNSEREM LAND) (%)

AL 45 -18 27 6 26 10 2
MK 25 -2 38 5 34 -4 3
ME 52 16 16 -9 30 -7 2
RS 40 1 16 -3 42 3 2
TR 31 1 52 14 16 -13 1
BA 15 -4 35 5 48 -1 2
CH 45 3 12 -4 43 1 0
IS 53 -14 12 5 35 9 0

NO 44 -17 19 11 37 6 0
UK 31 -16 44 16 25 0 0
XK 48 -11 17 5 31 4 4
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EU27 28 -7 31 2 37 4 4
EURO-ZONE 31 -6 28 0 37 5 4

NICHT EURO-ZONE 21 -7 40 9 35 -2 4
BE 21 -16 39 5 39 10 1
BG 20 -3 36 12 33 -10 11
CZ 20 2 61 11 19 -11 0
DK 30 -14 19 4 50 11 1
DE 31 -6 26 -1 41 8 2
EE 24 -13 44 15 32 -2 0
IE 50 6 18 -16 30 8 2
EL 24 2 38 -4 37 2 1
ES 33 -8 24 4 40 4 3
FR 29 -4 25 -5 37 6 9
HR 18 -8 43 13 38 -5 1
IT 35 -8 32 4 31 4 2
CY 31 5 20 -13 46 8 3

CY (tcc)* 24 9 55 0 16 -2 5
LV 22 1 40 1 35 -1 3
LT 17 -15 38 -3 43 16 2
LU 24 -13 31 7 44 8 1
HU 23 -5 24 3 50 1 3
MT 29 -6 31 5 33 4 7
NL 22 -22 36 14 41 7 1
AT 39 -11 22 6 36 5 3
PL 17 -9 43 11 35 -2 5
PT 32 1 25 0 38 -1 5
RO 23 -6 43 10 30 -2 4
SI 25 4 34 -6 37 -1 4
SK 21 -1 43 2 33 -2 3
FI 24 -9 33 2 42 6 1
SE 29 -11 29 6 41 4 1

*CY (tcc): Die wirtschaftliche Lage in der türkischen Gemeinschaft Zyperns
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Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Die wirtschaftliche Lage in (UNSEREM LAND) (%)
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EU27 28 -7 31 2 37 4 4
EURO-ZONE 31 -6 28 0 37 5 4

NICHT EURO-ZONE 21 -7 40 9 35 -2 4
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Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Die wirtschaftliche Lage in (UNSEREM LAND) (%)

AL 41 -15 17 2 41 12 1
MK 19 -5 49 8 29 -3 3
ME 43 20 21 -14 34 -6 2
RS 38 -2 17 -3 43 6 2
TR 24 -4 59 15 16 -9 1
BA 12 -7 39 2 47 5 2
CH 39 -5 14 -5 47 10 0
IS 38 -25 24 14 38 11 0

NO 34 -19 21 11 45 8 0
UK 27 -19 51 17 22 2 0
XK 44 -12 22 8 30 3 4
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EU27 22 -3 17 4 59 -1 2
EURO-ZONE 23 -1 14 2 61 -1 2

NICHT EURO-ZONE 22 -3 24 6 52 -2 2
BE 18 -1 23 9 58 -9 1
BG 19 -2 23 11 44 -10 14
CZ 19 -1 26 11 55 -9 0
DK 27 2 8 3 65 -4 0
DE 15 -2 13 3 70 -1 2
EE 27 -5 23 11 50 -6 0
IE 39 9 7 -5 52 -6 2
EL 19 -2 21 2 58 -1 2
ES 25 -6 12 6 60 -1 3
FR 31 2 13 1 52 -3 4
HR 24 -7 22 10 52 -4 2
IT 23 -4 17 1 59 4 1
CY 31 10 11 -3 56 -7 2

CY (tcc) 31 8 42 11 20 -16 7
LV 26 0 21 6 52 -4 1
LT 22 -9 20 -5 57 13 1
LU 24 -1 20 9 55 -7 1
HU 21 1 17 1 60 -3 2
MT 18 -2 15 7 64 0 3
NL 20 1 10 2 70 -3 0
AT 19 0 12 -2 64 0 5
PL 18 -5 30 9 51 -3 1
PT 22 -2 14 4 59 -3 5
RO 24 -8 31 3 43 7 2
SI 21 2 16 -5 61 2 2
SK 19 -1 35 12 43 -12 3
FI 25 0 7 -3 68 3 0
SE 31 -3 8 0 60 2 1
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h

Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Die finanzielle Situation Ihres Haushaltes (%)
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EU27 22 -3 17 4 59 -1 2
EURO-ZONE 23 -1 14 2 61 -1 2

NICHT EURO-ZONE 22 -3 24 6 52 -2 2
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Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Die finanzielle Situation Ihres Haushaltes (%)

AL 43 -14 16 4 33 7 8
MK 24 2 24 2 49 -5 3
ME 40 16 20 -6 39 -10 1
RS 37 1 12 0 48 0 3
TR 25 -5 43 13 31 -6 1
BA 20 -9 14 0 65 10 1
CH 22 2 11 2 67 -4 0
IS 35 -4 10 2 55 2 0

NO 25 -4 12 6 63 -2 0
UK 26 -2 32 23 42 -21 0
XK 52 -6 11 0 33 4 4
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EU27 29 -5 24 -1 42 6 5
EURO-ZONE 31 -5 22 -3 42 8 5

NICHT EURO-ZONE 21 -6 29 2 45 5 5
BE 26 -8 25 -2 47 8 2
BG 19 -5 29 8 35 -5 17
CZ 17 1 24 -5 59 9 0
DK 32 -16 10 2 57 15 1
DE 26 -7 19 -4 49 12 6
EE 24 -13 28 4 48 9 0
IE 55 8 9 -15 34 5 2
EL 24 3 38 -3 37 1 1
ES 34 -10 23 5 39 5 4
FR 36 2 19 -7 37 5 8
HR 21 -6 34 8 42 -2 3
IT 34 -6 30 -1 33 6 3
CY 29 5 18 -11 48 5 5

CY (tcc)* 23 8 53 2 17 -3 7
LV 20 -4 27 -1 48 4 5
LT 17 -12 21 -12 58 20 4
LU 27 -3 28 -1 43 5 2
HU 23 -3 19 0 53 2 5
MT 24 -11 26 2 45 17 5
NL 31 -11 14 -1 52 10 3
AT 36 -5 20 2 40 3 4
PL 18 -7 30 3 45 3 7
PT 29 0 18 -8 47 7 6
RO 18 -8 45 6 32 3 5
SI 21 0 27 -6 47 4 5
SK 20 -3 35 1 40 1 5
FI 35 -2 14 -7 49 7 2
SE 37 -8 18 -5 42 10 3

*CY (tcc): Die Lage auf dem Arbeitsmarkt in der türkischen Gemeinschaft Zyperns

Be
sse

r

Sc
hle

ch
te

r

Gl
eic

h

Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Die Lage auf dem Arbeitsmarkt in (UNSEREM LAND) (%)
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EU27 29 -5 24 -1 42 6 5
EURO-ZONE 31 -5 22 -3 42 8 5

NICHT EURO-ZONE 21 -6 29 2 45 5 5
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Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Die Lage auf dem Arbeitsmarkt in (UNSEREM LAND) (%)

AL 39 -12 28 8 31 3 2
MK 19 -2 43 3 34 0 4
ME 35 16 19 -7 42 -10 4
RS 33 -4 20 0 43 5 4
TR 23 -8 57 15 19 -5 1
BA 12 -6 35 1 50 5 3
CH 34 -2 13 -7 53 9 0
IS 47 -27 11 6 42 21 0

NO 42 -20 11 3 47 17 0
UK 30 -11 27 0 43 11 0
XK 39 -16 23 10 34 5 4
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EU27 21 -2 10 1 58 0 11
EURO-ZONE 22 -2 8 1 58 -1 12

NICHT EURO-ZONE 19 -3 16 2 57 2 8
BE 21 -1 10 2 63 -7 6
BG 14 -5 11 4 63 0 12
CZ 21 2 9 1 70 10 0
DK 24 2 4 1 70 -2 2
DE 15 -2 6 1 67 2 12
EE 27 -2 10 1 63 1 0
IE 34 3 4 -2 57 -6 5
EL 16 0 13 2 63 1 8
ES 25 -5 9 5 59 -3 7
FR 27 -2 4 -1 49 2 20
HR 23 -6 18 4 54 0 5
IT 23 -3 13 -1 53 2 11
CY 27 7 8 -4 52 -3 13

CY (tcc) 34 11 40 11 19 -13 7
LV 22 -1 9 -1 62 0 7
LT 17 -12 9 -10 65 13 9
LU 27 3 8 0 62 4 3
HU 17 0 14 2 60 -2 9
MT 23 4 5 -1 55 6 17
NL 20 3 2 -3 58 -10 20
AT 19 0 9 -1 59 -3 13
PL 16 -4 19 3 60 0 5
PT 22 0 8 2 60 -3 10
RO 21 -6 27 1 36 9 16
SI 15 0 10 -2 68 0 7
SK 16 -3 21 3 44 -5 19
FI 17 2 3 -2 71 -9 9
SE 26 -4 3 0 64 -3 7
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Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Ihre persönliche berufliche Situation (%)
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EU27 21 -2 10 1 58 0 11
EURO-ZONE 22 -2 8 1 58 -1 12

NICHT EURO-ZONE 19 -3 16 2 57 2 8
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eic
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Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Ihre persönliche berufliche Situation (%)

AL 38 -11 24 5 35 4 3
MK 20 -3 20 3 49 0 11
ME 36 14 13 -6 42 -12 9
RS 25 0 10 0 39 2 26
TR 25 -6 40 9 31 0 4
BA 13 -8 17 1 50 1 20
CH 24 2 5 1 71 -3 0
IS 31 1 5 0 64 -1 0

NO 22 -4 3 -1 75 5 0
UK 25 -2 8 0 66 1 1
XK 48 -8 12 1 33 3 7
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EU27 25 -5 24 1 41 3 10
EURO-ZONE 26 -5 23 0 41 4 10

NICHT EURO-ZONE 21 -6 29 6 41 1 9
BE 16 -11 35 -1 46 9 3
BG 22 -6 21 8 30 -4 27
CZ 15 -1 48 13 37 -5 0
DK 19 -10 24 0 52 11 5
DE 21 -4 28 -2 44 7 7
EE 20 -13 35 11 45 2 0
IE 41 3 15 -12 36 1 8
EL 21 1 22 1 53 0 4
ES 32 -12 16 8 41 2 11
FR 25 -1 19 -5 37 3 19
HR 24 -11 26 7 44 3 6
IT 34 -7 21 0 37 6 8
CY 29 4 14 -7 49 5 8

CY (tcc) 37 1 36 18 14 1 13
LV 24 -5 20 1 47 3 9
LT 20 -14 15 -10 58 17 7
LU 21 -3 43 5 33 3 3
HU 22 -4 20 4 50 -1 8
MT 24 -4 22 8 42 3 12
NL 17 -3 35 4 38 -8 10
AT 29 -5 25 4 40 0 6
PL 20 -6 26 5 45 2 9
PT 33 -1 14 -1 45 3 8
RO 26 -7 31 3 31 5 12
SI 22 1 26 -2 47 -1 5
SK 19 -2 32 2 42 -1 7
FI 17 -6 29 -1 49 2 5
SE 16 -14 34 10 41 -5 9

Be
sse

r

Sc
hle

ch
te

r

Gl
eic

h

Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Die wirtschaftliche Lage in der EU (%)

T27



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

QA2.7

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

EU27 25 -5 24 1 41 3 10
EURO-ZONE 26 -5 23 0 41 4 10

NICHT EURO-ZONE 21 -6 29 6 41 1 9
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h

Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter oder
gleich sein, wenn es um Folgendes geht?
Die wirtschaftliche Lage in der EU (%)

AL 51 -3 20 3 28 0 1
MK 40 -1 16 0 30 -1 14
ME 43 14 12 -9 40 -7 5
RS 34 0 13 -3 43 6 10
TR 40 8 31 -5 19 -6 10
BA 23 -13 17 2 51 9 9
CH 24 -5 34 1 42 4 0
IS 24 -16 24 11 50 4 2

NO 19 -16 31 13 49 2 1
UK 19 -10 34 3 46 6 1
XK 57 -6 7 -2 23 5 13
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EU27 7 -2 19 -7 41 18 6 0 14 -7 3 0

EURO-ZONE 7 -2 19 -7 38 19 6 0 17 -8 3 0
NICHT EURO-ZONE 7 -3 19 -5 51 14 7 0 6 -4 2 -1

BE 7 2 11 -8 40 19 10 -3 8 -1 2 1
BG 3 -5 26 -9 63 19 2 -1 11 -8 1 -1
CZ 0 -4 14 -10 70 27 2 -2 1 -3 0 -1
DK 4 -4 8 -12 39 27 5 1 2 -3 2 -1
DE 6 -2 10 -2 45 21 2 -1 3 -2 3 0
EE 0 -1 13 -10 71 21 3 -13 2 -8 1 1
IE 8 4 8 -8 44 18 5 1 8 1 1 1
EL 8 -3 40 -13 32 22 5 0 34 -4 1 0
ES 4 -1 26 -11 27 12 8 1 35 -15 1 1
FR 16 -5 11 -6 39 22 4 1 15 -11 6 -4
HR 12 -6 25 -9 55 23 4 0 23 -4 2 1
IT 3 -1 34 -11 30 19 8 -2 29 -9 1 -1
CY 11 -2 35 -12 32 18 2 0 15 -13 2 0

CY (tcc)* 1 0 52 -7 43 -2 5 4 15 -2 1 1
LV 1 -1 22 -12 57 21 13 -13 8 -6 1 0
LT 1 -2 21 6 69 16 27 13 8 -7 1 0
LU 12 2 3 -2 50 19 5 2 5 -4 0 -1
HU 4 -1 19 -2 49 4 4 0 8 -5 2 0
MT 11 4 20 -16 54 31 4 2 3 -1 0 0
NL 6 0 7 -6 34 16 3 -2 1 -2 1 -1
AT 6 -2 21 2 35 12 4 0 19 -5 3 -1
PL 4 -1 20 -3 58 11 11 1 4 -4 3 0
PT 3 1 25 -17 47 30 18 6 17 -21 1 1
RO 8 -2 27 -2 43 13 6 0 7 -3 3 -1
SI 8 0 14 -16 39 13 4 -2 5 -7 1 0
SK 4 -1 28 1 56 9 3 -2 13 -1 1 1
FI 4 -1 22 -7 35 21 9 1 12 -17 1 0
SE 32 -9 7 -1 16 11 4 -1 8 -7 2 1

Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen (UNSER LAND) derzeit gegenübersteht?
(%)

*CY (tcc): Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen unserer Gemeinschaft derzeit gegenübersteht?
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EU27 7 -2 19 -7 41 18 6 0 14 -7 3 0

EURO-ZONE 7 -2 19 -7 38 19 6 0 17 -8 3 0
NICHT EURO-ZONE 7 -3 19 -5 51 14 7 0 6 -4 2 -1

Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen (UNSER LAND) derzeit gegenübersteht?
(%)
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AL 25 2 33 -12 17 4 5 0 20 -6 6 4
MK 15 -3 40 1 49 13 2 1 19 -11 0 0
ME 14 -2 36 -1 50 17 5 -2 24 -12 3 2
RS 22 -2 32 2 36 8 1 -2 15 -4 1 0
TR 7 -2 53 13 53 26 3 -4 21 -7 4 -11

BA 24 1 38 0 42 19 2 -1 33 -8 1 -2
CH 3 1 7 -4 21 3 2 -1 2 -6 1 0
IS 2 -1 11 -5 35 5 4 -2 4 -12 0 0

NO 5 -7 5 -2 38 15 10 2 9 -26 1 -1
UK 6 -5 12 -13 59 42 5 3 4 -9 2 0
XK 7 -3 18 -8 33 13 1 0 50 -6 1 0
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EU27 9 0 9 -4 N.G N.G 8 -2 32 4 9 -3

EURO-ZONE 10 0 8 -5 N.G N.G 9 -2 32 4 9 -3
NICHT EURO-ZONE 6 0 11 -3 N.G N.G 7 0 31 0 10 -1

BE 5 0 15 -14 N.G N.G 9 -7 21 2 9 -1
BG 1 -1 3 -3 N.G N.G 3 -2 44 5 9 1
CZ 15 -1 31 -13 N.G N.G 2 -2 12 -5 9 -3
DK 4 -1 7 -5 N.G N.G 11 -6 36 3 8 -2
DE 15 -4 8 -8 N.G N.G 11 -1 22 6 11 -11
EE 2 -1 1 -7 N.G N.G 3 -5 33 3 5 -8
IE 50 -9 5 -7 N.G N.G 2 0 39 -5 3 1
EL 1 1 9 -4 N.G N.G 10 -6 41 4 6 -1
ES 6 3 6 -2 N.G N.G 6 -1 42 7 5 -1
FR 7 1 8 -5 N.G N.G 10 -3 29 8 15 2
HR 4 -3 12 -5 N.G N.G 5 -1 25 -4 4 0
IT 3 0 9 -3 N.G N.G 9 -3 38 0 7 2
CY 7 3 3 -2 N.G N.G 28 5 36 6 12 0

CY (tcc)* 1 0 N.G N.G 7 -1 1 0 25 -12 18 8
LV 4 -2 10 -3 N.G N.G 3 0 32 1 15 -1
LT 1 -3 6 -10 N.G N.G 9 -5 20 -3 7 -16
LU 54 -10 1 -2 N.G N.G 4 -4 15 2 11 -2
HU 7 1 12 1 N.G N.G 11 3 41 0 10 -1
MT 6 -3 10 6 N.G N.G 12 -8 25 -16 7 4
NL 42 2 2 -1 N.G N.G 6 -5 31 2 7 -8
AT 5 -2 10 -2 N.G N.G 15 2 37 5 10 -4
PL 5 1 10 -3 N.G N.G 7 3 33 1 7 -1
PT 6 4 8 -2 N.G N.G 2 0 39 -13 6 4
RO 5 -1 10 -1 N.G N.G 3 -1 30 -2 11 -5
SI 14 3 17 -1 N.G N.G 5 -2 52 5 3 -3
SK 5 0 8 -9 N.G N.G 2 0 33 0 9 -4
FI 2 0 26 -8 N.G N.G 9 -4 30 12 8 1
SE 5 -3 1 0 N.G N.G 16 -9 24 2 21 1

Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen (UNSER LAND) derzeit gegenübersteht?
(%)

*CY (tcc): Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen unserer Gemeinschaft derzeit gegenübersteht?
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EU27 9 0 9 -4 N.G N.G 8 -2 32 4 9 -3

EURO-ZONE 10 0 8 -5 N.G N.G 9 -2 32 4 9 -3
NICHT EURO-ZONE 6 0 11 -3 N.G N.G 7 0 31 0 10 -1

Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen (UNSER LAND) derzeit gegenübersteht?
(%)
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AL 6 2 11 2 N.G N.G 10 1 23 -1 7 0
MK 0 -1 4 -2 N.G N.G 12 -4 19 0 4 -7
ME 6 1 18 -8 N.G N.G 4 2 10 1 7 -2
RS 2 -2 11 -3 N.G N.G 6 -3 34 1 4 -1
TR 0 -3 7 1 N.G N.G 5 -11 8 -8 10 -5

BA 2 -1 6 -1 N.G N.G 10 0 13 -6 7 -2
CH 9 0 4 -3 N.G N.G 13 -1 25 7 6 0
IS 28 9 9 0 N.G N.G 4 -3 35 2 12 -1

NO 8 -5 0 -1 N.G N.G 8 -7 29 6 6 -2
UK 8 -3 7 -12 N.G N.G 9 -2 32 -10 6 -5
XK 1 -1 1 -1 N.G N.G 12 3 22 -11 9 -4
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EU27 9 -2 16 -2 11 7 1 0 0 0 0
EURO-ZONE 9 -1 17 -2 10 7 1 0 0 0 0

NICHT EURO-ZONE 8 -3 12 -1 13 8 0 0 0 0 0
BE 10 2 19 -15 28 19 0 0 0 0 0
BG 10 -4 3 -1 10 8 1 0 0 0 0
CZ 8 -5 7 -1 28 28 0 0 0 0 0
DK 4 -3 44 -7 21 17 0 -1 0 0 0
DE 8 -7 29 -5 16 12 1 0 0 0 0
EE 6 -6 8 -8 50 42 0 0 0 0 0
IE 3 1 13 -6 7 5 0 0 0 0 0
EL 4 0 4 2 2 2 1 0 0 0 0
ES 11 4 5 -1 8 3 1 0 1 1 0
FR 13 -1 17 -3 4 2 0 0 0 0 1
HR 13 4 4 -2 7 5 0 0 0 0 0
IT 7 -1 7 1 10 8 0 0 0 0 0
CY 5 -1 4 -1 2 1 1 0 0 0 0

CY (tcc)* 2 0 1 -1 2 2 1 0 2 1 2
LV 12 2 1 -1 14 13 0 0 0 0 0
LT 5 -4 3 -1 10 7 1 1 0 0 0
LU 5 -1 17 -8 9 6 0 0 0 0 0
HU 11 0 9 0 5 3 0 0 0 0 0
MT 2 -1 30 3 2 0 2 -2 0 0 0
NL 4 0 40 -5 13 9 0 0 0 0 0
AT 8 0 16 -6 8 2 0 -1 0 0 0
PL 7 -2 9 -1 9 3 0 0 0 0 0
PT 10 3 8 6 2 2 0 -2 0 0 1
RO 11 -5 9 0 9 4 0 0 0 0 1
SI 8 -1 6 -3 13 11 0 0 0 0 0
SK 13 0 7 -3 10 9 1 0 0 0 0
FI 8 3 22 -7 7 4 0 0 0 0 1
SE 6 -2 34 3 23 14 0 0 0 0 0

Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen (UNSER LAND) derzeit gegenübersteht?
(%)

*CY (tcc): Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen unserer Gemeinschaft derzeit gegenübersteht?
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EU27 9 -2 16 -2 11 7 1 0 0 0 0
EURO-ZONE 9 -1 17 -2 10 7 1 0 0 0 0

NICHT EURO-ZONE 8 -3 12 -1 13 8 0 0 0 0 0

Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen (UNSER LAND) derzeit gegenübersteht?
(%)
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(MAX. 2 NENNUNGEN)

AL 7 1 5 0 5 0 0 0 0 0 0
MK 6 1 4 0 12 11 0 0 0 0 0
ME 6 1 7 3 4 -2 0 0 0 0 0
RS 6 -1 11 2 5 3 0 0 0 0 0
TR 9 3 3 0 3 2 0 0 0 0 0
BA 6 -3 1 -1 2 1 0 0 0 0 0
CH 29 -5 44 -8 32 18 0 0 0 0 0
IS 8 -4 33 2 10 7 0 0 0 0 1

NO 5 -2 38 2 36 31 0 0 0 0 0
UK 3 1 21 -10 26 25 0 0 0 0 0
XK 7 0 1 0 14 13 0 0 0 0 0

T34



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

QA4

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

EU27 4 -1 10 0 51 16 8 -2 7 -1 1 0

EURO-ZONE 4 -1 9 -1 51 17 9 -2 8 -1 1 0
NICHT EURO-ZONE 4 -2 12 0 53 12 6 -1 4 -2 2 0

BE 5 0 9 3 52 11 12 -3 5 1 1 0
BG 2 -1 16 2 61 14 3 -1 6 -3 1 1
CZ 1 -1 13 -1 71 15 3 -2 1 -1 0 0
DK 3 -3 5 -2 46 28 4 -1 5 1 2 0
DE 2 -1 8 2 61 24 5 -3 4 0 1 0
EE 0 -1 12 3 75 21 8 -5 3 -2 0 0
IE 6 3 8 -6 54 12 13 2 6 0 1 1
EL 5 0 12 -5 50 18 12 -3 11 -3 1 1
ES 3 0 10 -4 46 9 11 -1 16 -3 0 0
FR 10 -3 5 -1 52 17 4 -3 7 -1 1 -1
HR 2 -1 17 -1 54 10 5 0 8 0 1 0
IT 3 -1 12 -3 41 17 15 -3 13 -1 1 0
CY 5 0 12 -3 40 13 1 -2 9 -4 2 0

CY (tcc) 1 0 17 -19 45 -1 6 4 10 -6 0 0
LV 1 1 14 -1 68 18 13 -4 6 0 0 0
LT 1 0 8 1 77 16 30 14 4 -4 0 0
LU 9 -1 2 -2 57 22 10 -1 3 -2 1 -1
HU 2 0 11 0 59 9 5 -1 5 0 1 0
MT 3 0 9 2 63 17 3 -1 1 -1 0 -1
NL 3 0 6 0 38 6 5 -2 1 -1 1 1
AT 8 4 9 1 45 17 3 -1 8 1 3 0
PL 3 -1 15 3 58 11 9 0 5 0 2 0
PT 0 0 12 2 54 17 15 -1 7 -9 0 0
RO 5 -1 12 -1 48 14 6 0 4 -3 3 -1
SI 1 -1 6 -2 42 15 4 -2 4 -1 0 0
SK 1 0 14 4 58 8 3 0 6 1 0 -1
FI 1 -1 9 -5 27 11 6 -2 5 -2 0 -1
SE 18 -6 6 0 21 12 6 -2 2 -3 2 1
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Und von welchen zwei der folgenden Themen sind Sie persönlich momentan am meisten betroffen?
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EU27 4 -1 10 0 51 16 8 -2 7 -1 1 0

EURO-ZONE 4 -1 9 -1 51 17 9 -2 8 -1 1 0
NICHT EURO-ZONE 4 -2 12 0 53 12 6 -1 4 -2 2 0
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Und von welchen zwei der folgenden Themen sind Sie persönlich momentan am meisten betroffen?
(%)

Kr
im

ina
litä

t

Di
e w

irt
sc

ha
ftl

ich
e L

ag
e 

in 
(U

NS
ER

EM
 LA

ND
)

St
eig

en
de

 Pr
eis

e /
 In

fla
tio

n /
Le

be
ns

ha
ltu

ng
sk

os
te

n

St
eu

er
n

Ar
be

its
los

igk
eit

(MAX. 2 NENNUNGEN)

AL 6 2 11 0 38 9 3 -1 6 -6 2 0
MK 3 -2 17 -1 50 10 3 0 15 -5 0 -1
ME 5 0 27 -2 50 6 3 -4 15 -4 1 0
RS 2 -1 12 3 46 13 1 -2 9 1 0 0
TR 3 -2 28 5 43 14 3 -3 18 -2 3 -5

BA 7 -1 17 0 51 18 2 -2 17 -3 0 -2
CH 2 -1 4 -2 29 7 13 -4 3 -3 0 0
IS 1 0 9 1 33 3 6 -3 3 -1 0 0

NO 2 -1 4 1 50 21 17 4 3 -4 1 -1
UK 4 -2 15 -2 66 31 6 -1 5 -2 0 -1
XK 4 0 13 1 34 14 2 0 35 -1 1 -1
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EU27 N.G N.G 6 -1 13 0 3 0 26 1 9 -2

EURO-ZONE N.G N.G 6 -1 12 0 3 0 26 1 10 -1
NICHT EURO-ZONE N.G N.G 6 0 17 1 3 0 26 1 8 -1

BE N.G N.G 7 1 15 3 4 -1 19 -4 8 -2
BG N.G N.G 2 -1 23 4 1 0 16 -3 8 1
CZ N.G N.G 11 0 11 1 1 -1 30 2 8 -1
DK N.G N.G 6 -2 11 2 5 0 27 -5 8 -1
DE N.G N.G 7 -2 9 -1 3 0 23 3 10 -7
EE N.G N.G 4 -2 22 -2 1 -2 21 -1 7 -2
IE N.G N.G 20 1 10 -5 2 1 31 -3 8 3
EL N.G N.G 1 1 24 -1 2 0 24 1 9 -2
ES N.G N.G 6 2 9 1 2 0 24 3 10 1
FR N.G N.G 7 -1 15 2 2 -2 24 2 9 1
HR N.G N.G 6 -1 20 1 1 0 21 -6 6 0
IT N.G N.G 1 -2 10 -2 4 -1 31 -2 11 3
CY N.G N.G 8 0 18 -4 11 5 22 -1 9 -6

CY (tcc) 7 3 3 3 8 2 1 0 25 -8 17 4
LV N.G N.G 7 -1 15 2 1 0 23 -5 10 -1
LT N.G N.G 3 -5 9 -7 1 0 18 -10 6 -3
LU N.G N.G 24 -2 9 2 2 -2 20 2 8 -4
HU N.G N.G 6 -1 21 -2 4 1 25 4 8 -1
MT N.G N.G 4 0 14 4 4 -5 20 -7 8 0
NL N.G N.G 15 4 9 -1 2 0 38 2 15 -1
AT N.G N.G 7 -1 13 0 5 1 32 1 12 -3
PL N.G N.G 4 0 17 2 3 1 25 2 6 -2
PT N.G N.G 4 2 10 0 2 1 22 1 6 -1
RO N.G N.G 5 -1 20 2 3 0 22 -3 10 -1
SI N.G N.G 10 0 10 -3 1 -1 34 3 8 -1
SK N.G N.G 8 0 20 -2 1 0 22 -3 7 -3
FI N.G N.G 8 1 27 -5 3 -2 51 1 6 -1
SE N.G N.G 9 0 14 -3 7 -5 42 5 12 0
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Und von welchen zwei der folgenden Themen sind Sie persönlich momentan am meisten betroffen?
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EU27 N.G N.G 6 -1 13 0 3 0 26 1 9 -2

EURO-ZONE N.G N.G 6 -1 12 0 3 0 26 1 10 -1
NICHT EURO-ZONE N.G N.G 6 0 17 1 3 0 26 1 8 -1

Da
s B

ild
un

gs
sy

ste
m

Und von welchen zwei der folgenden Themen sind Sie persönlich momentan am meisten betroffen?
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AL N.G N.G 3 0 12 0 8 0 25 -1 5 -2
MK N.G N.G 1 0 18 3 8 -2 17 3 6 -2
ME N.G N.G 9 0 21 0 2 0 10 2 7 3
RS N.G N.G 3 -2 22 -2 1 0 31 3 5 -4
TR N.G N.G 1 -1 20 4 2 -11 5 -11 8 -2

BA N.G N.G 3 -3 15 1 3 -1 15 -7 8 -2
CH N.G N.G 8 0 10 -2 4 0 30 8 10 -2
IS N.G N.G 13 0 16 0 3 0 41 -1 12 0

NO N.G N.G 6 -1 11 -2 3 0 28 -1 5 -1
UK N.G N.G 6 -2 23 6 2 -1 26 -8 8 -2
XK N.G N.G 1 -1 8 0 7 -1 20 -8 7 -4
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EU27 12 -2 11 -1 8 -2 10 -1 0 0 2 -1 0
EURO-ZONE 12 -3 11 -1 9 -1 10 0 0 0 3 -1 0

NICHT EURO-ZONE 10 -1 11 -2 8 -3 12 -2 0 0 1 0 0
BE 18 -9 10 1 8 -2 11 3 0 0 1 0 0
BG 2 -2 18 -3 8 -4 17 0 1 1 1 -1 0
CZ 9 -1 8 -2 6 -2 7 0 0 0 1 0 0
DK 27 1 9 -1 7 -3 6 -2 1 0 5 -3 0
DE 18 -4 9 -4 5 -2 9 0 1 0 3 -2 0
EE 9 -1 14 -1 6 -2 9 -4 0 0 0 0 0
IE 12 -11 7 -2 4 -4 6 0 0 0 0 -1 0
EL 3 0 14 0 10 -4 17 4 0 0 1 -2 0
ES 7 1 15 1 11 -1 9 -2 0 0 3 -1 1
FR 11 -5 13 2 9 -1 8 -1 0 0 4 -2 1
HR 5 -2 16 3 13 -1 14 -3 0 0 0 -1 0
IT 8 0 10 1 12 0 10 -4 1 1 2 -1 0
CY 5 0 9 2 8 -2 6 -3 0 0 9 3 0

CY (tcc) 2 1 N.G N.G 8 7 19 8 1 1 2 -1 2
LV 3 0 11 1 5 -2 7 -2 0 0 2 0 0
LT 3 -3 9 0 4 -5 5 -4 0 0 4 4 0
LU 17 -4 5 -1 11 2 9 -3 0 0 2 2 0
HU 6 -1 14 -1 9 -5 10 -3 0 0 1 0 0
MT 26 -1 9 0 10 1 11 3 0 -3 2 -2 1
NL 29 0 12 -1 3 -5 9 0 0 0 2 1 0
AT 9 -6 9 -1 10 -1 15 -1 1 0 2 -3 0
PL 6 -2 7 -4 8 -3 13 -2 0 0 1 -1 1
PT 5 4 17 0 14 -1 8 -7 1 0 5 -3 1
RO 8 -1 13 -2 8 -4 16 -1 0 0 0 0 0
SI 9 1 15 0 10 -4 14 -8 0 0 4 0 0
SK 5 -6 14 1 9 -4 9 1 1 0 2 0 0
FI 16 -6 13 2 8 3 14 3 0 0 0 0 0
SE 29 0 12 -2 6 1 11 2 0 0 0 0 0

Ni
ch

ts 
da

vo
n

(SP
ON

TA
N)

Und von welchen zwei der folgenden Themen sind Sie persönlich momentan am meisten betroffen?
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EU27 12 -2 11 -1 8 -2 10 -1 0 0 2 -1 0
EURO-ZONE 12 -3 11 -1 9 -1 10 0 0 0 3 -1 0

NICHT EURO-ZONE 10 -1 11 -2 8 -3 12 -2 0 0 1 0 0
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Und von welchen zwei der folgenden Themen sind Sie persönlich momentan am meisten betroffen?
(%)
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AL 4 1 5 0 14 -7 27 -2 0 0 0 0 0
MK 5 -1 7 -1 10 -2 21 0 0 0 0 0 0
ME 5 0 10 4 10 -7 10 -6 0 0 0 0 0
RS 7 -2 13 0 12 -2 16 -3 0 0 1 0 0
TR 2 -1 11 4 11 0 26 4 0 0 0 0 0
BA 2 -2 8 -5 9 -3 18 2 0 0 1 1 0
CH 31 -3 15 -1 12 3 12 2 0 0 1 0 0
IS 20 -2 12 -2 11 -1 8 2 0 0 0 -1 1

NO 25 0 10 -2 9 -1 3 -1 0 -1 2 -2 0
UK 17 -8 7 -3 5 -3 5 1 0 0 0 -1 0
XK 1 -1 7 1 12 -5 13 -4 0 0 0 -1 0
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EU27 6 -1 21 -6 24 12 3 0 8 -4 6 -2

EURO-ZONE 6 -1 21 -8 24 13 2 -1 10 -3 6 -1
NICHT EURO-ZONE 6 -3 19 -4 25 10 3 -1 4 -2 8 -3

BE 9 6 19 -7 21 12 4 2 6 3 6 2
BG 5 -2 25 -2 26 11 1 -1 5 -1 5 -5
CZ 2 -6 18 -5 35 20 0 -2 0 -3 4 -10
DK 4 -3 14 -10 21 15 1 0 3 -4 8 -2
DE 6 -1 15 -5 29 13 1 -2 3 -4 5 -1
EE 2 -2 13 -8 30 12 1 -2 1 -2 5 -4
IE 8 6 16 -14 32 12 5 1 10 3 11 7
EL 5 -3 21 -6 16 11 1 0 12 -2 6 -4
ES 4 1 28 -8 18 9 4 0 17 -5 3 0
FR 11 -3 17 -8 27 16 1 0 7 -4 9 -7
HR 8 -3 23 -4 33 16 3 -1 6 -5 7 -4
IT 3 0 30 -11 25 14 4 -2 21 -4 3 -1
CY 14 -5 19 -10 9 3 2 1 11 -6 10 -1
LV 3 -2 24 -9 32 13 5 -1 5 -4 8 -4
LT 4 -1 17 -8 26 2 6 1 4 -5 9 -1
LU 7 -2 15 -7 30 18 2 -2 7 -7 4 -6
HU 7 1 18 -5 20 5 2 -2 4 -1 10 -8
MT 5 -1 23 -4 26 17 2 0 6 -5 3 0
NL 3 -3 14 -8 15 9 1 -1 1 -2 6 0
AT 9 2 25 -1 22 10 3 -1 10 -4 6 0
PL 4 -3 19 -4 29 11 5 -1 4 -1 7 -2
PT 3 0 20 -9 20 17 4 2 6 -7 8 2
RO 11 -1 22 1 21 6 6 0 5 -3 10 -1
SI 5 -3 16 -12 21 8 2 -3 4 -3 5 -2
SK 8 0 25 2 31 9 2 0 5 -2 8 -4
FI 6 -2 20 -4 18 9 2 1 2 -4 7 -3
SE 13 -7 15 -3 9 5 1 0 5 -4 9 -3
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Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen die EU derzeit gegenübersteht?
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EU27 12 1 18 -4 22 -3 4 0 26 1 16 11

EURO-ZONE 12 0 18 -5 21 -4 4 0 27 1 15 11
NICHT EURO-ZONE 13 2 17 -4 23 -2 4 -1 21 -2 19 12

BE 15 -6 15 -7 23 -14 4 2 36 -10 20 13
BG 11 -2 8 -5 25 -6 2 -1 9 -2 20 14
CZ 19 5 16 -12 25 -17 0 -3 25 4 42 39
DK 20 2 10 -6 28 -3 0 -2 53 3 23 18
DE 18 3 22 -8 20 -4 3 -1 37 1 16 10
EE 21 0 11 -15 26 -11 0 -1 26 -4 47 37
IE 10 -6 11 -11 17 2 3 2 29 -16 20 15
EL 17 3 27 -6 24 -8 1 1 15 6 10 7
ES 8 2 17 -5 20 -6 4 0 15 4 14 11
FR 11 -1 10 -5 25 -1 6 0 29 1 11 7
HR 12 0 22 -4 16 -3 4 1 17 -2 16 12
IT 4 0 17 -1 16 -3 5 1 17 3 16 12
CY 3 -2 6 -5 61 13 2 -1 14 5 3 1
LV 10 -3 11 -5 28 -4 2 0 12 -8 30 28
LT 15 -6 13 1 34 2 2 0 14 -14 12 9
LU 17 2 18 1 28 1 4 -1 28 -12 17 11
HU 12 -1 24 -2 33 0 4 0 22 2 14 9
MT 9 3 19 2 28 -12 1 0 35 14 5 3
NL 23 1 17 -8 33 -5 1 1 50 1 20 15
AT 11 0 15 0 19 -4 5 -1 30 -4 14 7
PL 11 1 20 -3 24 3 6 0 14 -5 12 5
PT 8 -3 26 -1 20 -5 3 2 25 17 7 4
RO 8 -2 16 -3 11 -4 7 0 15 -2 15 6
SI 15 1 14 -6 23 -3 2 -1 22 4 20 16
SK 13 0 26 -3 21 -4 4 0 13 -6 12 10
FI 27 7 31 -14 22 -2 2 1 33 -5 15 12
SE 19 8 12 -6 23 -9 1 0 52 -2 30 19
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Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen die EU derzeit gegenübersteht?
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EU27 21 -1 0 0 0 0 2
EURO-ZONE 21 -1 0 -1 0 0 2

NICHT EURO-ZONE 21 -1 0 0 0 0 2
BE 16 1 0 0 0 0 0
BG 35 6 1 0 0 -1 5
CZ 9 -5 0 0 0 0 0
DK 7 -5 0 0 0 0 1
DE 13 2 1 0 0 0 1
EE 15 0 0 0 0 0 0
IE 18 -9 0 0 0 0 0
EL 38 0 0 0 0 0 1
ES 25 -3 0 0 0 0 6
FR 19 3 0 0 0 0 4
HR 27 -3 0 0 0 0 0
IT 33 -4 0 0 0 0 1
CY 32 7 0 0 1 0 3
LV 12 -2 0 0 0 0 3
LT 12 -8 1 1 1 1 5
LU 15 2 0 0 0 0 0
HU 20 3 0 0 0 0 1
MT 21 -18 1 1 1 1 5
NL 10 -3 0 0 0 0 0
AT 23 -3 1 0 0 -1 1
PL 23 -2 0 0 0 0 2
PT 26 -14 0 0 0 0 4
RO 28 -1 0 0 0 0 3
SI 35 1 0 0 0 0 2
SK 18 -6 1 1 0 0 1
FI 10 2 0 0 0 0 1
SE 6 -2 0 0 0 0 0
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Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen die EU derzeit gegenübersteht?
(%)
(MAX. 2 NENNUNGEN)
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EU27 49 -2 45 3 6
EURO-ZONE 50 -2 44 2 6

NICHT EURO-ZONE 46 0 47 2 7
BE 57 -13 39 9 4
BG 35 5 49 2 16
CZ 51 0 49 0 0
DK 70 -7 28 5 2
DE 56 -1 39 2 5
EE 67 -1 33 1 0
IE 52 -17 42 11 6
EL 39 -4 58 4 3
ES 37 3 56 1 7
FR 44 -6 48 6 8
HR 36 -3 61 3 3
IT 49 -3 48 6 3
CY 30 1 46 -5 24

CY (tcc) 37 -4 59 6 4
LV 40 -15 50 5 10
LT 37 -14 56 7 7
LU 58 -18 41 17 1
HU 38 2 57 0 5
MT 40 -4 45 8 15
NL 71 -9 24 5 5
AT 62 8 35 -8 3
PL 41 -1 48 3 11
PT 69 8 28 -11 3
RO 44 2 49 0 7
SI 36 -11 61 8 3
SK 41 -6 50 5 9
FI 70 -6 28 4 2
SE 66 -6 32 5 2
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Medien? Geben Sie bitte für die folgenden Medien an, ob Sie diesen eher
vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Den Printmedien (%)
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EU27 49 -2 45 3 6
EURO-ZONE 50 -2 44 2 6

NICHT EURO-ZONE 46 0 47 2 7
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Medien? Geben Sie bitte für die folgenden Medien an, ob Sie diesen eher
vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Den Printmedien (%)

AL 73 12 26 -12 1
MK 34 3 47 -4 19
ME 45 1 52 1 3
RS 30 1 62 -2 8
TR 35 3 63 -1 2
BA 25 2 65 -7 10
CH 73 1 27 -1 0
IS 74 -1 25 0 1

NO 74 -3 26 3 0
UK 35 -8 65 8 0
XK 27 -6 53 -3 20
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EU27 56 -2 38 3 6
EURO-ZONE 56 -3 38 4 6

NICHT EURO-ZONE 56 -1 38 2 6
BE 66 -10 32 8 2
BG 47 4 39 1 14
CZ 70 -2 30 2 0
DK 83 -4 15 2 2
DE 66 -4 30 4 4
EE 76 -1 24 1 0
IE 65 -15 30 10 5
EL 47 -2 50 1 3
ES 45 3 48 2 7
FR 48 -4 42 3 10
HR 46 -2 50 1 4
IT 50 -1 45 6 5
CY 49 6 40 -6 11

CY (tcc) 34 -10 62 16 4
LV 54 -16 36 6 10
LT 46 -20 45 11 9
LU 62 -14 37 13 1
HU 43 2 53 0 4
MT 45 -4 45 9 10
NL 72 -5 18 1 10
AT 67 1 29 -2 4
PL 52 0 41 3 7
PT 76 -5 20 2 4
RO 52 4 41 -3 7
SI 44 -14 53 11 3
SK 51 -9 43 8 6
FI 76 -6 19 1 5
SE 79 -6 18 4 3
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Medien? Geben Sie bitte für die folgenden Medien an, ob Sie diesen eher
vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Dem Rundfunk (%)
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EU27 56 -2 38 3 6
EURO-ZONE 56 -3 38 4 6

NICHT EURO-ZONE 56 -1 38 2 6
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Medien? Geben Sie bitte für die folgenden Medien an, ob Sie diesen eher
vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Dem Rundfunk (%)

AL 60 19 38 -20 2
MK 34 -3 46 -2 20
ME 44 -1 53 3 3
RS 32 3 50 -5 18
TR 32 -2 61 1 7
BA 34 1 56 -7 10
CH 83 1 17 -1 0
IS 80 -3 19 2 1

NO 81 -2 19 2 0
UK 61 -4 39 4 0
XK 37 -3 42 -4 21

T47



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

QA6a.3

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

EU27 49 -2 47 2 4
EURO-ZONE 48 -2 49 3 3

NICHT EURO-ZONE 53 -1 43 1 4
BE 61 -4 37 2 2
BG 56 2 37 -1 7
CZ 50 -3 50 3 0
DK 79 -5 20 4 1
DE 59 -1 36 0 5
EE 71 3 29 -3 0
IE 59 -9 37 5 4
EL 26 1 73 -1 1
ES 32 1 65 1 3
FR 31 -1 65 2 4
HR 43 -2 54 1 3
IT 50 -6 47 8 3
CY 47 4 49 -5 4

CY (tcc) 33 -15 63 18 4
LV 52 -6 44 2 4
LT 45 -12 52 9 3
LU 50 -11 49 10 1
HU 45 -2 52 1 3
MT 43 -5 50 10 7
NL 59 -14 35 10 6
AT 64 -2 33 0 3
PL 48 2 45 -2 7
PT 71 10 27 -12 2
RO 52 -4 46 3 2
SI 37 -11 61 9 2
SK 51 -2 46 1 3
FI 76 -2 22 0 2
SE 70 -8 27 6 3
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n

Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Medien? Geben Sie bitte für die folgenden Medien an, ob Sie diesen eher
vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Dem Fernsehen (%)
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EU27 49 -2 47 2 4
EURO-ZONE 48 -2 49 3 3

NICHT EURO-ZONE 53 -1 43 1 4
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Medien? Geben Sie bitte für die folgenden Medien an, ob Sie diesen eher
vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Dem Fernsehen (%)

AL 67 9 23 -13 10
MK 53 -2 44 4 3
ME 46 8 52 -8 2
RS 46 1 51 -2 3
TR 37 -6 62 8 1
BA 45 2 53 -3 2
CH 71 -3 29 3 0
IS 82 -4 17 3 1

NO 77 -2 23 2 0
UK 53 -7 47 7 0
XK 59 -2 33 -2 8
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EU27 35 0 54 0 11
EURO-ZONE 32 0 57 0 11

NICHT EURO-ZONE 43 -2 46 2 11
BE 32 1 62 -7 6
BG 44 0 35 3 21
CZ 43 0 57 0 0
DK 35 -4 62 1 3
DE 33 2 54 -4 13
EE 50 -3 50 3 0
IE 26 -1 64 -9 10
EL 55 1 35 -4 10
ES 22 -3 64 5 14
FR 21 1 67 -2 12
HR 32 -5 57 5 11
IT 42 -4 50 9 8
CY 42 7 42 -5 16

CY (tcc) 36 0 60 3 4
LV 38 -4 52 -6 10
LT 37 -13 44 -6 19
LU 35 2 62 -5 3
HU 51 -1 39 2 10
MT 34 -2 51 8 15
NL 34 3 58 -6 8
AT 48 6 44 -6 8
PL 51 -3 35 3 14
PT 44 11 46 -21 10
RO 38 1 50 2 12
SI 28 -6 65 -1 7
SK 40 1 49 -2 11
FI 35 2 58 -9 7
SE 21 -10 74 6 5
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Medien? Geben Sie bitte für die folgenden Medien an, ob Sie diesen eher
vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Dem Internet (%)
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EU27 35 0 54 0 11
EURO-ZONE 32 0 57 0 11

NICHT EURO-ZONE 43 -2 46 2 11
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Medien? Geben Sie bitte für die folgenden Medien an, ob Sie diesen eher
vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Dem Internet (%)

AL 60 16 31 -16 9
MK 39 -1 45 2 16
ME 38 5 54 -9 8
RS 38 3 43 2 19
TR 43 8 55 -3 2
BA 34 3 57 -4 9
CH 25 -4 75 4 0
IS 43 -1 55 0 2

NO 37 1 63 -1 0
UK 21 0 79 0 0
XK 40 -2 49 -1 11
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EU27 20 1 68 0 12
EURO-ZONE 18 2 70 -2 12

NICHT EURO-ZONE 30 -1 58 3 12
BE 17 7 77 -13 6
BG 36 -1 43 6 21
CZ 12 -3 88 3 0
DK 13 -1 83 -3 4
DE 17 5 70 -4 13
EE 17 -5 83 5 0
IE 17 7 72 -18 11
EL 36 3 52 -6 12
ES 12 -2 72 4 16
FR 10 2 78 -1 12
HR 27 -2 60 1 13
IT 26 -2 64 8 10
CY 33 2 50 -1 17

CY (tcc) 35 6 61 -2 4
LV 20 -1 67 -12 13
LT 22 -5 55 -18 23
LU 18 11 80 -13 2
HU 36 5 53 -3 11
MT 22 -2 63 8 15
NL 9 -1 83 -2 8
AT 28 1 62 -1 10
PL 42 -2 41 4 17
PT 30 21 60 -31 10
RO 30 2 57 1 13
SI 16 3 76 -11 8
SK 26 4 59 -7 15
FI 11 1 82 -8 7
SE 7 -4 87 -1 6
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Medien? Geben Sie bitte für die folgenden Medien an, ob Sie diesen eher
vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Sozialen Netzwerken im Internet (%)
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EU27 20 1 68 0 12
EURO-ZONE 18 2 70 -2 12

NICHT EURO-ZONE 30 -1 58 3 12
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Medien? Geben Sie bitte für die folgenden Medien an, ob Sie diesen eher
vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Sozialen Netzwerken im Internet (%)

AL 57 20 37 -18 6
MK 30 0 53 0 17
ME 31 1 61 -5 8
RS 29 3 50 0 21
TR 37 7 60 -3 3
BA 23 6 66 -8 11
CH 7 -3 93 3 0
IS 17 -8 82 8 1

NO 10 -2 90 2 0
UK 9 4 91 -4 0
XK 33 1 55 -3 12
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EU27 21 0 75 -1 4
EURO-ZONE 21 1 75 -2 4

NICHT EURO-ZONE 23 0 74 1 3
BE 22 4 76 -6 2
BG 16 3 77 1 7
CZ 17 2 83 0 0
DK 38 -3 60 5 2
DE 36 6 58 -8 6
EE 15 -1 85 1 0
IE 37 11 57 -17 6
EL 11 0 88 0 1
ES 10 2 86 -4 4
FR 8 -2 87 1 5
HR 14 2 84 -3 2
IT 17 -3 81 4 2
CY 13 0 81 -3 6

CY (tcc) 19 8 77 -3 4
LV 6 -4 90 1 4
LT 11 -5 83 -1 6
LU 30 -1 67 5 3
HU 31 5 67 -5 2
MT 24 4 69 0 7
NL 41 5 55 -8 4
AT 27 -8 69 9 4
PL 22 0 74 1 4
PT 18 -4 80 5 2
RO 21 -4 78 7 1
SI 11 1 86 -2 3
SK 16 3 80 -3 4
FI 30 -4 66 0 4
SE 33 1 64 -4 3
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Den politischen Parteien (%)
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EU27 21 0 75 -1 4
EURO-ZONE 21 1 75 -2 4

NICHT EURO-ZONE 23 0 74 1 3
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Den politischen Parteien (%)

AL 37 -2 62 1 1
MK 22 3 74 -4 4
ME 30 -2 67 0 3
RS 21 6 75 -4 4
TR 23 -1 75 2 2
BA 10 -2 88 2 2
CH 37 -1 63 1 0
IS 36 -2 63 1 1

NO 40 -3 60 3 0
UK 10 -5 90 6 0
XK 16 0 75 -3 9
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EU27 54 0 43 0 3
EURO-ZONE 55 -1 42 1 3

NICHT EURO-ZONE 49 2 48 -1 3
BE 52 -2 46 0 2
BG 23 1 69 4 8
CZ 61 7 39 -3 0
DK 88 2 12 0 0
DE 70 0 27 1 3
EE 79 6 21 -6 0
IE 61 -7 33 1 6
EL 61 1 37 -2 2
ES 47 -4 48 2 5
FR 44 -2 52 2 4
HR 24 3 73 -3 3
IT 45 1 52 -1 3
CY 43 4 54 -2 3
LV 39 -2 51 -3 10
LT 50 4 43 -11 7
LU 71 0 27 4 2
HU 53 0 45 1 2
MT 34 -6 60 12 6
NL 80 7 17 -9 3
AT 65 -5 31 6 4
PL 38 3 59 -1 3
PT 46 -3 52 3 2
RO 52 1 46 2 2
SI 35 2 62 -3 3
SK 31 1 65 -1 4
FI 79 -2 20 1 1
SE 76 4 23 -5 1
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der Justiz, dem (NATIONALEN) Rechtssystem (%)
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EU27 54 0 43 0 3
EURO-ZONE 55 -1 42 1 3

NICHT EURO-ZONE 49 2 48 -1 3
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der Justiz, dem (NATIONALEN) Rechtssystem (%)

AL 36 3 62 2 2
MK 21 3 74 -4 5
ME 47 19 49 -18 4
RS 44 1 48 -3 8
TR 42 -3 56 3 2
BA 26 0 70 -1 4
CH 83 -2 17 2 0
IS 59 -6 40 5 1

NO 87 -1 13 1 0
UK 63 -1 37 1 0
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EU27 70 -1 27 1 3
EURO-ZONE 74 0 23 0 3

NICHT EURO-ZONE 58 -1 39 2 3
BE 75 2 24 -3 1
BG 48 0 45 4 7
CZ 77 2 23 0 0
DK 91 0 9 1 0
DE 82 4 15 -4 3
EE 86 -1 14 1 0
IE 78 4 19 -7 3
EL 71 3 28 -2 1
ES 76 -3 21 2 3
FR 68 -5 28 5 4
HR 52 -3 45 3 3
IT 67 -1 31 3 2
CY 57 2 40 -3 3

CY (tcc) 68 1 29 -1 3
LV 60 -1 34 -1 6
LT 78 7 19 -10 3
LU 79 -1 20 3 1
HU 64 -3 33 1 3
MT 54 -6 42 10 4
NL 92 9 7 -10 1
AT 74 -2 24 3 2
PL 44 -2 52 2 4
PT 77 -6 22 6 1
RO 51 -3 47 6 2
SI 55 -3 43 2 2
SK 46 4 51 -4 3
FI 92 2 8 -2 0
SE 89 1 10 -2 1
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der Polizei (%)
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EURO-ZONE 74 0 23 0 3

NICHT EURO-ZONE 58 -1 39 2 3
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der Polizei (%)

AL 34 -12 57 9 9
MK 44 -5 51 4 5
ME 53 25 42 -24 5
RS 62 8 33 -9 5
TR 61 -8 38 9 1
BA 45 -5 52 5 3
CH 90 2 10 -2 0
IS 83 -1 17 1 0

NO 86 1 14 -1 0
UK 70 -2 30 2 0
XK 79 4 16 -5 5
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EU27 73 0 22 0 5
EURO-ZONE 75 0 20 0 5

NICHT EURO-ZONE 67 -1 29 2 4
BE 76 1 19 -6 5
BG 49 3 34 -2 17
CZ 86 1 14 1 0
DK 89 3 10 0 1
DE 74 4 20 -1 6
EE 82 -2 18 2 0
IE 82 -2 9 -7 9
EL 86 4 13 -2 1
ES 75 -3 19 -1 6
FR 78 -5 15 4 7
HR 62 -1 34 1 4
IT 69 -1 28 2 3
CY 67 3 27 -3 6
LV 63 -2 26 -2 11
LT 77 -1 14 -8 9
LU 81 4 15 1 4
HU 61 1 34 0 5
MT 72 5 24 1 4
NL 83 1 11 -4 6
AT 72 2 22 -2 6
PL 62 -2 34 3 4
PT 78 -2 19 2 3
RO 63 -3 34 4 3
SI 63 -2 34 2 3
SK 54 -1 39 0 7
FI 93 0 5 -2 2
SE 83 0 15 -2 2

Eh
er

 ve
rtr

au
en

Eh
er

 ni
ch

t v
er

tra
ue

n

Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der Armee (%)
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der Armee (%)

AL 44 -10 49 8 7
MK 57 -5 33 1 10
ME 52 24 41 -22 7
RS 73 3 21 -4 6
TR 70 -2 28 2 2
BA 41 -12 52 10 7
CH 75 1 25 -1 0
IS 34 -6 64 6 2

NO 90 2 10 -2 0
UK 87 3 13 -3 0
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EU27 51 -1 44 0 5
EURO-ZONE 52 -1 43 0 5

NICHT EURO-ZONE 49 -1 47 2 4
BE 53 0 45 -2 2
BG 35 2 55 2 10
CZ 53 -3 47 7 0
DK 78 3 21 -2 1
DE 66 -1 29 1 5
EE 64 1 36 -1 0
IE 72 11 22 -17 6
EL 28 -5 70 5 2
ES 44 -3 50 3 6
FR 56 -3 38 2 6
HR 36 3 61 -1 3
IT 32 2 64 -2 4
CY 39 5 57 -2 4
LV 32 -1 62 -1 6
LT 49 7 40 -18 11
LU 77 -1 21 1 2
HU 61 -1 36 0 3
MT 55 -1 42 7 3
NL 64 6 32 -8 4
AT 64 -1 30 1 6
PL 44 -2 51 3 5
PT 52 1 46 1 2
RO 40 -1 56 3 4
SI 43 2 54 -3 3
SK 49 2 45 -4 6
FI 69 1 27 -5 4
SE 68 3 28 -7 4
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der öffentlichen Verwaltung in (UNSEREM LAND) (%)
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EU27 51 -1 44 0 5
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NICHT EURO-ZONE 49 -1 47 2 4
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der öffentlichen Verwaltung in (UNSEREM LAND) (%)

AL 29 -15 67 15 4
MK 37 0 58 -1 5
ME 45 20 50 -19 5
RS 44 2 47 -3 9
TR 45 -5 53 5 2
BA 20 -9 75 8 5
CH 81 1 19 -1 0
IS 63 -7 36 6 1

NO 78 -1 22 1 0
UK 51 -1 49 1 0
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EU27 57 0 39 0 4
EURO-ZONE 58 1 38 -1 4

NICHT EURO-ZONE 53 -1 44 3 3
BE 59 0 40 -1 1
BG 44 0 47 2 9
CZ 60 -2 40 5 0
DK 78 3 21 -3 1
DE 76 1 21 0 3
EE 59 3 41 -3 0
IE 69 14 25 -20 6
EL 36 2 62 -2 2
ES 44 -2 51 1 5
FR 62 0 32 1 6
HR 31 -1 66 2 3
IT 37 -1 60 3 3
CY 49 6 45 -5 6
LV 48 -5 45 1 7
LT 52 9 40 -17 8
LU 71 -4 27 5 2
HU 62 -1 35 0 3
MT 55 -2 40 4 5
NL 67 10 27 -13 6
AT 67 -2 28 3 5
PL 51 -3 45 5 4
PT 64 -3 34 4 2
RO 42 -3 56 6 2
SI 46 -2 51 1 3
SK 49 3 45 -4 6
FI 63 -5 33 1 4
SE 66 3 31 -6 3
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Den regionalen oder lokalen Behörden (%)
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EURO-ZONE 58 1 38 -1 4
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Den regionalen oder lokalen Behörden (%)

AL 39 -11 56 10 5
MK 40 5 54 -6 6
ME 39 18 55 -16 6
RS 38 1 52 -2 10
TR 41 -4 57 4 2
BA 25 2 72 -1 3
CH 79 -1 21 1 0
IS 68 -4 31 4 1

NO 71 -3 29 3 0
UK 47 -2 53 2 0
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EU27 78 -2 20 2 2
EURO-ZONE 81 -2 17 2 2

NICHT EURO-ZONE 68 -1 30 2 2
BE 89 -5 11 5 0
BG 56 1 36 2 8
CZ 88 0 12 0 0
DK 92 -2 7 1 1
DE 83 -3 15 3 2
EE 86 -1 14 1 0
IE 86 0 12 -2 2
EL 73 2 26 -1 1
ES 84 -2 13 0 3
FR 83 -6 14 5 3
HR 66 0 32 0 2
IT 67 -1 30 1 3
CY 74 2 24 -3 2

CY (tcc)* 68 -7 30 7 2
LV 70 2 27 -4 3
LT 61 -3 36 0 3
LU 87 0 13 1 0
HU 54 -8 44 7 2
MT 92 3 7 2 1
NL 96 1 3 -2 1
AT 73 -6 23 5 4
PL 64 -1 33 2 3
PT 91 -5 8 4 1
RO 59 2 39 -1 2
SI 59 -7 40 7 1
SK 69 1 28 -2 3
FI 90 -2 9 1 1
SE 91 1 9 -1 0
XK 75 3 21 -3 4
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Medizinischem und Gesundheitspersonal in (UNSEREM LAND) (%)

*CY (tcc): In unserer Gemeinschaft
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EU27 35 -2 60 1 5
EURO-ZONE 36 -2 59 1 5

NICHT EURO-ZONE 36 2 60 -2 4
BE 37 -4 61 2 2
BG 34 12 50 -12 16
CZ 45 17 55 -16 0
DK 59 -5 39 5 2
DE 48 -2 44 -1 8
EE 46 -3 54 3 0
IE 50 2 44 -8 6
EL 25 -1 72 1 3
ES 24 2 71 -4 5
FR 27 1 69 2 4
HR 21 -1 76 -1 3
IT 33 -5 64 6 3
CY 30 -1 64 0 6

CY (tcc)* 38 -1 59 4 3
LV 23 -3 73 1 4
LT 27 -14 68 9 5
LU 63 -4 36 7 1
HU 44 -1 52 1 4
MT 47 1 49 7 4
NL 45 -3 51 0 4
AT 38 -7 57 7 5
PL 28 0 68 1 4
PT 50 -8 47 8 3
RO 26 -5 71 8 3
SI 21 -4 77 4 2
SK 22 1 73 -3 5
FI 56 -1 40 -3 4
SE 61 11 38 -12 1

Eh
er

 ve
rtr

au
en

Eh
er

 ni
ch

t v
er

tra
ue

n

Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der (NATIONALEN) Regierung (%)

*CY (tcc): Die öffentlichen Behörden in unserer Gemeinschaft
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EU27 35 -2 60 1 5
EURO-ZONE 36 -2 59 1 5

NICHT EURO-ZONE 36 2 60 -2 4
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der (NATIONALEN) Regierung (%)

AL 36 -10 58 6 6
MK 26 -2 69 3 5
ME 39 14 53 -14 8
RS 48 2 48 -2 4
TR 48 -6 50 7 2
BA 14 -1 82 0 4
CH 80 -3 20 3 0
IS 54 -11 45 11 1

NO 65 -4 35 4 0
UK 22 -13 78 13 0
XK 57 2 32 -3 11

T68



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

QA6b.9

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

EU27 36 1 58 -1 6
EURO-ZONE 36 -1 57 0 7

NICHT EURO-ZONE 34 3 62 -2 4
BE 40 -5 58 3 2
BG 23 8 65 -5 12
CZ 35 15 65 -13 0
DK 62 -2 36 2 2
DE 53 2 40 -2 7
EE 40 7 60 -7 0
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NL 51 -1 45 -2 4
AT 45 -5 50 8 5
PL 26 0 69 1 5
PT 46 1 50 -1 4
RO 28 -1 68 3 4
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SK 23 1 70 -3 7
FI 62 0 34 -4 4
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Dem (NATIONALEN) Parlament (%)
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Dem (NATIONALEN) Parlament (%)

AL 46 -6 50 4 4
MK 24 0 72 2 4
ME 38 11 53 -12 9
RS 42 4 51 -3 7
TR 48 -2 50 3 2
BA 16 -2 79 1 5
CH 76 0 24 0 0
IS 55 -5 44 5 1

NO 70 -10 30 10 0
UK 26 -11 74 11 0
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der Europäischen Union (%)
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der Europäischen Union (%)

AL 73 1 24 -2 3
MK 50 -6 40 3 10
ME 44 11 46 -14 10
RS 33 1 50 -4 17
TR 31 0 60 0 9
BA 44 -2 46 -1 10
CH 40 0 60 1 0
IS 61 -2 37 2 2

NO 55 -3 45 3 0
UK 39 3 61 -3 0
XK 59 -6 26 4 15
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Den Vereinten Nationen (%)
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EE 79 0 21 0 0
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HU 57 1 35 -1 8
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NL 71 0 19 -6 10
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Wie viel Vertrauen haben Sie in bestimmte Institutionen? Geben Sie bitte für die folgenden Institutionen an, ob Sie
diesen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …?
Der NATO (%)
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AL 16 1 58 -4 34 1 41 3 50 -3 19 -1
MK 18 -3 40 -1 16 0 20 -2 55 1 10 -3
ME 20 -3 25 -4 17 0 26 7 36 8 15 2
RS 17 -3 29 1 11 0 21 -1 47 0 16 -2
TR 8 -3 35 2 14 -1 19 1 32 13 21 3

BA 25 -2 33 3 13 -3 21 -1 38 4 9 0
CH 33 -1 18 2 20 2 5 0 54 1 28 -1
IS 35 2 22 -1 24 -2 17 1 61 -1 33 4

NO 33 1 12 0 21 -1 10 3 50 5 18 1
UK 28 -4 28 1 22 0 19 -1 59 -1 31 -5
XK 28 2 22 -2 25 -1 12 -1 34 4 8 1
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AL 30 0 11 3 3 1 2 0 2 0 6 -1
MK 17 3 19 8 7 -1 5 1 6 0 11 -1
ME 15 2 10 -2 4 -6 4 0 12 -1 15 -1
RS 26 5 28 6 4 0 10 -1 8 -2 27 -2
TR 21 5 12 -3 12 -9 3 -3 6 -6 17 -4

BA 13 -4 15 3 4 -2 5 0 6 1 10 2
CH 18 -6 36 4 9 0 42 2 29 3 21 1
IS 27 -2 42 0 7 -1 25 -2 17 1 17 2

NO 30 -1 22 -1 7 0 36 2 22 3 20 4
UK 29 -2 16 -1 6 1 29 -3 27 3 20 0
XK 16 1 13 4 7 -3 2 -2 1 -1 6 4
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Was bedeutet die EU für Sie persönlich?
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(MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

AL 2 0 6 0 42 -2 0 0 0
MK 5 -1 7 -1 40 -2 0 0 0
ME 11 -6 12 -1 17 -3 0 0 0
RS 11 -2 11 0 30 4 0 -1 1
TR 10 -2 7 0 26 6 0 0 2
BA 6 1 4 0 36 3 0 0 0
CH 11 1 21 5 15 -1 0 0 0
IS 12 1 18 1 25 -3 0 0 3

NO 12 0 20 -1 10 1 0 0 0
UK 8 1 24 5 28 -2 0 0 1
XK 2 0 3 -1 17 -1 0 0 6
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CY (tcc)* 41 -5 12 1 24 12 8 5 15
AL 85 -6 7 4 8 2 0 0 0
MK 63 1 10 -4 26 2 0 0 1
ME 67 5 19 -1 14 -3 0 0 0
RS 42 3 24 -3 33 0 0 0 1
TR 60 16 22 -2 17 -15 0 0 1

Wäre die Mitgliedschaft (UNSERES LANDES) in der EU Ihrer Meinung nach …?
(%)

*CY (tcc): Generell sehen Sie für die türkisch-zyprische Gemeinschaft denken, würde die vollständige Umsetzung der EU-Gesetzgebung
sein ...?
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CY (tcc)* 48 -4 25 11 9 7 18
AL 92 -5 8 6 0 0 0
MK 80 0 19 0 0 0 1
ME 78 3 22 -2 0 0 0
RS 62 2 33 -5 0 0 5
TR 70 9 27 -12 0 0 3

*CY (tcc): Alles in allem, denken Sie, dass die türkisch-zyprische Gemeinschaft profitieren oder nicht von der vollständigen Umsetzung
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Hätte Ihrer Meinung nach (UNSER LAND) insgesamt gesehen durch die Mitgliedschaft in der EU Vorteile oder keine
Vorteile?
(%)
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EU27 50 -3 39 4 11
EURO-ZONE 48 -4 40 4 12

NICHT EURO-ZONE 54 -2 36 4 10
BE 51 -12 45 9 4
BG 44 -3 40 6 16
CZ 48 -3 51 9 1
DK 64 -4 32 6 4
DE 53 -3 36 5 11
EE 60 -6 39 5 1
IE 64 -13 23 0 13
EL 44 5 54 -2 2
ES 40 -9 44 6 16
FR 33 -9 48 10 19
HR 54 -1 37 1 9
IT 54 3 39 0 7
CY 51 4 38 0 11

CY (tcc) 35 18 36 8 29
LV 47 -8 39 4 14
LT 53 -14 30 -3 17
LU 57 -8 40 11 3
HU 61 -1 33 1 6
MT 64 -2 28 10 8
NL 57 -1 31 -8 12
AT 48 -4 46 8 6
PL 55 3 32 3 13
PT 70 0 23 8 7
RO 49 -8 41 8 10
SI 43 -8 50 6 7
SK 43 0 47 3 10
FI 52 -7 35 -5 13
SE 61 -2 31 -5 8
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Bitte geben Sie an, ob Sie diesen europäischen Institutionen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen.
Dem Europäischen Parlament (%)
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EU27 50 -3 39 4 11
EURO-ZONE 48 -4 40 4 12

NICHT EURO-ZONE 54 -2 36 4 10

Eh
er

 ve
rtr

au
en

Eh
er

 ni
ch

t v
er

tra
ue

n

Bitte geben Sie an, ob Sie diesen europäischen Institutionen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen.
Dem Europäischen Parlament (%)

AL 75 0 24 0 1
MK 52 3 32 -1 16
ME 63 3 30 -5 7
RS 31 8 44 -3 25
TR 33 6 51 1 16
BA 44 -6 37 5 19
CH 48 -2 51 3 1
IS 64 1 31 -1 5

NO 60 -3 38 3 2
UK 39 -2 60 2 1
XK 48 11 33 5 19
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EU27 47 -3 39 3 14
EURO-ZONE 45 -3 41 3 14

NICHT EURO-ZONE 54 1 35 2 11
BE 50 -13 45 9 5
BG 44 -5 38 9 18
CZ 49 2 50 7 1
DK 66 -2 29 5 5
DE 47 -1 39 3 14
EE 62 -4 37 4 1
IE 63 -12 21 -4 16
EL 33 4 62 -3 5
ES 40 -5 44 5 16
FR 30 -10 47 8 23
HR 52 2 37 0 11
IT 51 1 39 1 10
CY 46 5 40 1 14

CY (tcc) 35 18 36 9 29
LV 45 -9 38 3 17
LT 54 -17 26 -3 20
LU 54 -6 42 10 4
HU 60 -2 34 3 6
MT 62 -1 28 10 10
NL 58 1 25 -11 17
AT 46 -5 45 7 9
PL 55 6 31 1 14
PT 70 1 21 6 9
RO 53 0 35 0 12
SI 46 -6 46 4 8
SK 42 -1 46 6 12
FI 52 -7 34 -6 14
SE 56 -7 30 -6 14

Eh
er
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Bitte geben Sie an, ob Sie diesen europäischen Institutionen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen.
Der Europäischen Kommission (%)
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EU27 47 -3 39 3 14
EURO-ZONE 45 -3 41 3 14

NICHT EURO-ZONE 54 1 35 2 11

Eh
er

 ve
rtr

au
en

Eh
er

 ni
ch

t v
er

tra
ue

n

Bitte geben Sie an, ob Sie diesen europäischen Institutionen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen.
Der Europäischen Kommission (%)

AL 69 -4 30 11 1
MK 48 2 34 0 18
ME 56 -1 36 0 8
RS 27 7 46 -3 27
TR 32 5 51 2 17
BA 44 -4 37 4 19
CH 45 -2 53 2 2
IS 61 0 34 0 5

NO 61 -4 37 4 2
UK 41 2 58 -2 1
XK 49 12 31 3 20
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EU27 44 -4 43 5 13
EURO-ZONE 41 -6 45 5 14

NICHT EURO-ZONE 51 -1 36 4 13
BE 54 -16 40 10 6
BG 46 -4 37 8 17
CZ 62 6 37 3 1
DK 70 -1 24 4 6
DE 42 -4 46 4 12
EE 70 -2 29 2 1
IE 60 -9 26 -5 14
EL 25 2 70 -1 5
ES 34 -6 51 6 15
FR 29 -11 49 11 22
HR 46 -3 42 3 12
IT 44 -2 44 0 12
CY 36 -3 52 8 12
LV 48 -11 35 6 17
LT 49 -20 26 -5 25
LU 50 -13 43 13 7
HU 55 -1 37 4 8
MT 64 -4 23 9 13
NL 58 -9 31 2 11
AT 48 -4 44 6 8
PL 48 2 34 5 18
PT 68 0 24 8 8
RO 44 -5 43 5 13
SI 42 -3 51 2 7
SK 41 -5 46 8 13
FI 65 -7 25 -3 10
SE 61 -8 27 -3 12
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Bitte geben Sie an, ob Sie diesen europäischen Institutionen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen.
Der Europäischen Zentralbank (%)
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EU27 44 -3 39 4 17
EURO-ZONE 43 -3 39 3 18

NICHT EURO-ZONE 50 -2 36 4 14
BE 48 -14 43 6 9
BG 42 -2 37 8 21
CZ 53 4 46 6 1
DK 65 2 27 4 8
DE 47 -1 35 5 18
EE 63 -1 36 1 1
IE 60 -15 22 -3 18
EL 39 7 55 -2 6
ES 38 -6 44 5 18
FR 28 -8 46 8 26
HR 51 -2 38 3 11
IT 47 2 40 -1 13
CY 44 3 40 2 16
LV 44 -8 37 1 19
LT 49 -16 26 -9 25
LU 55 -3 38 8 7
HU 57 -3 34 4 9
MT 64 -1 24 8 12
NL 49 -3 25 -8 26
AT 44 0 44 6 12
PL 51 2 33 4 16
PT 69 1 22 7 9
RO 42 -8 45 9 13
SI 43 -9 47 5 10
SK 38 -2 47 6 15
FI 51 -9 33 -7 16
SE 51 -13 28 -7 21
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Bitte geben Sie an, ob Sie diesen europäischen Institutionen eher vertrauen oder eher nicht vertrauen.
Dem Europäischen Rat (%)
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EU27 13 -2 45 -3 28 2 11 2 3 58 -5 39 4

EURO-ZONE 12 -2 43 -3 29 2 13 2 3 55 -5 42 4
NICHT EURO-ZONE 15 -3 51 -1 24 3 7 1 3 66 -4 31 4

BE 8 -4 51 -6 31 4 8 4 2 59 -10 39 8
BG 12 -7 37 -4 28 9 16 4 7 49 -11 44 13
CZ 5 -7 61 13 31 1 3 -5 0 66 6 34 -4
DK 11 -4 56 4 26 2 6 -1 1 67 0 32 1
DE 18 -1 47 -3 25 2 8 2 2 65 -4 33 4
EE 9 -3 58 -1 28 2 5 2 0 67 -4 33 4
IE 23 12 47 -17 18 -5 9 7 3 70 -5 27 2
EL 14 -3 47 4 30 -1 7 -1 2 61 1 37 -2
ES 12 -2 42 -2 29 2 13 0 4 54 -4 42 2
FR 9 -2 37 -6 32 5 18 1 4 46 -8 50 6
HR 11 -3 48 -5 29 6 9 2 3 59 -8 38 8
IT 8 -1 36 -5 34 1 20 5 2 44 -6 54 6
CY 16 -8 53 8 23 2 8 0 0 69 0 31 2

CY (tcc) 31 N.G 27 N.G 23 N.G 7 N.G 12 58 N.G 30 N.G
LV 14 2 50 -5 25 -1 8 3 3 64 -3 33 2
LT 12 -3 54 -7 22 1 7 4 5 66 -10 29 5
LU 15 -3 61 9 19 -5 4 0 1 76 6 23 -5
HU 10 -5 47 5 32 0 9 0 2 57 0 41 0
MT 7 3 49 0 32 2 10 0 2 56 3 42 2
NL 15 0 53 6 23 -7 6 -2 3 68 6 29 -9
AT 16 -1 44 -4 25 3 11 1 4 60 -5 36 4
PL 22 -1 52 -4 17 2 4 2 5 74 -5 21 4
PT 12 -2 52 0 25 0 8 1 3 64 -2 33 1
RO 16 -2 42 -5 29 6 9 1 4 58 -7 38 7
SI 12 -3 50 -2 29 4 7 1 2 62 -5 36 5
SK 14 -4 42 -4 25 3 13 4 6 56 -8 38 7
FI 10 1 58 -1 26 -3 5 2 1 68 0 31 -1
SE 13 3 61 -4 18 -4 7 4 1 74 -1 25 0
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Inwieweit stimmen Sie jeder der folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
Ich verstehe, wie die EU funktioniert (%)
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EU27 13 -2 45 -3 28 2 11 2 3 58 -5 39 4

EURO-ZONE 12 -2 43 -3 29 2 13 2 3 55 -5 42 4
NICHT EURO-ZONE 15 -3 51 -1 24 3 7 1 3 66 -4 31 4
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Inwieweit stimmen Sie jeder der folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
Ich verstehe, wie die EU funktioniert (%)
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AL 11 N.G 57 N.G 27 N.G 5 N.G 0 68 N.G 32 N.G
MK 11 N.G 45 N.G 28 N.G 11 N.G 5 56 N.G 39 N.G
ME 18 N.G 55 N.G 18 N.G 8 N.G 1 73 N.G 26 N.G
RS 6 N.G 48 N.G 29 N.G 11 N.G 6 54 N.G 40 N.G
TR 9 N.G 46 N.G 21 N.G 14 N.G 10 55 N.G 35 N.G

BA 9 N.G 54 N.G 25 N.G 6 N.G 6 63 N.G 31 N.G
CH 8 N.G 56 N.G 31 N.G 5 N.G 0 64 N.G 36 N.G
IS 7 N.G 52 N.G 31 N.G 10 N.G 0 59 N.G 41 N.G

NO 11 N.G 62 N.G 22 N.G 5 N.G 0 73 N.G 27 N.G
UK 8 N.G 52 N.G 31 N.G 8 N.G 1 60 N.G 39 N.G
XK 18 0 33 3 21 -3 16 0 12 51 3 37 -3
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EU27 9 -1 19 1 29 1 35 -2 8 28 0 64 -1

EURO-ZONE 9 -1 17 1 29 1 37 -2 8 26 0 66 -1
NICHT EURO-ZONE 11 -1 23 0 29 1 30 1 7 34 -1 59 2

BE 9 4 23 11 30 -6 35 -12 3 32 15 65 -18
BG 12 0 19 3 25 0 22 -6 22 31 3 47 -6
CZ 8 -5 15 -3 33 -2 44 13 0 23 -8 77 11
DK 6 -1 13 0 32 3 47 -2 2 19 -1 79 1
DE 7 0 12 1 24 1 51 -3 6 19 1 75 -2
EE 5 -2 14 1 33 -4 48 5 0 19 -1 81 1
IE 8 4 12 5 25 -8 49 -7 6 20 9 74 -15
EL 11 -5 18 1 38 3 26 1 7 29 -4 64 4
ES 5 0 15 1 29 0 42 -4 9 20 1 71 -4
FR 11 -3 20 3 29 1 28 -3 12 31 0 57 -2
HR 9 -2 26 -1 35 2 21 -2 9 35 -3 56 0
IT 11 -2 24 0 32 5 25 0 8 35 -2 57 5
CY 12 0 23 8 31 1 27 -9 7 35 8 58 -8
LV 11 1 20 0 33 -5 29 1 7 31 1 62 -4
LT 7 -4 14 -6 31 -6 39 7 9 21 -10 70 1
LU 10 -1 24 10 32 2 32 -12 2 34 9 64 -10
HU 9 0 25 5 29 0 30 -6 7 34 5 59 -6
MT 5 0 15 3 38 4 38 -1 4 20 3 76 3
NL 8 0 8 -5 27 -2 56 7 1 16 -5 83 5
AT 13 0 23 1 31 1 23 -4 10 36 1 54 -3
PL 12 -1 25 0 27 2 29 1 7 37 -1 56 3
PT 6 1 13 -3 36 -3 37 6 8 19 -2 73 3
RO 15 0 26 -1 29 1 19 -1 11 41 -1 48 0
SI 14 -3 25 4 31 0 25 -2 5 39 1 56 -2
SK 10 -1 18 -1 32 1 28 -1 12 28 -2 60 0
FI 7 -1 16 -3 41 2 32 -2 4 23 -4 73 0
SE 10 0 23 -4 29 -4 36 6 2 33 -4 65 2
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Inwieweit stimmen Sie jeder der folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
(UNSER LAND) wäre besser für die Zukunft gerüstet, wenn es nicht Mitglied der EU wäre (%)
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EU27 19 -2 38 0 23 0 12 1 8 57 -2 35 1

EURO-ZONE 19 -2 39 1 22 -1 12 1 8 58 -1 34 0
NICHT EURO-ZONE 16 -3 36 -1 27 1 15 4 6 52 -4 42 5

BE 22 -2 51 3 17 -5 7 1 3 73 1 24 -4
BG 12 -7 32 -3 23 5 19 7 14 44 -10 42 12
CZ 6 -8 32 0 43 8 19 3 0 38 -8 62 11
DK 6 1 28 1 40 1 24 0 2 34 2 64 1
DE 17 -1 34 1 28 -1 14 0 7 51 0 42 -1
EE 10 -1 46 1 35 2 9 -2 0 56 0 44 0
IE 16 7 27 -10 35 -9 12 2 10 43 -3 47 -7
EL 20 -1 38 0 26 -1 12 3 4 58 -1 38 2
ES 34 -2 42 2 10 0 3 -1 11 76 0 13 -1
FR 13 -6 39 2 23 3 14 1 11 52 -4 37 4
HR 20 -2 44 -1 25 4 6 0 5 64 -3 31 4
IT 21 0 44 1 18 -1 11 0 6 65 1 29 -1
CY 45 -2 38 2 9 2 2 0 6 83 0 11 2
LV 17 -2 35 -7 29 1 12 5 7 52 -9 41 6
LT 14 0 40 -7 25 -5 12 3 9 54 -7 37 -2
LU 20 -3 46 2 21 -1 11 3 2 66 -1 32 2
HU 16 -7 39 0 26 5 13 3 6 55 -7 39 8
MT 22 9 39 -17 23 9 7 3 9 61 -8 30 12
NL 18 2 38 0 25 -3 15 -1 4 56 2 40 -4
AT 13 -3 28 0 33 1 20 2 6 41 -3 53 3
PL 19 -1 40 1 23 -1 10 2 8 59 0 33 1
PT 26 -2 47 1 16 1 2 1 9 73 -1 18 2
RO 24 -3 35 -7 21 3 11 6 9 59 -10 32 9
SI 20 -3 42 -4 26 3 8 2 4 62 -7 34 5
SK 12 -3 21 -5 25 0 29 3 13 33 -8 54 3
FI 4 0 27 0 47 -2 18 -2 4 31 0 65 -4
SE 3 -1 23 -3 40 -4 31 5 3 26 -4 71 1
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Inwieweit stimmen Sie jeder der folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
Es sollten mehr Entscheidungen auf EU-Ebene getroffen werden (%)
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EU27 6 -2 56 -2 29 3 6 1 3 62 -4 35 4

EURO-ZONE 5 -2 56 -2 30 3 6 1 3 61 -4 36 4
NICHT EURO-ZONE 9 -2 57 -3 27 5 5 0 2 66 -5 32 5

BE 4 -1 54 -4 36 5 5 -1 1 58 -5 41 4
BG 9 -4 46 -5 28 6 11 4 6 55 -9 39 10
CZ 6 -2 53 -2 32 4 9 0 0 59 -4 41 4
DK 11 -3 65 4 20 1 3 -2 1 76 1 23 -1
DE 5 -2 58 -2 29 2 5 1 3 63 -4 34 3
EE 3 -3 61 3 30 1 6 -1 0 64 0 36 0
IE 25 7 63 -4 9 -4 1 -1 2 88 3 10 -5
EL 4 -2 41 -1 40 3 13 1 2 45 -3 53 4
ES 7 -2 61 -3 25 6 2 -1 5 68 -5 27 5
FR 3 -2 46 -2 37 2 9 1 5 49 -4 46 3
HR 11 -1 63 0 21 3 4 -2 1 74 -1 25 1
IT 6 -2 59 0 29 2 4 0 2 65 -2 33 2
CY 5 -3 52 0 31 4 8 0 4 57 -3 39 4

CY (tcc) 25 10 29 2 16 5 13 -3 17 54 12 29 2
LV 4 -4 52 -1 34 2 7 2 3 56 -5 41 4
LT 10 -3 58 0 26 2 3 -2 3 68 -3 29 0
LU 6 -2 53 -3 35 5 6 1 0 59 -5 41 6
HU 5 -2 59 -2 30 4 4 0 2 64 -4 34 4
MT 7 1 67 -2 20 1 2 0 4 74 -1 22 1
NL 3 0 67 5 25 -4 4 -1 1 70 5 29 -5
AT 11 -4 47 1 32 4 6 -1 4 58 -3 38 3
PL 11 -1 61 -6 21 4 4 2 3 72 -7 25 6
PT 4 0 73 1 18 -1 2 1 3 77 1 20 0
RO 10 -4 49 -7 32 10 5 1 4 59 -11 37 11
SI 8 -1 62 0 25 0 4 1 1 70 -1 29 1
SK 7 -1 49 -3 30 1 13 4 1 56 -4 43 5
FI 4 0 58 2 30 -2 6 -2 2 62 2 36 -4
SE 6 1 57 2 31 -1 5 -3 1 63 3 36 -4
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Würden Sie sagen, dass Sie die Zukunft der EU sehr optimistisch, ziemlich optimistisch, ziemlich pessimistisch oder sehr
pessimistisch sehen?
(%)
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EU27 6 -2 56 -2 29 3 6 1 3 62 -4 35 4

EURO-ZONE 5 -2 56 -2 30 3 6 1 3 61 -4 36 4
NICHT EURO-ZONE 9 -2 57 -3 27 5 5 0 2 66 -5 32 5

Ge
sa

m
t 'P

es
sim

ist
isc

h'

Würden Sie sagen, dass Sie die Zukunft der EU sehr optimistisch, ziemlich optimistisch, ziemlich pessimistisch oder sehr
pessimistisch sehen?
(%)
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AL 24 17 56 -21 19 5 1 -1 0 80 -4 20 4
MK 21 -8 54 5 20 5 4 -2 1 75 -3 24 3
ME 13 1 63 -4 14 -3 9 6 1 76 -3 23 3
RS 8 -3 45 6 32 -4 10 -1 5 53 3 42 -5
TR 16 10 53 -4 18 -7 10 -2 3 69 6 28 -9

BA 15 -1 57 -2 23 2 3 -1 2 72 -3 26 1
CH 1 0 42 -1 50 2 7 -1 0 43 -1 57 1
IS 6 -3 60 1 26 1 5 -1 3 66 -2 31 0

NO 1 -2 54 -2 39 5 6 0 0 55 -4 45 5
UK 6 -1 44 -1 42 3 8 -1 0 50 -2 50 2
XK 29 -7 53 8 12 -1 2 -1 4 82 1 14 -2
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EU27 27 -3 26 0 17 0 19 2 18 -1

EURO-ZONE 28 -3 27 0 17 0 19 1 19 -1
NICHT EURO-ZONE 24 -3 23 0 19 2 17 2 16 -1

BE 24 -3 17 5 18 2 24 -3 18 0
BG 17 -6 21 -7 18 3 17 3 20 1
CZ 25 -10 19 -7 16 0 40 20 12 -13
DK 35 -7 20 -3 17 1 17 6 12 -4
DE 33 0 25 -4 19 1 26 4 16 0
EE 27 -12 22 3 19 -1 24 3 17 -11
IE 28 -14 28 11 14 1 12 3 13 -7
EL 22 1 26 -7 21 3 10 -2 28 0
ES 26 -7 34 3 14 0 11 1 15 -1
FR 24 -3 24 -2 14 -2 25 1 23 -1
HR 24 -3 33 1 15 -2 11 2 14 2
IT 29 -3 33 3 17 0 14 0 20 0
CY 22 -1 32 -3 17 -1 5 -1 29 4
LV 22 -6 17 1 20 3 11 -3 20 -4
LT 16 -11 23 1 17 -4 10 -2 19 -9
LU 19 -8 17 4 18 1 30 7 13 0
HU 25 -4 26 6 20 1 14 0 30 6
MT 22 -14 27 -5 12 -1 10 0 18 -10
NL 24 -8 14 0 24 -1 16 2 7 -14
AT 26 -3 23 6 22 3 25 1 29 3
PL 26 2 24 2 19 3 13 -2 16 1
PT 31 -12 26 -27 12 2 8 4 13 -11
RO 17 -2 24 0 19 2 17 0 15 1
SI 22 -4 18 -2 15 1 16 1 12 -3
SK 23 -2 31 4 16 1 17 4 27 -4
FI 41 -4 23 3 26 5 10 -1 22 -12
SE 31 -7 14 0 26 0 16 -2 11 -5

Worauf sollte die EU als Reaktion auf die Coronavirus-Pandemie den Schwerpunkt legen?
(%)
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EU27 24 1 33 0 17 2 28 3 15 0

EURO-ZONE 24 1 34 0 17 3 29 3 15 0
NICHT EURO-ZONE 25 1 32 1 17 2 25 3 16 1

BE 18 1 37 -11 21 1 38 10 19 -7
BG 34 1 32 0 13 0 29 2 16 1
CZ 22 3 38 9 17 2 15 -3 19 4
DK 15 2 48 3 17 0 15 2 15 2
DE 17 2 39 -2 15 1 30 2 18 4
EE 35 7 48 4 16 2 18 1 7 1
IE 24 -1 34 -7 19 4 38 21 16 -5
EL 50 0 27 1 22 3 32 1 17 2
ES 31 2 24 -4 16 2 26 1 10 -2
FR 17 0 31 -3 16 2 23 -3 11 -1
HR 32 -4 29 4 21 3 31 3 26 1
IT 29 -1 31 3 16 3 35 5 18 -1
CY 40 -3 33 3 18 3 37 5 21 1
LV 33 7 25 -3 17 4 28 6 12 -3
LT 25 5 29 1 22 5 33 7 9 -5
LU 22 4 41 -1 25 2 34 9 16 3
HU 31 2 29 1 14 0 29 2 14 1
MT 24 0 35 5 18 5 25 1 25 9
NL 19 1 51 5 32 13 30 9 20 3
AT 28 1 29 -2 18 2 22 5 21 -2
PL 26 1 25 -2 16 1 30 5 17 0
PT 34 1 38 12 12 3 32 11 20 10
RO 21 -1 27 -1 16 1 27 6 15 -2
SI 30 3 30 -1 17 0 31 5 24 0
SK 22 2 27 6 16 1 18 1 10 -4
FI 22 3 40 0 16 1 14 2 11 -3
SE 20 5 51 1 26 3 13 3 11 3

Worauf sollte die EU als Reaktion auf die Coronavirus-Pandemie den Schwerpunkt legen?
(%)
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EU27 24 0 0 0 1 0 2
EURO-ZONE 24 0 0 0 1 0 2

NICHT EURO-ZONE 24 0 0 0 0 -1 3
BE 18 -1 0 0 0 0 0
BG 16 1 0 0 1 1 5
CZ 23 0 0 0 0 0 0
DK 43 6 0 0 1 1 1
DE 23 -2 0 0 1 0 1
EE 26 3 0 0 0 0 0
IE 29 -12 0 0 0 0 0
EL 25 4 0 0 1 0 1
ES 30 3 0 0 1 1 3
FR 23 1 1 1 3 2 4
HR 18 -2 0 0 0 0 0
IT 22 -2 0 0 1 0 1
CY 20 -2 0 0 1 1 0
LV 13 -1 1 1 1 1 3
LT 16 0 1 1 2 2 4
LU 22 0 0 -1 0 -1 1
HU 20 -4 0 0 0 0 0
MT 30 4 0 -1 1 1 2
NL 27 6 0 0 1 0 0
AT 23 -4 0 0 2 0 1
PL 23 1 0 0 1 0 4
PT 33 -6 0 0 0 0 2
RO 17 -4 1 0 0 -1 4
SI 19 2 1 1 1 0 1
SK 18 -1 1 1 6 3 2
FI 19 1 0 0 1 1 1
SE 40 3 0 0 1 1 1
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Worauf sollte die EU als Reaktion auf die Coronavirus-Pandemie den Schwerpunkt legen?
(%)
(MAX. 3 NENNUNGEN)
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EU27 8 -3 42 0 32 1 16 1 2 50 -3 48 2

EURO-ZONE 7 -3 43 0 32 1 17 2 1 50 -3 49 3
NICHT EURO-ZONE 11 -2 39 -1 33 3 15 1 2 50 -3 48 4

BE 8 -4 47 -3 31 3 14 4 0 55 -7 45 7
BG 7 -3 43 3 36 4 12 0 2 50 0 48 4
CZ 3 -5 41 8 39 4 17 -7 0 44 3 56 -3
DK 43 -6 41 5 10 -2 5 2 1 84 -1 15 0
DE 7 -4 46 2 32 0 14 2 1 53 -2 46 2
EE 3 -5 46 -7 36 6 15 6 0 49 -12 51 12
IE 37 19 41 -8 15 -5 6 -7 1 78 11 21 -12
EL 7 -3 29 -4 40 5 24 2 0 36 -7 64 7
ES 9 2 36 4 36 -4 17 -3 2 45 6 53 -7
FR 5 -2 37 -5 33 2 23 5 2 42 -7 56 7
HR 5 -2 37 -4 40 6 17 0 1 42 -6 57 6
IT 7 -4 46 3 29 -2 16 2 2 53 -1 45 0
CY 13 -6 47 7 27 0 13 -1 0 60 1 40 -1

CY (tcc)* 26 13 26 2 27 10 17 -20 4 52 15 44 -10
LV 2 -3 27 -3 41 2 29 4 1 29 -6 70 6
LT 4 -6 36 -10 43 15 16 0 1 40 -16 59 15
LU 20 -15 56 7 15 5 9 3 0 76 -8 24 8
HU 14 -5 47 5 29 2 9 -2 1 61 0 38 0
MT 25 0 41 -3 25 2 8 3 1 66 -3 33 5
NL 7 -10 52 -5 30 10 11 5 0 59 -15 41 15
AT 7 -10 42 -2 31 6 19 6 1 49 -12 50 12
PL 8 -2 35 -8 36 7 17 4 4 43 -10 53 11
PT 10 7 67 2 17 -11 4 1 2 77 9 21 -10
RO 7 -5 32 -2 39 3 19 3 3 39 -7 58 6
SI 8 -2 24 -4 36 1 31 4 1 32 -6 67 5
SK 4 0 28 -4 36 1 30 2 2 32 -4 66 3
FI 15 -8 47 -3 29 9 9 2 0 62 -11 38 11
SE 17 2 57 8 18 -7 8 -3 0 74 10 26 -10

Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den Maßnahmen, die zur Bekämpfung der Coronavirus-Pandemie von ...
ergriffen wurden?
Der (NATIONALEN) Regierung (%)

*CY (tcc): Die öffentlichen Behörden in unserer Gemeinschaft
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EU27 8 -3 42 0 32 1 16 1 2 50 -3 48 2

EURO-ZONE 7 -3 43 0 32 1 17 2 1 50 -3 49 3
NICHT EURO-ZONE 11 -2 39 -1 33 3 15 1 2 50 -3 48 4

Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den Maßnahmen, die zur Bekämpfung der Coronavirus-Pandemie von ...
ergriffen wurden?
Der (NATIONALEN) Regierung (%)
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AL 14 -4 41 3 42 0 3 1 0 55 -1 45 1
MK 9 -7 34 -1 32 5 24 4 1 43 -8 56 9
ME 30 -8 42 17 22 -6 5 -3 1 72 9 27 -9
RS 19 -7 36 1 30 7 14 1 1 55 -6 44 8
TR 22 -10 34 -1 21 7 22 5 1 56 -11 43 12

BA 7 -6 33 5 37 3 22 -2 1 40 -1 59 1
CH 27 -5 51 0 16 4 6 1 0 78 -5 22 5
IS 27 -31 54 19 13 9 6 3 0 81 -12 19 12

NO 17 -10 57 3 20 5 6 2 0 74 -7 26 7
UK 17 4 38 -1 27 0 18 -3 0 55 3 45 -3
XK 23 -18 46 7 19 6 9 3 3 69 -11 28 9
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EURO-ZONE 10 -2 48 -1 27 0 12 2 3 58 -3 39 2
NICHT EURO-ZONE 12 -3 47 -2 29 4 9 2 3 59 -5 38 6

BE 10 -5 51 -2 28 4 10 2 1 61 -7 38 6
BG 10 -1 44 -2 31 2 11 2 4 54 -3 42 4
CZ 4 -4 51 1 35 8 10 -1 0 55 -3 45 7
DK 42 -7 47 8 8 -1 2 0 1 89 1 10 -1
DE 11 -4 51 0 26 2 10 1 2 62 -4 36 3
EE 4 -3 56 -1 30 2 10 2 0 60 -4 40 4
IE 35 19 43 -7 15 -7 5 -7 2 78 12 20 -14
EL 6 -3 32 -6 40 3 21 6 1 38 -9 61 9
ES 12 3 45 -2 30 -3 11 1 2 57 1 41 -2
FR 6 -3 48 -4 26 4 16 4 4 54 -7 42 8
HR 6 -3 37 -4 41 6 15 1 1 43 -7 56 7
IT 10 -2 45 5 29 -4 14 0 2 55 3 43 -4
CY 12 -6 48 3 27 3 11 -2 2 60 -3 38 1
LV 3 -1 33 -8 38 5 21 3 5 36 -9 59 8
LT 5 -4 39 -11 37 8 13 1 6 44 -15 50 9
LU 19 -12 55 4 17 7 9 5 0 74 -8 26 12
HU 15 -5 50 2 26 2 7 0 2 65 -3 33 2
MT 20 5 43 -8 23 1 10 8 4 63 -3 33 9
NL 7 -8 56 -1 22 4 7 2 8 63 -9 29 6
AT 18 -4 43 -4 22 2 14 5 3 61 -8 36 7
PL 10 -3 46 -8 29 7 9 4 6 56 -11 38 11
PT 9 6 71 3 15 -9 3 0 2 80 9 18 -9
RO 8 -4 41 -2 34 1 14 4 3 49 -6 48 5
SI 7 -3 34 -4 34 2 22 4 3 41 -7 56 6
SK 6 -3 41 -3 28 1 21 3 4 47 -6 49 4
FI 11 -7 57 -3 24 6 6 2 2 68 -10 30 8
SE 17 1 56 2 20 -5 5 0 2 73 3 25 -5
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Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den Maßnahmen, die zur Bekämpfung der Coronavirus-Pandemie von ...
ergriffen wurden?
Regionalen und lokalen Behörden in (UNSEREM LAND) (%)

Se
hr

 zu
fri

ed
en

Eh
er

 zu
fri

ed
en

Ni
ch

t s
eh

r z
uf

rie
de

n

Üb
er

ha
up

t n
ich

t 
zu

fri
ed

en

Ge
sa

m
t 'Z

uf
rie

de
n'

T100



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

QA12.3

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

EU27 6 -2 43 0 29 0 13 1 9 49 -2 42 1

EURO-ZONE 5 -2 41 0 30 0 14 0 10 46 -2 44 0
NICHT EURO-ZONE 8 -3 49 0 26 1 9 1 8 57 -3 35 2

BE 6 -2 43 -2 35 2 14 0 2 49 -4 49 2
BG 11 -5 42 -1 25 5 10 3 12 53 -6 35 8
CZ 3 -2 45 6 37 3 15 -1 0 48 4 52 2
DK 12 -5 59 11 18 -4 5 -1 6 71 6 23 -5
DE 3 -2 37 2 34 0 14 -1 12 40 0 48 -1
EE 3 -2 50 3 36 -1 11 0 0 53 1 47 -1
IE 27 14 48 -11 15 -6 5 -2 5 75 3 20 -8
EL 5 -2 33 0 39 0 21 2 2 38 -2 60 2
ES 10 2 41 -1 29 -4 11 2 9 51 1 40 -2
FR 2 -3 34 -4 30 4 20 4 14 36 -7 50 8
HR 7 -1 45 -2 33 2 11 1 4 52 -3 44 3
IT 7 -2 49 6 27 0 12 -4 5 56 4 39 -4
CY 10 -3 49 4 29 1 9 -2 3 59 1 38 -1

CY (tcc) 26 11 26 8 22 16 10 -9 16 52 19 32 7
LV 3 -4 43 -2 31 1 14 2 9 46 -6 45 3
LT 8 -4 46 -11 27 5 7 -2 12 54 -15 34 3
LU 5 -3 41 1 37 5 16 -1 1 46 -2 53 4
HU 10 -1 50 1 28 -3 7 0 5 60 0 35 -3
MT 10 4 61 -6 19 4 5 2 5 71 -2 24 6
NL 2 -3 37 -9 32 0 13 3 16 39 -12 45 3
AT 9 -3 34 -2 29 0 21 2 7 43 -5 50 2
PL 9 -2 53 0 22 0 7 2 9 62 -2 29 2
PT 7 3 72 6 14 -8 3 1 4 79 9 17 -7
RO 9 -5 42 -3 30 5 11 1 8 51 -8 41 6
SI 6 -3 40 -2 34 2 17 3 3 46 -5 51 5
SK 5 -1 33 -1 29 -1 22 1 11 38 -2 51 0
FI 4 -2 49 -3 31 -2 8 -1 8 53 -5 39 -3
SE 4 -2 50 -9 22 -5 7 0 17 54 -11 29 -5
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Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den Maßnahmen, die zur Bekämpfung der Coronavirus-Pandemie von ...
ergriffen wurden?
Der Europäischen Union (%)
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EU27 6 -2 43 0 29 0 13 1 9 49 -2 42 1

EURO-ZONE 5 -2 41 0 30 0 14 0 10 46 -2 44 0
NICHT EURO-ZONE 8 -3 49 0 26 1 9 1 8 57 -3 35 2
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Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den Maßnahmen, die zur Bekämpfung der Coronavirus-Pandemie von ...
ergriffen wurden?
Der Europäischen Union (%)
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AL 5 -5 71 4 21 2 3 0 0 76 -1 24 2
MK 13 -8 43 2 23 1 12 2 9 56 -6 35 3
ME 20 -10 47 13 26 -2 5 -2 2 67 3 31 -4
RS 8 -4 32 1 33 1 13 2 14 40 -3 46 3
TR 15 3 37 -7 22 4 16 0 10 52 -4 38 4

BA 14 -8 45 4 24 -1 11 2 6 59 -4 35 1
CH 6 0 56 1 27 -3 10 2 1 62 1 37 -1
IS 9 0 64 5 17 -8 6 2 4 73 5 23 -6

NO 7 0 65 2 22 -3 5 1 1 72 2 27 -2
UK 5 3 47 9 36 -8 11 -5 1 52 12 47 -13
XK 30 -17 39 6 14 5 4 0 13 69 -11 18 5
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EU27 6 -1 54 -4 28 2 9 3 3 60 -5 37 5

EURO-ZONE 5 -2 52 -5 29 2 10 3 4 57 -7 39 5
NICHT EURO-ZONE 6 -1 58 -4 26 3 8 2 2 64 -5 34 5

BE 4 -1 55 -3 32 2 8 1 1 59 -4 40 3
BG 8 -6 48 -3 26 6 11 4 7 56 -9 37 10
CZ 2 -2 51 -3 34 2 13 3 0 53 -5 47 5
DK 13 0 64 0 17 -1 4 0 2 77 0 21 -1
DE 5 -1 48 -2 32 -1 11 3 4 53 -3 43 2
EE 5 1 59 -2 27 -1 9 2 0 64 -1 36 1
IE 22 14 61 -10 12 -5 4 0 1 83 4 16 -5
EL 4 -1 44 0 35 -1 13 1 4 48 -1 48 0
ES 8 -1 58 -8 24 6 6 3 4 66 -9 30 9
FR 3 -4 44 -10 32 7 16 5 5 47 -14 48 12
HR 6 -3 57 -5 27 6 9 2 1 63 -8 36 8
IT 5 -1 59 -2 29 2 5 1 2 64 -3 34 3
CY 9 -3 63 8 20 -3 7 0 1 72 5 27 -3
LV 4 -4 50 0 32 1 12 3 2 54 -4 44 4
LT 7 -3 62 -1 22 2 6 -1 3 69 -4 28 1
LU 5 -1 50 -7 33 7 12 2 0 55 -8 45 9
HU 6 -4 66 0 23 5 4 -1 1 72 -4 27 4
MT 7 3 67 -11 20 9 3 0 3 74 -8 23 9
NL 4 -1 54 -5 29 -2 10 5 3 58 -6 39 3
AT 10 -5 40 -1 33 1 13 3 4 50 -6 46 4
PL 6 1 62 -5 22 2 7 3 3 68 -4 29 5
PT 11 6 75 -5 11 -1 2 1 1 86 1 13 0
RO 6 -3 47 -7 34 6 10 3 3 53 -10 44 9
SI 5 -3 45 -6 35 3 13 4 2 50 -9 48 7
SK 3 -2 48 -4 28 -2 18 7 3 51 -6 46 5
FI 3 -2 64 1 27 0 4 -1 2 67 -1 31 -1
SE 6 3 66 -1 21 -4 6 1 1 72 2 27 -3
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Wenn Sie an die Reaktion der EU auf die Coronavirus-Pandemie denken, inwieweit vertrauen Sie der EU oder nicht,
künftig die richtigen Entscheidungen zu treffen?
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EU27 3 22 55 1 1 5 1 1
EURO-ZONE 3 21 61 1 1 5 1 1

NICHT EURO-ZONE 3 25 35 2 2 7 2 1
BE 1 16 69 1 1 4 1 1
BG 5 20 11 2 1 4 4 1
CZ 1 26 56 0 0 5 1 1
DK 0 10 85 0 0 4 0 0
DE 2 18 67 0 1 4 1 0
EE 3 25 56 1 1 4 1 0
IE 2 14 69 4 4 4 0 0
EL 2 21 54 0 0 3 0 0
ES 4 34 52 0 1 6 0 0
FR 2 20 63 0 1 2 0 0
HR 3 28 26 1 1 7 2 1
IT 3 18 64 2 1 7 1 1
CY 1 23 48 0 0 3 0 0

CY (tcc) 4 29 57 1 1 2 0 0
LV 10 36 35 0 0 2 1 0
LT 4 29 33 0 1 4 2 1
LU 2 13 71 1 0 3 0 0
HU 3 24 45 2 2 5 2 2
MT 1 10 79 0 0 5 0 0
NL 2 14 70 1 0 3 0 1
AT 3 18 54 1 1 9 1 1
PL 3 26 30 3 3 8 2 1
PT 5 32 54 1 1 7 0 1
RO 6 29 11 4 1 4 3 1
SI 4 26 36 0 0 2 1 1
SK 4 27 26 1 2 3 1 1
FI 0 25 64 0 0 10 0 0
SE 0 25 63 0 0 12 0 0

Wann würden Sie gerne gegen COVID-19 (das Coronavirus) geimpft werden?
(%)
(MAX. 3 NENNUNGEN)
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EU27 3 22 55 1 1 5 1 1
EURO-ZONE 3 21 61 1 1 5 1 1

NICHT EURO-ZONE 3 25 35 2 2 7 2 1

Wann würden Sie gerne gegen COVID-19 (das Coronavirus) geimpft werden?
(%)
(MAX. 3 NENNUNGEN)

AL 11 50 11 4 2 1 2 7
MK 4 51 10 2 1 3 1 1
ME 4 38 18 0 1 2 2 4
RS 2 19 32 1 1 3 2 1
TR 4 36 42 4 4 3 2 0
BA 4 31 9 1 1 2 4 1
CH 1 16 67 0 0 3 0 0
IS 2 17 76 1 1 6 0 0

NO 2 22 70 0 1 10 0 0
UK 3 13 75 0 1 2 1 1
XK 7 63 7 2 2 8 2 1
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EU27 3 5 8 1 0
EURO-ZONE 3 3 6 1 0

NICHT EURO-ZONE 4 10 14 1 0
BE 2 3 6 0 0
BG 3 24 26 1 1
CZ 10 6 7 0 0
DK 3 1 3 0 0
DE 2 3 6 1 0
EE 8 5 7 0 0
IE 3 2 6 0 0
EL 3 9 8 1 0
ES 3 2 3 1 0
FR 2 4 8 1 0
HR 3 15 17 0 0
IT 3 2 4 1 0
CY 5 13 13 1 0

CY (tcc) 1 1 5 0 0
LV 4 4 12 0 0
LT 7 8 17 0 0
LU 4 5 5 0 0
HU 5 6 13 1 0
MT 4 3 3 0 0
NL 4 4 7 0 0
AT 6 4 9 1 0
PL 4 10 16 1 0
PT 5 2 3 0 0
RO 2 15 21 3 0
SI 3 11 19 1 0
SK 2 11 22 3 1
FI 4 3 4 0 0
SE 4 3 3 0 0

Wann würden Sie gerne gegen COVID-19 (das Coronavirus) geimpft werden?
(%)
(MAX. 3 NENNUNGEN)
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EU27 3 5 8 1 0
EURO-ZONE 3 3 6 1 0

NICHT EURO-ZONE 4 10 14 1 0

Wann würden Sie gerne gegen COVID-19 (das Coronavirus) geimpft werden?
(%)
(MAX. 3 NENNUNGEN)

AL 6 5 7 0 0
MK 3 13 16 0 0
ME 3 9 22 0 0
RS 2 15 22 2 0
TR 1 2 3 0 0
BA 5 23 24 2 0
CH 6 4 10 0 0
IS 4 1 1 0 0

NO 5 2 1 0 0
UK 4 3 5 0 0
XK 2 9 5 0 0
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EU27 2 22 56 1 1 5 1 1
EURO-ZONE 2 21 63 1 1 5 1 1

NICHT EURO-ZONE 3 25 36 2 2 7 2 1
BE 1 15 70 1 1 4 1 1
BG 5 20 12 2 1 4 4 1
CZ 1 26 56 0 0 5 1 1
DK 0 10 85 0 0 3 0 0
DE 2 17 68 0 1 4 1 0
EE 3 24 57 1 1 4 1 0
IE 2 14 69 4 5 4 0 0
EL 2 21 56 0 0 3 0 0
ES 3 33 54 0 0 6 0 0
FR 2 19 64 0 1 2 0 0
HR 4 29 26 1 1 7 2 1
IT 2 18 65 2 1 7 1 1
CY 1 22 49 0 0 3 0 0

CY (tcc) 4 28 58 1 1 2 0 0
LV 10 36 35 0 0 1 1 0
LT 3 28 34 0 1 4 1 1
LU 2 13 72 1 0 3 0 0
HU 3 24 45 2 2 5 2 2
MT 0 10 81 0 0 4 0 0
NL 2 14 70 1 0 3 0 1
AT 3 17 55 1 1 9 0 1
PL 3 26 31 3 3 8 2 1
PT 4 31 56 0 1 7 0 1
RO 7 30 12 3 1 4 3 1
SI 4 26 37 0 0 2 1 1
SK 4 26 27 1 2 3 1 1
FI 0 25 64 0 0 9 0 0
SE 0 25 63 0 0 12 0 0

Wann würden Sie gerne gegen COVID-19 (das Coronavirus) geimpft werden?
(%)
(MAX. 3 NENNUNGEN)
(BEFRAGTE IM ALTER VON 18 JAHREN ODER ÄLTER)
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EU27 2 22 56 1 1 5 1 1
EURO-ZONE 2 21 63 1 1 5 1 1

NICHT EURO-ZONE 3 25 36 2 2 7 2 1

Wann würden Sie gerne gegen COVID-19 (das Coronavirus) geimpft werden?
(%)
(MAX. 3 NENNUNGEN)
(BEFRAGTE IM ALTER VON 18 JAHREN ODER ÄLTER)

AL 11 50 11 4 2 1 2 7
MK 4 52 10 2 1 3 1 1
ME 4 38 18 0 1 2 2 4
RS 2 19 33 1 1 3 2 1
TR 3 36 43 4 4 3 2 0
BA 4 32 9 1 1 2 4 1
CH 1 16 68 0 0 3 0 0
IS 3 16 77 1 1 6 0 0

NO 2 22 70 0 1 10 0 0
UK 2 13 76 0 0 1 1 1
XK 6 65 7 1 2 8 2 1
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EU27 3 5 8 1 0
EURO-ZONE 3 3 6 1 0

NICHT EURO-ZONE 4 10 14 1 0
BE 2 3 7 0 0
BG 3 23 26 1 1
CZ 10 6 7 0 0
DK 3 1 2 0 0
DE 2 2 6 1 0
EE 8 5 7 0 0
IE 3 2 6 0 0
EL 4 8 7 1 0
ES 3 1 3 1 0
FR 2 4 8 1 0
HR 3 15 17 0 0
IT 3 2 3 1 0
CY 5 11 14 1 0

CY (tcc) 1 1 5 0 0
LV 5 4 12 0 0
LT 7 8 18 0 0
LU 4 5 5 0 0
HU 5 6 13 1 0
MT 4 3 2 0 0
NL 4 4 7 0 0
AT 6 4 9 1 0
PL 4 9 15 2 0
PT 5 2 3 0 0
RO 2 15 21 4 0
SI 3 11 19 1 0
SK 2 11 22 3 1
FI 4 3 4 0 0
SE 4 3 3 0 0

Wann würden Sie gerne gegen COVID-19 (das Coronavirus) geimpft werden?
(%)
(MAX. 3 NENNUNGEN)
(BEFRAGTE IM ALTER VON 18 JAHREN ODER ÄLTER)
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EU27 3 5 8 1 0
EURO-ZONE 3 3 6 1 0

NICHT EURO-ZONE 4 10 14 1 0

Wann würden Sie gerne gegen COVID-19 (das Coronavirus) geimpft werden?
(%)
(MAX. 3 NENNUNGEN)
(BEFRAGTE IM ALTER VON 18 JAHREN ODER ÄLTER)

AL 6 5 8 0 0
MK 3 13 16 0 0
ME 3 9 22 0 0
RS 2 14 21 3 0
TR 1 2 3 0 0
BA 5 22 23 2 0
CH 6 4 9 0 0
IS 3 1 1 0 0

NO 5 2 1 0 0
UK 4 3 5 0 0
XK 2 8 5 0 0
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EU27 22 -5 47 0 21 2 9 3 1 69 -5 30 5

EURO-ZONE 23 -6 47 0 20 3 9 3 1 70 -6 29 6
NICHT EURO-ZONE 18 -2 48 0 24 1 9 2 1 66 -2 33 3

BE 18 -11 51 5 23 3 8 3 0 69 -6 31 6
BG 16 -3 41 -7 28 5 12 6 3 57 -10 40 11
CZ 15 -5 50 7 25 -2 10 0 0 65 2 35 -2
DK 45 1 43 -1 9 0 3 1 0 88 0 12 1
DE 36 0 43 -4 13 1 7 2 1 79 -4 20 3
EE 38 -1 40 -4 14 2 8 3 0 78 -5 22 5
IE 40 -5 46 8 10 -2 4 -1 0 86 3 14 -3
EL 12 -3 38 -2 32 2 17 3 1 50 -5 49 5
ES 29 -5 48 5 15 -1 7 2 1 77 0 22 1
FR 11 -10 46 -2 27 6 14 6 2 57 -12 41 12
HR 16 -2 49 -2 25 3 10 1 0 65 -4 35 4
IT 19 -5 52 0 21 2 7 3 1 71 -5 28 5
CY 27 -6 46 7 17 -2 10 1 0 73 1 27 -1

CY (tcc)* 41 4 31 -7 11 -3 13 6 4 72 -3 24 3
LV 14 -1 39 1 28 -1 19 2 0 53 0 47 1
LT 11 -11 49 4 25 4 14 2 1 60 -7 39 6
LU 24 -11 50 3 18 5 8 3 0 74 -8 26 8
HU 22 -2 56 1 19 1 3 0 0 78 -1 22 1
MT 26 -10 47 -5 20 10 7 5 0 73 -15 27 15
NL 22 -21 57 13 14 4 7 4 0 79 -8 21 8
AT 23 -5 38 1 23 1 15 3 1 61 -4 38 4
PL 11 0 52 -3 26 2 9 1 2 63 -3 35 3
PT 17 6 60 -6 19 2 3 -1 1 77 0 22 1
RO 9 -1 41 -3 36 4 12 0 2 50 -4 48 4
SI 11 -3 31 -1 38 0 19 4 1 42 -4 57 4
SK 8 -5 47 1 25 -2 17 5 3 55 -4 42 3
FI 30 -16 44 4 20 10 6 2 0 74 -12 26 12
SE 47 -13 41 10 8 1 4 2 0 88 -3 12 3

Wenn Sie an die Beschränkungsmaßnahmen denken, die die öffentlichen Behörden in (UNSEREM LAND) ergriffen haben,
um das Coronavirus und dessen Auswirkungen zu bekämpfen, würden Sie sagen, dass diese ... waren?
(%)

*CY (tcc): In unserer Gemeinschaft
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EU27 22 -5 47 0 21 2 9 3 1 69 -5 30 5

EURO-ZONE 23 -6 47 0 20 3 9 3 1 70 -6 29 6
NICHT EURO-ZONE 18 -2 48 0 24 1 9 2 1 66 -2 33 3

Wenn Sie an die Beschränkungsmaßnahmen denken, die die öffentlichen Behörden in (UNSEREM LAND) ergriffen haben,
um das Coronavirus und dessen Auswirkungen zu bekämpfen, würden Sie sagen, dass diese ... waren?
(%)
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AL 11 -2 49 1 35 -3 5 4 0 60 -1 40 1
MK 15 -7 51 0 26 5 8 2 0 66 -7 34 7
ME 13 -2 55 12 18 -17 14 7 0 68 10 32 -10
RS 26 -3 39 -6 25 6 10 3 0 65 -9 35 9
TR 23 8 49 6 20 -10 8 -4 0 72 14 28 -14

BA 15 2 48 -2 24 -3 12 2 1 63 0 36 -1
CH 54 3 33 -6 9 3 4 0 0 87 -3 13 3
IS 57 -15 34 9 6 4 3 2 0 91 -6 9 6

NO 38 -15 49 11 10 3 3 1 0 87 -4 13 4
UK 44 -10 40 7 11 2 5 1 0 84 -3 16 3
XK 28 -17 49 9 15 4 8 4 0 77 -8 23 8
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EU27 16 1 25 -1 30 0 27 -1 2 41 0 57 -1

EURO-ZONE 15 1 23 -1 30 0 30 -1 2 38 0 60 -1
NICHT EURO-ZONE 18 0 35 3 27 -3 18 0 2 53 3 45 -3

BE 13 4 30 10 32 -11 24 -4 1 43 14 56 -15
BG 26 3 36 3 23 -4 11 -1 4 62 6 34 -5
CZ 10 -1 22 -2 47 6 21 -2 0 32 -3 68 4
DK 4 -1 12 3 24 -1 60 0 0 16 2 84 -1
DE 8 2 13 -1 32 6 46 -7 1 21 1 78 -1
EE 7 -1 23 2 44 -2 26 1 0 30 1 70 -1
IE 20 6 27 -2 31 -11 20 5 2 47 4 51 -6
EL 37 -6 35 2 21 2 7 2 0 72 -4 28 4
ES 23 3 26 -1 29 -5 20 2 2 49 2 49 -3
FR 13 1 17 -2 32 6 37 -4 1 30 -1 69 2
HR 21 1 37 3 31 1 10 -5 1 58 4 41 -4
IT 20 0 36 -2 31 1 9 -1 4 56 -2 40 0
CY 40 -4 22 1 23 4 14 -1 1 62 -3 37 3

CY (tcc) 78 5 13 0 6 -1 2 -3 1 91 5 8 -4
LV 16 6 27 -1 32 -6 24 2 1 43 5 56 -4
LT 11 -2 24 -11 29 -11 33 21 3 35 -13 62 10
LU 11 5 29 14 34 -7 26 -11 0 40 19 60 -18
HU 18 -7 42 2 29 4 9 0 2 60 -5 38 4
MT 13 4 31 -5 38 6 17 -2 1 44 -1 55 4
NL 5 0 8 -1 18 -12 69 14 0 13 -1 87 2
AT 15 0 26 2 35 2 22 -4 2 41 2 57 -2
PL 21 4 42 4 25 -8 8 -2 4 63 8 33 -10
PT 25 -3 33 -4 26 -3 14 10 2 58 -7 40 7
RO 24 -3 40 4 28 1 6 -2 2 64 1 34 -1
SI 17 1 26 1 34 -1 23 -1 0 43 2 57 -2
SK 21 -2 44 7 25 -2 6 -5 4 65 5 31 -7
FI 7 3 12 -3 45 -12 35 11 1 19 0 80 -1
SE 6 2 13 -2 16 -14 64 13 1 19 0 80 -1
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Wenn Sie an die Folgen der Coronavirus-Pandemie denken, inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu oder
nicht zu?
Die Coronavirus-Pandemie hat für Sie persönlich schwerwiegende finanzielle Folgen (%)
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EU27 16 1 25 -1 30 0 27 -1 2 41 0 57 -1

EURO-ZONE 15 1 23 -1 30 0 30 -1 2 38 0 60 -1
NICHT EURO-ZONE 18 0 35 3 27 -3 18 0 2 53 3 45 -3
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Wenn Sie an die Folgen der Coronavirus-Pandemie denken, inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu oder
nicht zu?
Die Coronavirus-Pandemie hat für Sie persönlich schwerwiegende finanzielle Folgen (%)
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AL 19 -4 69 11 11 -5 1 -2 0 88 7 12 -7
MK 35 -8 40 7 14 -2 9 1 2 75 -1 23 -1
ME 37 -9 48 9 11 1 3 -1 1 85 0 14 0
RS 21 2 37 2 28 1 10 -7 4 58 4 38 -6
TR 52 4 36 -2 8 -2 4 0 0 88 2 12 -2

BA 26 -9 42 2 25 7 4 -2 3 68 -7 29 5
CH 2 -2 11 -1 40 3 47 0 0 13 -3 87 3
IS 6 0 15 -1 47 2 31 -2 1 21 -1 78 0

NO 3 -2 13 -1 33 6 51 -3 0 16 -3 84 3
UK 17 3 33 2 35 -5 15 0 0 50 5 50 -5
XK 56 -7 24 5 13 4 5 -3 2 80 -2 18 1
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EU27 52 -1 37 0 7 -1 2 1 2 89 -1 9 0

EURO-ZONE 54 -1 36 0 6 -1 2 1 2 90 -1 8 0
NICHT EURO-ZONE 47 -1 40 0 9 0 2 0 2 87 -1 11 0

BE 47 6 46 -4 6 -2 1 0 0 93 2 7 -2
BG 62 0 33 3 2 -1 2 0 1 95 3 4 -1
CZ 60 -4 34 4 6 1 0 -1 0 94 0 6 0
DK 33 -6 37 -6 23 8 6 4 1 70 -12 29 12
DE 45 0 43 3 10 -3 1 0 1 88 3 11 -3
EE 32 6 53 0 14 -6 1 0 0 85 6 15 -6
IE 52 -8 40 3 5 2 1 1 2 92 -5 6 3
EL 78 -7 21 6 1 1 0 0 0 99 -1 1 1
ES 71 -5 24 2 3 1 1 1 1 95 -3 4 2
FR 50 -6 40 2 5 2 2 1 3 90 -4 7 3
HR 56 -6 35 4 7 2 2 1 0 91 -2 9 3
IT 57 -2 35 1 4 0 2 0 2 92 -1 6 0
CY 88 1 10 -1 0 -1 1 1 1 98 0 1 0

CY (tcc)* 81 -5 13 1 3 2 2 2 1 94 -4 5 4
LV 65 11 28 -10 4 -2 1 0 2 93 1 5 -2
LT 53 15 39 -11 4 -7 1 0 3 92 4 5 -7
LU 21 -1 59 13 17 -10 2 -1 1 80 12 19 -11
HU 38 -10 50 8 10 2 1 0 1 88 -2 11 2
MT 56 5 39 -1 4 0 0 -1 1 95 4 4 -1
NL 46 21 32 -17 17 -5 4 1 1 78 4 21 -4
AT 46 1 38 2 10 -3 4 0 2 84 3 14 -3
PL 45 0 46 3 6 -2 1 -1 2 91 3 7 -3
PT 64 -5 34 4 1 1 0 0 1 98 -1 1 1
RO 45 0 33 -3 16 1 3 1 3 78 -3 19 2
SI 47 -9 39 4 11 4 3 2 0 86 -5 14 6
SK 54 -8 39 5 4 2 1 0 2 93 -3 5 2
FI 46 14 45 -13 7 -3 1 1 1 91 1 8 -2
SE 46 11 41 -13 10 0 2 1 1 87 -2 12 1

Wenn Sie an die Folgen der Coronavirus-Pandemie denken, inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu oder
nicht zu?
Die Coronavirus-Pandemie hat schwerwiegende wirtschaftliche Folgen für (UNSER LAND) (%)

*CY (tcc): Für unsere Gemeinschaft
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EU27 52 -1 37 0 7 -1 2 1 2 89 -1 9 0

EURO-ZONE 54 -1 36 0 6 -1 2 1 2 90 -1 8 0
NICHT EURO-ZONE 47 -1 40 0 9 0 2 0 2 87 -1 11 0

Wenn Sie an die Folgen der Coronavirus-Pandemie denken, inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu oder
nicht zu?
Die Coronavirus-Pandemie hat schwerwiegende wirtschaftliche Folgen für (UNSER LAND) (%)
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AL 20 -9 69 7 10 3 1 -1 0 89 -2 11 2
MK 58 -8 33 7 5 0 2 0 2 91 -1 7 0
ME 42 -10 52 10 5 0 1 0 0 94 0 6 0
RS 37 1 43 2 12 -3 2 -2 6 80 3 14 -5
TR 58 11 31 -11 7 0 4 1 0 89 0 11 1

BA 49 -12 41 9 8 3 0 -1 2 90 -3 8 2
CH 18 -1 45 -5 33 5 4 1 0 63 -6 37 6
IS 35 5 52 -7 11 0 1 1 1 87 -2 12 1

NO 40 4 48 -3 11 0 1 -1 0 88 1 12 -1
UK 65 1 32 -1 3 1 0 -1 0 97 0 3 0
XK 75 -7 17 5 6 2 1 0 1 92 -2 7 2
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EU27 40 0 43 0 9 0 4 0 4 83 0 13 0

EURO-ZONE 42 1 42 -1 8 0 4 0 4 84 0 12 0
NICHT EURO-ZONE 35 -4 45 2 12 1 4 1 4 80 -2 16 2

BE 37 2 50 -3 9 -1 2 0 2 87 -1 11 -1
BG 49 -6 38 4 3 1 3 1 7 87 -2 6 2
CZ 20 -12 46 1 26 12 8 2 0 66 -11 34 14
DK 25 0 48 -2 19 3 6 0 2 73 -2 25 3
DE 37 2 45 2 9 -2 5 -1 4 82 4 14 -3
EE 32 5 52 -4 11 -2 5 1 0 84 1 16 -1
IE 53 13 39 -12 5 -2 1 -1 2 92 1 6 -3
EL 72 -1 26 1 2 1 0 0 0 98 0 2 1
ES 50 1 36 0 6 -1 2 0 6 86 1 8 -1
FR 33 -4 42 -3 10 3 8 2 7 75 -7 18 5
HR 51 -1 40 0 6 0 1 0 2 91 -1 7 0
IT 42 2 46 -1 6 -1 3 0 3 88 1 9 -1
CY 83 4 16 -2 0 -1 0 0 1 99 2 0 -1
LV 31 3 45 -5 12 -1 6 1 6 76 -2 18 0
LT 45 8 45 -8 4 -3 2 -1 4 90 0 6 -4
LU 31 -2 54 4 9 -3 4 1 2 85 2 13 -2
HU 35 -8 49 6 12 2 3 1 1 84 -2 15 3
MT 54 0 40 4 2 0 1 1 3 94 4 3 1
NL 43 14 38 -13 11 -3 6 1 2 81 1 17 -2
AT 36 -1 38 4 12 -3 7 -1 7 74 3 19 -4
PL 36 -3 49 4 7 -2 3 1 5 85 1 10 -1
PT 61 1 35 -3 2 1 0 0 2 96 -2 2 1
RO 38 -1 36 -2 15 -1 5 2 6 74 -3 20 1
SI 39 -6 40 1 13 2 6 3 2 79 -5 19 5
SK 45 -3 43 1 5 1 2 0 5 88 -2 7 1
FI 32 6 54 -7 9 -1 3 0 2 86 -1 12 -1
SE 35 6 45 -6 12 -2 6 0 2 80 0 18 -2
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Wenn Sie an die Folgen der Coronavirus-Pandemie denken, inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu oder
nicht zu?
Die EU sollte die Mittel erhalten, um mit Krisen wie der Coronavirus-Pandemie in Zukunft besser umgehen zu
können (%)
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EU27 3 1 11 -12 71 10 12 4 3
EURO-ZONE 3 1 11 -11 72 9 11 4 3

NICHT EURO-ZONE 3 1 12 -14 64 12 17 6 4
BE 3 1 13 -6 70 4 13 5 1
BG 0 -1 7 -11 67 12 16 3 10
CZ 1 0 6 -10 79 12 14 -1 0
DK 16 12 16 -4 62 -7 5 2 1
DE 3 0 14 -11 73 13 8 3 2
EE 5 1 13 -14 74 16 8 2 0
IE 3 2 15 -5 75 5 7 1 0
EL 1 1 10 -9 72 5 13 5 4
ES 0 0 6 -11 83 8 8 6 3
FR 2 1 7 -5 70 0 15 3 6
HR 1 0 4 -12 66 7 28 6 1
IT 2 1 14 -15 68 11 13 7 3
CY 1 0 8 -6 79 8 7 1 5

CY (tcc)* 1 -1 14 -6 50 20 27 3 8
LV 1 -1 4 -10 67 6 23 4 5
LT 2 -5 5 -15 78 22 13 1 2
LU 11 6 13 -15 70 12 5 2 1
HU 2 0 14 -13 65 16 14 1 5
MT 1 0 10 -14 77 11 8 4 4
NL 9 6 14 -20 73 26 3 1 1
AT 6 0 13 -12 63 23 13 0 5
PL 2 1 10 -21 62 14 22 12 4
PT 1 1 9 -3 76 3 9 0 5
RO 3 1 16 -10 55 8 19 7 7
SI 7 4 8 -6 68 2 15 1 2
SK 1 0 9 -9 57 3 28 6 5
FI 2 1 11 -16 76 15 10 4 1
SE 9 5 18 -13 69 13 3 0 1

Wann wird sich die Wirtschaft (UNSERES LANDES) Ihrer Meinung nach von den Auswirkungen der Coronavirus-
Pandemie erholen?
(%)

*CY (tcc): Die Wirtschaft unserer Gemeinschaft
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EU27 3 1 11 -12 71 10 12 4 3
EURO-ZONE 3 1 11 -11 72 9 11 4 3

NICHT EURO-ZONE 3 1 12 -14 64 12 17 6 4

Wann wird sich die Wirtschaft (UNSERES LANDES) Ihrer Meinung nach von den Auswirkungen der Coronavirus-
Pandemie erholen?
(%)
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AL 3 2 15 -19 70 23 12 8 0
MK 3 1 15 -11 57 9 24 6 1
ME 1 1 15 -6 68 7 16 3 0
RS 3 -3 17 -12 55 21 20 3 5
TR 2 0 15 -28 50 17 33 22 0
BA 3 1 10 -8 52 7 33 4 2
CH 16 11 22 -9 58 6 4 2 0
IS 5 2 23 -19 70 29 2 1 0

NO 14 8 21 -16 62 17 3 1 0
UK 2 2 8 -4 75 -1 15 5 0
XK 1 -1 18 -9 63 8 14 7 4
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EU27 7 -1 47 -2 28 -1 7 1 11 54 -3 35 0

EURO-ZONE 7 0 46 -2 28 -2 7 1 12 53 -2 35 -1
NICHT EURO-ZONE 7 -3 51 -3 28 3 6 1 8 58 -6 34 4

BE 4 -2 54 -1 32 -2 6 2 4 58 -3 38 0
BG 10 -3 46 1 20 -1 6 1 18 56 -2 26 0
CZ 3 -1 52 -3 35 3 8 1 2 55 -4 43 4
DK 5 0 56 0 28 -2 5 1 6 61 0 33 -1
DE 7 1 41 -2 30 -2 8 1 14 48 -1 38 -1
EE 4 1 57 -1 33 1 5 -2 1 61 0 38 -1
IE 23 14 62 -4 10 -12 2 -1 3 85 10 12 -13
EL 9 -1 40 0 30 -4 12 4 9 49 -1 42 0
ES 10 4 45 -6 30 -2 6 1 9 55 -2 36 -1
FR 3 -1 39 -5 28 1 9 1 21 42 -6 37 2
HR 11 -4 44 -10 33 9 8 3 4 55 -14 41 12
IT 10 -2 56 1 22 -2 5 1 7 66 -1 27 -1
CY 11 -4 55 8 22 -3 5 1 7 66 4 27 -2
LV 3 -1 36 -3 43 0 10 2 8 39 -4 53 2
LT 3 -2 40 -11 33 -3 8 0 16 43 -13 41 -3
LU 7 1 54 0 27 -2 4 -1 8 61 1 31 -3
HU 6 -5 54 -2 30 6 6 1 4 60 -7 36 7
MT 19 2 60 -8 13 4 2 2 6 79 -6 15 6
NL 4 1 53 -2 30 -4 6 1 7 57 -1 36 -3
AT 13 -5 42 1 27 3 7 1 11 55 -4 34 4
PL 9 -3 55 -6 23 5 4 1 9 64 -9 27 6
PT 4 2 50 -1 34 3 3 -2 9 54 1 37 1
RO 9 -5 41 -2 31 3 11 5 8 50 -7 42 8
SI 7 -1 45 -1 36 -1 8 3 4 52 -2 44 2
SK 12 0 37 -4 27 -3 16 5 8 49 -4 43 2
FI 2 -1 44 5 37 -5 10 -6 7 46 4 47 -11
SE 3 1 51 1 31 -10 7 1 8 54 2 38 -9
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Die EU hat einen Aufbauplan in Höhe von mehr als 800 Milliarden Euro zur Unterstützung der Wirtschaft durch
Finanzhilfen und Darlehen („NextGenerationEU“) entwickelt. Wie effektiv oder nicht ist diese Maßnahme Ihrer Meinung
nach, um auf die wirtschaftlichen Folgen der Coronavirus-Pandemie zu reagieren?
(%)
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EU27 14 -2 43 -1 25 0 10 1 8 57 -3 35 1

EURO-ZONE 14 -3 44 -1 24 0 10 2 8 58 -4 34 2
NICHT EURO-ZONE 13 -3 41 0 27 0 13 3 6 54 -3 40 3

BE 12 3 54 -7 23 -4 6 4 5 66 -4 29 0
BG 9 -7 30 -2 29 3 22 6 10 39 -9 51 9
CZ 6 -3 37 -1 43 6 14 2 0 43 -4 57 8
DK 16 1 51 -2 24 3 6 -1 3 67 -1 30 2
DE 22 -3 47 -1 20 3 6 1 5 69 -4 26 4
EE 5 1 47 1 39 -2 9 0 0 52 2 48 -2
IE 29 13 49 -12 12 -7 3 -1 7 78 1 15 -8
EL 5 -7 27 6 41 1 24 -1 3 32 -1 65 0
ES 16 -3 39 -5 28 4 7 2 10 55 -8 35 6
FR 9 -5 41 -4 24 4 11 3 15 50 -9 35 7
HR 12 -3 49 6 29 0 6 -1 4 61 3 35 -1
IT 11 -2 44 2 25 -3 14 1 6 55 0 39 -2
CY 5 -6 25 0 38 2 29 6 3 30 -6 67 8
LV 7 1 36 0 37 -5 15 2 5 43 1 52 -3
LT 7 1 49 -4 29 -3 8 -1 7 56 -3 37 -4
LU 12 -1 60 4 22 1 3 -1 3 72 3 25 0
HU 15 -7 44 5 25 3 12 -1 4 59 -2 37 2
MT 18 2 48 -3 24 4 5 2 5 66 -1 29 6
NL 16 5 48 -2 22 -8 8 1 6 64 3 30 -7
AT 18 -1 39 -2 27 2 10 0 6 57 -3 37 2
PL 16 -3 42 -1 23 1 12 4 7 58 -4 35 5
PT 15 1 56 -10 20 7 3 2 6 71 -9 23 9
RO 12 -3 37 1 29 -4 14 4 8 49 -2 43 0
SI 7 0 33 2 43 -3 11 -1 6 40 2 54 -4
SK 11 -3 35 1 26 -1 19 0 9 46 -2 45 -1
FI 3 0 43 4 36 -6 14 -2 4 46 4 50 -8
SE 10 4 53 1 24 -7 9 -2 4 63 5 33 -9
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Inwieweit stimmen Sie jeder der folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
Die Interessen (UNSERES LANDES) werden in der EU gut berücksichtigt (%)
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EU27 58 -4 31 2 5 0 3 1 3 89 -2 8 1

EURO-ZONE 60 -4 30 1 4 0 3 2 3 90 -3 7 2
NICHT EURO-ZONE 49 -6 37 4 8 1 3 1 3 86 -2 11 2

BE 55 -16 37 13 5 2 2 1 1 92 -3 7 3
BG 41 -10 37 6 9 3 6 2 7 78 -4 15 5
CZ 63 2 29 0 5 0 3 0 0 92 2 8 0
DK 69 -2 24 2 4 0 2 0 1 93 0 6 0
DE 76 -5 20 5 2 0 1 0 1 96 0 3 0
EE 48 -2 43 3 5 -2 4 1 0 91 1 9 -1
IE 53 -10 40 8 3 -1 1 0 3 93 -2 4 -1
EL 70 0 25 0 3 0 1 0 1 95 0 4 0
ES 63 -5 26 0 5 2 1 1 5 89 -5 6 3
FR 52 -3 35 -1 4 1 2 1 7 87 -4 6 2
HR 47 -6 44 3 7 3 1 0 1 91 -3 8 3
IT 44 -1 40 0 6 -3 6 2 4 84 -1 12 -1
CY 77 -3 22 5 1 -1 0 -1 0 99 2 1 -2
LV 54 3 33 -6 6 0 4 2 3 87 -3 10 2
LT 51 10 37 -14 5 -1 1 -1 6 88 -4 6 -2
LU 55 -12 38 11 5 1 2 1 0 93 -1 7 2
HU 42 -13 44 10 9 1 3 1 2 86 -3 12 2
MT 55 -5 38 9 2 -1 2 1 3 93 4 4 0
NL 80 9 16 -9 2 -1 2 1 0 96 0 4 0
AT 57 -7 32 7 6 -2 3 2 2 89 0 9 0
PL 43 -8 44 6 6 0 4 2 3 87 -2 10 2
PT 44 3 42 -6 10 3 1 1 3 86 -3 11 4
RO 39 -4 38 2 16 2 3 0 4 77 -2 19 2
SI 73 1 23 1 2 -2 1 0 1 96 2 3 -2
SK 47 -7 36 -1 6 2 6 4 5 83 -8 12 6
FI 76 1 18 -4 4 2 1 0 1 94 -3 5 2
SE 81 -1 14 0 3 0 1 0 1 95 -1 4 0
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Inwieweit stimmen Sie jeder der folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
Alle EU-Mitgliedstaaten sollten die Grundwerte der EU respektieren, wie z. B. Grundrechte, Rechtsstaatlichkeit
und Demokratie (%)
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EU27 23 -1 53 -1 13 1 3 0 8 76 -2 16 1

EURO-ZONE 22 -1 53 -1 12 0 4 1 9 75 -2 16 1
NICHT EURO-ZONE 27 -1 53 1 12 0 2 0 6 80 0 14 0

BE 19 -2 61 0 14 -2 4 2 2 80 -2 18 0
BG 33 -2 46 2 8 1 3 1 10 79 0 11 2
CZ 34 2 55 2 10 -1 1 -1 0 89 4 11 -2
DK 41 -1 49 2 7 1 0 -1 3 90 1 7 0
DE 29 -1 56 3 8 -2 1 0 6 85 2 9 -2
EE 35 -3 58 2 6 1 1 0 0 93 -1 7 1
IE 34 -4 55 3 4 -4 0 -2 7 89 -1 4 -6
EL 26 1 48 -5 14 1 7 2 5 74 -4 21 3
ES 17 -4 51 -4 13 5 2 0 17 68 -8 15 5
FR 9 -3 53 -1 18 1 7 1 13 62 -4 25 2
HR 24 -3 57 3 13 0 3 1 3 81 0 16 1
IT 23 -1 53 4 12 -3 5 -1 7 76 3 17 -4
CY 20 3 61 8 12 -3 2 -5 5 81 11 14 -8

CY (tcc) 12 -23 51 23 24 16 10 0 3 63 0 34 16
LV 23 0 55 -5 12 2 2 0 8 78 -5 14 2
LT 30 -2 54 -6 7 0 0 -1 9 84 -8 7 -1
LU 20 -4 65 10 11 -3 2 0 2 85 6 13 -3
HU 24 -4 56 6 13 -2 2 -1 5 80 2 15 -3
MT 28 5 54 -5 6 4 2 1 10 82 0 8 5
NL 29 3 54 -6 14 2 1 0 2 83 -3 15 2
AT 26 3 46 -6 15 0 5 1 8 72 -3 20 1
PL 25 0 54 -1 11 1 2 0 8 79 -1 13 1
PT 29 9 50 -10 9 1 2 -1 10 79 -1 11 0
RO 19 -3 51 1 18 -1 4 2 8 70 -2 22 1
SI 29 1 48 -7 14 2 5 2 4 77 -6 19 4
SK 24 0 51 -3 11 -1 7 3 7 75 -3 18 2
FI 24 -1 58 -7 9 0 1 0 8 82 -8 10 0
SE 31 1 53 -6 11 2 1 -1 4 84 -5 12 1
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Bitte sagen Sie für jeden der folgenden Begriffe, ob Sie damit etwas sehr Positives, ziemlich Positives, ziemlich
Negatives oder etwas sehr Negatives verbinden.
Freier Handel (%)
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EU27 23 -1 53 -1 13 1 3 0 8 76 -2 16 1

EURO-ZONE 22 -1 53 -1 12 0 4 1 9 75 -2 16 1
NICHT EURO-ZONE 27 -1 53 1 12 0 2 0 6 80 0 14 0
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Bitte sagen Sie für jeden der folgenden Begriffe, ob Sie damit etwas sehr Positives, ziemlich Positives, ziemlich
Negatives oder etwas sehr Negatives verbinden.
Freier Handel (%)
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AL 39 8 40 -12 16 1 4 2 1 79 -4 20 3
MK 30 -7 48 3 9 0 4 0 9 78 -4 13 0
ME 28 8 50 -2 11 -7 7 0 4 78 6 18 -7
RS 29 -2 45 3 12 2 3 -3 11 74 1 15 -1
TR 20 2 44 -5 19 1 10 0 7 64 -3 29 1

BA 26 -2 51 1 14 1 1 -2 8 77 -1 15 -1
CH 20 2 61 -3 17 1 2 0 0 81 -1 19 1
IS 33 -3 53 -2 7 2 2 1 5 86 -5 9 3

NO 18 -3 58 -1 20 3 3 1 1 76 -4 23 4
UK 36 2 50 -4 12 1 1 0 1 86 -2 13 1
XK 34 -14 34 6 11 3 2 -1 19 68 -8 13 2
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EU27 13 -1 46 0 24 0 8 1 9 59 -1 32 1

EURO-ZONE 12 -2 45 -1 25 1 8 1 10 57 -3 33 2
NICHT EURO-ZONE 16 -1 48 2 21 0 6 0 9 64 1 27 0

BE 12 4 52 -3 25 -6 8 2 3 64 1 33 -4
BG 20 -1 45 2 15 2 5 1 15 65 1 20 3
CZ 13 2 49 5 31 -1 7 -1 0 62 7 38 -2
DK 31 -1 55 1 11 2 1 -1 2 86 0 12 1
DE 13 -2 55 4 21 -2 4 0 7 68 2 25 -2
EE 15 -1 59 0 20 2 6 -1 0 74 -1 26 1
IE 26 3 52 -5 10 -6 2 -2 10 78 -2 12 -8
EL 8 0 25 -2 40 4 21 -1 6 33 -2 61 3
ES 13 -1 42 -2 20 2 5 1 20 55 -3 25 3
FR 4 -3 36 0 35 0 15 2 10 40 -3 50 2
HR 18 -2 54 5 19 0 4 0 5 72 3 23 0
IT 13 -3 42 -1 26 1 10 1 9 55 -4 36 2
CY 10 -1 40 2 26 3 16 -2 8 50 1 42 1

CY (tcc) 9 -22 48 23 26 18 13 -6 4 57 1 39 12
LV 12 1 44 -7 25 0 8 2 11 56 -6 33 2
LT 14 -3 44 -13 16 -4 6 0 20 58 -16 22 -4
LU 7 -4 54 6 27 -1 8 1 4 61 2 35 0
HU 16 -2 47 0 24 2 7 0 6 63 -2 31 2
MT 21 2 56 0 10 4 2 0 11 77 2 12 4
NL 16 -1 55 -4 21 1 5 2 3 71 -5 26 3
AT 13 -3 39 -4 30 4 9 1 9 52 -7 39 5
PL 13 -2 49 2 19 -1 6 1 13 62 0 25 0
PT 28 10 53 -10 7 2 2 1 10 81 0 9 3
RO 13 -3 38 0 29 3 10 2 10 51 -3 39 5
SI 14 -2 45 -4 26 0 9 3 6 59 -6 35 3
SK 12 -4 39 -3 19 0 18 4 12 51 -7 37 4
FI 14 -1 62 -5 15 0 4 1 5 76 -6 19 1
SE 21 -4 58 0 14 0 4 1 3 79 -4 18 1
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Bitte sagen Sie für jeden der folgenden Begriffe, ob Sie damit etwas sehr Positives, ziemlich Positives, ziemlich
Negatives oder etwas sehr Negatives verbinden.
Globalisierung (%)
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EU27 13 -1 46 0 24 0 8 1 9 59 -1 32 1

EURO-ZONE 12 -2 45 -1 25 1 8 1 10 57 -3 33 2
NICHT EURO-ZONE 16 -1 48 2 21 0 6 0 9 64 1 27 0
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Bitte sagen Sie für jeden der folgenden Begriffe, ob Sie damit etwas sehr Positives, ziemlich Positives, ziemlich
Negatives oder etwas sehr Negatives verbinden.
Globalisierung (%)
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AL 24 7 45 -14 23 8 5 2 3 69 -7 28 10
MK 19 -4 42 2 16 -1 9 0 14 61 -2 25 -1
ME 25 7 45 -3 14 -8 10 2 6 70 4 24 -6
RS 15 -1 41 9 21 -5 8 -3 15 56 8 29 -8
TR 20 2 35 -8 23 1 14 2 8 55 -6 37 3

BA 16 -9 53 7 19 2 3 -2 9 69 -2 22 0
CH 8 1 47 -2 36 -2 9 3 0 55 -1 45 1
IS 24 -2 53 -3 15 4 3 -1 5 77 -5 18 3

NO 15 -4 60 -1 19 4 5 1 1 75 -5 24 5
UK 24 4 53 -7 19 1 3 1 1 77 -3 22 2
XK 28 -13 33 7 15 4 2 -1 22 61 -6 17 3
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EU27 8 -1 35 -1 32 1 12 0 13 43 -2 44 1

EURO-ZONE 8 0 34 -2 32 0 12 0 14 42 -2 44 0
NICHT EURO-ZONE 8 -3 36 -1 32 2 12 2 12 44 -4 44 4

BE 8 4 41 -2 39 -4 8 -2 4 49 2 47 -6
BG 10 -3 35 1 24 4 8 2 23 45 -2 32 6
CZ 3 -3 34 2 50 8 13 0 0 37 -1 63 8
DK 5 -2 33 -2 40 5 18 2 4 38 -4 58 7
DE 6 0 26 3 34 -2 18 -1 16 32 3 52 -3
EE 4 1 26 -5 59 6 11 -2 0 30 -4 70 4
IE 15 8 45 10 21 -22 7 -8 12 60 18 28 -30
EL 19 6 41 -4 22 -1 7 -2 11 60 2 29 -3
ES 9 -2 33 -6 26 1 8 3 24 42 -8 34 4
FR 5 -1 40 -2 33 4 9 -2 13 45 -3 42 2
HR 11 -4 45 6 29 2 9 -2 6 56 2 38 0
IT 11 -2 38 -1 29 -1 11 1 11 49 -3 40 0
CY 12 -8 57 4 15 2 4 0 12 69 -4 19 2

CY (tcc) 18 -16 49 24 22 14 7 -8 4 67 8 29 6
LV 6 2 33 0 36 -10 10 2 15 39 2 46 -8
LT 4 -3 26 -11 30 -14 15 3 25 30 -14 45 -11
LU 10 3 47 6 32 -2 8 -1 3 57 9 40 -3
HU 12 -2 36 2 31 1 12 0 9 48 0 43 1
MT 14 1 39 -3 26 10 7 0 14 53 -2 33 10
NL 5 1 32 -6 44 1 14 1 5 37 -5 58 2
AT 13 -1 34 -2 32 5 8 -3 13 47 -3 40 2
PL 7 -2 33 -4 29 2 12 2 19 40 -6 41 4
PT 11 1 50 -9 20 8 6 1 13 61 -8 26 9
RO 11 -9 44 1 28 6 6 1 11 55 -8 34 7
SI 7 -4 31 -1 39 7 15 -4 8 38 -5 54 3
SK 7 0 20 2 28 -5 33 0 12 27 2 61 -5
FI 3 0 28 -2 50 -5 10 -2 9 31 -2 60 -7
SE 4 0 30 -2 39 -7 21 3 6 34 -2 60 -4
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Bitte sagen Sie für jeden der folgenden Begriffe, ob Sie damit etwas sehr Positives, ziemlich Positives, ziemlich
Negatives oder etwas sehr Negatives verbinden.
Protektionismus (%)
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EU27 8 -1 35 -1 32 1 12 0 13 43 -2 44 1

EURO-ZONE 8 0 34 -2 32 0 12 0 14 42 -2 44 0
NICHT EURO-ZONE 8 -3 36 -1 32 2 12 2 12 44 -4 44 4
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Bitte sagen Sie für jeden der folgenden Begriffe, ob Sie damit etwas sehr Positives, ziemlich Positives, ziemlich
Negatives oder etwas sehr Negatives verbinden.
Protektionismus (%)
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AL 36 10 38 -14 17 3 5 3 4 74 -4 22 6
MK 7 -4 22 -9 29 5 23 5 19 29 -13 52 10
ME 22 2 44 1 16 -5 11 1 7 66 3 27 -4
RS 10 -2 29 2 29 1 14 0 18 39 0 43 1
TR 20 1 37 -5 23 1 13 2 7 57 -4 36 3

BA 10 -10 41 0 29 6 10 2 10 51 -10 39 8
CH 4 0 38 0 47 1 11 -1 0 42 0 58 0
IS 10 -1 42 -4 33 2 10 1 5 52 -5 43 3

NO 7 2 44 1 39 -3 9 -1 1 51 3 48 -4
UK 8 3 34 -1 44 -4 13 1 1 42 2 57 -3
XK 15 -11 31 3 21 6 6 -1 27 46 -8 27 5
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EU27 17 0 47 -3 19 1 6 1 11 64 -3 25 2

EURO-ZONE 16 -1 46 -5 20 2 6 1 12 62 -6 26 3
NICHT EURO-ZONE 18 0 50 1 17 -1 5 1 10 68 1 22 0

BE 10 -3 56 -4 25 1 5 2 4 66 -7 30 3
BG 21 0 37 -1 16 5 3 0 23 58 -1 19 5
CZ 21 4 56 9 21 -3 2 -2 0 77 13 23 -5
DK 22 -3 62 7 12 -1 1 -1 3 84 4 13 -2
DE 19 -3 52 0 17 0 4 1 8 71 -3 21 1
EE 32 2 56 -3 10 1 2 0 0 88 -1 12 1
IE 25 6 54 -11 8 -4 2 -2 11 79 -5 10 -6
EL 23 7 38 -4 18 0 7 1 14 61 3 25 1
ES 15 -3 43 -5 17 3 5 3 20 58 -8 22 6
FR 5 -2 36 -9 31 7 12 1 16 41 -11 43 8
HR 20 -5 57 5 15 0 3 1 5 77 0 18 1
IT 21 -2 49 1 14 -2 7 1 9 70 -1 21 -1
CY 23 3 46 8 13 -3 4 -2 14 69 11 17 -5

CY (tcc) 13 -21 51 26 23 15 9 -6 4 64 5 32 9
LV 14 3 48 -10 19 0 6 2 13 62 -7 25 2
LT 18 1 47 -17 12 -4 3 0 20 65 -16 15 -4
LU 10 -5 57 5 22 2 5 -2 6 67 0 27 0
HU 20 -5 55 6 16 -1 3 0 6 75 1 19 -1
MT 24 1 49 -4 10 6 3 2 14 73 -3 13 8
NL 10 2 51 -12 28 4 6 3 5 61 -10 34 7
AT 18 -1 40 -7 26 4 7 2 9 58 -8 33 6
PL 17 1 52 2 13 -3 4 0 14 69 3 17 -3
PT 26 8 54 -10 7 3 2 0 11 80 -2 9 3
RO 15 -2 39 -5 25 4 10 3 11 54 -7 35 7
SI 23 -1 47 -3 19 1 6 1 5 70 -4 25 2
SK 22 3 46 -5 11 -2 8 2 13 68 -2 19 0
FI 19 -1 60 -5 14 1 2 0 5 79 -6 16 1
SE 15 -3 54 -7 22 4 6 3 3 69 -10 28 7
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Bitte sagen Sie für jeden der folgenden Begriffe, ob Sie damit etwas sehr Positives, ziemlich Positives, ziemlich
Negatives oder etwas sehr Negatives verbinden.
Der digitale Wandel der Wirtschaft und Gesellschaft (%)
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EU27 17 0 47 -3 19 1 6 1 11 64 -3 25 2

EURO-ZONE 16 -1 46 -5 20 2 6 1 12 62 -6 26 3
NICHT EURO-ZONE 18 0 50 1 17 -1 5 1 10 68 1 22 0

Ge
sa

m
t 'N

eg
ati

v'

Bitte sagen Sie für jeden der folgenden Begriffe, ob Sie damit etwas sehr Positives, ziemlich Positives, ziemlich
Negatives oder etwas sehr Negatives verbinden.
Der digitale Wandel der Wirtschaft und Gesellschaft (%)
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AL 26 3 50 -13 19 7 4 2 1 76 -10 23 9
MK 20 -4 51 6 11 -4 5 -2 13 71 2 16 -6
ME 28 4 49 1 9 -8 9 2 5 77 5 18 -6
RS 24 3 41 3 16 -3 5 -2 14 65 6 21 -5
TR 24 9 37 -9 22 -1 11 0 6 61 0 33 -1

BA 15 -10 53 6 19 3 3 -1 10 68 -4 22 2
CH 10 -1 56 -2 30 3 4 0 0 66 -3 34 3
IS 23 -4 60 0 10 1 2 1 5 83 -4 12 2

NO 10 -3 63 -3 23 5 3 1 1 73 -6 26 6
UK 14 1 61 -1 20 -2 4 1 1 75 0 24 -1
XK 31 -7 34 3 13 3 2 -2 20 65 -4 15 1
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EU27 69 -1 24 0 2 0 5
EURO-ZONE 77 -2 16 1 2 0 5

NICHT EURO-ZONE 42 1 50 0 2 -1 6
BE 85 -7 11 4 1 1 3
BG 37 -5 46 8 2 -2 15
CZ 43 10 57 -6 0 -1 0
DK 29 -1 67 3 0 -2 4
DE 83 1 12 0 2 -1 3
EE 90 1 10 -1 0 0 0
IE 90 0 5 -5 1 1 4
EL 71 -2 21 1 5 2 3
ES 80 -6 11 2 2 1 7
FR 69 -5 22 3 1 0 8
HR 52 7 44 -4 2 1 2
IT 72 2 22 -1 1 -1 5
CY 83 9 13 -5 2 -3 2
LV 81 -2 13 0 1 1 5
LT 71 -12 20 3 2 2 7
LU 87 4 11 -3 1 0 1
HU 61 -6 32 5 2 1 5
MT 82 2 10 2 2 1 6
NL 83 -1 13 -2 2 1 2
AT 71 -2 21 1 3 -1 5
PL 38 3 53 -1 3 -1 6
PT 84 -1 10 0 1 0 5
RO 51 -2 35 0 5 1 9
SI 88 -3 9 1 1 0 2
SK 78 -3 14 2 2 0 6
FI 78 1 18 -5 0 0 4
SE 25 2 71 -6 0 0 4

Da
fü

r

Da
ge

ge
n

Ve
rw

eig
er

t
(SP

ON
TA

N)

Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Aussagen? Bitte sagen Sie für jede Aussage, ob Sie dafür oder dagegen sind.
Eine Europäische Wirtschafts- und Währungsunion mit einer gemeinsamen Währung, nämlich dem Euro (%)
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EU27 63 -3 22 2 2 0 13
EURO-ZONE 64 -3 20 1 2 0 14

NICHT EURO-ZONE 60 -1 27 1 3 0 10
BE 72 -10 21 4 2 2 5
BG 48 -4 22 2 4 0 26
CZ 69 6 30 1 0 -2 1
DK 64 0 29 5 1 -1 6
DE 72 -1 13 1 3 0 12
EE 89 -1 11 1 0 0 0
IE 78 -6 8 -8 3 3 11
EL 69 0 19 2 4 1 8
ES 64 -6 14 2 3 2 19
FR 44 -9 34 8 2 0 20
HR 73 5 20 -5 2 1 5
IT 66 4 25 -3 1 -1 8
CY 74 10 12 -4 3 -2 11
LV 76 -3 13 -1 0 0 11
LT 75 -10 9 -6 2 2 14
LU 69 3 23 -2 1 -2 7
HU 72 -3 21 3 2 0 5
MT 73 0 12 6 1 0 14
NL 61 -13 25 5 2 1 12
AT 61 0 22 -3 5 2 12
PL 65 3 21 -3 4 1 10
PT 77 6 10 1 1 1 12
RO 48 -3 36 4 6 0 10
SI 78 -6 14 2 2 1 6
SK 71 -5 14 3 3 1 12
FI 71 -14 17 3 0 0 12
SE 44 -15 39 -1 1 1 16
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Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Aussagen? Bitte sagen Sie für jede Aussage, ob Sie dafür oder dagegen sind.
Ein digitaler Binnenmarkt innerhalb der EU (%)
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EU27 70 0 19 0 2 0 9
EURO-ZONE 71 0 17 0 2 0 10

NICHT EURO-ZONE 65 -2 24 2 3 0 8
BE 79 -2 16 -2 1 1 4
BG 66 -1 11 2 3 -1 20
CZ 72 4 27 2 0 -2 1
DK 60 -1 35 5 0 -1 5
DE 76 4 13 -2 3 0 8
EE 82 1 18 0 0 0 0
IE 82 -5 8 -4 1 1 9
EL 63 3 26 -3 4 1 7
ES 80 -1 8 1 2 0 10
FR 63 -4 20 3 1 0 16
HR 70 -3 20 0 3 2 7
IT 68 3 21 -2 3 1 8
CY 65 0 28 2 2 -1 5
LV 80 3 10 -5 1 1 9
LT 80 -8 5 -7 2 2 13
LU 73 2 20 0 2 -1 5
HU 73 -2 19 3 3 0 5
MT 82 1 7 3 0 -1 11
NL 64 6 27 -11 2 1 7
AT 65 -1 24 0 3 -1 8
PL 69 -1 20 2 3 0 8
PT 83 -1 6 2 1 1 10
RO 57 -1 26 -2 7 3 10
SI 80 0 13 -1 2 0 5
SK 58 -3 21 2 5 3 16
FI 52 -6 35 -6 0 0 13
SE 55 -7 37 0 1 1 7

Da
fü

r

Da
ge

ge
n

Ve
rw

eig
er

t
(SP

ON
TA

N)

Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Aussagen? Bitte sagen Sie für jede Aussage, ob Sie dafür oder dagegen sind.
Die Einrichtung eines europäischen öffentlich-privaten Fonds (mit Mitteln von öffentlichen Behörden und
Privatunternehmen) zur Unterstützung von kleinen und mittleren Unternehmen (KMUs) (%)
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EU27 79 -1 14 0 2 0 5
EURO-ZONE 81 -2 12 1 2 0 5

NICHT EURO-ZONE 71 -1 21 0 3 1 5
BE 86 0 11 -3 1 1 2
BG 71 0 11 1 3 -1 15
CZ 60 -8 40 12 0 -1 0
DK 71 -5 27 7 0 -1 2
DE 79 -1 14 1 2 -1 5
EE 70 2 30 -2 0 0 0
IE 89 3 5 -9 2 2 4
EL 91 0 6 0 2 0 1
ES 86 -4 5 2 2 1 7
FR 85 -3 8 1 1 1 6
HR 79 2 15 -2 2 1 4
IT 74 0 18 0 1 -1 7
CY 93 3 3 0 0 -3 4
LV 74 1 18 -4 1 1 7
LT 79 -3 8 -10 3 3 10
LU 88 2 11 -1 0 -1 1
HU 79 -4 15 4 3 0 3
MT 90 4 4 0 0 0 6
NL 85 -1 12 -2 2 2 1
AT 71 -1 20 0 3 -1 6
PL 74 1 17 -2 3 1 6
PT 88 -7 5 4 1 1 6
RO 64 1 22 -3 6 2 8
SI 84 -4 12 2 2 1 2
SK 75 -5 13 1 3 1 9
FI 72 1 24 -5 0 0 4
SE 71 1 25 -5 1 1 3
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Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Aussagen? Bitte sagen Sie für jede Aussage, ob Sie dafür oder dagegen sind.
Einführung neuer Maßnahmen auf EU-Ebene zur Verbesserung der Gleichstellung der Geschlechter am
Arbeitsplatz (z. B. Maßnahmen zur Lohntransparenz oder Quoten zur Verbesserung des Gleichgewichts der
Geschlechter im Management und in Führungspositionen) (%)
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EU27 80 -3 12 1 2 1 6
EURO-ZONE 81 -3 11 2 2 0 6

NICHT EURO-ZONE 75 -3 18 3 2 0 5
BE 88 -5 9 2 1 1 2
BG 72 -3 9 1 3 0 16
CZ 71 -6 29 10 0 -1 0
DK 85 -4 14 6 0 -1 1
DE 82 -3 11 3 3 0 4
EE 83 -2 17 2 0 0 0
IE 90 -3 5 -2 1 1 4
EL 91 -1 6 0 2 2 1
ES 85 -6 5 3 2 2 8
FR 78 -6 11 3 1 0 10
HR 83 3 13 -1 1 0 3
IT 77 1 16 -1 2 0 5
CY 94 6 3 -1 0 -4 3
LV 73 -6 18 2 1 1 8
LT 85 -5 5 -5 1 1 9
LU 87 2 11 0 0 -1 2
HU 82 -4 14 3 2 1 2
MT 90 4 3 1 0 -1 7
NL 87 2 11 -3 0 0 2
AT 76 0 18 -1 2 0 4
PL 74 -4 18 3 3 1 5
PT 89 0 3 0 1 1 7
RO 65 -2 23 1 5 2 7
SI 89 -1 7 0 2 1 2
SK 80 -5 10 1 3 1 7
FI 73 -3 22 -2 0 0 5
SE 85 -3 11 -1 1 1 3
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Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Aussagen? Bitte sagen Sie für jede Aussage, ob Sie dafür oder dagegen sind.
Die Zusicherung, dass jedes neue Handelsabkommen, das von der EU beschlossen wird, die höchsten Klima-,
Umwelt- und Arbeitsschutzstandards erfüllt (%)
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EU27 21 -2 48 0 19 0 5 1 7 69 -2 24 1

EURO-ZONE 20 -2 47 0 20 0 5 1 8 67 -2 25 1
NICHT EURO-ZONE 23 -2 49 -1 18 1 4 1 6 72 -3 22 2

BE 14 5 51 -1 27 -8 4 0 4 65 4 31 -8
BG 34 -4 43 3 8 0 5 2 10 77 -1 13 2
CZ 7 -5 51 0 35 9 7 2 0 58 -5 42 11
DK 13 -3 59 4 20 2 2 -1 6 72 1 22 1
DE 18 -5 47 2 24 3 5 0 6 65 -3 29 3
EE 10 1 56 1 30 -2 4 0 0 66 2 34 -2
IE 40 22 47 -19 4 -10 1 -1 8 87 3 5 -11
EL 40 2 44 -5 12 3 1 0 3 84 -3 13 3
ES 30 -4 46 0 12 2 4 1 8 76 -4 16 3
FR 11 -5 40 2 28 0 7 1 14 51 -3 35 1
HR 25 -1 57 1 14 2 2 1 2 82 0 16 3
IT 25 4 53 1 13 -3 4 -1 5 78 5 17 -4
CY 36 -2 45 3 11 0 3 0 5 81 1 14 0
LV 18 -1 49 -4 23 2 4 1 6 67 -5 27 3
LT 23 5 52 -6 14 -7 3 0 8 75 -1 17 -7
LU 13 1 57 6 24 -2 3 -1 3 70 7 27 -3
HU 20 -8 53 5 20 3 3 -1 4 73 -3 23 2
MT 31 -5 52 11 8 1 1 0 8 83 6 9 1
NL 14 2 48 -6 26 -3 5 2 7 62 -4 31 -1
AT 21 -2 49 -1 21 3 4 -1 5 70 -3 25 2
PL 30 3 49 -4 13 -1 3 2 5 79 -1 16 1
PT 28 -3 57 -3 7 4 1 1 7 85 -6 8 5
RO 25 -6 40 -2 21 3 5 3 9 65 -8 26 6
SI 25 0 43 -3 20 -2 7 2 5 68 -3 27 0
SK 23 -2 47 0 12 -2 6 1 12 70 -2 18 -1
FI 9 1 53 -2 29 -5 4 1 5 62 -1 33 -4
SE 12 3 56 -5 21 -5 6 3 5 68 -2 27 -2
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Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Die EU hat genügend Macht und Mittel, um die wirtschaftlichen Interessen Europas in der Weltwirtschaft zu
verteidigen (%)
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EU27 25 0 41 0 18 -1 7 0 9 66 0 25 -1

EURO-ZONE 24 0 41 1 18 -2 8 1 9 65 1 26 -1
NICHT EURO-ZONE 28 -2 42 0 18 1 6 1 6 70 -2 24 2

BE 16 8 47 -3 28 -8 5 0 4 63 5 33 -8
BG 34 -3 38 1 10 3 5 0 13 72 -2 15 3
CZ 4 -8 45 -1 41 13 10 3 0 49 -9 51 16
DK 9 -1 39 0 39 6 8 -1 5 48 -1 47 5
DE 27 0 45 4 15 -3 5 0 8 72 4 20 -3
EE 8 1 52 -2 35 2 5 -1 0 60 -1 40 1
IE 33 21 39 -9 16 -18 5 -1 7 72 12 21 -19
EL 51 -2 31 1 11 3 4 -1 3 82 -1 15 2
ES 21 -4 38 4 19 0 10 0 12 59 0 29 0
FR 10 -3 37 -2 25 3 11 1 17 47 -5 36 4
HR 35 -4 50 2 12 4 2 1 1 85 -2 14 5
IT 36 3 43 -1 11 -1 5 -1 5 79 2 16 -2
CY 44 -5 43 6 6 -2 2 1 5 87 1 8 -1
LV 20 2 46 -8 20 2 4 0 10 66 -6 24 2
LT 26 16 45 -9 14 -16 4 -2 11 71 7 18 -18
LU 10 -2 56 9 24 -6 6 2 4 66 7 30 -4
HU 38 -8 41 6 13 2 4 -1 4 79 -2 17 1
MT 27 -15 45 9 13 5 3 2 12 72 -6 16 7
NL 9 4 33 -5 35 -9 16 6 7 42 -1 51 -3
AT 30 -3 36 4 20 1 7 -1 7 66 1 27 0
PL 38 1 46 -1 8 -1 3 2 5 84 0 11 1
PT 26 -3 48 -8 14 9 3 2 9 74 -11 17 11
RO 27 -6 39 2 16 0 7 0 11 66 -4 23 0
SI 27 0 42 -3 19 -1 6 1 6 69 -3 25 0
SK 23 0 39 -6 15 1 11 4 12 62 -6 26 5
FI 7 1 41 -4 37 -4 7 -1 8 48 -3 44 -5
SE 9 4 32 -4 35 -8 19 4 5 41 0 54 -4
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'

Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Öffentliche Mittel sollten genutzt werden, um auf EU-Ebene Investitionen im privaten Sektor anzukurbeln (%)
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EU27 56 33 6 2 3 89 8
EURO-ZONE 58 32 5 2 3 90 7

NICHT EURO-ZONE 47 36 10 3 4 83 13
BE 49 43 5 2 1 92 7
BG 57 27 5 4 7 84 9
CZ 39 47 11 3 0 86 14
DK 52 31 11 4 2 83 15
DE 69 23 4 1 3 92 5
EE 49 41 8 2 0 90 10
IE 68 26 2 1 3 94 3
EL 61 25 8 5 1 86 13
ES 64 28 3 0 5 92 3
FR 49 40 5 1 5 89 6
HR 64 29 5 2 0 93 7
IT 50 40 5 2 3 90 7
CY 84 11 4 1 0 95 5
LV 57 33 6 1 3 90 7
LT 54 35 4 2 5 89 6
LU 53 40 4 2 1 93 6
HU 52 37 9 1 1 89 10
MT 66 27 2 2 3 93 4
NL 68 25 4 2 1 93 6
AT 59 30 6 3 2 89 9
PL 44 43 7 2 4 87 9
PT 49 38 6 1 6 87 7
RO 45 28 19 3 5 73 22
SI 63 25 6 5 1 88 11
SK 55 34 4 2 5 89 6
FI 47 36 11 4 2 83 15
SE 50 26 12 10 2 76 22

Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Die EU sollte Partnerschaften mit Ländern außerhalb der EU aufbauen, um in nachhaltige Infrastrukturen zu
investieren und um Menschen und Länder weltweit miteinander zu verbinden (%)
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EU27 57 1 32 -1 5 -1 1 -1 5 89 0 6 -2

EURO-ZONE 59 1 30 -2 4 -1 1 -1 6 89 -1 5 -2
NICHT EURO-ZONE 51 3 36 -1 7 -2 2 -1 4 87 2 9 -3

BE 60 9 33 -11 5 1 1 0 1 93 -2 6 1
BG 54 -5 32 4 3 0 2 -1 9 86 -1 5 -1
CZ 56 12 37 -4 6 -2 1 -3 0 93 8 7 -5
DK 62 4 27 -2 6 0 3 -1 2 89 2 9 -1
DE 73 0 19 -1 3 0 1 0 4 92 -1 4 0
EE 58 8 39 -2 2 -4 1 -2 0 97 6 3 -6
IE 67 5 27 -6 2 -2 1 0 3 94 -1 3 -2
EL 72 11 25 -2 2 -4 0 -5 1 97 9 2 -9
ES 56 -10 27 0 4 1 2 1 11 83 -10 6 2
FR 49 -1 37 0 4 0 1 -2 9 86 -1 5 -2
HR 52 -7 41 9 5 -1 1 0 1 93 2 6 -1
IT 44 -1 44 2 6 -2 2 0 4 88 1 8 -2
CY 87 8 11 -4 1 -2 0 -1 1 98 4 1 -3
LV 57 5 33 -6 4 -1 1 -1 5 90 -1 5 -2
LT 67 36 26 -24 2 -12 0 -5 5 93 12 2 -17
LU 51 -13 40 12 6 0 1 0 2 91 -1 7 0
HU 51 -9 38 6 8 2 1 0 2 89 -3 9 2
MT 52 -11 33 7 3 1 1 0 11 85 -4 4 1
NL 77 22 18 -22 2 -1 1 -1 2 95 0 3 -2
AT 58 -2 28 -1 7 2 4 0 3 86 -3 11 2
PL 48 6 41 -3 7 -1 1 -1 3 89 3 8 -2
PT 50 -10 41 7 2 0 1 1 6 91 -3 3 1
RO 42 -4 34 2 13 -3 4 2 7 76 -2 17 -1
SI 70 7 24 0 3 -6 1 -2 2 94 7 4 -8
SK 57 3 32 -3 3 -2 2 1 6 89 0 5 -1
FI 60 20 33 -12 3 -8 1 -3 3 93 8 4 -11
SE 72 25 21 -10 2 -11 1 -8 4 93 15 3 -19
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Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Jeder EU-Mitgliedstaat sollte einen Mindestlohn für Arbeitnehmer haben (%)
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EU27 31 -27 46 15 12 7 4 3 7 77 -12 16 10

EURO-ZONE 31 -28 45 15 12 8 4 2 8 76 -13 16 10
NICHT EURO-ZONE 32 -19 47 12 12 4 3 1 6 79 -7 15 5

BE 24 -45 55 26 15 13 4 4 2 79 -19 19 17
BG 36 -21 38 6 6 4 4 3 16 74 -15 10 7
CZ 22 -31 58 21 16 11 4 2 0 80 -10 20 13
DK 30 -38 49 26 14 11 4 2 3 79 -12 18 13
DE 40 -38 38 22 11 9 5 4 6 78 -16 16 13
EE 19 -42 62 26 15 13 4 3 0 81 -16 19 16
IE 47 -13 43 8 4 0 1 0 5 90 -5 5 0
EL 40 -30 44 16 10 9 2 2 4 84 -14 12 11
ES 38 -20 39 10 11 8 2 1 10 77 -10 13 9
FR 16 -37 47 13 16 13 7 5 14 63 -24 23 18
HR 35 -15 53 13 8 2 2 2 2 88 -2 10 4
IT 25 -15 51 8 13 5 4 1 7 76 -7 17 6
CY 55 -26 34 19 4 3 2 2 5 89 -7 6 5
LV 32 -25 47 10 11 8 2 1 8 79 -15 13 9
LT 40 -7 46 -2 4 0 1 0 9 86 -9 5 0
LU 22 -41 58 31 15 10 2 0 3 80 -10 17 10
HU 29 -28 51 17 14 8 2 1 4 80 -11 16 9
MT 42 -11 43 11 6 4 2 1 7 85 0 8 5
NL 35 -29 47 17 9 4 7 6 2 82 -12 16 10
AT 33 -26 37 8 18 11 6 4 6 70 -18 24 15
PL 37 -9 48 7 8 0 2 0 5 85 -2 10 0
PT 36 -2 53 -1 3 2 1 1 7 89 -3 4 3
RO 25 -19 44 15 18 -1 4 2 9 69 -4 22 1
SI 34 -36 44 21 12 7 3 2 7 78 -15 15 9
SK 31 -26 47 13 7 4 4 3 11 78 -13 11 7
FI 24 -36 56 19 12 10 3 2 5 80 -17 15 12
SE 41 -23 40 10 11 8 5 3 3 81 -13 16 11
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Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Es sollte in der EU eine gerechte Besteuerung großer Technologieunternehmen geben (%)
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EU27 21 0 27 -1 44 -5 39 0 28 -2 39 1

EURO-ZONE 21 1 27 -2 45 -5 40 -1 29 -1 40 1
NICHT EURO-ZONE 20 -1 26 -1 42 -1 35 2 26 -3 34 0

BE 23 -7 23 -1 42 1 34 -16 26 -10 43 1
BG 16 -5 26 -2 46 -2 31 -1 20 -2 39 -1
CZ 26 4 13 -4 48 -2 52 3 15 -8 48 3
DK 18 -4 25 0 44 -10 40 -2 38 -1 28 4
DE 23 4 17 -4 50 -5 47 -3 38 0 40 3
EE 21 -3 28 -2 41 -5 60 1 18 -4 51 -1
IE 22 0 28 0 45 -11 29 -12 32 -3 29 -19
EL 25 -2 33 -1 44 -4 39 3 31 4 48 0
ES 13 0 35 3 45 -11 28 1 21 0 37 4
FR 23 1 26 -4 45 -4 35 0 21 -4 50 0
HR 21 6 29 -1 48 -1 39 3 25 3 34 -2
IT 19 -2 38 -1 37 -4 39 0 29 -2 30 2
CY 17 -2 23 -3 46 0 40 -4 31 12 43 4
LV 15 -2 25 -1 51 2 33 -5 17 -5 45 -1
LT 8 -11 15 -8 52 1 35 -9 20 -19 30 3
LU 28 8 23 0 48 0 38 2 26 -3 44 2
HU 21 -3 32 4 47 -3 41 2 27 -3 27 -4
MT 13 2 46 -6 52 -4 32 -3 34 -6 38 7
NL 19 -3 27 0 52 -4 56 11 38 1 46 -5
AT 32 4 21 1 44 -4 49 -1 31 -5 43 1
PL 18 -1 29 0 46 1 28 2 25 -4 29 0
PT 18 -4 33 12 47 -7 45 6 30 8 39 0
RO 19 -4 25 -3 32 1 29 0 25 0 35 -2
SI 17 -7 23 0 53 2 46 4 30 3 38 -1
SK 22 -2 28 2 47 -11 38 -3 23 0 50 5
FI 31 -6 15 0 42 1 56 -8 18 -1 48 2
SE 24 -2 24 3 30 -1 46 4 36 -6 47 5
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Welche der folgenden Ziele sollten bei einem europäischen Grünen Deal – d. h. bei einer Reihe von Maßnahmen zum
Schutz der Umwelt und zur Bekämpfung des Klimawandels – Ihrer Meinung nach oberste Priorität haben?
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EU27 34 3 53 2 31 -1 0 0 1 1 1
EURO-ZONE 34 2 54 2 32 -1 0 0 1 1 1

NICHT EURO-ZONE 32 4 49 2 27 -1 0 0 1 1 2
BE 33 11 58 4 39 1 0 0 0 0 0
BG 27 3 42 4 33 -2 0 0 1 1 5
CZ 35 5 44 2 29 3 0 0 1 1 0
DK 28 6 71 5 39 -4 0 0 0 0 1
DE 34 4 57 3 26 0 0 0 1 1 1
EE 19 2 60 7 38 -2 0 0 0 0 0
IE 36 13 55 -12 33 -6 0 0 0 0 1
EL 35 1 58 3 43 0 0 0 0 0 0
ES 32 -2 58 -5 29 -5 0 0 0 0 4
FR 32 -1 46 2 44 -3 0 0 1 1 1
HR 32 0 56 0 31 -4 0 0 0 0 0
IT 46 5 54 6 23 3 0 0 1 1 2
CY 35 0 70 4 29 -4 0 0 0 0 2
LV 26 6 41 -1 32 -1 0 0 0 0 1
LT 39 13 47 -4 36 6 1 1 0 0 1
LU 28 -3 51 2 43 0 0 0 0 -1 0
HU 34 -4 55 4 26 2 0 0 0 0 0
MT 35 -2 54 0 29 2 0 0 0 0 1
NL 27 5 51 10 36 2 0 0 1 1 0
AT 34 4 50 4 32 1 0 0 0 0 0
PL 34 5 50 2 19 -2 0 0 1 1 2
PT 23 -8 58 -10 31 -9 0 0 0 0 2
RO 28 0 35 0 23 -4 0 0 1 0 3
SI 29 -1 57 -1 24 -3 0 0 0 0 0
SK 31 5 34 -2 29 0 0 0 1 1 1
FI 15 -2 56 1 45 -4 0 0 0 0 2
SE 27 4 63 5 48 -3 0 0 0 0 0

Welche der folgenden Ziele sollten bei einem europäischen Grünen Deal – d. h. bei einer Reihe von Maßnahmen zum
Schutz der Umwelt und zur Bekämpfung des Klimawandels – Ihrer Meinung nach oberste Priorität haben?
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EURO-ZONE 73 -1 19 0 1 0 7
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BG 63 -1 21 2 3 0 13
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MT 65 14 23 -9 1 -1 11
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Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Aussagen? Bitte sagen Sie für jede Aussage, ob Sie dafür oder dagegen sind.
Eine gemeinsame Außenpolitik der Mitgliedstaaten der EU (%)
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Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Aussagen? Bitte sagen Sie für jede Aussage, ob Sie dafür oder dagegen sind.
Eine gemeinsame Verteidigungs- und Sicherheitspolitik der EU-Mitgliedstaaten (%)
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Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Aussagen? Bitte sagen Sie für jede Aussage, ob Sie dafür oder dagegen sind.
Die gemeinsame EU-Handelspolitik (%)
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Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Aussagen? Bitte sagen Sie für jede Aussage, ob Sie dafür oder dagegen sind.
Eine gemeinsame europäische Einwanderungspolitik (%)
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EURO-ZONE 78 -1 15 0 1 0 6

NICHT EURO-ZONE 67 -1 26 2 2 0 5
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Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Aussagen? Bitte sagen Sie für jede Aussage, ob Sie dafür oder dagegen sind.
Eine gemeinsame Energiepolitik zwischen den EU-Mitgliedstaaten (%)
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Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Aussagen? Bitte sagen Sie für jede Aussage, ob Sie dafür oder dagegen sind.
Eine zusätzliche Erweiterung der EU, um in den nächsten Jahren andere Länder aufzunehmen (%)
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Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Aussagen? Bitte sagen Sie für jede Aussage, ob Sie dafür oder dagegen sind.
Die Freizügigkeit der EU-Bürger, die überall in der EU leben, arbeiten, studieren und Geschäfte machen können
(%)
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EURO-ZONE 72 0 20 0 1 -1 7

NICHT EURO-ZONE 61 5 31 -3 2 0 6
BE 76 -8 20 4 2 2 2
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Und wie ist Ihre Meinung zu jeder der folgenden Aussagen? Bitte geben Sie für jede der folgenden Aussagen an, ob Sie
dafür oder dagegen sind.
Ein Gemeinsames Europäisches Asylsystem (%)
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EU27 71 2 22 -2 1 -1 6
EURO-ZONE 69 1 23 -2 2 0 6

NICHT EURO-ZONE 76 5 19 -2 1 -2 4
BE 68 0 29 -3 1 1 2
BG 77 -1 10 0 1 -2 12
CZ 87 6 13 -3 0 -1 0
DK 63 2 33 1 1 0 3
DE 71 10 22 -10 2 0 5
EE 87 1 13 -1 0 0 0
IE 71 8 17 -20 2 2 10
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IT 71 -1 24 1 1 0 4
CY 93 4 4 -2 1 -1 2
LV 73 2 20 -4 1 0 6
LT 82 -5 9 -4 2 2 7
LU 72 11 25 -8 1 0 2
HU 84 -1 11 0 2 0 3
MT 87 -1 7 4 0 0 6
NL 59 -8 34 5 2 1 5
AT 69 -3 26 3 3 1 2
PL 78 10 17 -4 2 -2 3
PT 74 -10 17 7 1 0 8
RO 69 3 22 -3 2 0 7
SI 62 -8 30 4 2 1 6
SK 79 -5 16 5 2 1 3
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SE 62 -4 34 1 1 1 3
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Und wie ist Ihre Meinung zu jeder der folgenden Aussagen? Bitte geben Sie für jede der folgenden Aussagen an, ob Sie
dafür oder dagegen sind.
Eine Verstärkung der EU-Außengrenzen mit mehr europäischen Grenzschutz- und Küstenwachebeamten (%)
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EURO-ZONE 13 40 21 12 9 5 53 33
BE 12 50 22 8 6 2 62 30
DE 24 46 14 4 9 3 70 18
EE 25 53 13 3 6 0 78 16
IE 38 50 5 2 3 2 88 7
EL 4 18 24 31 22 1 22 55
ES 10 39 22 16 9 4 49 38
FR 4 33 27 16 10 10 37 43
IT 7 36 28 19 6 4 43 47
CY 8 39 24 16 11 2 47 40
LV 9 49 20 8 10 4 58 28
LT 7 37 21 11 11 13 44 32
LU 26 49 12 4 6 3 75 16
MT 13 53 21 4 5 4 66 25
NL 26 50 11 4 5 4 76 15
AT 14 41 20 6 14 5 55 26
PT 8 57 20 6 6 3 65 26
SI 21 46 15 9 7 2 67 24
SK 10 37 20 14 13 6 47 34
FI 18 48 15 7 7 5 66 22

Im Jahr 2022 ist der 20. Jahrestag der Einführung der Euro-Banknoten und -Münzen in den Ländern, die damals zum
Euroraum gehörten. Würden Sie sagen, dass der Euro während dieses Zeitraums sehr positiv, eher positiv, eher negativ,
sehr negativ oder weder das eine noch das andere für ... gewesen ist?
Die Wirtschaft (UNSERES LANDES) (%)
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EURO-ZONE 15 48 14 7 8 8 63 21
BE 15 53 18 5 6 3 68 23
DE 23 48 13 4 8 4 71 17
EE 22 63 7 1 7 0 85 8
IE 37 51 4 1 4 3 88 5
EL 17 39 12 12 15 5 56 24
ES 10 49 12 8 9 12 59 20
FR 6 40 19 11 10 14 46 30
IT 9 49 19 10 6 7 58 29
CY 14 49 14 4 12 7 63 18
LV 12 61 9 3 8 7 73 12
LT 16 51 6 1 8 18 67 7
LU 19 50 18 3 6 4 69 21
MT 16 56 13 2 7 6 72 15
NL 25 54 8 2 5 6 79 10
AT 17 45 13 7 13 5 62 20
PT 12 66 8 4 5 5 78 12
SI 25 51 11 6 5 2 76 17
SK 17 43 12 8 12 8 60 20
FI 21 55 7 2 7 8 76 9

Im Jahr 2022 ist der 20. Jahrestag der Einführung der Euro-Banknoten und -Münzen in den Ländern, die damals zum
Euroraum gehörten. Würden Sie sagen, dass der Euro während dieses Zeitraums sehr positiv, eher positiv, eher negativ,
sehr negativ oder weder das eine noch das andere für ... gewesen ist?
Die Wirtschaft der EU (%)
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LT 53 25 36 -17 9 -6 2 -2 0 89 8 11 -8
LU 35 -4 41 -4 20 7 4 2 0 76 -8 24 9
HU 57 3 37 -1 5 -1 1 -1 0 94 2 6 -2
MT 41 0 37 2 17 -2 5 2 0 78 2 22 0
NL 37 9 38 -6 21 -3 4 0 0 75 3 25 -3
AT 63 3 29 -3 6 -1 2 1 0 92 0 8 0
PL 63 5 31 -6 5 0 1 1 0 94 -1 6 1
PT 50 -13 43 7 6 5 1 1 0 93 -6 7 6
RO 55 -2 33 2 11 0 1 0 0 88 0 12 0
SI 54 5 34 -8 10 2 2 1 0 88 -3 12 3
SK 60 5 34 -4 4 -1 1 0 1 94 1 5 -1
FI 37 9 47 -2 14 -6 2 -1 0 84 7 16 -7
SE 46 7 39 -4 12 -4 3 1 0 85 3 15 -3
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Bitte sagen Sie, wie stark Sie sich verbunden fühlen mit …
Ihrem Dorf / Ihrem Ort / Ihrer Stadt (%)
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EU27 53 3 36 -2 9 -1 2 0 0 89 1 11 -1

EURO-ZONE 52 3 37 -1 8 -2 3 0 0 89 2 11 -2
NICHT EURO-ZONE 55 2 35 -2 9 0 1 0 0 90 0 10 0
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Bitte sagen Sie, wie stark Sie sich verbunden fühlen mit …
Ihrem Dorf / Ihrem Ort / Ihrer Stadt (%)
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AL 64 -9 25 5 10 5 1 -1 0 89 -4 11 4
MK 58 -6 34 3 5 1 3 2 0 92 -3 8 3
ME 68 -4 27 6 2 -2 3 0 0 95 2 5 -2
RS 57 0 31 2 10 -1 1 -2 1 88 2 11 -3
TR 47 -13 32 0 16 9 4 3 1 79 -13 20 12

BA 44 -7 46 13 9 -6 1 0 0 90 6 10 -6
CH 41 2 44 -2 13 -1 2 1 0 85 0 15 0
IS 31 -1 43 -2 21 2 5 1 0 74 -3 26 3

NO 36 -1 41 0 20 1 3 0 0 77 -1 23 1
UK 34 4 44 -5 18 1 4 0 0 78 -1 22 1
XK 76 -3 17 1 6 3 1 0 0 93 -2 7 3

T156



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

QC1a.2

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

EU27 55 1 36 -2 7 0 2 1 0 91 -1 9 1

EURO-ZONE 54 1 37 -1 7 0 2 0 0 91 0 9 0
NICHT EURO-ZONE 60 2 33 -2 6 0 1 0 0 93 0 7 0

BE 33 5 46 -3 16 -4 4 1 1 79 2 20 -3
BG 75 3 20 -4 4 1 1 0 0 95 -1 5 1
CZ 38 -2 51 2 9 0 2 0 0 89 0 11 0
DK 82 3 16 -2 2 -1 0 0 0 98 1 2 -1
DE 52 1 38 -2 8 1 1 -1 1 90 -1 9 0
EE 53 4 38 -3 8 -1 1 0 0 91 1 9 -1
IE 72 11 24 -7 4 -2 0 -2 0 96 4 4 -4
EL 83 3 17 0 0 -2 0 -1 0 100 3 0 -3
ES 46 -3 41 2 10 1 3 0 0 87 -1 13 1
FR 57 0 36 0 5 0 2 0 0 93 0 7 0
HR 52 -8 37 6 10 2 1 0 0 89 -2 11 2
IT 54 3 39 -3 5 -1 2 1 0 93 0 7 0
CY 69 1 27 -1 3 -1 1 1 0 96 0 4 0

CY (tcc)* 43 -21 48 24 5 -4 3 0 1 91 3 8 -4
LV 57 2 28 -3 10 0 5 1 0 85 -1 15 1
LT 59 15 33 -9 7 -4 1 -2 0 92 6 8 -6
LU 45 -7 43 5 9 0 3 2 0 88 -2 12 2
HU 59 0 35 0 5 0 1 0 0 94 0 6 0
MT 57 1 30 -4 10 2 3 2 0 87 -3 13 4
NL 47 6 39 -4 12 -2 2 0 0 86 2 14 -2
AT 66 2 28 -1 4 -2 2 1 0 94 1 6 -1
PL 64 6 31 -6 4 0 1 0 0 95 0 5 0
PT 55 -10 42 8 3 2 0 0 0 97 -2 3 2
RO 52 -4 37 3 10 2 1 -1 0 89 -1 11 1
SI 58 6 33 -8 8 2 1 0 0 91 -2 9 2
SK 57 1 37 -3 4 1 1 0 1 94 -2 5 1
FI 61 3 34 -1 4 -2 1 0 0 95 2 5 -2
SE 65 9 29 -9 5 -1 1 1 0 94 0 6 0

Bitte sagen Sie, wie stark Sie sich verbunden fühlen mit …
(UNSEREM LAND) (%)

*CY (tcc): In unserer Gemeinschaft
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EU27 55 1 36 -2 7 0 2 1 0 91 -1 9 1

EURO-ZONE 54 1 37 -1 7 0 2 0 0 91 0 9 0
NICHT EURO-ZONE 60 2 33 -2 6 0 1 0 0 93 0 7 0

Bitte sagen Sie, wie stark Sie sich verbunden fühlen mit …
(UNSEREM LAND) (%)
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AL 60 -10 28 9 9 0 2 0 1 88 -1 11 0
MK 52 -1 35 1 9 -1 4 1 0 87 0 13 0
ME 63 -8 28 7 5 0 4 1 0 91 -1 9 1
RS 50 -5 38 7 10 -1 2 -1 0 88 2 12 -2
TR 51 -12 32 4 13 6 4 2 0 83 -8 17 8

BA 29 -12 46 10 20 0 5 2 0 75 -2 25 2
CH 64 4 31 -4 4 0 1 0 0 95 0 5 0
IS 57 -1 35 -1 6 1 2 1 0 92 -2 8 2

NO 65 0 30 0 4 0 1 0 0 95 0 5 0
UK 40 1 41 -3 15 2 4 0 0 81 -2 19 2
XK 58 -9 31 5 9 4 1 0 1 89 -4 10 4
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EU27 15 0 43 1 29 -2 11 0 2 58 1 40 -2

EURO-ZONE 14 0 43 1 30 -1 11 -1 2 57 1 41 -2
NICHT EURO-ZONE 18 2 46 1 26 -2 9 0 1 64 3 35 -2

BE 14 1 42 -1 35 0 7 -2 2 56 0 42 -2
BG 14 -3 39 1 25 1 19 2 3 53 -2 44 3
CZ 7 -1 47 10 31 -4 15 -4 0 54 9 46 -8
DK 12 -2 48 3 32 1 8 -1 0 60 1 40 0
DE 19 -1 45 0 26 2 7 -2 3 64 -1 33 0
EE 8 -1 43 2 41 0 8 -1 0 51 1 49 -1
IE 24 4 42 -7 27 2 5 -1 2 66 -3 32 1
EL 4 -1 36 12 39 -6 21 -5 0 40 11 60 -11
ES 15 2 46 1 30 -3 8 0 1 61 3 38 -3
FR 13 -3 43 3 28 1 14 -1 2 56 0 42 0
HR 18 0 41 1 30 0 10 -1 1 59 1 40 -1
IT 10 1 42 2 33 -4 14 0 1 52 3 47 -4
CY 10 0 42 0 39 4 9 -4 0 52 0 48 0

CY (tcc) 11 3 27 20 29 18 26 -32 7 38 23 55 -14
LV 23 0 45 3 22 -2 9 -1 1 68 3 31 -3
LT 17 5 42 -2 28 -4 10 -2 3 59 3 38 -6
LU 21 -3 48 1 23 1 7 1 1 69 -2 30 2
HU 23 1 47 2 23 -2 6 -1 1 70 3 29 -3
MT 19 5 40 -6 28 -1 12 4 1 59 -1 40 3
NL 9 1 38 7 36 -9 16 0 1 47 8 52 -9
AT 17 0 31 -2 34 3 16 -1 2 48 -2 50 2
PL 24 5 51 -2 18 -4 6 2 1 75 3 24 -2
PT 13 2 50 -2 29 1 7 -2 1 63 0 36 -1
RO 18 0 42 -1 30 1 8 0 2 60 -1 38 1
SI 19 2 41 -3 30 -2 9 2 1 60 -1 39 0
SK 22 5 41 -1 27 -3 8 -1 2 63 4 35 -4
FI 5 -1 37 5 43 -2 14 -3 1 42 4 57 -5
SE 9 3 39 6 38 -7 12 -4 2 48 9 50 -11
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Bitte sagen Sie, wie stark Sie sich verbunden fühlen mit …
Der Europäischen Union (%)
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EU27 15 0 43 1 29 -2 11 0 2 58 1 40 -2

EURO-ZONE 14 0 43 1 30 -1 11 -1 2 57 1 41 -2
NICHT EURO-ZONE 18 2 46 1 26 -2 9 0 1 64 3 35 -2
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Bitte sagen Sie, wie stark Sie sich verbunden fühlen mit …
Der Europäischen Union (%)
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AL 18 4 34 1 33 6 15 -10 0 52 5 48 -4
MK 13 -3 35 -7 30 4 20 5 2 48 -10 50 9
ME 12 5 36 7 24 -16 28 5 0 48 12 52 -11
RS 3 -2 15 2 39 3 41 -4 2 18 0 80 -1
TR 6 -1 25 -2 32 -2 30 2 7 31 -3 62 0

BA 4 -9 23 -5 49 9 22 4 2 27 -14 71 13
CH 3 1 19 1 45 -7 33 5 0 22 2 78 -2
IS 1 -1 17 3 47 -2 35 0 0 18 2 82 -2

NO 1 -2 18 -2 47 -2 34 6 0 19 -4 81 4
UK 10 3 25 -1 38 -4 27 2 0 35 2 65 -2
XK 16 -5 30 3 32 4 17 -3 5 46 -2 49 1
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EU27 19 1 48 1 24 -2 8 0 1 67 2 32 -2

EURO-ZONE 17 0 48 2 25 -2 9 0 1 65 2 34 -2
NICHT EURO-ZONE 23 3 51 0 19 -3 6 0 1 74 3 25 -3

BE 17 0 48 -3 28 3 5 -2 2 65 -3 33 1
BG 18 -2 42 2 22 -1 15 1 3 60 0 37 0
CZ 19 2 58 8 17 -7 6 -2 0 77 10 23 -9
DK 27 1 55 2 15 -2 3 0 0 82 3 18 -2
DE 24 -1 50 1 19 1 5 -1 2 74 0 24 0
EE 15 1 45 1 34 0 6 -2 0 60 2 40 -2
IE 24 -2 44 -9 27 9 4 1 1 68 -11 31 10
EL 7 -1 42 9 34 -4 17 -4 0 49 8 51 -8
ES 15 1 47 2 29 -3 7 -1 2 62 3 36 -4
FR 15 -3 48 6 24 -2 11 -1 2 63 3 35 -3
HR 19 0 42 1 27 -2 11 1 1 61 1 38 -1
IT 11 1 44 0 32 -1 12 -1 1 55 1 44 -2
CY 10 0 42 0 39 5 8 -6 1 52 0 47 -1

CY (tcc) 9 1 27 20 30 19 27 -31 7 36 21 57 -12
LV 30 1 43 3 18 -3 8 -1 1 73 4 26 -4
LT 20 4 47 -2 24 -1 7 -3 2 67 2 31 -4
LU 26 -1 52 1 17 0 4 0 1 78 0 21 0
HU 34 3 48 -3 15 0 3 0 0 82 0 18 0
MT 28 8 45 -4 17 -6 9 4 1 73 4 26 -2
NL 18 6 51 8 24 -13 6 -2 1 69 14 30 -15
AT 22 1 46 2 24 -2 7 -1 1 68 3 31 -3
PL 24 6 54 -4 17 -2 4 0 1 78 2 21 -2
PT 15 7 51 -5 27 0 6 -2 1 66 2 33 -2
RO 18 -1 43 2 31 2 6 -3 2 61 1 37 -1
SI 23 4 47 -3 23 -3 6 1 1 70 1 29 -2
SK 27 7 48 -1 18 -6 5 0 2 75 6 23 -6
FI 18 2 54 2 21 -5 6 0 1 72 4 27 -5
SE 25 7 56 2 14 -8 5 -1 0 81 9 19 -9

Ge
sa

m
t 'N

ich
t 

ve
rb

un
de

n'

Bitte sagen Sie, wie stark Sie sich verbunden fühlen mit …
Europa (%)
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EU27 19 1 48 1 24 -2 8 0 1 67 2 32 -2

EURO-ZONE 17 0 48 2 25 -2 9 0 1 65 2 34 -2
NICHT EURO-ZONE 23 3 51 0 19 -3 6 0 1 74 3 25 -3
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Bitte sagen Sie, wie stark Sie sich verbunden fühlen mit …
Europa (%)
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AL 18 4 38 2 31 0 12 -7 1 56 6 43 -7
MK 14 -5 41 -3 24 1 19 6 2 55 -8 43 7
ME 11 5 29 1 29 -13 31 8 0 40 6 60 -5
RS 4 -3 22 4 39 1 33 -3 2 26 1 72 -2
TR 5 -1 21 -1 34 -6 33 4 7 26 -2 67 -2

BA 5 -10 30 -4 44 10 18 2 3 35 -14 62 12
CH 18 0 50 -2 25 2 7 0 0 68 -2 32 2
IS 10 -3 46 0 35 4 9 0 0 56 -3 44 4

NO 12 -1 43 -5 38 4 7 2 0 55 -6 45 6
UK 15 -1 37 -1 30 -1 18 3 0 52 -2 48 2
XK 18 -6 28 2 30 4 19 -1 5 46 -4 49 3
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EU27 30 -1 41 0 20 1 8 0 1 71 -1 28 1

EURO-ZONE 30 -2 41 1 20 1 8 0 1 71 -1 28 1
NICHT EURO-ZONE 29 1 44 -1 18 -1 8 1 1 73 0 26 0

BE 30 -6 47 6 19 -2 3 1 1 77 0 22 -1
BG 16 -2 36 -1 25 0 21 3 2 52 -3 46 3
CZ 38 11 36 -4 16 -5 10 -2 0 74 7 26 -7
DK 35 -1 42 2 18 2 4 -3 1 77 1 22 -1
DE 43 -6 39 4 12 1 5 1 1 82 -2 17 2
EE 40 1 42 -1 14 0 4 0 0 82 0 18 0
IE 47 -4 37 0 13 4 2 -1 1 84 -4 15 3
EL 19 4 38 2 28 -2 15 -4 0 57 6 43 -6
ES 38 -1 43 -1 15 1 4 1 0 81 -2 19 2
FR 20 -4 36 -1 26 4 16 1 2 56 -5 42 5
HR 21 -5 50 6 23 2 5 -3 1 71 1 28 -1
IT 17 -1 43 2 30 1 10 -2 0 60 1 40 -1
CY 24 1 48 0 24 1 4 -2 0 72 1 28 -1
LV 31 2 40 -1 21 -1 7 -1 1 71 1 28 -2
LT 32 -3 44 -1 17 4 6 -1 1 76 -4 23 3
LU 42 -10 42 6 13 5 3 0 0 84 -4 16 5
HU 28 -4 53 7 15 -1 3 -2 1 81 3 18 -3
MT 36 11 45 -13 15 5 4 0 0 81 -2 19 5
NL 30 4 44 1 18 -5 8 0 0 74 5 26 -5
AT 28 -1 48 2 17 0 7 0 0 76 1 24 0
PL 32 2 47 -4 13 -1 6 2 2 79 -2 19 1
PT 38 12 47 -11 11 0 4 -1 0 85 1 15 -1
RO 22 -2 39 -5 27 3 11 4 1 61 -7 38 7
SI 34 0 43 -4 16 1 7 3 0 77 -4 23 4
SK 33 1 43 -2 17 2 6 0 1 76 -1 23 2
FI 30 4 45 0 18 -4 7 0 0 75 4 25 -4
SE 33 8 38 -3 20 -4 9 -1 0 71 5 29 -5
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Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, inwieweit diese Ihrer eigenen Meinung entspricht oder nicht
entspricht.
Sie fühlen sich als Bürger der EU (%)
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EU27 14 1 42 1 31 -1 12 -1 1 56 2 43 -2

EURO-ZONE 13 1 41 0 32 -1 13 0 1 54 1 45 -1
NICHT EURO-ZONE 16 0 47 4 27 -3 9 -1 1 63 4 36 -4

BE 14 2 40 -6 39 1 6 2 1 54 -4 45 3
BG 8 -2 32 2 36 2 23 -1 1 40 0 59 1
CZ 13 4 59 14 26 -10 2 -7 0 72 18 28 -17
DK 13 1 54 7 26 -6 6 -2 1 67 8 32 -8
DE 19 0 51 0 21 -1 8 1 1 70 0 29 0
EE 14 6 57 2 27 -6 2 -2 0 71 8 29 -8
IE 31 16 41 -17 21 -4 6 4 1 72 -1 27 0
EL 6 0 41 5 37 0 16 -5 0 47 5 53 -5
ES 15 4 44 -2 30 -1 10 -2 1 59 2 40 -3
FR 8 1 29 2 40 1 22 -4 1 37 3 62 -3
HR 11 -4 40 6 38 3 11 -4 0 51 2 49 -1
IT 9 -2 28 -2 44 2 18 2 1 37 -4 62 4
CY 10 1 55 4 28 -5 7 0 0 65 5 35 -5
LV 13 1 44 5 33 -4 9 -3 1 57 6 42 -7
LT 17 3 50 -2 27 -1 6 0 0 67 1 33 -1
LU 21 4 55 4 22 -6 2 -1 0 76 8 24 -7
HU 18 -1 39 0 35 3 8 -2 0 57 -1 43 1
MT 12 4 50 -4 31 2 7 1 0 62 0 38 3
NL 13 3 50 4 29 -8 7 0 1 63 7 36 -8
AT 19 0 47 2 25 -2 7 -1 2 66 2 32 -3
PL 21 0 49 1 20 -3 7 1 3 70 1 27 -2
PT 13 5 49 7 27 -7 10 -6 1 62 12 37 -13
RO 13 -4 44 6 31 2 11 -4 1 57 2 42 -2
SI 14 0 53 4 27 -5 6 1 0 67 4 33 -4
SK 17 2 42 -1 30 -1 10 1 1 59 1 40 0
FI 16 9 57 1 22 -12 4 1 1 73 10 26 -11
SE 16 8 51 3 27 -12 6 1 0 67 11 33 -11
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Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, inwieweit diese Ihrer eigenen Meinung entspricht oder nicht
entspricht.
Sie kennen Ihre Rechte als Bürger der EU (%)
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EU27 25 -5 42 2 21 1 10 2 2 67 -3 31 3

EURO-ZONE 25 -5 41 1 21 1 11 3 2 66 -4 32 4
NICHT EURO-ZONE 26 -1 43 0 21 1 8 0 2 69 -1 29 1

BE 27 -7 46 -4 23 8 3 2 1 73 -11 26 10
BG 29 -7 44 5 11 2 10 0 6 73 -2 21 2
CZ 37 2 47 6 13 -3 3 -3 0 84 8 16 -6
DK 24 -2 39 -2 28 4 8 0 1 63 -4 36 4
DE 21 -8 38 5 22 -3 16 7 3 59 -3 38 4
EE 35 -9 43 0 21 9 1 0 0 78 -9 22 9
IE 34 -14 38 -4 22 12 4 4 2 72 -18 26 16
EL 39 -2 35 0 20 4 6 -2 0 74 -2 26 2
ES 30 -8 41 4 22 3 6 0 1 71 -4 28 3
FR 23 -7 44 3 18 3 14 1 1 67 -4 32 4
HR 28 -5 41 3 24 4 6 0 1 69 -2 30 4
IT 26 -2 47 2 17 0 9 0 1 73 0 26 0
CY 75 3 19 -4 5 0 1 1 0 94 -1 6 1
LV 34 -6 41 1 20 6 4 -1 1 75 -5 24 5
LT 23 -22 44 0 24 15 8 6 1 67 -22 32 21
LU 35 -9 46 7 17 4 2 0 0 81 -2 19 4
HU 20 -9 47 5 24 4 8 0 1 67 -4 32 4
MT 43 -1 41 -1 11 3 4 1 1 84 -2 15 4
NL 23 2 33 -10 34 2 9 5 1 56 -8 43 7
AT 24 -2 37 3 29 0 7 0 3 61 1 36 0
PL 24 2 45 0 21 0 8 -2 2 69 2 29 -2
PT 33 12 45 -5 14 -9 7 2 1 78 7 21 -7
RO 27 -5 42 3 22 1 7 0 2 69 -2 29 1
SI 28 -5 38 -3 25 5 8 2 1 66 -8 33 7
SK 34 -6 40 2 16 3 8 3 2 74 -4 24 6
FI 14 -2 43 -15 36 12 6 4 1 57 -17 42 16
SE 29 5 36 -15 25 3 9 6 1 65 -10 34 9
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Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, inwieweit diese Ihrer eigenen Meinung entspricht oder nicht
entspricht.
Sie würden gerne mehr über Ihre Rechte als Bürger der EU wissen (%)
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EU27 28 0 25 2 7 -1 6 0 5 0 2 0 6 -2

EURO-ZONE 29 -2 23 2 8 -2 6 1 5 0 2 1 6 -1
NICHT EURO-ZONE 21 1 32 2 3 1 6 0 5 -1 4 -1 8 -1

BE 21 -10 24 5 16 1 6 1 5 2 2 2 4 0
BG 15 -3 39 -1 2 -1 5 -3 4 -1 2 0 11 3
CZ 25 -4 49 9 0 -2 5 1 6 1 1 0 5 -1
DK 36 1 23 -1 1 -1 5 -1 3 0 3 2 4 1
DE 44 -1 22 4 7 -3 5 1 4 0 1 0 3 -2
EE 22 -2 42 2 9 -2 4 1 5 1 1 0 5 0
IE 18 -14 35 -1 14 7 7 2 2 1 3 0 5 0
EL 25 2 29 3 3 -3 7 0 6 0 2 0 9 -3
ES 19 2 26 -1 9 -1 5 -1 3 -1 3 2 10 -1
FR 37 -3 13 1 9 -2 4 -2 9 1 2 1 3 0
HR 17 -2 32 0 3 0 10 0 7 -1 3 1 8 -2
IT 18 -1 17 0 10 0 10 2 7 1 3 1 9 -2
CY 27 1 32 0 4 -3 10 3 7 2 1 -1 4 -2
LV 22 2 39 2 8 -2 2 -1 10 0 2 1 4 -2
LT 25 8 47 13 2 -7 4 -2 3 0 2 1 4 -2
LU 28 -11 28 6 19 5 7 2 4 -1 0 0 2 -1
HU 13 -4 32 4 5 0 6 -1 7 0 4 0 8 -2
MT 14 1 20 -1 12 -5 8 -3 9 0 0 -1 9 2
NL 31 2 36 5 6 -7 5 1 2 0 1 0 2 -2
AT 25 -2 21 5 8 -1 6 0 3 -1 3 -1 8 -1
PL 19 1 28 1 3 1 6 -1 3 -2 6 -2 10 -1
PT 10 0 44 8 9 4 6 3 5 -4 1 1 8 -5
RO 12 0 29 4 3 0 8 3 7 0 6 -1 12 0
SI 29 2 29 5 9 -7 3 -1 7 1 1 1 7 -1
SK 17 -4 36 3 10 -3 7 1 9 2 2 0 4 -1
FI 31 -2 35 2 11 -4 2 -1 3 1 0 0 1 -1
SE 40 4 30 -3 1 0 4 -1 6 2 1 0 1 0
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Welche der folgenden sind Ihrer Meinung nach die positivsten Errungenschaften der EU? Erstens?
(%)

Fri
ed

en
 zw

isc
he

n d
en

 
M

itg
lie

ds
taa

te
n d

er
 EU

De
r f

re
ie 

Ve
rke

hr
 vo

n P
er

so
ne

n, 
Gü

te
rn

un
d 

Di
en

stl
eis

tu
ng

en
 in

ne
rh

alb
 d

er
 EU

De
r E

ur
o

So
lid

ar
itä

t z
wi

sc
he

n 
M

itg
lie

ds
taa

te
n d

er
 EU

Bil
du

ng
sa

us
tau

sc
hp

ro
gr

am
m

e 
wi

e E
RA

SM
US

T166



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

QC3a

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

EU27 6 0 5 0 3 0 3 0 0 0 2 0 2
EURO-ZONE 6 0 5 0 3 0 3 0 0 0 2 0 2

NICHT EURO-ZONE 6 -1 6 0 3 0 4 0 0 0 1 0 1
BE 4 -1 7 0 3 0 6 0 0 0 1 0 1
BG 5 1 6 2 2 0 3 1 1 1 3 1 2
CZ 3 -1 2 0 2 -2 2 -1 0 0 0 0 0
DK 8 0 7 1 6 1 3 -2 0 0 1 0 0
DE 5 0 3 1 1 -1 3 0 0 0 2 1 0
EE 4 1 4 -1 1 0 3 0 0 0 0 0 0
IE 5 2 5 2 2 1 4 0 0 0 0 0 0
EL 10 2 2 0 2 1 1 0 0 0 4 -1 0
ES 8 1 6 -4 3 2 2 0 0 0 2 1 4
FR 3 1 6 0 4 0 1 -1 1 1 5 3 3
HR 5 0 9 3 1 0 4 0 0 0 0 0 1
IT 9 -1 5 -2 3 0 4 2 0 0 3 0 2
CY 4 1 4 -1 4 2 1 -2 0 0 2 0 0
LV 1 -1 5 1 2 1 3 -1 0 0 1 0 1
LT 3 -2 4 -4 1 -2 3 -5 0 0 1 1 1
LU 3 1 4 0 2 -1 2 0 0 0 1 1 0
HU 7 1 7 1 4 1 5 0 0 0 1 0 1
MT 4 1 9 3 6 0 5 1 1 1 1 0 2
NL 7 1 3 1 2 -1 4 -1 0 0 0 0 1
AT 8 2 8 0 4 0 2 -1 0 0 3 -1 1
PL 7 1 7 0 4 0 5 2 0 0 1 0 1
PT 4 -1 7 -1 1 -1 2 -2 0 0 2 0 1
RO 7 -2 7 -4 2 -1 3 0 0 0 2 1 2
SI 1 -2 4 0 2 -1 4 1 0 -1 3 2 1
SK 3 1 4 -1 1 0 3 0 0 0 3 1 1
FI 4 0 5 3 2 -1 4 1 0 0 1 1 1
SE 8 1 2 -1 4 0 2 -2 0 0 1 1 0
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EU27 47 0 53 2 22 -1 22 0 19 0 9 0 21 -2

EURO-ZONE 49 -1 52 2 25 -3 21 0 19 1 7 0 20 -2
NICHT EURO-ZONE 40 1 56 2 9 0 25 0 21 -1 14 -2 24 -2

BE 43 -6 48 0 35 -5 21 1 17 4 7 3 15 3
BG 36 -1 63 -3 9 -3 23 -6 17 -5 9 1 27 -1
CZ 50 0 78 11 5 -2 20 0 25 0 2 -3 23 -1
DK 54 -5 51 0 5 0 20 0 14 0 11 5 13 2
DE 65 -2 59 5 30 1 21 -1 14 -2 5 0 20 0
EE 42 -3 73 2 35 -6 15 5 22 1 5 1 19 1
IE 40 -12 64 -4 36 7 28 9 17 6 12 -1 18 1
EL 54 0 62 7 11 -5 23 1 20 1 7 1 30 -8
ES 39 2 52 0 20 -1 19 0 14 -1 8 4 29 -4
FR 54 -1 36 -4 24 -7 15 -1 25 0 10 1 11 -1
HR 34 -7 62 -1 13 3 28 -5 26 -3 12 1 29 -5
IT 35 -2 46 4 23 0 29 2 24 3 8 -3 25 -1
CY 52 4 60 3 16 2 30 -2 32 2 8 -1 15 0
LV 41 1 66 4 28 -4 13 1 35 2 5 -1 15 -6
LT 50 14 76 16 8 -16 20 -2 23 8 8 1 18 -11
LU 54 -5 56 0 44 1 22 6 18 0 4 0 15 3
HU 28 -5 56 -1 14 2 20 -3 28 1 14 0 24 -3
MT 33 3 47 0 25 -8 22 -4 23 -5 4 -3 23 0
NL 51 4 65 8 26 -15 21 3 11 3 5 -1 16 3
AT 46 0 52 10 23 -5 23 1 15 0 9 -1 24 -3
PL 39 4 53 2 8 1 28 -1 17 -2 19 -4 27 -4
PT 29 4 72 10 28 5 22 1 20 -4 3 -1 23 -9
RO 25 -3 46 3 14 0 25 1 27 0 19 -2 29 0
SI 49 0 55 1 33 -10 17 0 24 3 7 3 28 1
SK 38 -3 67 1 27 -10 21 4 30 -1 11 1 18 -2
FI 54 -3 61 -1 36 -1 12 1 14 4 3 1 6 -5
SE 66 5 61 0 6 1 23 2 23 3 4 -1 9 -1
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Welche der folgenden sind Ihrer Meinung nach die positivsten Errungenschaften der EU? Erstens? Und dann?
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EU27 19 0 17 -1 14 0 11 0 0 0 4 1 3
EURO-ZONE 19 0 16 -1 14 0 10 -1 0 0 5 1 3

NICHT EURO-ZONE 22 0 21 0 14 -1 12 0 0 0 2 1 2
BE 14 -1 20 -2 17 1 18 1 1 1 2 1 1
BG 17 0 20 5 10 3 13 2 0 0 5 2 5
CZ 21 4 12 -3 13 -5 13 -1 0 0 1 0 0
DK 27 -1 25 4 25 0 12 -4 1 1 1 0 1
DE 19 1 12 1 10 -2 12 0 0 0 3 1 1
EE 20 4 19 -2 11 0 10 -4 0 0 1 -1 0
IE 15 -2 17 -1 11 2 13 -2 0 0 0 -1 1
EL 34 2 8 2 9 3 3 -1 0 0 7 -1 1
ES 21 -1 16 -12 11 1 10 2 0 0 4 1 5
FR 11 0 17 1 18 0 8 -2 1 1 11 4 5
HR 17 4 27 7 10 3 13 2 0 0 0 0 1
IT 24 1 19 1 15 -1 9 -1 0 0 5 0 3
CY 9 0 20 -9 21 2 12 -1 0 0 4 1 1
LV 9 -3 18 1 12 3 14 0 0 0 3 1 2
LT 15 -3 18 -9 10 -7 12 -9 1 1 2 2 2
LU 16 4 19 -1 9 -4 7 -1 0 0 2 2 0
HU 20 0 24 4 18 0 16 4 0 0 1 0 1
MT 16 3 24 -1 18 0 20 4 1 0 2 0 2
NL 25 5 16 1 14 -3 14 -3 0 0 1 0 1
AT 20 -3 28 0 20 3 10 0 1 1 5 -1 2
PL 20 -1 24 2 14 -1 11 0 0 0 1 0 3
PT 15 1 22 -1 13 -1 9 -9 1 1 2 0 2
RO 22 -5 21 -7 12 2 9 0 0 0 3 2 3
SI 7 -1 15 -3 12 -3 13 1 0 -1 4 2 1
SK 13 2 14 1 11 -2 11 2 0 0 4 1 2
FI 18 -6 16 2 16 0 18 2 0 0 3 2 2
SE 31 4 12 -3 19 -1 13 -5 0 -1 3 -1 2
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Welche der folgenden sind Ihrer Meinung nach die positivsten Errungenschaften der EU? Erstens? Und dann?
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EU27 22 0 8 1 23 0 19 -1 8 -1 21 2

EURO-ZONE 22 0 7 0 23 0 19 -1 8 -2 21 2
NICHT EURO-ZONE 20 1 10 0 24 1 19 1 8 0 20 1

BE 20 -2 6 0 26 -10 12 0 12 0 20 2
BG 21 3 11 1 26 1 28 3 6 -2 15 -3
CZ 29 2 8 1 47 15 9 -2 6 -4 25 8
DK 25 1 3 0 28 2 16 -2 8 1 22 4
DE 20 0 5 -1 25 0 15 0 8 -4 26 3
EE 14 0 5 -2 33 1 23 1 4 -1 24 4
IE 16 -2 6 1 23 -12 12 -4 14 6 14 -6
EL 26 2 15 5 26 8 28 -1 8 -1 17 2
ES 22 -3 4 0 18 1 19 0 5 -1 24 5
FR 26 -1 9 0 17 -3 19 -6 12 1 13 -3
HR 16 -3 11 2 14 1 18 3 9 -1 22 0
IT 23 2 10 2 26 3 18 1 7 -1 23 4
CY 7 -1 14 -1 20 4 11 5 8 -2 16 -4
LV 13 0 6 0 16 0 33 -2 11 1 8 0
LT 13 0 8 1 16 -10 24 8 12 3 8 -3
LU 24 0 6 0 29 -1 17 0 16 -7 25 8
HU 25 1 14 5 17 0 20 0 9 -3 16 0
MT 16 -1 9 -3 27 -1 14 1 18 -8 21 1
NL 23 1 3 0 20 -1 39 3 5 -1 17 2
AT 24 0 18 6 29 2 23 1 15 3 15 -3
PL 18 2 10 0 23 -1 18 3 8 0 20 0
PT 17 2 6 3 26 2 16 1 7 -2 23 3
RO 14 -1 16 1 12 0 16 0 10 0 21 1
SI 17 -2 7 0 20 1 18 0 9 0 22 6
SK 26 2 15 -1 18 -2 33 -3 9 -3 13 -3
FI 23 -2 4 -1 32 -3 27 -4 4 1 35 1
SE 25 4 4 0 33 2 30 0 4 0 24 1
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Welche der folgenden Dinge erzeugen Ihrer Meinung nach am stärksten ein Gefühl der Gemeinschaft unter den Bürgern
der EU?
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EU27 16 -1 13 1 23 -1 12 1 19 -1 24 -2

EURO-ZONE 17 -1 13 1 24 -1 11 1 19 -1 25 -2
NICHT EURO-ZONE 12 -2 15 0 22 -1 15 0 19 -1 20 0

BE 15 0 10 -4 25 -3 17 4 24 0 20 -5
BG 9 -1 16 -1 18 0 11 -1 14 -2 22 1
CZ 11 -7 15 -2 19 0 7 -3 30 9 30 2
DK 14 -8 14 3 22 3 8 -1 26 -2 24 -1
DE 15 -4 16 3 23 -1 8 1 21 -2 24 -2
EE 11 -3 15 -2 36 1 7 1 21 4 24 0
IE 34 14 9 -5 26 -10 16 6 18 -8 26 -7
EL 17 -4 17 2 37 0 6 1 15 -1 41 1
ES 19 3 6 -2 25 -3 13 0 15 -1 30 0
FR 23 -2 11 2 17 1 9 -1 19 3 26 -4
HR 19 -2 19 1 28 -5 18 5 18 -3 18 -1
IT 14 0 13 1 26 0 13 -1 20 1 22 -3
CY 22 -2 16 3 26 2 15 -4 19 -1 28 -1
LV 17 0 11 -1 25 -1 9 0 12 -5 26 0
LT 27 12 25 2 21 -16 7 -5 12 -14 26 1
LU 10 -6 10 0 19 0 13 3 24 1 25 -1
HU 14 -4 17 -1 24 2 20 3 11 -3 24 -1
MT 16 -3 13 4 25 5 19 1 20 1 23 -6
NL 16 0 17 3 35 -2 6 -2 23 -1 20 2
AT 12 -3 12 -1 22 1 13 2 14 -1 20 -2
PL 9 -1 17 3 27 -1 17 2 17 -2 18 -1
PT 16 7 16 2 26 7 11 0 26 -5 20 -6
RO 15 -1 13 -3 15 -4 18 -3 20 -1 11 -5
SI 21 -11 15 2 37 0 11 -1 19 3 16 -5
SK 15 0 11 -1 22 2 11 -2 12 0 26 0
FI 9 -1 9 1 25 0 10 4 16 -1 18 -8
SE 12 -4 12 0 17 -2 11 2 24 1 21 3
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Welche der folgenden Dinge erzeugen Ihrer Meinung nach am stärksten ein Gefühl der Gemeinschaft unter den Bürgern
der EU?
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EU27 14 -1 16 0 0 0 2 0 1 0 2
EURO-ZONE 15 0 16 0 0 0 2 0 1 0 2

NICHT EURO-ZONE 13 -1 17 0 0 0 1 0 1 0 2
BE 16 5 19 0 0 0 1 0 0 0 1
BG 9 -2 12 0 0 0 2 0 2 0 4
CZ 5 -3 18 -2 0 0 0 0 0 0 0
DK 15 -4 21 1 0 0 1 0 0 -1 1
DE 15 -1 22 3 0 0 2 -1 1 0 2
EE 15 0 21 -4 0 0 0 0 0 0 0
IE 25 7 16 -5 0 0 0 0 0 0 0
EL 15 1 5 2 0 0 2 0 0 -3 0
ES 17 0 10 2 0 0 1 -1 2 1 4
FR 16 1 14 -1 0 0 2 1 2 1 4
HR 18 0 17 4 0 0 0 -1 0 -1 0
IT 14 -1 16 -1 0 0 1 0 1 0 2
CY 25 -2 17 3 0 0 4 1 3 -1 0
LV 20 2 16 0 0 0 1 1 1 1 3
LT 13 -2 13 -8 1 1 3 3 1 1 2
LU 15 -1 19 3 0 0 0 0 0 0 1
HU 13 3 19 1 0 0 1 1 0 -1 2
MT 23 1 21 8 0 0 0 0 0 0 2
NL 9 2 22 1 0 0 0 0 1 1 0
AT 13 -1 18 1 0 0 6 0 1 0 1
PL 11 -2 19 -1 0 0 0 0 0 -1 2
PT 13 -3 12 2 0 0 9 -1 0 -2 2
RO 18 -3 12 1 0 0 2 1 1 1 2
SI 16 0 18 -1 0 0 2 1 1 1 1
SK 15 2 15 -1 0 0 1 0 1 0 1
FI 14 1 16 0 0 0 1 0 0 0 2
SE 16 2 15 -2 0 0 1 0 1 1 1

Welche der folgenden Dinge erzeugen Ihrer Meinung nach am stärksten ein Gefühl der Gemeinschaft unter den Bürgern
der EU?
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EU27 24 1 55 -2 16 1 3 0 2 79 -1 19 1

EURO-ZONE 22 1 56 -1 17 1 3 -1 2 78 0 20 0
NICHT EURO-ZONE 31 0 54 -1 11 0 3 1 1 85 -1 14 1

BE 12 2 62 0 21 -5 4 2 1 74 2 25 -3
BG 42 0 43 -3 9 3 3 0 3 85 -3 12 3
CZ 20 -4 65 7 14 -2 1 -1 0 85 3 15 -3
DK 45 0 49 0 5 0 0 -1 1 94 0 5 -1
DE 22 0 58 1 16 -1 2 0 2 80 1 18 -1
EE 15 -1 65 2 18 -1 2 0 0 80 1 20 -1
IE 56 22 42 -18 1 -4 1 0 0 98 4 2 -4
EL 52 4 41 -4 5 0 2 0 0 93 0 7 0
ES 27 -3 55 -1 13 2 2 0 3 82 -4 15 2
FR 10 -2 54 1 26 2 6 -1 4 64 -1 32 1
HR 26 -7 58 2 12 3 3 1 1 84 -5 15 4
IT 20 1 57 -3 17 3 5 0 1 77 -2 22 3
CY 45 -2 47 2 6 0 1 1 1 92 0 7 1
LV 18 0 53 -1 24 1 4 0 1 71 -1 28 1
LT 21 4 57 -6 15 -2 2 -1 5 78 -2 17 -3
LU 9 -6 57 6 29 4 4 -2 1 66 0 33 2
HU 27 0 55 0 14 1 3 -1 1 82 0 17 0
MT 33 -7 59 10 6 1 1 1 1 92 3 7 2
NL 24 11 55 -11 17 -1 2 0 2 79 0 19 -1
AT 35 0 50 2 9 -2 4 0 2 85 2 13 -2
PL 27 -1 56 -2 10 0 5 3 2 83 -3 15 3
PT 24 8 66 -7 7 -1 1 1 2 90 1 8 0
RO 35 0 46 -2 16 3 2 0 1 81 -2 18 3
SI 16 -2 52 -2 25 3 6 1 1 68 -4 31 4
SK 35 -1 45 -8 11 4 3 1 6 80 -9 14 5
FI 23 -2 68 1 8 0 1 1 0 91 -1 9 1
SE 41 12 52 -10 6 -2 1 0 0 93 2 7 -2
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'

Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Die Menschen in (UNSEREM LAND) haben viele Gemeinsamkeiten (%)
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EU27 24 1 55 -2 16 1 3 0 2 79 -1 19 1

EURO-ZONE 22 1 56 -1 17 1 3 -1 2 78 0 20 0
NICHT EURO-ZONE 31 0 54 -1 11 0 3 1 1 85 -1 14 1
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'

Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Die Menschen in (UNSEREM LAND) haben viele Gemeinsamkeiten (%)
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AL 17 N.G 46 N.G 31 N.G 6 N.G 0 63 N.G 37 N.G
MK 34 N.G 46 N.G 14 N.G 5 N.G 1 80 N.G 19 N.G
ME 55 N.G 39 N.G 3 N.G 2 N.G 1 94 N.G 5 N.G
RS 45 N.G 43 N.G 7 N.G 1 N.G 4 88 N.G 8 N.G
TR 41 N.G 41 N.G 12 N.G 6 N.G 0 82 N.G 18 N.G

BA 35 N.G 50 N.G 12 N.G 2 N.G 1 85 N.G 14 N.G
CH 10 N.G 65 N.G 23 N.G 2 N.G 0 75 N.G 25 N.G
IS 28 N.G 63 N.G 7 N.G 1 N.G 1 91 N.G 8 N.G

NO 43 N.G 51 N.G 5 N.G 1 N.G 0 94 N.G 6 N.G
UK 12 N.G 59 N.G 26 N.G 3 N.G 0 71 N.G 29 N.G
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EU27 10 0 47 3 30 -2 8 -1 5 57 3 38 -3

EURO-ZONE 9 1 44 2 32 -2 9 -1 6 53 3 41 -3
NICHT EURO-ZONE 15 -1 52 2 24 -1 6 1 3 67 1 30 0

BE 6 2 44 2 41 -7 7 1 2 50 4 48 -6
BG 17 -3 45 1 22 3 5 -3 11 62 -2 27 0
CZ 5 -2 52 7 36 -1 7 -2 0 57 5 43 -3
DK 10 1 49 -2 34 2 6 0 1 59 -1 40 2
DE 8 0 48 6 34 -3 6 -3 4 56 6 40 -6
EE 2 -1 45 5 46 -2 7 -2 0 47 4 53 -4
IE 25 16 54 -5 15 -14 2 -1 4 79 11 17 -15
EL 20 6 47 7 24 -6 7 -5 2 67 13 31 -11
ES 10 1 50 4 25 -6 5 -2 10 60 5 30 -8
FR 4 -1 37 3 37 2 13 -2 9 41 2 50 0
HR 16 -2 50 -2 24 2 6 1 4 66 -4 30 3
IT 9 0 44 1 29 -2 14 2 4 53 1 43 0
CY 9 -2 47 0 27 3 8 0 9 56 -2 35 3
LV 9 1 40 -1 38 -1 8 0 5 49 0 46 -1
LT 11 2 51 -5 24 -6 6 1 8 62 -3 30 -5
LU 5 -4 44 5 41 4 9 -2 1 49 1 50 2
HU 19 2 52 3 21 -3 6 -2 2 71 5 27 -5
MT 8 5 51 -8 31 7 5 3 5 59 -3 36 10
NL 7 3 40 4 41 -8 9 -1 3 47 7 50 -9
AT 17 1 38 -1 32 1 7 -3 6 55 0 39 -2
PL 18 1 56 3 18 -3 5 2 3 74 4 23 -1
PT 9 5 50 -9 32 8 4 1 5 59 -4 36 9
RO 16 -7 46 2 27 4 7 2 4 62 -5 34 6
SI 5 -1 39 -4 40 2 11 1 5 44 -5 51 3
SK 20 2 44 -6 23 1 5 0 8 64 -4 28 1
FI 3 0 49 0 37 -5 8 2 3 52 0 45 -3
SE 16 7 55 -2 23 -6 5 0 1 71 5 28 -6
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'

Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Die Menschen in der EU haben vieles gemeinsam (%)
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EU27 10 0 47 3 30 -2 8 -1 5 57 3 38 -3

EURO-ZONE 9 1 44 2 32 -2 9 -1 6 53 3 41 -3
NICHT EURO-ZONE 15 -1 52 2 24 -1 6 1 3 67 1 30 0
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Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Die Menschen in der EU haben vieles gemeinsam (%)
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AL 10 N.G 53 N.G 31 N.G 6 N.G 0 63 N.G 37 N.G
MK 21 N.G 37 N.G 23 N.G 9 N.G 10 58 N.G 32 N.G
ME 18 N.G 49 N.G 18 N.G 12 N.G 3 67 N.G 30 N.G
RS 12 N.G 36 N.G 29 N.G 11 N.G 12 48 N.G 40 N.G
TR 22 N.G 42 N.G 19 N.G 10 N.G 7 64 N.G 29 N.G

BA 16 N.G 43 N.G 25 N.G 9 N.G 7 59 N.G 34 N.G
CH 2 N.G 25 N.G 56 N.G 17 N.G 0 27 N.G 73 N.G
IS 5 N.G 50 N.G 33 N.G 8 N.G 4 55 N.G 41 N.G

NO 15 N.G 50 N.G 27 N.G 8 N.G 0 65 N.G 35 N.G
UK 8 N.G 47 N.G 38 N.G 7 N.G 0 55 N.G 45 N.G
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EU27 21 2 34 1 30 -2 11 -2 4 55 3 41 -4

EURO-ZONE 21 2 33 1 31 -1 11 -3 4 54 3 42 -4
NICHT EURO-ZONE 19 0 36 0 29 -2 12 2 4 55 0 41 0

BE 20 10 38 8 32 -18 8 -2 2 58 18 40 -20
BG 33 7 32 -1 21 0 5 -3 9 65 6 26 -3
CZ 9 -4 19 -5 43 4 29 7 0 28 -9 72 11
DK 8 0 22 -1 43 0 24 1 3 30 -1 67 1
DE 14 2 20 1 41 3 21 -7 4 34 3 62 -4
EE 6 0 22 2 54 -4 18 2 0 28 2 72 -2
IE 17 8 37 6 32 -22 7 1 7 54 14 39 -21
EL 53 -4 32 1 12 2 2 1 1 85 -3 14 3
ES 25 5 39 1 26 -5 7 -2 3 64 6 33 -7
FR 26 4 35 4 27 -3 7 -4 5 61 8 34 -7
HR 33 -1 42 2 17 -1 5 -1 3 75 1 22 -2
IT 24 -3 44 2 22 0 7 1 3 68 -1 29 1
CY 44 -5 35 7 16 -1 3 1 2 79 2 19 0

CY (tcc) 67 9 18 3 12 -2 2 -6 1 85 12 14 -8
LV 22 8 27 0 35 -8 13 0 3 49 8 48 -8
LT 17 6 28 0 28 -17 22 6 5 45 6 50 -11
LU 15 2 37 11 38 -8 8 -2 2 52 13 46 -10
HU 21 -2 47 5 26 -1 5 -2 1 68 3 31 -3
MT 15 6 31 6 44 -5 8 0 2 46 12 52 -5
NL 6 -2 20 -4 46 -4 25 9 3 26 -6 71 5
AT 28 6 37 2 23 -3 9 -5 3 65 8 32 -8
PL 18 1 42 1 27 -5 7 2 6 60 2 34 -3
PT 11 1 46 -16 32 8 8 5 3 57 -15 40 13
RO 28 3 38 -2 24 -1 6 -1 4 66 1 30 -2
SI 20 1 29 -6 37 4 10 0 4 49 -5 47 4
SK 32 7 37 2 19 -6 7 -1 5 69 9 26 -7
FI 8 1 26 -2 54 -3 9 1 3 34 -1 63 -2
SE 8 1 24 -3 39 -7 28 8 1 32 -2 67 1
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'

Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Insgesamt war Ihre Lebensqualität früher besser (%)

St
im

m
e v

oll
un

d 
ga

nz
 zu

St
im

m
e e

he
r z

u

St
im

m
e e

he
r 

nic
ht

 zu

St
im

m
e ü

be
rh

au
pt

 
nic

ht
 zu

Ge
sa

m
t 'S

tim
m

e z
u'

T177



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

QC6.1

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

EU27 21 2 34 1 30 -2 11 -2 4 55 3 41 -4

EURO-ZONE 21 2 33 1 31 -1 11 -3 4 54 3 42 -4
NICHT EURO-ZONE 19 0 36 0 29 -2 12 2 4 55 0 41 0
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Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Insgesamt war Ihre Lebensqualität früher besser (%)
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AL 11 -9 62 -3 23 9 3 2 1 73 -12 26 11
MK 49 -1 33 -2 11 1 4 1 3 82 -3 15 2
ME 33 4 32 -11 18 -1 14 6 3 65 -7 32 5
RS 26 -1 41 1 23 -2 5 0 5 67 0 28 -2
TR 42 4 41 -6 11 1 5 0 1 83 -2 16 1

BA 33 3 41 -5 19 0 3 0 4 74 -2 22 0
CH 8 2 27 -1 50 -1 15 0 0 35 1 65 -1
IS 11 3 29 4 46 -8 13 1 1 40 7 59 -7

NO 14 4 26 -2 41 -3 19 1 0 40 2 60 -2
UK 15 6 43 1 36 -8 5 1 1 58 7 41 -7
XK 31 -8 26 4 27 11 14 -7 2 57 -4 41 4
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EU27 23 2 48 0 21 -1 6 0 2 71 2 27 -1

EURO-ZONE 23 2 48 1 21 -2 6 -1 2 71 3 27 -3
NICHT EURO-ZONE 23 4 49 -1 20 -3 5 0 3 72 3 25 -3

BE 12 5 53 1 28 -8 5 0 2 65 6 33 -8
BG 33 3 38 -5 17 3 6 0 6 71 -2 23 3
CZ 13 2 54 6 28 -4 5 -3 0 67 8 33 -7
DK 45 9 44 -6 10 -1 1 -1 0 89 3 11 -2
DE 31 -2 46 1 17 0 4 1 2 77 -1 21 1
EE 9 3 53 2 32 -2 6 -3 0 62 5 38 -5
IE 41 24 49 -6 7 -18 1 -2 2 90 18 8 -20
EL 7 -1 22 2 42 4 28 -5 1 29 1 70 -1
ES 28 2 54 -1 13 -1 2 -1 3 82 1 15 -2
FR 15 2 43 1 29 -2 9 -1 4 58 3 38 -3
HR 21 0 53 3 20 1 4 -3 2 74 3 24 -2
IT 16 1 52 1 23 -1 6 -1 3 68 2 29 -2
CY 8 2 33 9 37 5 21 -15 1 41 11 58 -10

CY (tcc) 48 27 23 8 19 -4 9 -25 1 71 35 28 -29
LV 34 7 35 -10 19 0 10 2 2 69 -3 29 2
LT 9 1 38 -3 33 -8 16 6 4 47 -2 49 -2
LU 17 -1 54 5 25 -1 4 -1 0 71 4 29 -2
HU 27 3 55 3 13 -5 3 0 2 82 6 16 -5
MT 19 4 60 -4 14 2 4 3 3 79 0 18 5
NL 36 15 47 -9 14 -6 2 0 1 83 6 16 -6
AT 24 -4 46 1 21 2 5 0 4 70 -3 26 2
PL 19 4 49 -2 20 -4 7 2 5 68 2 27 -2
PT 17 -8 63 10 15 -4 3 2 2 80 2 18 -2
RO 18 -3 47 1 28 3 5 0 2 65 -2 33 3
SI 28 6 47 1 19 -6 5 -1 1 75 7 24 -7
SK 26 4 44 3 18 -2 8 -4 4 70 7 26 -6
FI 30 14 56 -6 11 -8 2 -1 1 86 8 13 -9
SE 40 22 47 -9 10 -11 2 -2 1 87 13 12 -13
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Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Sie haben Vertrauen in die Zukunft (%)
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EU27 23 2 48 0 21 -1 6 0 2 71 2 27 -1

EURO-ZONE 23 2 48 1 21 -2 6 -1 2 71 3 27 -3
NICHT EURO-ZONE 23 4 49 -1 20 -3 5 0 3 72 3 25 -3
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Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Sie haben Vertrauen in die Zukunft (%)
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AL 7 -14 67 16 22 -2 4 0 0 74 2 26 -2
MK 30 -5 40 -3 21 5 7 2 2 70 -8 28 7
ME 32 7 47 4 10 -10 11 0 0 79 11 21 -10
RS 34 1 47 1 12 -1 2 -2 5 81 2 14 -3
TR 16 -5 32 -10 26 4 25 11 1 48 -15 51 15

BA 19 -6 43 -7 27 9 7 1 4 62 -13 34 10
CH 18 8 58 1 21 -9 3 0 0 76 9 24 -9
IS 40 14 49 -9 9 -4 1 -1 1 89 5 10 -5

NO 38 6 47 -7 12 -1 3 2 0 85 -1 15 1
UK 14 5 50 -1 31 -3 5 -1 0 64 4 36 -4
XK 69 1 21 0 8 1 1 -1 1 90 1 9 0
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EU27 4 -1 25 4 37 5 29 0 5 29 3 66 5

EURO-ZONE 4 -1 24 3 37 4 30 0 5 28 2 67 4
NICHT EURO-ZONE 4 0 30 8 35 5 27 -1 4 34 8 62 4

BE 5 -1 31 1 42 3 21 -3 1 36 0 63 0
BG 4 -2 15 1 29 9 43 -1 9 19 -1 72 8
CZ 5 2 23 -2 51 19 21 -13 0 28 0 72 6
DK 2 -2 18 6 44 4 34 -2 2 20 4 78 2
DE 6 0 19 2 39 9 30 -2 6 25 2 69 7
EE 3 0 18 3 56 25 23 -13 0 21 3 79 12
IE 11 3 39 9 28 2 19 -5 3 50 12 47 -3
EL 5 -3 25 4 32 0 36 0 2 30 1 68 0
ES 4 -1 25 5 31 0 35 2 5 29 4 66 2
FR 4 0 17 -1 38 -3 36 4 5 21 -1 74 1
HR 5 3 36 14 35 2 22 -14 2 41 17 57 -12
IT 3 1 32 9 36 3 24 -2 5 35 10 60 1
CY 9 -5 37 8 26 9 24 -7 4 46 3 50 2
LV 6 -3 30 -4 41 7 19 2 4 36 -7 60 9
LT 6 0 29 -6 31 0 32 10 2 35 -6 63 10
LU 6 0 34 6 43 8 15 -8 2 40 6 58 0
HU 3 0 30 8 33 3 33 -7 1 33 8 66 -4
MT 7 1 35 9 36 13 15 -10 7 42 10 51 3
NL 7 1 22 1 38 0 32 -1 1 29 2 70 -1
AT 6 -3 23 -3 36 7 30 5 5 29 -6 66 12
PL 3 -2 39 8 29 -3 23 5 6 42 6 52 2
PT 6 2 36 9 34 8 16 -13 8 42 11 50 -5
RO 4 -3 30 0 36 14 26 -4 4 34 -3 62 10
SI 4 -1 22 1 47 8 24 -6 3 26 0 71 2
SK 5 0 28 2 29 -3 35 4 3 33 2 64 1
FI 6 -3 19 -8 53 13 20 -2 2 25 -11 73 11
SE 3 -4 15 1 46 3 35 3 1 18 -3 81 6
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Wie wahrscheinlich ist es Ihrer Meinung nach, dass Sie die Europäische Bürgerinitiative in Anspruch nehmen würden?
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EU27 28 -2 32 9 25 4 26 3 18 3 11 4

EURO-ZONE 29 -3 34 9 25 3 27 2 19 2 10 4
NICHT EURO-ZONE 23 -3 27 9 22 4 21 1 15 3 13 4

BE 26 -7 42 15 26 1 27 4 24 0 12 2
BG 32 6 15 3 25 10 24 12 10 1 16 6
CZ 8 -10 35 12 18 -9 24 7 5 -2 19 12
DK 10 -13 47 10 9 -1 20 -11 8 -3 12 5
DE 18 1 36 8 29 8 23 1 12 3 11 6
EE 12 -6 34 17 24 0 23 -1 23 6 12 6
IE 34 5 35 17 11 -1 28 2 19 1 15 1
EL 52 -1 26 4 25 -4 29 1 25 -11 10 4
ES 43 -5 27 5 27 0 36 -2 27 9 8 3
FR 26 -10 36 7 25 5 31 2 11 -3 7 2
HR 37 -1 17 7 34 15 23 3 15 5 19 7
IT 40 7 31 12 24 4 24 10 30 5 12 5
CY 30 -3 37 16 28 2 42 3 10 -4 10 3
LV 24 -15 23 11 35 -11 34 3 35 0 8 3
LT 26 2 16 5 28 -6 25 1 30 1 10 3
LU 21 -9 34 0 14 -1 23 -11 13 1 19 9
HU 26 2 23 9 22 -2 17 0 17 3 17 7
MT 32 3 48 19 20 3 30 4 10 4 20 9
NL 16 -12 58 17 12 -6 29 -4 18 3 15 5
AT 16 -5 39 14 21 0 22 0 18 3 11 4
PL 23 -6 25 10 25 -1 19 3 19 1 9 3
PT 35 3 22 12 27 6 29 10 23 9 14 4
RO 30 -3 20 4 24 1 27 0 17 3 11 -1
SI 26 -13 30 8 31 5 20 -4 15 -1 12 4
SK 29 -1 29 5 27 4 22 4 15 3 9 4
FI 15 -20 36 2 10 -8 16 -10 21 2 13 1
SE 16 -13 45 -4 11 -2 21 -9 10 -2 20 1
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Falls Sie von Ihrem Recht Gebrauch machen würden, die Europäische Bürgerinitiative zu nutzen: In welchen der folgenden
Bereiche würden Sie die Europäische Bürgerinitiative am ehesten nutzen?
(%)
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EU27 16 5 14 6 22 0 23 10 14 -1 10 -8

EURO-ZONE 15 4 14 6 24 1 23 9 15 -2 10 -9
NICHT EURO-ZONE 18 7 14 6 16 -3 23 11 12 -1 9 -6

BE 17 4 13 4 27 0 34 13 18 -5 15 -9
BG 16 2 12 3 9 -9 27 20 12 1 4 -7
CZ 31 20 11 5 29 -3 37 31 8 -8 15 -9
DK 15 -1 8 2 22 -8 28 8 15 -7 15 -10
DE 20 6 11 6 26 4 24 8 15 0 11 -7
EE 31 18 16 2 33 11 42 33 7 -1 9 -5
IE 14 5 14 8 21 -2 22 12 17 1 11 -4
EL 19 8 14 5 35 5 14 6 20 6 6 -4
ES 7 1 15 7 16 -2 23 10 9 -3 6 -10
FR 11 -1 15 3 20 -1 18 3 20 -3 14 -13
HR 18 8 19 4 10 3 16 8 12 2 5 -2
IT 11 4 10 4 26 -4 24 14 12 -5 6 -11
CY 26 18 9 4 41 17 15 7 20 1 9 -5
LV 18 0 19 0 13 -3 25 15 4 -4 4 -9
LT 16 1 12 0 15 0 17 7 5 -4 2 -9
LU 24 6 10 -1 26 0 22 4 18 1 17 -7
HU 17 3 15 4 24 -1 21 8 12 -3 10 -4
MT 7 2 11 7 29 3 17 3 10 1 4 -13
NL 30 2 17 8 32 4 35 15 22 3 18 -9
AT 15 2 20 6 31 -1 28 10 18 -2 10 -9
PL 20 6 12 3 13 1 20 8 10 2 6 -6
PT 12 4 13 8 15 7 13 9 6 1 5 -2
RO 13 2 21 3 9 -4 17 9 14 0 9 -3
SI 13 4 20 5 13 -5 23 11 8 -3 4 -3
SK 20 11 34 21 20 1 18 11 9 -2 4 -8
FI 24 4 13 1 24 -5 20 0 17 -3 12 -10
SE 14 -3 11 2 26 -5 30 1 25 5 15 -4

Te
rro
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Falls Sie von Ihrem Recht Gebrauch machen würden, die Europäische Bürgerinitiative zu nutzen: In welchen der folgenden
Bereiche würden Sie die Europäische Bürgerinitiative am ehesten nutzen?
(%)
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EU27 22 5 13 3 28 8 1 -3 9
EURO-ZONE 23 5 11 2 28 6 1 -3 10

NICHT EURO-ZONE 21 7 20 9 27 10 1 -3 7
BE 22 3 12 1 25 6 0 -7 1
BG 35 16 19 7 29 7 0 -5 10
CZ 21 -1 16 7 35 12 0 -5 1
DK 21 2 5 2 33 11 5 -4 4
DE 27 4 10 4 33 8 1 -2 12
EE 15 5 21 10 27 14 0 -3 0
IE 20 3 16 2 27 5 0 -5 5
EL 36 10 12 -3 40 13 3 -4 6
ES 14 1 11 0 24 5 0 -6 9
FR 19 3 8 -1 19 -1 1 -4 17
HR 36 9 21 4 29 4 0 -2 5
IT 28 11 15 6 27 12 0 -3 6
CY 38 16 9 -3 44 12 0 -6 6
LV 13 0 25 3 23 9 0 -2 4
LT 22 6 19 7 32 16 1 -6 11
LU 26 1 14 3 41 16 0 -4 2
HU 24 9 18 5 25 9 0 -8 7
MT 31 11 21 11 33 9 1 -4 9
NL 22 5 11 3 46 11 0 -3 1
AT 29 7 15 1 34 5 1 -7 8
PL 18 2 28 12 23 7 0 -6 10
PT 17 0 16 1 28 4 1 -4 14
RO 22 0 15 2 24 1 0 -3 8
SI 23 8 14 7 28 3 2 -4 5
SK 22 4 21 9 25 4 1 -7 8
FI 13 3 9 -3 35 6 0 -3 4
SE 13 -1 9 -1 39 9 2 -1 5
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Falls Sie von Ihrem Recht Gebrauch machen würden, die Europäische Bürgerinitiative zu nutzen: In welchen der folgenden
Bereiche würden Sie die Europäische Bürgerinitiative am ehesten nutzen?
(%)
(MAX. 5 NENNUNGEN)
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EU27 2 0 27 -1 57 -1 12 1 2 29 -1 69 0

EURO-ZONE 1 0 24 -1 59 -1 14 2 2 25 -1 73 1
NICHT EURO-ZONE 2 0 36 0 52 0 9 1 1 38 0 61 1

BE 2 1 22 5 63 -10 12 3 1 24 6 75 -7
BG 2 -1 25 -6 57 6 13 2 3 27 -7 70 8
CZ 1 0 29 6 64 -6 6 0 0 30 6 70 -6
DK 6 1 48 0 43 -2 3 1 0 54 1 46 -1
DE 1 -1 31 -1 58 -2 7 3 3 32 -2 65 1
EE 1 -1 29 -2 67 2 3 1 0 30 -3 70 3
IE 9 4 47 -1 35 -8 8 4 1 56 3 43 -4
EL 0 -1 22 8 61 -7 14 -2 3 22 7 75 -9
ES 1 0 22 0 58 -2 17 2 2 23 0 75 0
FR 1 1 15 -5 63 2 19 2 2 16 -4 82 4
HR 2 -1 24 -19 59 13 14 6 1 26 -20 73 19
IT 1 0 22 -4 55 1 20 2 2 23 -4 75 3
CY 1 0 27 -1 62 4 9 -2 1 28 -1 71 2

CY (tcc)* 11 5 31 -15 28 3 17 0 13 42 -10 45 3
LV 2 0 26 3 64 -6 7 2 1 28 3 71 -4
LT 1 -2 41 7 51 -7 4 -1 3 42 5 55 -8
LU 6 1 49 1 40 -4 4 2 1 55 2 44 -2
HU 0 -2 33 -2 56 6 11 -1 0 33 -4 67 5
MT 2 -4 33 -12 54 14 7 3 4 35 -16 61 17
NL 1 0 15 -7 73 4 10 2 1 16 -7 83 6
AT 5 -3 39 0 43 0 8 2 5 44 -3 51 2
PL 4 1 43 2 45 -2 6 0 2 47 3 51 -2
PT 0 0 12 2 77 -7 7 1 4 12 2 84 -6
RO 2 1 37 2 46 0 13 -3 2 39 3 59 -3
SI 2 0 36 9 56 -9 5 -1 1 38 9 61 -10
SK 3 1 37 6 45 -11 11 2 4 40 7 56 -9
FI 0 0 28 -9 67 8 4 0 1 28 -9 71 8
SE 1 0 19 -2 74 0 6 2 0 20 -2 80 2

Inwieweit sind Ihrer Meinung nach die Menschen in (UNSEREM LAND) insgesamt gesehen gut oder nicht gut über
europäische Angelegenheiten informiert?
(%)

*CY (tcc): In unserer Gemeinschaft
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NICHT EURO-ZONE 2 0 36 0 52 0 9 1 1 38 0 61 1

Inwieweit sind Ihrer Meinung nach die Menschen in (UNSEREM LAND) insgesamt gesehen gut oder nicht gut über
europäische Angelegenheiten informiert?
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AL 3 2 22 3 60 -7 15 2 0 25 5 75 -5
MK 3 -3 31 -2 53 5 12 0 1 34 -5 65 5
ME 3 -4 56 7 28 -3 12 -1 1 59 3 40 -4
RS 1 -3 30 4 54 2 15 -2 0 31 1 69 0
TR 12 4 49 0 23 -6 14 0 2 61 4 37 -6

BA 6 3 33 5 49 -5 10 -5 2 39 8 59 -10
CH 3 -2 38 -8 56 9 3 1 0 41 -10 59 10
IS 2 -1 29 -9 60 7 7 2 2 31 -10 67 9

NO 2 -1 33 -2 58 0 7 3 0 35 -3 65 3
UK 2 1 20 2 67 -2 11 -1 0 22 3 78 -3
XK 9 1 35 -1 46 -2 6 -2 4 44 0 52 -4
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EU27 2 -1 33 -4 51 2 13 3 1 35 -5 64 5

EURO-ZONE 2 -1 30 -5 53 2 14 4 1 32 -6 67 6
NICHT EURO-ZONE 3 0 41 -3 47 2 9 1 0 44 -3 56 3

BE 3 1 24 -4 60 -4 13 7 0 27 -3 73 3
BG 2 -2 29 -3 52 3 16 3 1 31 -5 68 6
CZ 3 0 40 2 52 -2 5 0 0 43 2 57 -2
DK 9 1 47 -1 40 -1 4 1 0 56 0 44 0
DE 3 -2 41 -7 48 5 7 4 1 44 -9 55 9
EE 1 -2 38 -1 57 1 4 2 0 39 -3 61 3
IE 10 2 49 -7 33 0 8 5 0 59 -5 41 5
EL 1 -2 28 -3 56 0 15 5 0 29 -5 71 5
ES 1 0 26 -5 52 -2 21 7 0 27 -5 73 5
FR 2 1 21 -4 56 0 21 4 0 23 -3 77 4
HR 3 0 27 -15 58 10 12 5 0 30 -15 70 15
IT 1 0 26 -4 53 0 20 4 0 27 -4 73 4
CY 1 -1 33 -5 54 6 12 0 0 34 -6 66 6

CY (tcc) 13 7 21 6 36 -14 17 -8 13 34 13 53 -22
LV 2 0 33 1 58 -2 7 1 0 35 1 65 -1
LT 2 -1 36 1 53 -4 7 2 2 38 0 60 -2
LU 8 1 51 3 36 -6 5 2 0 59 4 41 -4
HU 1 -1 40 -5 49 3 10 3 0 41 -6 59 6
MT 4 -3 41 -5 44 6 8 2 3 45 -8 52 8
NL 2 0 33 -7 58 5 7 2 0 35 -7 65 7
AT 9 0 41 -4 41 3 8 1 1 50 -4 49 4
PL 3 -1 49 -4 41 3 6 2 1 52 -5 47 5
PT 1 0 21 -14 67 5 10 8 1 22 -14 77 13
RO 2 0 38 2 45 -1 15 -1 0 40 2 60 -2
SI 3 0 35 1 53 -3 9 2 0 38 1 62 -1
SK 4 1 37 -4 43 -4 14 6 2 41 -3 57 2
FI 3 -2 43 -10 50 10 4 2 0 46 -12 54 12
SE 2 -1 31 -3 61 4 6 0 0 33 -4 67 4
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Und inwieweit sind Sie persönlich Ihrer Meinung nach insgesamt gesehen gut oder nicht gut über europäische
Angelegenheiten informiert?
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EURO-ZONE 2 -1 30 -5 53 2 14 4 1 32 -6 67 6
NICHT EURO-ZONE 3 0 41 -3 47 2 9 1 0 44 -3 56 3
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Und inwieweit sind Sie persönlich Ihrer Meinung nach insgesamt gesehen gut oder nicht gut über europäische
Angelegenheiten informiert?
(%)

Se
hr

 g
ut

 in
fo

rm
ier

t

Zie
m

lic
h g

ut
 in

fo
rm

ier
t

Ni
ch

t s
eh

r g
ut

 in
fo

rm
ier

t

Üb
er

ha
up

t n
ich

t i
nf

or
m

ier
t

Ge
sa

m
t 'G

ut
 in

fo
rm

ier
t'

AL 4 1 48 22 38 -17 10 -6 0 52 23 48 -23
MK 5 -4 34 -3 47 4 14 3 0 39 -7 61 7
ME 4 -3 58 9 26 -3 12 -3 0 62 6 38 -6
RS 3 -1 40 8 45 -5 12 -2 0 43 7 57 -7
TR 12 2 53 6 23 -5 11 -4 1 65 8 34 -9

BA 8 3 37 1 44 -2 10 -3 1 45 4 54 -5
CH 4 -3 42 -2 49 4 5 1 0 46 -5 54 5
IS 3 -2 37 2 49 0 10 -1 1 40 0 59 -1

NO 3 0 36 -3 53 0 8 3 0 39 -3 61 3
UK 3 1 34 -2 52 -1 11 2 0 37 -1 63 1
XK 10 3 30 -4 46 1 11 -3 3 40 -1 57 -2
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EU27 77 -1 10 0 3 0 1 -1 3 0 6 2

EURO-ZONE 76 -1 10 0 4 1 1 0 3 -1 6 1
NICHT EURO-ZONE 79 0 9 0 3 0 2 0 3 0 4 0

BE 75 4 10 0 5 0 1 -1 3 -1 6 -2
BG 88 -1 6 -1 2 0 2 1 1 0 1 1
CZ 59 -7 16 4 7 0 3 0 6 2 9 1
DK 65 -2 9 0 4 1 4 -1 7 0 11 2
DE 70 -2 14 2 4 2 1 -1 5 -1 6 0
EE 63 -3 11 0 7 2 5 1 6 0 8 0
IE 81 19 10 -2 3 -5 1 -2 3 -4 2 -6
EL 78 5 9 -3 2 -2 1 0 5 0 5 0
ES 77 -6 10 2 3 0 1 0 3 1 6 3
FR 73 1 8 -1 4 1 1 0 3 -2 11 2
HR 85 -2 6 -1 3 1 1 0 3 1 1 0
IT 88 -1 8 1 2 1 0 -1 1 0 1 0
CY 76 -3 10 0 3 1 1 0 5 0 5 2
LV 60 -1 8 -4 7 -1 5 1 7 0 13 5
LT 77 11 9 -2 4 -4 1 -3 3 -1 6 -1
LU 55 2 19 6 6 -3 4 -1 7 1 9 -5
HU 75 -1 12 0 4 0 2 0 2 0 5 1
MT 67 4 13 1 7 2 4 1 4 -1 5 -6
NL 70 -4 13 1 3 -1 2 0 4 0 7 3
AT 79 -1 11 1 4 1 1 -1 2 -1 3 1
PL 84 3 8 -2 2 -2 1 0 3 1 2 0
PT 88 7 6 -4 2 -1 1 -1 2 -1 1 0
RO 88 -2 5 -2 3 2 1 0 1 1 2 1
SI 63 -5 12 0 8 1 3 0 8 2 6 2
SK 74 -1 11 2 6 1 2 0 2 -2 4 -1
FI 67 0 10 -2 6 0 4 0 7 0 6 2
SE 60 -2 10 0 5 0 6 2 8 -1 11 1
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EU27 0 0 0 90 -1 13 0 4 -1

EURO-ZONE 0 0 0 90 0 14 1 4 -1
NICHT EURO-ZONE 0 0 0 91 0 12 0 5 0

BE 0 0 0 90 4 15 0 4 -2
BG 0 0 0 96 -2 8 -1 3 1
CZ 0 0 0 82 -3 23 4 9 2
DK 0 0 0 78 -1 13 1 11 -1
DE 0 0 0 88 2 18 4 6 -2
EE 0 0 0 81 -1 18 2 11 1
IE 0 0 0 94 12 13 -7 4 -6
EL 0 0 0 89 0 11 -5 6 0
ES 0 0 0 90 -4 13 2 4 1
FR 0 0 0 85 1 12 0 4 -2
HR 0 0 1 94 -2 9 0 4 1
IT 0 0 0 98 1 10 2 1 -1
CY 0 0 0 89 -2 13 1 6 0
LV 0 0 0 75 -6 15 -5 12 1
LT 0 0 0 90 5 13 -6 4 -4
LU 0 0 0 80 5 25 3 11 0
HU 0 0 0 91 -1 16 0 4 0
MT 0 -1 0 87 7 20 3 8 0
NL 1 1 0 86 -4 16 0 6 0
AT 0 0 0 94 1 15 2 3 -2
PL 0 0 0 94 -1 10 -4 4 1
PT 0 0 0 96 2 8 -5 3 -2
RO 0 0 0 96 -2 8 0 2 1
SI 0 0 0 83 -4 20 1 11 2
SK 0 0 1 91 2 17 3 4 -2
FI 0 0 0 83 -2 16 -2 11 0
SE 0 0 0 75 -2 15 0 14 1
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EU27 17 1 11 1 6 -1 4 0 11 -2 48 1

EURO-ZONE 18 1 11 1 5 -2 4 0 11 -1 48 1
NICHT EURO-ZONE 14 0 9 0 7 0 5 0 13 -3 50 3

BE 19 4 12 0 9 0 5 -3 17 -8 37 6
BG 5 0 7 0 10 4 6 0 15 -1 53 1
CZ 14 1 10 -2 10 1 9 1 26 -2 31 1
DK 28 7 17 -1 9 -4 9 0 16 -6 21 4
DE 23 1 14 2 6 1 3 0 12 -1 39 -3
EE 11 2 13 2 12 -2 14 1 27 -2 23 -1
IE 34 10 16 -3 7 -4 2 -5 9 -8 31 9
EL 11 -3 9 -1 7 0 6 1 15 -3 49 5
ES 15 0 9 2 4 0 4 2 12 0 54 -5
FR 16 1 5 -3 4 -2 4 1 8 2 61 3
HR 27 8 7 0 6 1 4 0 15 -1 36 -9
IT 17 -1 11 3 5 -2 4 1 7 -1 52 2
CY 30 6 16 -1 6 -1 4 3 7 -1 31 -7
LV 23 8 8 -3 10 -2 8 -3 13 -10 35 7
LT 16 1 11 -1 7 -5 3 -8 8 -16 50 24
LU 22 2 17 5 8 -1 6 -3 14 -6 33 3
HU 11 4 7 1 6 0 6 1 9 -2 60 -2
MT 33 5 12 -2 11 2 4 0 11 -1 24 -3
NL 19 4 14 -2 9 -5 8 0 15 -1 35 4
AT 20 -4 15 -2 9 1 5 0 9 0 31 2
PL 9 -1 6 0 5 -1 5 -1 13 -4 59 6
PT 10 -3 10 0 5 -1 3 -2 15 -16 55 20
RO 12 0 8 -2 5 1 2 0 5 -1 64 1
SI 11 1 8 -3 8 -2 4 -4 23 -9 45 16
SK 13 1 8 2 8 1 10 6 14 -7 45 -3
FI 26 3 20 0 10 -6 11 -1 15 -5 17 8
SE 33 -1 19 -2 10 -2 9 1 14 -3 15 7
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Bitte sagen Sie, wie häufig Sie …
Über das Internet fernsehen (%)
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EU27 2 0 1 34 1 17 0 15 -2

EURO-ZONE 2 0 1 34 0 16 -1 15 -1
NICHT EURO-ZONE 2 0 0 30 0 16 0 18 -3

BE 1 1 0 40 4 21 0 22 -11
BG 2 -5 2 22 4 17 4 21 -1
CZ 0 0 0 34 0 20 -1 35 -1
DK 0 0 0 54 2 26 -5 25 -6
DE 2 0 1 43 4 20 3 15 -1
EE 0 0 0 36 2 25 0 41 -1
IE 0 0 1 57 3 23 -7 11 -13
EL 3 1 0 27 -4 16 -1 21 -2
ES 2 1 0 28 2 13 2 16 2
FR 1 -1 1 25 -4 9 -5 12 3
HR 5 1 0 40 9 13 1 19 -1
IT 3 -1 1 33 0 16 1 11 0
CY 6 1 0 52 4 22 -2 11 2
LV 2 2 1 41 3 18 -5 21 -13
LT 4 4 1 34 -5 18 -6 11 -24
LU 0 0 0 47 6 25 4 20 -9
HU 1 -2 0 24 5 13 1 15 -1
MT 4 -2 1 56 5 23 0 15 -1
NL 0 0 0 42 -3 23 -7 23 -1
AT 7 1 4 44 -5 24 -1 14 0
PL 2 1 1 20 -2 11 -1 18 -5
PT 2 2 0 25 -4 15 -1 18 -18
RO 4 2 0 25 -1 13 -1 7 -1
SI 1 1 0 27 -4 16 -5 27 -13
SK 1 0 1 29 4 16 3 24 -1
FI 1 1 0 56 -3 30 -6 26 -6
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Bitte sagen Sie, wie häufig Sie …
Über das Internet fernsehen (%)
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EU27 43 -3 19 1 9 0 4 0 9 0 16 3

EURO-ZONE 45 -3 17 0 8 0 4 0 9 0 17 4
NICHT EURO-ZONE 36 -3 23 2 12 0 6 1 8 -1 15 2

BE 52 -9 21 6 8 2 3 -3 9 1 7 3
BG 27 2 25 -1 12 -1 6 1 15 -1 14 2
CZ 41 -1 20 2 11 0 7 0 14 0 7 -1
DK 52 1 14 -1 8 0 7 0 11 -1 8 1
DE 58 -6 16 2 5 1 3 1 8 0 10 2
EE 52 1 18 1 8 -1 6 0 10 -2 6 1
IE 66 11 17 2 5 -6 2 -3 4 -4 5 -1
EL 33 -9 24 4 12 4 5 -1 15 -1 11 3
ES 26 -3 19 0 8 -1 4 1 15 0 27 2
FR 48 -2 11 -3 6 1 2 -1 5 -2 27 7
HR 49 0 17 -1 10 0 5 0 12 1 7 0
IT 34 2 22 -1 12 -3 5 0 8 0 17 2
CY 45 -3 20 2 12 4 3 0 7 -2 12 -2
LV 43 -4 14 -2 11 2 5 -2 8 -6 17 10
LT 41 -3 22 6 8 -4 3 -3 6 -8 19 11
LU 57 2 18 0 7 -1 5 -1 7 0 6 0
HU 33 0 22 0 11 -1 6 2 7 2 20 -3
MT 42 -4 15 -1 8 0 6 2 13 3 16 0
NL 53 5 17 -2 9 -3 3 -1 8 -1 10 2
AT 49 -6 23 5 12 0 4 -1 6 1 6 2
PL 37 -6 27 2 15 1 6 1 5 0 10 3
PT 39 -11 17 -1 7 0 3 -1 12 -3 22 16
RO 21 -3 22 4 10 -1 4 -2 6 -4 35 6
SI 58 -1 14 -1 7 -1 2 -3 12 2 7 4
SK 56 3 18 0 5 -5 4 2 5 -4 11 3
FI 50 0 16 -5 10 0 7 3 10 -1 7 3
SE 50 -2 16 3 11 1 8 2 9 -4 6 0
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NICHT EURO-ZONE 0 -1 0 71 -1 35 2 14 0

BE 0 0 0 81 -1 29 8 12 -2
BG 0 -2 1 64 0 37 -2 21 0
CZ 0 0 0 72 1 31 2 21 0
DK 0 0 0 74 0 22 -1 18 -1
DE 0 0 0 79 -3 21 3 11 1
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LV 1 1 1 68 -4 25 0 13 -8
LT 1 1 0 71 -1 30 2 9 -11
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HU 1 0 0 66 -1 33 -1 13 4
MT 0 0 0 65 -5 23 -1 19 5
NL 0 0 0 79 0 26 -5 11 -2
AT 0 -1 0 84 -1 35 5 10 0
PL 0 -1 0 79 -3 42 3 11 1
PT 0 0 0 63 -12 24 -1 15 -4
RO 2 1 0 53 0 32 3 10 -6
SI 0 0 0 79 -3 21 -2 14 -1
SK 1 1 0 79 -2 23 -5 9 -2
FI 0 0 0 76 -5 26 -5 17 2
SE 0 0 0 77 2 27 4 17 -2
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Bitte sagen Sie, wie häufig Sie …
Radio hören (%)
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EU27 6 8 8 6 13 55 3 1 22 16 19
EURO-ZONE 6 7 7 6 12 57 3 2 20 14 18

NICHT EURO-ZONE 8 10 9 8 14 48 2 1 27 19 22
BE 6 7 7 8 22 49 1 0 20 14 30
BG 2 6 9 6 12 60 2 3 17 15 18
CZ 11 12 13 9 26 29 0 0 36 25 35
DK 12 12 10 8 22 36 0 0 34 22 30
DE 6 10 9 6 16 49 3 1 25 19 22
EE 6 8 9 8 28 41 0 0 23 17 36
IE 18 15 11 6 12 36 1 1 44 26 18
EL 2 3 6 5 15 63 3 3 11 9 20
ES 4 6 5 5 12 65 2 1 15 11 17
FR 4 5 6 5 6 70 2 2 15 11 11
HR 10 8 8 9 16 43 5 1 26 16 25
IT 7 7 6 5 9 60 4 2 20 13 14
CY 6 3 4 4 11 58 11 3 13 7 15
LV 6 8 8 7 16 53 0 2 22 16 23
LT 8 12 6 3 8 55 5 3 26 18 11
LU 8 10 10 5 19 45 1 2 28 20 24
HU 7 9 6 6 8 62 2 0 22 15 14
MT 6 8 9 6 20 47 4 0 23 17 26
NL 6 9 8 9 14 53 1 0 23 17 23
AT 6 8 11 8 13 42 6 6 25 19 21
PL 6 8 8 9 14 52 3 0 22 16 23
PT 4 8 6 4 18 55 3 2 18 14 22
RO 7 12 11 4 5 57 4 0 30 23 9
SI 6 7 8 6 19 52 1 1 21 15 25
SK 8 8 10 11 16 45 1 1 26 18 27
FI 5 7 9 12 22 44 0 1 21 16 34
SE 15 13 12 10 22 28 0 0 40 25 32

Bitte sagen Sie, wie häufig Sie …
Podcasts hören (%)
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EU27 21 -4 14 1 13 0 8 0 15 -2 28 4

EURO-ZONE 24 -4 14 0 12 0 7 0 15 -1 27 4
NICHT EURO-ZONE 12 -3 13 2 14 -1 12 1 17 -2 30 3

BE 28 -13 15 0 11 -2 8 2 16 3 22 10
BG 4 0 9 -2 18 7 13 2 19 -9 35 2
CZ 11 -2 10 -1 15 -2 10 -2 36 6 18 1
DK 36 -8 11 -1 9 0 5 0 18 1 21 8
DE 35 -7 16 1 12 0 6 2 15 0 16 4
EE 26 -5 15 2 15 0 15 5 21 -1 8 -1
IE 24 -5 20 -1 15 -3 6 -1 13 -4 20 12
EL 4 -7 10 0 12 -1 11 2 30 -1 32 6
ES 13 0 13 2 10 0 5 -2 17 -5 41 4
FR 18 -4 12 1 11 0 7 2 11 0 39 1
HR 14 -6 15 2 16 2 11 2 20 -1 22 0
IT 17 -3 15 -1 14 1 9 -1 15 1 28 2
CY 7 -4 7 -1 11 5 4 1 12 -5 55 1
LV 8 -2 15 3 14 -3 11 -2 19 -10 32 13
LT 14 -16 21 4 17 2 6 -1 10 -10 31 20
LU 35 -12 22 6 11 1 7 0 12 -2 13 7
HU 13 3 9 -2 11 -4 12 2 13 0 40 2
MT 12 -13 8 0 10 -3 6 -1 19 3 37 10
NL 48 -3 11 0 10 -2 4 -1 9 -2 18 8
AT 35 -5 22 1 19 2 6 -2 7 -1 10 5
PL 7 -1 14 3 16 -4 17 3 13 -5 30 3
PT 12 -11 16 -5 12 -1 8 2 25 -2 26 16
RO 5 -3 13 3 13 -1 8 1 13 -1 46 2
SI 21 -3 14 1 12 -2 6 -2 23 -3 24 9
SK 16 0 14 2 16 -1 11 -1 13 -7 29 7
FI 51 -10 14 -2 12 2 8 2 9 4 6 4
SE 39 -12 14 2 12 3 12 5 15 -1 8 3
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EU27 1 1 0 48 -3 27 1 23 -2

EURO-ZONE 1 1 0 50 -4 26 0 22 -1
NICHT EURO-ZONE 1 0 1 39 -2 27 1 29 -1

BE 0 0 0 54 -15 26 -2 24 5
BG 1 0 1 31 5 27 5 32 -7
CZ 0 0 0 36 -5 25 -3 46 4
DK 0 0 0 56 -9 20 -1 23 1
DE 0 0 0 63 -6 28 1 21 2
EE 0 0 0 56 -3 30 2 36 4
IE 1 1 1 59 -9 35 -4 19 -5
EL 1 1 0 26 -8 22 -1 41 1
ES 1 1 0 36 2 23 2 22 -7
FR 1 0 1 41 -3 23 1 18 2
HR 2 1 0 45 -2 31 4 31 1
IT 1 1 1 46 -3 29 0 24 0
CY 4 3 0 25 0 18 4 16 -4
LV 0 0 1 37 -2 29 0 30 -12
LT 1 1 0 52 -10 38 6 16 -11
LU 0 0 0 68 -5 33 7 19 -2
HU 2 -1 0 33 -3 20 -6 25 2
MT 8 4 0 30 -16 18 -3 25 2
NL 0 0 0 69 -5 21 -2 13 -3
AT 1 0 0 76 -2 41 3 13 -3
PL 2 1 1 37 -2 30 -1 30 -2
PT 1 1 0 40 -17 28 -6 33 0
RO 2 0 0 31 -1 26 2 21 0
SI 0 0 0 47 -4 26 -1 29 -5
SK 1 1 0 46 1 30 1 24 -8
FI 0 0 0 77 -10 26 0 17 6
SE 0 0 0 65 -7 26 5 27 4
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Bitte sagen Sie, wie häufig Sie …
Gedruckte Presseerzeugnisse lesen (%)
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EU27 42 18 7 3 5 22 2 1 67 25 8
EURO-ZONE 41 19 7 3 5 22 2 1 67 26 8

NICHT EURO-ZONE 45 19 8 3 4 20 1 0 72 27 7
BE 44 21 9 3 8 14 1 0 74 30 11
BG 27 24 10 3 5 28 2 1 61 34 8
CZ 75 13 5 2 4 1 0 0 93 18 6
DK 64 16 5 3 5 7 0 0 85 21 8
DE 42 17 7 3 8 20 2 1 66 24 11
EE 78 10 5 3 3 1 0 0 93 15 6
IE 48 21 5 2 4 18 1 1 74 26 6
EL 49 17 5 2 3 21 3 0 71 22 5
ES 40 21 5 3 4 26 1 0 66 26 7
FR 35 18 8 3 4 29 2 1 61 26 7
HR 52 15 8 3 6 13 3 0 75 23 9
IT 36 23 9 2 4 23 2 1 68 32 6
CY 38 23 7 3 4 19 6 0 68 30 7
LV 63 15 6 2 2 11 1 0 84 21 4
LT 52 17 4 2 2 18 4 1 73 21 4
LU 54 22 8 3 5 8 0 0 84 30 8
HU 45 20 8 3 2 21 1 0 73 28 5
MT 60 15 6 1 2 12 4 0 81 21 3
NL 65 13 5 3 5 9 0 0 83 18 8
AT 36 18 9 4 6 18 7 2 63 27 10
PL 44 20 7 3 4 21 1 0 71 27 7
PT 39 13 4 3 7 31 2 1 56 17 10
RO 19 21 13 4 4 36 3 0 53 34 8
SI 50 18 8 2 8 13 1 0 76 26 10
SK 44 17 5 3 5 24 1 1 66 22 8
FI 70 11 5 3 3 7 1 0 86 16 6
SE 69 12 5 3 4 6 1 0 86 17 7

Bitte sagen Sie, wie häufig Sie …
Nachrichten im Internet lesen (%)
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EU27 44 -8 13 2 6 1 2 0 5 0 27 5

EURO-ZONE 43 -9 13 2 5 0 2 0 5 0 29 6
NICHT EURO-ZONE 49 -5 14 2 6 1 2 0 4 -1 23 2

BE 47 -12 17 4 7 1 2 0 7 -2 19 8
BG 51 -5 12 3 4 0 2 1 2 -1 26 6
CZ 51 -5 13 2 6 0 1 -1 12 1 17 3
DK 66 -2 10 -1 4 0 3 1 5 0 12 2
DE 38 -8 13 2 6 1 2 0 7 -1 30 5
EE 69 -1 10 1 5 1 1 0 5 -1 10 0
IE 51 -14 16 4 4 -1 2 -1 4 -3 22 14
EL 54 -10 9 3 4 2 2 1 3 0 25 4
ES 45 -8 12 2 5 1 2 1 4 0 29 2
FR 39 -7 11 0 4 -1 1 0 4 0 38 8
HR 54 0 10 2 6 0 2 -1 5 0 19 -3
IT 40 -11 16 5 8 1 2 0 2 0 28 6
CY 52 -9 16 8 3 1 1 1 3 0 19 -1
LV 62 -5 9 -2 4 -2 2 -1 4 -1 18 10
LT 56 -21 11 2 2 -3 1 0 1 -3 24 20
LU 52 -11 16 5 4 -2 3 0 6 -1 18 8
HU 48 -3 14 3 7 1 3 1 2 0 25 0
MT 71 -2 8 3 2 0 1 1 2 0 12 0
NL 52 -12 9 -2 7 2 2 0 8 2 22 10
AT 40 -7 18 2 6 -3 3 0 6 1 20 5
PL 44 -3 15 1 6 1 3 1 4 -2 26 3
PT 58 -18 9 -2 3 -1 2 1 4 0 22 18
RO 46 -7 14 2 8 3 2 1 2 1 25 -1
SI 46 -16 13 3 7 2 2 0 8 -1 23 11
SK 46 -13 15 6 5 1 2 1 4 0 26 5
FI 60 -1 10 -1 5 0 2 -2 5 -2 17 5
SE 61 -7 11 -1 5 1 2 1 5 -1 15 6
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Bitte sagen Sie, wie häufig Sie …
Soziale Netzwerke im Internet nutzen (%)
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EU27 2 0 1 63 -5 19 3 7 0

EURO-ZONE 2 1 1 61 -7 18 2 7 0
NICHT EURO-ZONE 2 1 0 69 -2 20 3 6 -1

BE 1 1 0 71 -7 24 5 9 -2
BG 2 -4 1 67 -2 16 3 4 0
CZ 0 0 0 70 -3 19 2 13 0
DK 0 0 0 80 -3 14 -1 8 1
DE 3 1 1 57 -5 19 3 9 -1
EE 0 0 0 84 1 15 2 6 -1
IE 1 1 0 71 -11 20 3 6 -4
EL 3 1 0 67 -5 13 5 5 1
ES 2 1 1 62 -5 17 3 6 1
FR 2 1 1 54 -8 15 -1 5 0
HR 3 1 1 70 2 16 2 7 -1
IT 3 0 1 64 -5 24 6 4 0
CY 6 0 0 71 0 19 9 4 1
LV 1 1 0 75 -9 13 -4 6 -2
LT 4 4 1 69 -22 13 -1 2 -3
LU 1 1 0 72 -8 20 3 9 -1
HU 1 -2 0 69 1 21 4 5 1
MT 4 -2 0 81 1 10 3 3 1
NL 0 0 0 68 -12 16 0 10 2
AT 5 0 2 64 -8 24 -1 9 1
PL 2 0 0 65 -1 21 2 7 -1
PT 2 2 0 70 -21 12 -3 6 1
RO 3 2 0 68 -2 22 5 4 2
SI 1 1 0 66 -11 20 5 10 -1
SK 1 0 1 66 -6 20 7 6 1
FI 1 1 0 75 -2 15 -1 7 -4
SE 1 1 0 77 -7 16 0 7 0
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Soziale Netzwerke im Internet nutzen (%)
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EU27 81 -1 10 0 3 0 1 0 2 0 2 0

EURO-ZONE 81 0 10 0 3 0 1 0 2 0 2 0
NICHT EURO-ZONE 82 0 9 -1 3 0 1 0 2 0 2 1

BE 81 5 11 0 3 -2 1 -2 2 -2 2 -1
BG 89 -1 6 -1 3 1 0 -1 1 0 0 0
CZ 63 -7 17 4 8 1 4 1 6 1 3 0
DK 79 3 10 -1 3 -1 3 0 3 -1 3 1
DE 78 0 14 1 3 0 1 0 3 0 2 0
EE 66 -3 14 1 7 1 5 1 5 0 3 0
IE 85 14 10 -5 2 -4 0 -2 1 -3 1 -1
EL 81 5 8 -4 1 -3 1 0 5 0 4 1
ES 82 -5 10 3 3 1 1 1 2 0 2 1
FR 77 2 8 -2 4 1 2 0 3 -1 6 1
HR 87 0 6 -2 3 1 0 -1 3 2 1 1
IT 91 0 8 1 1 0 0 0 0 -1 0 0
CY 84 -1 10 0 1 -1 0 -1 2 1 3 2
LV 67 2 10 -3 8 1 4 -1 5 0 7 4
LT 81 11 9 -4 3 -4 1 -3 2 -2 4 1
LU 62 0 21 7 5 -3 3 -1 5 -1 4 -1
HU 77 0 13 0 4 1 1 -1 2 1 4 1
MT 75 4 11 -1 6 2 2 0 3 0 2 -5
NL 75 -4 14 1 3 -2 3 1 4 3 2 1
AT 86 0 10 -1 2 1 1 0 1 1 1 1
PL 86 4 7 -3 3 0 1 0 1 -1 2 1
PT 90 7 6 -4 2 -1 1 0 1 -1 1 0
RO 90 -2 5 -1 1 0 1 1 1 1 2 1
SI 66 -4 13 0 7 0 2 0 8 3 4 2
SK 75 -2 13 4 5 0 1 -1 2 -2 2 -1
FI 77 1 13 -1 4 0 2 -1 2 -1 1 1
SE 74 -1 13 1 4 0 4 0 3 -1 2 1
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Fernsehen über ein Fernsehgerät + Über das Internet fernsehen
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EU27 0 0 0 94 0 13 0 3 0

EURO-ZONE 0 0 0 94 0 13 0 3 0
NICHT EURO-ZONE 0 0 0 95 0 12 -1 3 0

BE 0 0 0 94 3 14 -2 3 -4
BG 0 0 0 98 0 9 0 1 -1
CZ 0 0 0 87 -2 25 5 10 2
DK 0 0 0 91 0 13 -2 6 -1
DE 0 0 0 94 0 17 1 4 0
EE 0 0 0 87 -1 21 2 10 1
IE 0 0 0 97 5 12 -9 1 -5
EL 0 0 0 90 -1 9 -7 6 0
ES 0 0 0 95 -1 13 4 3 1
FR 0 0 0 89 1 12 -1 5 -1
HR 0 0 0 96 -1 9 -1 3 1
IT 0 0 0 99 0 9 1 0 -1
CY 0 0 0 95 -1 11 -1 2 0
LV 0 0 0 84 -2 18 -2 9 -1
LT 0 0 0 93 4 12 -8 3 -5
LU 0 0 0 88 4 26 4 8 -2
HU 0 0 0 93 -1 17 1 3 0
MT 0 0 0 92 4 17 1 5 0
NL 0 0 0 91 -5 17 -1 7 4
AT 0 0 0 97 -1 12 0 2 1
PL 0 0 0 96 0 10 -3 2 -1
PT 0 0 0 98 3 8 -5 2 -1
RO 0 0 0 97 -2 6 -1 2 2
SI 0 0 0 86 -5 20 0 10 3
SK 0 0 0 93 2 18 4 3 -3
FI 0 0 0 94 0 17 -1 4 -2
SE 0 0 0 91 0 17 1 7 -1
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EU27 32 23 7 6 17 1 9 0 1 4 0 0 28
EURO-ZONE 34 20 8 6 16 1 9 1 1 4 0 0 28

NICHT EURO-ZONE 26 31 3 5 20 1 9 0 1 3 0 1 31
BE 31 22 12 6 18 1 8 0 1 1 0 0 28
BG 51 21 1 1 8 0 10 1 0 6 0 1 19
CZ 13 23 2 5 47 2 6 0 2 0 0 0 57
DK 16 35 11 7 18 2 9 0 0 1 1 0 29
DE 31 22 11 7 16 1 10 0 0 1 1 0 27
EE 14 27 5 8 31 0 13 1 1 0 0 0 46
IE 22 24 6 14 18 1 12 1 0 1 0 1 32
EL 29 17 3 2 28 0 13 4 1 3 0 0 46
ES 36 17 5 5 17 0 8 0 2 9 0 1 27
FR 36 16 7 11 12 1 9 0 1 6 0 1 23
HR 45 17 2 2 16 0 12 0 3 3 0 0 31
IT 44 22 4 1 13 0 8 0 2 6 0 0 23
CY 32 21 1 1 13 0 23 1 1 6 0 1 38

CY (tcc) 15 28 6 1 8 0 28 0 1 2 2 9 37
LV 17 25 1 7 31 1 14 1 1 1 1 0 48
LT 29 20 1 4 27 1 13 1 0 3 1 0 42
LU 19 12 14 12 30 1 10 1 1 0 0 0 43
HU 30 23 1 4 26 1 12 1 1 1 0 0 41
MT 19 14 2 2 30 0 27 1 1 2 2 0 59
NL 16 22 26 4 26 1 4 0 0 1 0 0 31
AT 31 22 10 6 16 1 9 0 1 3 0 1 27
PL 25 33 1 4 20 1 11 0 1 3 0 1 33
PT 46 29 3 3 10 0 4 0 0 4 0 1 14
RO 32 40 2 2 7 2 6 0 1 7 0 1 16
SI 21 31 3 6 19 1 10 1 2 5 1 0 33
SK 30 20 2 5 21 0 12 1 4 4 0 1 38
FI 23 26 12 4 28 1 5 0 0 1 0 0 34
SE 10 36 12 11 23 1 5 0 1 0 1 0 30

Woher erhalten Sie die meisten Nachrichten zu europäischen politischen Angelegenheiten? Erstens?
(%)
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EU27 32 23 7 6 17 1 9 0 1 4 0 0 28
EURO-ZONE 34 20 8 6 16 1 9 1 1 4 0 0 28

NICHT EURO-ZONE 26 31 3 5 20 1 9 0 1 3 0 1 31

Woher erhalten Sie die meisten Nachrichten zu europäischen politischen Angelegenheiten? Erstens?
(%)

AL 35 12 12 4 17 1 16 1 2 0 0 0 37
MK 33 26 3 1 12 0 23 0 0 2 0 0 35
ME 24 31 3 1 21 2 13 0 0 5 0 0 36
RS 36 20 2 1 18 0 12 0 2 8 0 1 32
TR 18 39 2 0 12 0 23 0 1 1 0 4 36
BA 20 38 4 1 13 0 17 1 2 3 0 1 33
CH 17 25 19 12 22 0 4 0 1 0 0 0 27
IS 15 29 5 7 35 1 5 0 2 0 0 1 43

NO 20 20 19 6 28 1 5 0 1 0 0 0 35
UK 11 33 13 8 22 2 10 0 1 0 0 0 35
XK 27 32 2 1 13 0 20 0 1 2 0 2 34
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EU27 57 52 28 33 39 5 25 3 6 6 1 2 52
EURO-ZONE 59 49 31 34 38 4 24 4 6 7 1 2 51

NICHT EURO-ZONE 51 61 19 28 41 6 28 3 6 5 1 1 57
BE 53 46 36 41 43 3 21 2 4 2 1 1 55
BG 75 49 18 22 26 2 39 5 1 10 0 2 53
CZ 35 56 19 35 82 13 25 3 9 1 0 0 89
DK 37 60 33 39 42 9 27 0 2 4 1 3 59
DE 60 50 40 51 37 7 25 2 5 2 1 1 52
EE 40 52 32 50 56 3 37 4 6 1 1 1 76
IE 46 52 31 50 35 8 28 3 2 1 0 1 52
EL 58 49 20 23 49 3 42 28 15 6 1 1 65
ES 54 43 20 25 37 2 23 3 5 15 1 3 47
FR 60 38 25 32 29 3 20 1 5 10 1 5 43
HR 65 50 20 28 43 3 35 3 15 3 0 0 63
IT 70 59 28 21 40 3 24 4 11 7 0 1 51
CY 57 51 14 28 38 3 46 12 9 7 1 4 62

CY (tcc) 35 49 18 4 25 1 41 0 13 2 2 11 56
LV 37 47 15 33 59 3 40 4 6 2 2 2 75
LT 58 52 22 31 53 7 33 7 5 5 1 1 65
LU 42 37 46 48 56 7 31 3 8 0 1 1 71
HU 61 54 13 26 49 8 37 6 10 3 0 0 64
MT 42 45 11 22 55 4 56 8 14 3 2 2 77
NL 41 49 52 32 54 5 14 3 1 2 1 0 61
AT 63 52 53 44 38 6 33 6 4 4 0 1 56
PL 51 62 13 28 42 3 30 2 5 5 0 1 57
PT 70 68 22 25 33 3 22 1 1 6 0 3 46
RO 63 73 14 14 16 6 23 2 3 10 1 2 36
SI 42 50 25 39 44 4 30 7 11 7 2 0 64
SK 61 52 22 45 44 8 29 9 20 8 0 2 60
FI 45 48 51 32 56 3 18 1 4 2 1 4 62
SE 25 63 43 48 47 9 17 2 7 2 2 2 58

Woher erhalten Sie die meisten Nachrichten zu europäischen politischen Angelegenheiten? Erstens? Und dann?
(%)
(MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)
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EU27 57 52 28 33 39 5 25 3 6 6 1 2 52
EURO-ZONE 59 49 31 34 38 4 24 4 6 7 1 2 51

NICHT EURO-ZONE 51 61 19 28 41 6 28 3 6 5 1 1 57

Woher erhalten Sie die meisten Nachrichten zu europäischen politischen Angelegenheiten? Erstens? Und dann?
(%)
(MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

AL 64 61 32 14 39 6 34 3 12 0 0 0 61
MK 63 59 13 10 39 1 55 3 7 3 0 2 66
ME 47 60 25 6 43 6 35 3 1 5 0 0 63
RS 61 50 25 10 39 4 34 7 8 10 0 2 54
TR 52 74 16 5 35 3 54 2 13 1 0 4 68
BA 50 65 16 14 33 2 38 3 8 3 1 2 54
CH 45 51 55 48 45 4 13 2 5 1 0 0 53
IS 33 54 24 39 61 6 24 2 7 1 0 1 74

NO 50 47 53 35 58 8 18 1 6 1 0 1 69
UK 35 60 37 38 52 6 28 3 5 1 1 0 69
XK 52 57 5 4 30 1 42 1 7 4 1 6 60
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EU27 4 29 53 20 30 15 3 7 1 0 12 1 48
EURO-ZONE 3 29 54 21 30 15 3 8 1 0 12 1 48

NICHT EURO-ZONE 4 29 48 18 29 15 2 3 1 0 11 1 47
BE 5 27 52 26 31 13 2 7 3 0 4 0 54
BG 1 35 48 7 15 21 2 2 0 0 19 1 36
CZ 2 23 46 45 53 15 2 7 0 0 1 0 78
DK 2 29 62 27 41 15 1 6 1 2 5 1 57
DE 3 40 61 26 29 19 3 15 1 0 7 0 51
EE 4 17 57 46 40 23 3 9 1 0 0 0 77
IE 6 22 54 22 30 21 4 5 0 0 3 1 53
EL 6 52 48 16 41 31 21 5 1 0 9 0 59
ES 2 25 50 13 29 16 2 2 0 0 21 2 42
FR 2 22 51 15 27 12 1 5 2 0 16 2 43
HR 5 39 50 18 29 26 4 6 2 0 8 0 54
IT 5 23 56 16 26 13 3 5 2 0 12 1 40
CY 13 44 48 10 28 39 8 6 2 0 9 4 55

CY (tcc) 3 13 33 7 10 35 1 1 2 1 3 11 48
LV 2 24 37 22 38 24 4 4 2 0 12 0 61
LT 2 22 36 6 33 19 5 2 1 0 27 0 47
LU 8 32 56 36 38 20 3 10 4 0 0 1 65
HU 3 37 49 12 37 20 5 3 0 0 4 1 54
MT 4 27 40 27 40 32 6 6 0 0 6 1 68
NL 4 27 52 52 45 5 2 10 1 0 5 1 75
AT 8 38 49 25 30 21 6 8 3 0 17 1 51
PL 4 23 49 14 28 15 2 2 1 0 13 2 44
PT 5 25 53 22 25 10 1 3 0 0 21 1 40
RO 7 37 43 7 11 10 2 2 1 0 17 1 24
SI 3 28 43 28 28 15 4 6 2 0 12 0 53
SK 3 34 42 15 26 21 5 2 1 0 18 1 47
FI 2 21 55 37 45 10 2 8 1 0 4 1 66
SE 3 27 49 37 42 9 1 8 1 1 8 0 64

Wenn Sie nach Informationen über die EU, ihre Politik und ihre Institutionen suchen, welche der folgenden
Informationsquellen nutzen Sie dann?
(%)
(MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)
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EU27 4 29 53 20 30 15 3 7 1 0 12 1 48
EURO-ZONE 3 29 54 21 30 15 3 8 1 0 12 1 48

NICHT EURO-ZONE 4 29 48 18 29 15 2 3 1 0 11 1 47

Wenn Sie nach Informationen über die EU, ihre Politik und ihre Institutionen suchen, welche der folgenden
Informationsquellen nutzen Sie dann?
(%)
(MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

AL 3 46 64 27 30 34 3 1 1 0 0 0 56
MK 6 48 49 18 25 36 1 2 1 0 5 0 53
ME 10 36 40 12 27 24 3 4 1 0 6 0 51
RS 4 50 48 9 24 21 4 4 0 0 12 2 40
TR 7 40 49 9 25 36 1 4 1 0 2 4 54
BA 2 34 49 10 23 24 2 2 2 0 6 1 43
CH 3 27 64 38 45 7 1 8 0 0 0 0 67
IS 4 24 43 38 42 14 2 9 3 0 3 3 67

NO 6 14 61 31 47 8 0 6 0 0 1 0 64
UK 4 32 55 28 42 18 2 8 1 0 1 0 67
XK 6 23 32 8 20 26 1 3 3 0 4 2 48
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EU27 21 5 39 -2 18 2 11 3 11 60 3 29 5

EURO-ZONE 20 5 38 -2 19 2 11 2 12 58 3 30 4
NICHT EURO-ZONE 26 8 42 1 15 -1 7 2 10 68 9 22 1

BE 17 7 42 -9 24 3 13 5 4 59 -2 37 8
BG 36 10 32 -3 9 1 5 0 18 68 7 14 1
CZ 12 -3 45 5 35 18 8 2 0 57 2 43 20
DK 23 -6 41 5 21 6 13 4 2 64 -1 34 10
DE 17 3 34 1 20 2 14 4 15 51 4 34 6
EE 18 3 47 8 28 15 7 2 0 65 11 35 17
IE 32 9 44 -1 13 2 4 -2 7 76 8 17 0
EL 31 8 44 -1 12 0 4 0 9 75 7 16 0
ES 24 6 39 -5 14 3 9 2 14 63 1 23 5
FR 14 1 34 -1 22 3 15 2 15 48 0 37 5
HR 32 3 48 8 10 -1 5 0 5 80 11 15 -1
IT 22 8 46 2 17 -1 7 -1 8 68 10 24 -2
CY 35 7 35 -3 8 2 8 4 14 70 4 16 6
LV 29 -2 42 2 16 6 6 1 7 71 0 22 7
LT 23 4 41 -1 14 3 3 1 19 64 3 17 4
LU 18 2 45 6 23 6 11 3 3 63 8 34 9
HU 34 15 46 5 8 -8 6 -1 6 80 20 14 -9
MT 36 18 46 -1 8 2 2 -1 8 82 17 10 1
NL 20 2 33 -10 24 2 20 8 3 53 -8 44 10
AT 21 2 42 -1 15 -1 11 4 11 63 1 26 3
PL 29 12 46 0 7 -4 5 3 13 75 12 12 -1
PT 17 8 41 -1 21 3 9 0 12 58 7 30 3
RO 23 6 33 -10 21 0 8 4 15 56 -4 29 4
SI 23 -2 45 6 18 5 9 3 5 68 4 27 8
SK 35 17 40 -7 7 -4 6 4 12 75 10 13 0
FI 19 -4 42 4 25 6 9 5 5 61 0 34 11
SE 21 -5 41 5 25 5 10 0 3 62 0 35 5

BA 22 N.G 54 N.G 11 N.G 4 N.G 9 76 N.G 15 N.G
CH 8 N.G 38 N.G 39 N.G 15 N.G 0 46 N.G 54 N.G
IS 19 N.G 57 N.G 17 N.G 5 N.G 2 76 N.G 22 N.G

NO 11 N.G 47 N.G 30 N.G 12 N.G 0 58 N.G 42 N.G
UK 12 -4 47 6 31 14 10 5 0 59 2 41 19
XK 46 N.G 31 N.G 7 N.G 4 N.G 12 77 N.G 11 N.G
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Unabhängig davon, ob Sie soziale Netzwerke im Internet (Internetseiten sozialer Netzwerke, Videoportale und Blogs)
nutzen oder nicht, geben Sie bitte an, ob Sie folgenden Aussagen voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen:
Soziale Netzwerke im Internet bieten eine moderne Möglichkeit, um bei politischen Angelegenheiten auf dem
neuesten Stand zu bleiben (%)
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EU27 22 5 38 1 20 1 6 2 14 60 6 26 3

EURO-ZONE 23 6 37 0 20 1 6 1 14 60 6 26 2
NICHT EURO-ZONE 22 5 40 2 20 2 6 2 12 62 7 26 4

BE 24 10 47 -2 21 -1 3 -1 5 71 8 24 -2
BG 15 6 30 6 24 0 8 -2 23 45 12 32 -2
CZ 15 7 55 21 28 3 2 -3 0 70 28 30 0
DK 26 14 47 8 22 -1 2 -7 3 73 22 24 -8
DE 21 4 31 -3 23 7 7 2 18 52 1 30 9
EE 20 10 57 19 21 5 2 -1 0 77 29 23 4
IE 29 6 44 1 16 1 3 0 8 73 7 19 1
EL 13 4 37 4 32 1 5 0 13 50 8 37 1
ES 28 8 37 -2 14 0 5 2 16 65 6 19 2
FR 24 1 37 1 16 2 6 1 17 61 2 22 3
HR 22 7 42 10 22 -3 7 -2 7 64 17 29 -5
IT 21 9 37 1 24 -1 7 1 11 58 10 31 0
CY 22 10 33 1 23 2 5 0 17 55 11 28 2
LV 21 3 45 5 22 3 3 0 9 66 8 25 3
LT 19 6 41 4 15 -1 2 0 23 60 10 17 -1
LU 22 5 49 11 22 6 4 0 3 71 16 26 6
HU 29 11 40 2 17 -4 5 2 9 69 13 22 -2
MT 17 1 56 13 14 3 2 1 11 73 14 16 4
NL 25 11 44 1 21 -8 5 2 5 69 12 26 -6
AT 23 7 34 -4 21 -1 9 3 13 57 3 30 2
PL 23 9 34 0 20 0 8 4 15 57 9 28 4
PT 14 6 51 6 15 -2 3 0 17 65 12 18 -2
RO 15 0 41 -2 20 -2 8 5 16 56 -2 28 3
SI 35 13 40 4 14 -3 5 0 6 75 17 19 -3
SK 24 13 33 -3 19 -5 5 0 19 57 10 24 -5
FI 32 14 40 1 20 -3 2 1 6 72 15 22 -2
SE 31 -4 46 4 16 4 4 2 3 77 0 20 6

BA 24 N.G 43 N.G 19 N.G 4 N.G 10 67 N.G 23 N.G
CH 23 N.G 51 N.G 21 N.G 5 N.G 0 74 N.G 26 N.G
IS 23 N.G 49 N.G 24 N.G 2 N.G 2 72 N.G 26 N.G

NO 35 N.G 50 N.G 12 N.G 3 N.G 0 85 N.G 15 N.G
UK 21 1 58 18 17 4 4 1 0 79 19 21 5
XK 36 N.G 34 N.G 14 N.G 5 N.G 11 70 N.G 19 N.G
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'

Unabhängig davon, ob Sie soziale Netzwerke im Internet (Internetseiten sozialer Netzwerke, Videoportale und Blogs)
nutzen oder nicht, geben Sie bitte an, ob Sie folgenden Aussagen voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen:
Die Informationen, die man in sozialen Netzwerken zu politischen Angelegenheiten findet, sind nicht
vertrauenswürdig (%)
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EU27 18 2 44 1 17 2 8 2 13 62 3 25 4

EURO-ZONE 17 2 43 0 17 2 9 2 14 60 2 26 4
NICHT EURO-ZONE 23 4 46 2 15 2 5 1 11 69 6 20 3

BE 13 3 52 0 22 1 9 2 4 65 3 31 3
BG 21 4 33 4 16 1 10 0 20 54 8 26 1
CZ 12 0 54 19 30 8 4 -4 0 66 19 34 4
DK 21 -3 49 3 21 11 6 -1 3 70 0 27 10
DE 16 0 43 1 16 4 8 2 17 59 1 24 6
EE 15 3 64 18 19 9 2 -1 0 79 21 21 8
IE 29 7 51 4 9 -1 2 -4 9 80 11 11 -5
EL 25 8 38 -2 19 2 6 -1 12 63 6 25 1
ES 18 1 42 -1 15 3 9 2 16 60 0 24 5
FR 12 0 33 2 22 0 16 3 17 45 2 38 3
HR 24 1 47 6 16 4 6 -1 7 71 7 22 3
IT 18 4 49 -1 17 3 7 1 9 67 3 24 4
CY 18 5 35 -4 19 4 11 3 17 53 1 30 7
LV 21 -4 54 7 14 4 4 1 7 75 3 18 5
LT 16 1 44 2 16 4 4 0 20 60 3 20 4
LU 13 -1 52 12 24 7 8 0 3 65 11 32 7
HU 31 12 42 4 13 -5 7 -1 7 73 16 20 -6
MT 20 8 59 11 12 5 1 -4 8 79 19 13 1
NL 22 0 58 0 10 1 5 0 5 80 0 15 1
AT 21 2 40 -1 17 -1 9 3 13 61 1 26 2
PL 25 8 49 3 8 -3 4 2 14 74 11 12 -1
PT 13 7 45 3 22 0 5 -2 15 58 10 27 -2
RO 15 0 39 -5 21 -1 8 5 17 54 -5 29 4
SI 23 1 49 7 16 4 6 -1 6 72 8 22 3
SK 27 9 41 -4 10 -2 7 5 15 68 5 17 3
FI 21 -3 54 9 17 4 3 1 5 75 6 20 5
SE 30 -8 50 5 13 7 4 1 3 80 -3 17 8

BA 20 N.G 51 N.G 16 N.G 3 N.G 10 71 N.G 19 N.G
CH 10 N.G 60 N.G 25 N.G 5 N.G 0 70 N.G 30 N.G
IS 24 N.G 64 N.G 8 N.G 2 N.G 2 88 N.G 10 N.G

NO 22 N.G 64 N.G 11 N.G 3 N.G 0 86 N.G 14 N.G
UK 15 -5 63 16 18 7 4 2 0 78 11 22 9
XK 47 N.G 29 N.G 11 N.G 2 N.G 11 76 N.G 13 N.G
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'

Unabhängig davon, ob Sie soziale Netzwerke im Internet (Internetseiten sozialer Netzwerke, Videoportale und Blogs)
nutzen oder nicht, geben Sie bitte an, ob Sie folgenden Aussagen voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen:
Soziale Netzwerke im Internet können bei Menschen das Interesse für politische Angelegenheiten wecken (%)
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EU27 18 3 39 0 20 3 11 2 12 57 3 31 5

EURO-ZONE 17 3 38 -1 20 2 12 2 13 55 2 32 4
NICHT EURO-ZONE 20 3 42 2 19 3 8 1 11 62 5 27 4

BE 12 3 38 -10 29 6 16 6 5 50 -7 45 12
BG 25 0 38 5 10 2 6 0 21 63 5 16 2
CZ 9 -6 44 3 38 21 9 3 0 53 -3 47 24
DK 13 -3 36 1 30 10 19 2 2 49 -2 49 12
DE 16 4 35 -1 21 4 12 1 16 51 3 33 5
EE 15 -1 53 15 25 12 7 1 0 68 14 32 13
IE 25 5 44 0 17 3 5 -2 9 69 5 22 1
EL 31 13 37 -4 14 -1 6 -2 12 68 9 20 -3
ES 16 0 40 0 17 2 11 2 16 56 0 28 4
FR 17 1 34 0 19 2 14 2 16 51 1 33 4
HR 22 4 43 6 18 3 10 -2 7 65 10 28 1
IT 18 7 45 1 20 -2 9 1 8 63 8 29 -1
CY 29 4 33 0 13 1 9 3 16 62 4 22 4
LV 21 -5 45 3 19 8 7 1 8 66 -2 26 9
LT 19 2 41 1 14 2 6 2 20 60 3 20 4
LU 13 -1 46 7 27 9 10 1 4 59 6 37 10
HU 30 9 45 5 12 -3 6 -1 7 75 14 18 -4
MT 21 8 48 3 15 6 7 1 9 69 11 22 7
NL 9 -3 28 -9 30 2 30 13 3 37 -12 60 15
AT 20 0 40 -1 16 -1 13 5 11 60 -1 29 4
PL 24 8 47 1 10 -1 4 1 15 71 9 14 0
PT 10 2 48 2 18 5 10 0 14 58 4 28 5
RO 14 -2 37 -7 24 4 9 4 16 51 -9 33 8
SI 19 -3 41 2 21 7 13 6 6 60 -1 34 13
SK 27 6 40 -3 11 -1 7 5 15 67 3 18 4
FI 16 -2 47 3 22 7 9 3 6 63 1 31 10
SE 18 -3 38 0 28 6 12 1 4 56 -3 40 7

BA 19 N.G 42 N.G 20 N.G 8 N.G 11 61 N.G 28 N.G
CH 8 N.G 44 N.G 37 N.G 11 N.G 0 52 N.G 48 N.G
IS 12 N.G 49 N.G 29 N.G 8 N.G 2 61 N.G 37 N.G

NO 9 N.G 49 N.G 30 N.G 12 N.G 0 58 N.G 42 N.G
UK 10 -6 43 7 35 16 12 5 0 53 1 47 21
XK 40 N.G 30 N.G 14 N.G 4 N.G 12 70 N.G 18 N.G

Ge
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tim
m

e
nic

ht
 zu

'

Unabhängig davon, ob Sie soziale Netzwerke im Internet (Internetseiten sozialer Netzwerke, Videoportale und Blogs)
nutzen oder nicht, geben Sie bitte an, ob Sie folgenden Aussagen voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen:
Soziale Netzwerke im Internet bieten eine gute Möglichkeit, bei politischen Themen mitreden zu können (%)
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EU27 29 7 47 -3 16 -1 6 0 2 76 4 22 -1

EURO-ZONE 28 6 47 -3 17 -1 6 0 2 75 3 23 -1
NICHT EURO-ZONE 33 10 47 -3 15 -2 4 0 1 80 7 19 -2

BE 22 9 47 -12 23 2 8 3 0 69 -3 31 5
BG 49 14 36 -8 8 -1 3 -3 4 85 6 11 -4
CZ 15 -7 52 2 28 10 5 1 0 67 -5 33 11
DK 26 -8 41 4 22 4 10 3 1 67 -4 32 7
DE 26 6 43 -3 21 1 8 0 2 69 3 29 1
EE 21 0 49 -2 26 12 4 -1 0 70 -2 30 11
IE 37 6 49 -1 10 0 2 -2 2 86 5 12 -2
EL 43 10 48 -3 7 -5 1 -2 1 91 7 8 -7
ES 32 7 46 -9 13 1 7 2 2 78 -2 20 3
FR 21 0 48 3 21 2 7 -2 3 69 3 28 0
HR 38 -1 50 3 8 -2 3 0 1 88 2 11 -2
IT 32 13 53 -2 11 -7 3 -2 1 85 11 14 -9
CY 45 6 40 -8 8 0 4 3 3 85 -2 12 3
LV 35 -1 46 3 14 3 3 -2 2 81 2 17 1
LT 30 3 49 -4 16 2 3 1 2 79 -1 19 3
LU 21 -2 50 2 21 3 7 2 1 71 0 28 5
HU 41 18 49 1 7 -11 2 -5 1 90 19 9 -16
MT 42 16 46 -11 8 0 3 0 1 88 5 11 0
NL 24 4 34 -10 23 0 18 8 1 58 -6 41 8
AT 29 4 53 0 12 -3 4 1 2 82 4 16 -2
PL 40 17 53 -3 5 -8 2 -1 0 93 14 7 -9
PT 21 8 49 -5 24 -1 4 -1 2 70 3 28 -2
RO 29 6 41 -11 23 4 4 1 3 70 -5 27 5
SI 27 -6 48 0 18 5 6 3 1 75 -6 24 8
SK 47 22 41 -15 6 -6 3 2 3 88 7 9 -4
FI 23 -7 46 4 25 6 5 1 1 69 -3 30 7
SE 24 -5 43 3 26 5 6 -3 1 67 -2 32 2

Ge
sa

m
t 'S
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e
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 zu

'

Unabhängig davon, ob Sie soziale Netzwerke im Internet (Internetseiten sozialer Netzwerke, Videoportale und Blogs)
nutzen oder nicht, geben Sie bitte an, ob Sie folgenden Aussagen voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher
nicht zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen:
Soziale Netzwerke im Internet bieten eine moderne Möglichkeit, um bei politischen Angelegenheiten auf dem
neuesten Stand zu bleiben (%)
(BEFRAGTE, DIE SOZIALE ONLINE-NETZWERKE MINDESTENS EINMAL PRO WOCHE NUTZEN)

St
im

m
e v

oll
un

d 
ga

nz
 zu

St
im

m
e e

he
r z

u

St
im

m
e e

he
r

nic
ht

 zu

St
im

m
e ü

be
rh

au
pt

nic
ht

 zu

Ge
sa

m
t 'S

tim
m

e z
u'

T213



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

QD6.1.2

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- H

bt
.20

18

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- H

bt
.20

18

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- H

bt
.20

18

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- H

bt
.20

18

W
in.

21
/2

2

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- H

bt
.20

18

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- H

bt
.20

18

EU27 23 4 44 -1 24 0 5 1 4 67 3 29 1

EURO-ZONE 22 4 44 -2 25 0 4 0 5 66 2 29 0
NICHT EURO-ZONE 23 4 44 -1 24 2 6 2 3 67 3 30 4

BE 22 9 52 -4 23 -1 2 -2 1 74 5 25 -3
BG 15 5 32 3 33 -1 10 -4 10 47 8 43 -5
CZ 11 1 55 16 32 -3 2 -3 0 66 17 34 -6
DK 24 13 49 5 24 -2 2 -6 1 73 18 26 -8
DE 20 2 39 -4 31 7 5 0 5 59 -2 36 7
EE 18 6 56 7 23 1 3 1 0 74 13 26 2
IE 29 4 48 1 17 -1 2 -2 4 77 5 19 -3
EL 11 -2 41 4 41 0 6 0 1 52 2 47 0
ES 30 8 44 -7 16 -2 5 1 5 74 1 21 -1
FR 20 -5 48 4 22 3 3 -1 7 68 -1 25 2
HR 26 10 43 4 23 -9 5 -4 3 69 14 28 -13
IT 24 10 44 1 24 -5 4 -2 4 68 11 28 -7
CY 25 12 39 -2 28 -1 5 -1 3 64 10 33 -2
LV 20 -1 50 7 24 2 3 0 3 70 6 27 2
LT 24 6 50 2 18 -4 2 0 6 74 8 20 -4
LU 19 2 51 3 26 7 4 1 0 70 5 30 8
HU 33 13 43 0 18 -9 3 0 3 76 13 21 -9
MT 17 -5 62 9 16 1 1 -1 4 79 4 17 0
NL 21 9 45 1 26 -6 4 0 4 66 10 30 -6
AT 20 2 40 -2 26 -3 8 4 6 60 0 34 1
PL 27 11 38 -6 23 -3 9 5 3 65 5 32 2
PT 15 5 61 2 17 -7 2 0 5 76 7 19 -7
RO 17 -2 49 -4 25 6 5 3 4 66 -6 30 9
SI 36 11 44 -2 15 -5 3 0 2 80 9 18 -5
SK 26 14 35 -6 23 -9 4 -3 12 61 8 27 -12
FI 30 13 43 -3 23 -6 2 1 2 73 10 25 -5
SE 29 -6 51 5 16 2 3 1 1 80 -1 19 3
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m
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m

e
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ht
 zu

'

Unabhängig davon, ob Sie soziale Netzwerke im Internet (Internetseiten sozialer Netzwerke, Videoportale und Blogs)
nutzen oder nicht, geben Sie bitte an, ob Sie folgenden Aussagen voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher
nicht zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen:
Die Informationen, die man in sozialen Netzwerken zu politischen Angelegenheiten findet, sind nicht
vertrauenswürdig (%)
(BEFRAGTE, DIE SOZIALE ONLINE-NETZWERKE MINDESTENS EINMAL PRO WOCHE NUTZEN)
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EU27 24 1 53 0 16 1 4 0 3 77 1 20 1

EURO-ZONE 23 2 52 -1 16 0 5 0 4 75 1 21 0
NICHT EURO-ZONE 28 3 53 0 14 1 3 0 2 81 3 17 1

BE 17 4 58 -2 20 -1 5 1 0 75 2 25 0
BG 29 7 40 1 17 -2 6 -4 8 69 8 23 -6
CZ 15 -3 60 18 23 -2 2 -6 0 75 15 25 -8
DK 22 -6 52 2 19 9 6 0 1 74 -4 25 9
DE 23 -1 52 -3 16 5 5 1 4 75 -4 21 6
EE 16 -2 66 8 16 5 2 0 0 82 6 18 5
IE 33 4 55 4 8 -3 1 -4 3 88 8 9 -7
EL 36 11 44 -7 14 -2 4 -1 2 80 4 18 -3
ES 23 -1 51 -2 16 2 6 1 4 74 -3 22 3
FR 17 -1 47 9 22 -3 8 -4 6 64 8 30 -7
HR 30 -2 49 1 15 2 4 -1 2 79 -1 19 1
IT 25 5 58 -2 12 -2 2 0 3 83 3 14 -2
CY 23 5 43 -10 22 4 9 2 3 66 -5 31 6
LV 26 -5 56 8 13 1 3 0 2 82 3 16 1
LT 22 1 54 -2 18 4 3 -1 3 76 -1 21 3
LU 15 -4 58 8 20 2 6 1 1 73 4 26 3
HU 38 13 45 2 12 -8 4 -3 1 83 15 16 -11
MT 24 6 61 1 12 2 1 -4 2 85 7 13 -2
NL 27 3 59 -3 9 1 3 0 2 86 0 12 1
AT 28 2 49 -2 15 0 4 1 4 77 0 19 1
PL 33 11 59 0 6 -5 2 0 0 92 11 8 -5
PT 16 7 52 -3 26 -2 3 -2 3 68 4 29 -4
RO 20 0 47 -6 23 3 5 3 5 67 -6 28 6
SI 27 -3 53 1 14 2 4 0 2 80 -2 18 2
SK 36 11 45 -8 8 -5 6 4 5 81 3 14 -1
FI 24 -6 57 5 16 4 2 0 1 81 -1 18 4
SE 34 -12 52 7 11 6 2 0 1 86 -5 13 6
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'

Unabhängig davon, ob Sie soziale Netzwerke im Internet (Internetseiten sozialer Netzwerke, Videoportale und Blogs)
nutzen oder nicht, geben Sie bitte an, ob Sie folgenden Aussagen voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher
nicht zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen:
Soziale Netzwerke im Internet können bei Menschen das Interesse für politische Angelegenheiten wecken (%)
(BEFRAGTE, DIE SOZIALE ONLINE-NETZWERKE MINDESTENS EINMAL PRO WOCHE NUTZEN)
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EU27 24 4 47 -2 19 0 7 0 3 71 2 26 0

EURO-ZONE 24 4 46 -3 19 0 8 0 3 70 1 27 0
NICHT EURO-ZONE 26 4 47 -2 19 1 6 1 2 73 2 25 2

BE 15 4 42 -12 30 5 12 4 1 57 -8 42 9
BG 33 0 47 4 10 2 4 -3 6 80 4 14 -1
CZ 12 -10 47 -3 35 16 6 3 0 59 -13 41 19
DK 15 -4 37 -2 30 9 18 2 0 52 -6 48 11
DE 24 5 45 -3 21 2 7 -2 3 69 2 28 0
EE 16 -6 55 6 23 8 6 0 0 71 0 29 8
IE 29 3 50 -1 15 2 3 -3 3 79 2 18 -1
EL 44 17 41 -11 11 -2 3 -3 1 85 6 14 -5
ES 21 -1 49 -3 18 1 8 2 4 70 -4 26 3
FR 25 0 43 2 19 -1 8 -1 5 68 2 27 -2
HR 26 -1 49 2 17 0 6 -1 2 75 1 23 -1
IT 26 11 52 -4 17 -3 3 -2 2 78 7 20 -5
CY 37 3 38 -5 15 0 8 3 2 75 -2 23 3
LV 25 -5 47 1 20 7 6 1 2 72 -4 26 8
LT 24 0 51 -2 16 2 6 2 3 75 -2 22 4
LU 15 -4 48 1 27 9 8 -1 2 63 -3 35 8
HU 37 11 49 1 11 -5 3 -3 0 86 12 14 -8
MT 24 5 52 -3 15 2 6 -1 3 76 2 21 1
NL 9 -4 28 -12 32 4 29 14 2 37 -16 61 18
AT 27 0 48 -2 13 -2 9 4 3 75 -2 22 2
PL 34 13 53 -7 9 -4 3 1 1 87 6 12 -3
PT 13 1 57 -4 20 3 7 0 3 70 -3 27 3
RO 19 -2 45 -7 28 8 5 2 3 64 -9 33 10
SI 24 -4 44 -5 21 5 10 6 1 68 -9 31 11
SK 37 9 44 -7 10 -3 4 2 5 81 2 14 -1
FI 19 -1 52 1 21 5 6 -1 2 71 0 27 4
SE 20 -4 39 -2 29 5 10 0 2 59 -6 39 5
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 zu

'

Unabhängig davon, ob Sie soziale Netzwerke im Internet (Internetseiten sozialer Netzwerke, Videoportale und Blogs)
nutzen oder nicht, geben Sie bitte an, ob Sie folgenden Aussagen voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher
nicht zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen:
Soziale Netzwerke im Internet bieten eine gute Möglichkeit, bei politischen Themen mitreden zu können (%)
(BEFRAGTE, DIE SOZIALE ONLINE-NETZWERKE MINDESTENS EINMAL PRO WOCHE NUTZEN)
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EU27 13 1 47 -3 24 1 11 0 1 0 4 60 -2 35 1

EURO-ZONE 12 0 48 -3 24 1 11 1 1 0 4 60 -3 35 2
NICHT EURO-ZONE 13 0 45 -1 24 1 12 0 2 1 4 58 -1 36 1

BE 12 2 56 -7 24 3 6 0 1 1 1 68 -5 30 3
BG 8 -2 45 0 23 1 13 3 2 0 9 53 -2 36 4
CZ 8 2 54 -1 31 -1 7 0 0 0 0 62 1 38 -1
DK 28 1 58 -3 10 -1 3 2 0 0 1 86 -2 13 1
DE 21 0 55 -1 14 -1 6 1 1 0 3 76 -1 20 0
EE 22 4 57 -1 16 -1 5 -2 0 0 0 79 3 21 -3
IE 19 2 52 -12 18 3 6 2 1 1 4 71 -10 24 5
EL 5 0 37 2 35 2 22 -5 0 0 1 42 2 57 -3
ES 5 0 42 -2 29 1 18 -1 1 0 5 47 -2 47 0
FR 4 -1 37 -6 37 6 16 0 1 1 5 41 -7 53 6
HR 8 1 40 -6 35 1 14 3 1 1 2 48 -5 49 4
IT 12 3 49 -2 26 3 8 -1 1 -1 4 61 1 34 2
CY 6 2 46 1 31 0 10 -3 1 0 6 52 3 41 -3
LV 4 -1 44 -8 34 2 13 2 0 0 5 48 -9 47 4
LT 5 -3 44 -8 37 8 11 0 0 0 3 49 -11 48 8
LU 11 -5 59 -8 21 8 6 3 0 0 3 70 -13 27 11
HU 10 0 42 3 28 -1 16 -2 1 0 3 52 3 44 -3
MT 5 1 39 -8 38 8 11 6 5 3 2 44 -7 49 14
NL 20 -2 61 -2 11 0 6 3 1 1 1 81 -4 17 3
AT 18 -3 53 1 14 0 10 2 3 1 2 71 -2 24 2
PL 11 1 36 -4 27 3 17 0 3 2 6 47 -3 44 3
PT 16 9 62 -6 13 -7 3 -2 1 1 5 78 3 16 -9
RO 14 -4 49 2 22 0 7 0 2 1 6 63 -2 29 0
SI 6 -3 37 -13 28 1 26 12 1 1 2 43 -16 54 13
SK 8 1 44 -4 22 -1 18 0 2 2 6 52 -3 40 -1
FI 34 -4 53 5 9 -1 3 -1 0 0 1 87 1 12 -2
SE 28 2 54 -5 12 2 5 1 0 0 1 82 -3 17 3
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Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, inwieweit diese auf die (NATIONALEN) Medien zutrifft oder nicht
zutrifft:
Die (NATIONALEN) Medien bieten vertrauenswürdige Informationen (%)
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EU27 20 0 50 0 18 -1 8 0 1 1 3 70 0 26 -1

EURO-ZONE 20 0 50 0 18 -1 8 1 1 0 3 70 0 26 0
NICHT EURO-ZONE 19 1 49 -2 18 0 10 1 1 0 3 68 -1 28 1

BE 13 2 54 0 25 -4 6 0 1 1 1 67 2 31 -4
BG 21 1 45 1 16 -3 10 3 1 0 7 66 2 26 0
CZ 21 2 53 1 21 -4 5 1 0 0 0 74 3 26 -3
DK 28 4 55 -4 13 -2 3 1 0 0 1 83 0 16 -1
DE 30 -1 50 1 12 -2 6 2 0 0 2 80 0 18 0
EE 27 4 52 0 17 -1 4 -3 0 0 0 79 4 21 -4
IE 23 5 52 -1 15 -7 6 -1 0 0 4 75 4 21 -8
EL 14 7 37 0 30 -3 18 -5 0 0 1 51 7 48 -8
ES 14 -3 44 -5 23 2 14 4 1 0 4 58 -8 37 6
FR 15 -2 49 2 23 1 8 -1 0 0 5 64 0 31 0
HR 17 0 53 -5 22 3 7 1 0 0 1 70 -5 29 4
IT 17 3 54 -1 18 -1 7 1 1 0 3 71 2 25 0
CY 19 1 54 2 18 0 3 -3 1 1 5 73 3 21 -3
LV 11 4 44 -3 28 -7 12 1 0 0 5 55 1 40 -6
LT 16 5 54 -2 21 -4 5 -3 1 1 3 70 3 26 -7
LU 10 -3 54 -4 26 2 7 3 0 0 3 64 -7 33 5
HU 17 2 46 2 22 0 12 -3 1 0 2 63 4 34 -3
MT 13 1 52 -7 22 7 8 5 2 2 3 65 -6 30 12
NL 29 -6 53 5 11 -3 6 4 0 0 1 82 -1 17 1
AT 27 1 44 -3 16 -1 9 1 2 1 2 71 -2 25 0
PL 13 2 48 -2 20 1 14 -1 1 0 4 61 0 34 0
PT 20 6 58 -1 13 -10 2 -2 1 1 6 78 5 15 -12
RO 27 -2 50 -1 11 0 5 1 1 0 6 77 -3 16 1
SI 13 0 42 -10 24 -1 17 7 1 1 3 55 -10 41 6
SK 15 -1 51 -2 16 -1 11 -1 2 2 5 66 -3 27 -2
FI 30 3 54 -1 12 -2 3 -1 0 0 1 84 2 15 -3
SE 24 3 52 -3 15 -2 7 1 1 1 1 76 0 22 -1
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Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, inwieweit diese auf die (NATIONALEN) Medien zutrifft oder nicht
zutrifft:
Die (NATIONALEN) Medien bieten vielfältige Ansichten und Meinungen (%)
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EU27 9 0 34 0 32 0 19 0 1 0 5 43 0 51 0

EURO-ZONE 9 0 33 -1 33 1 18 -1 1 0 6 42 -1 51 0
NICHT EURO-ZONE 11 1 34 0 30 1 19 -1 1 0 5 45 1 49 0

BE 9 3 40 -1 35 -9 13 4 1 1 2 49 2 48 -5
BG 7 -1 26 -2 30 3 19 0 2 0 16 33 -3 49 3
CZ 2 0 29 2 49 -1 20 -1 0 0 0 31 2 69 -2
DK 20 2 50 -3 22 -2 6 1 0 0 2 70 -1 28 -1
DE 10 -2 42 -1 31 2 11 0 1 0 5 52 -3 42 2
EE 12 1 50 3 28 -1 10 -3 0 0 0 62 4 38 -4
IE 16 5 42 -5 24 -6 10 -2 1 1 7 58 0 34 -8
EL 3 0 13 0 42 5 39 -7 1 1 2 16 0 81 -2
ES 5 1 23 1 32 -2 32 -2 1 0 7 28 2 64 -4
FR 4 -1 26 1 38 3 23 -1 1 0 8 30 0 61 2
HR 7 1 29 -5 35 3 25 2 1 -1 3 36 -4 60 5
IT 10 2 31 0 38 2 15 -1 1 0 5 41 2 53 1
CY 3 -1 18 -2 39 7 31 -4 1 0 8 21 -3 70 3
LV 5 1 26 -7 41 -3 21 2 0 0 7 31 -6 62 -1
LT 4 -5 29 -14 42 9 18 3 1 1 6 33 -19 60 12
LU 6 -4 47 -6 30 -1 13 8 0 0 4 53 -10 43 7
HU 9 0 33 2 30 3 25 -4 0 0 3 42 2 55 -1
MT 5 1 17 -4 44 8 30 4 1 0 3 22 -3 74 12
NL 20 -2 43 -9 22 5 12 6 1 0 2 63 -11 34 11
AT 11 -2 43 0 26 -1 16 2 2 2 2 54 -2 42 1
PL 10 1 29 1 31 1 24 -2 1 0 5 39 2 55 -1
PT 10 2 53 5 20 -13 7 -4 1 1 9 63 7 27 -17
RO 15 -1 41 -1 21 -1 12 2 2 1 9 56 -2 33 1
SI 3 -2 22 -13 31 -3 39 13 2 2 3 25 -15 70 10
SK 8 2 30 -6 26 -4 24 2 2 2 10 38 -4 50 -2
FI 24 -4 50 -1 19 4 4 -2 0 0 3 74 -5 23 2
SE 13 0 42 -10 28 4 14 4 1 1 2 55 -10 42 8
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Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, inwieweit diese auf die (NATIONALEN) Medien zutrifft oder nicht
zutrifft:
Die (NATIONALEN) Medien bieten Informationen, die frei von politischem oder wirtschaftlichem Druck sind
(%)

Ja
, a

uf
 je

de
n F

all

Ja
, b

is 
zu

 ei
ne

m
 g

ew
iss

en
 G

ra
d

Ne
in,

 ni
ch

t w
irk

lic
h

Ne
in,

 üb
er

ha
up

t n
ich

t

Da
s k

om
m

t d
ar

au
f a

n 
(SP

ON
TA

N)

T219



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

QD7.4

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2
Un

t. 
W

in
.21

/2
2

- W
in

.20
/2

1

W
in.

21
/2

2
Un

t. 
W

in
.21

/2
2

- W
in

.20
/2

1

W
in.

21
/2

2
Un

t. 
W

in
.21

/2
2

- W
in

.20
/2

1

W
in.

21
/2

2
Un

t. 
W

in
.21

/2
2

- W
in

.20
/2

1

W
in.

21
/2

2
Un

t. 
W

in
.21

/2
2

- W
in

.20
/2

1

W
in.

21
/2

2

W
in.

21
/2

2
Un

t. 
W

in
.21

/2
2

- W
in

.20
/2

1

W
in.

21
/2

2
Un

t. 
W

in
.21

/2
2

- W
in

.20
/2

1

EU27 10 0 29 -1 33 2 22 -1 1 0 5 39 -1 55 1

EURO-ZONE 9 0 29 -1 34 1 22 -1 1 1 5 38 -1 56 0
NICHT EURO-ZONE 13 0 31 1 28 1 22 -2 1 0 5 44 1 50 -1

BE 8 2 34 -2 38 -6 17 3 1 1 2 42 0 55 -3
BG 5 -2 23 -2 32 4 22 0 2 -1 16 28 -4 54 4
CZ 16 1 33 1 35 -2 16 0 0 0 0 49 2 51 -2
DK 18 2 50 1 22 -6 7 1 0 0 3 68 3 29 -5
DE 12 -2 37 -2 32 0 13 1 1 1 5 49 -4 45 1
EE 22 4 41 -2 25 -1 12 -1 0 0 0 63 2 37 -2
IE 15 2 39 -3 27 -5 11 -2 0 0 8 54 -1 38 -7
EL 2 -1 12 0 43 11 40 -12 1 1 2 14 -1 83 -1
ES 4 0 19 2 34 0 36 -4 1 1 6 23 2 70 -4
FR 4 0 18 -1 40 5 30 -1 0 0 8 22 -1 70 4
HR 14 -1 31 -4 31 4 18 0 2 0 4 45 -5 49 4
IT 10 2 30 -1 36 3 18 -2 1 0 5 40 1 54 1
CY 3 -1 20 1 35 7 35 -5 0 -1 7 23 0 70 2
LV 5 -1 21 -4 41 -2 27 1 0 0 6 26 -5 68 -1
LT 5 -3 26 -13 42 7 20 2 1 1 6 31 -16 62 9
LU 8 -3 42 -3 31 -4 13 6 0 0 6 50 -6 44 2
HU 9 2 30 3 29 1 29 -5 0 0 3 39 5 58 -4
MT 4 0 16 -4 42 6 34 7 2 1 2 20 -4 76 13
NL 23 0 38 -2 22 -4 13 4 1 1 3 61 -2 35 0
AT 11 -2 32 -5 33 2 20 4 2 2 2 43 -7 53 6
PL 10 0 24 3 29 2 32 -4 1 0 4 34 3 61 -2
PT 11 -1 51 0 18 -8 9 -2 2 2 9 62 -1 27 -10
RO 15 0 41 2 21 -3 11 -1 2 1 10 56 2 32 -4
SI 8 -3 23 -10 21 -5 41 11 3 3 4 31 -13 62 6
SK 9 1 32 -2 22 -8 25 3 3 3 9 41 -1 47 -5
FI 19 -6 46 0 24 3 7 -1 0 0 4 65 -6 31 2
SE 26 1 34 -6 21 0 16 3 1 1 2 60 -5 37 3
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Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, inwieweit diese auf die (NATIONALEN) Medien zutrifft oder nicht
zutrifft:
Die (NATIONALEN) öffentlich-rechtlichen Medien sind frei von politischem Druck (%)
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EU27 23 -2 47 1 20 0 5 1 5 70 -1 25 1

EURO-ZONE 24 -1 46 1 20 -1 5 0 5 70 0 25 -1
NICHT EURO-ZONE 22 -2 49 1 20 1 4 0 5 71 -1 24 1

BE 21 3 56 5 20 -9 2 0 1 77 8 22 -9
BG 15 0 39 0 25 3 6 -2 15 54 0 31 1
CZ 30 -4 52 1 17 3 1 0 0 82 -3 18 3
DK 16 3 40 -4 36 -2 6 1 2 56 -1 42 -1
DE 17 -3 40 2 29 -2 9 2 5 57 -1 38 0
EE 13 -3 58 6 27 -3 2 0 0 71 3 29 -3
IE 28 4 53 1 12 -11 2 1 5 81 5 14 -10
EL 33 -10 54 7 10 2 1 -1 2 87 -3 11 1
ES 34 -2 47 0 10 1 3 2 6 81 -2 13 3
FR 39 -1 46 2 9 -1 3 1 3 85 1 12 0
HR 26 1 54 -1 14 -2 3 1 3 80 0 17 -1
IT 13 0 50 1 24 2 7 -1 6 63 1 31 1
CY 36 -1 46 3 9 -1 1 -1 8 82 2 10 -2

CY (tcc) 68 4 17 -2 5 -1 3 -7 7 85 2 8 -8
LV 22 1 48 -8 22 0 3 2 5 70 -7 25 2
LT 18 0 53 -8 20 1 2 0 7 71 -8 22 1
LU 20 -2 60 10 17 -9 1 -1 2 80 8 18 -10
HU 28 -3 53 9 15 -4 2 -1 2 81 6 17 -5
MT 29 9 61 3 6 0 1 0 3 90 12 7 0
NL 22 9 40 0 30 -11 6 1 2 62 9 36 -10
AT 16 -2 45 7 27 -3 9 -2 3 61 5 36 -5
PL 21 -1 54 1 16 1 3 0 6 75 0 19 1
PT 17 -14 47 -11 24 13 4 4 8 64 -25 28 17
RO 22 -7 42 -3 24 6 5 0 7 64 -10 29 6
SI 32 1 44 -8 16 0 3 2 5 76 -7 19 2
SK 21 -7 56 2 13 0 3 2 7 77 -5 16 2
FI 14 -1 44 2 35 -2 5 -1 2 58 1 40 -3
SE 20 3 47 0 25 -5 7 1 1 67 3 32 -4
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Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Sie stoßen häufig auf Nachrichten oder Informationen, von denen Sie glauben, dass sie die Wirklichkeit verzerrt
darstellen oder sogar falsch sind (%)
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EU27 23 -2 47 1 20 0 5 1 5 70 -1 25 1

EURO-ZONE 24 -1 46 1 20 -1 5 0 5 70 0 25 -1
NICHT EURO-ZONE 22 -2 49 1 20 1 4 0 5 71 -1 24 1
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Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Sie stoßen häufig auf Nachrichten oder Informationen, von denen Sie glauben, dass sie die Wirklichkeit verzerrt
darstellen oder sogar falsch sind (%)
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AL 40 15 44 -19 14 4 2 0 0 84 -4 16 4
MK 36 -3 47 4 9 -1 3 -1 5 83 1 12 -2
ME 44 -11 41 9 8 0 3 0 4 85 -2 11 0
RS 32 -1 44 -1 14 2 2 -1 8 76 -2 16 1
TR 56 5 35 -6 6 0 2 1 1 91 -1 8 1

BA 32 -12 51 8 12 1 2 1 3 83 -4 14 2
CH 22 7 51 3 26 -8 1 -2 0 73 10 27 -10
IS 28 8 45 -6 24 -3 1 -1 2 73 2 25 -4

NO 22 8 46 -2 28 -4 4 -1 0 68 6 32 -5
UK 34 -3 53 5 11 -4 2 2 0 87 2 13 -2
XK 57 -4 28 6 6 -2 2 -2 7 85 2 8 -4

T222



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

QD8.2

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

EU27 17 -1 45 -2 26 2 7 1 5 62 -3 33 3

EURO-ZONE 17 -1 44 -2 27 2 7 1 5 61 -3 34 3
NICHT EURO-ZONE 18 -3 50 -1 22 3 5 1 5 68 -4 27 4

BE 12 2 52 -9 29 2 5 3 2 64 -7 34 5
BG 15 -1 43 4 23 0 6 -1 13 58 3 29 -1
CZ 13 -1 63 -3 23 4 1 0 0 76 -4 24 4
DK 17 1 54 -8 24 4 3 1 2 71 -7 27 5
DE 19 -3 46 -1 22 0 7 3 6 65 -4 29 3
EE 11 -2 64 2 24 0 1 0 0 75 0 25 0
IE 24 6 45 -17 24 5 2 1 5 69 -11 26 6
EL 24 1 44 -14 25 8 4 3 3 68 -13 29 11
ES 16 0 38 -3 30 2 9 1 7 54 -3 39 3
FR 16 -2 45 2 27 0 6 0 6 61 0 33 0
HR 24 2 49 -6 20 3 5 0 2 73 -4 25 3
IT 14 1 39 2 32 1 11 -1 4 53 3 43 0
CY 27 1 46 1 19 3 2 -1 6 73 2 21 2

CY (tcc) 67 13 16 -6 6 -5 4 -6 7 83 7 10 -11
LV 19 5 51 -12 21 -1 4 3 5 70 -7 25 2
LT 15 -2 50 -11 24 3 5 4 6 65 -13 29 7
LU 15 1 60 3 22 -6 0 -1 3 75 4 22 -7
HU 22 0 45 3 26 -1 5 -1 2 67 3 31 -2
MT 17 3 55 6 20 -1 3 2 5 72 9 23 1
NL 17 3 48 -8 26 1 6 2 3 65 -5 32 3
AT 20 -2 40 2 24 0 8 -1 8 60 0 32 -1
PL 19 -4 51 0 18 3 5 2 7 70 -4 23 5
PT 9 -8 49 -19 28 14 6 5 8 58 -27 34 19
RO 16 -8 41 -3 29 6 7 2 7 57 -11 36 8
SI 20 3 50 -10 21 0 4 2 5 70 -7 25 2
SK 22 2 42 -10 22 1 6 2 8 64 -8 28 3
FI 19 1 58 -5 19 1 1 0 3 77 -4 20 1
SE 20 0 54 -5 22 3 3 1 1 74 -5 25 4
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Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Es fällt Ihnen leicht, Nachrichten oder Informationen zu erkennen, von denen Sie glauben, dass sie die
Wirklichkeit verzerrt darstellen oder sogar falsch sind (%)
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EU27 17 -1 45 -2 26 2 7 1 5 62 -3 33 3

EURO-ZONE 17 -1 44 -2 27 2 7 1 5 61 -3 34 3
NICHT EURO-ZONE 18 -3 50 -1 22 3 5 1 5 68 -4 27 4
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Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Es fällt Ihnen leicht, Nachrichten oder Informationen zu erkennen, von denen Sie glauben, dass sie die
Wirklichkeit verzerrt darstellen oder sogar falsch sind (%)
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AL 30 7 47 -7 17 -1 5 1 1 77 0 22 0
MK 27 -6 40 -3 23 9 5 -2 5 67 -9 28 7
ME 29 -16 53 19 10 -5 4 1 4 82 3 14 -4
RS 24 0 44 3 18 -3 6 1 8 68 3 24 -2
TR 37 -3 39 -3 17 4 5 1 2 76 -6 22 5

BA 23 -5 43 0 25 2 5 0 4 66 -5 30 2
CH 11 2 60 1 27 -3 2 0 0 71 3 29 -3
IS 17 3 59 -3 20 -3 1 0 3 76 0 21 -3

NO 10 0 51 4 35 -1 4 -3 0 61 4 39 -4
UK 13 1 56 -8 28 5 2 1 1 69 -7 30 6
XK 41 -12 31 6 15 4 5 1 8 72 -6 20 5
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EU27 34 0 44 2 14 -2 3 0 5 78 2 17 -2

EURO-ZONE 35 -1 43 2 13 -2 3 0 6 78 1 16 -2
NICHT EURO-ZONE 29 -1 47 2 16 -1 3 0 5 76 1 19 -1

BE 19 2 49 5 28 -9 2 0 2 68 7 30 -9
BG 34 6 39 4 13 -3 3 -2 11 73 10 16 -5
CZ 45 5 44 -3 10 -1 1 -1 0 89 2 11 -2
DK 18 2 43 1 32 -4 6 0 1 61 3 38 -4
DE 34 1 38 1 14 -5 6 1 8 72 2 20 -4
EE 18 -3 50 4 29 -1 3 0 0 68 1 32 -1
IE 28 4 47 2 14 -15 3 1 8 75 6 17 -14
EL 55 -3 36 0 6 2 2 1 1 91 -3 8 3
ES 46 -1 36 -2 9 1 2 1 7 82 -3 11 2
FR 37 -6 48 6 8 -1 2 1 5 85 0 10 0
HR 38 7 47 -8 10 0 2 0 3 85 -1 12 0
IT 29 0 49 3 14 0 4 0 4 78 3 18 0
CY 48 0 40 3 6 -1 1 1 5 88 3 7 0

CY (tcc)* 66 -8 18 7 6 -1 3 -3 7 84 -1 9 -4
LV 36 7 46 -8 13 -3 1 0 4 82 -1 14 -3
LT 30 5 50 -6 14 -4 1 0 5 80 -1 15 -4
LU 18 7 55 12 22 -19 1 -3 4 73 19 23 -22
HU 30 -2 49 2 16 2 2 -1 3 79 0 18 1
MT 35 7 55 8 6 -4 1 0 3 90 15 7 -4
NL 42 8 38 -5 15 -2 4 -1 1 80 3 19 -3
AT 28 6 35 0 25 -2 6 -4 6 63 6 31 -6
PL 26 -4 55 7 11 -2 2 0 6 81 3 13 -2
PT 18 -11 51 0 19 1 3 1 9 69 -11 22 2
RO 22 -4 41 -1 25 1 4 2 8 63 -5 29 3
SI 43 10 40 -10 11 -4 2 0 4 83 0 13 -4
SK 29 -7 50 1 11 2 2 0 8 79 -6 13 2
FI 14 -1 38 2 37 -4 7 -1 4 52 1 44 -5
SE 36 8 40 -4 17 -4 5 -1 2 76 4 22 -5

*CY (tcc): In unserer Gemeinschaft
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Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Die Existenz von Nachrichten oder Informationen, die die Wirklichkeit verzerrt darstellen oder sogar falsch sind,
ist ein Problem in (UNSEREM LAND) (%)
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EU27 34 0 44 2 14 -2 3 0 5 78 2 17 -2

EURO-ZONE 35 -1 43 2 13 -2 3 0 6 78 1 16 -2
NICHT EURO-ZONE 29 -1 47 2 16 -1 3 0 5 76 1 19 -1
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'

Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Die Existenz von Nachrichten oder Informationen, die die Wirklichkeit verzerrt darstellen oder sogar falsch sind,
ist ein Problem in (UNSEREM LAND) (%)
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AL 42 18 33 -17 18 -3 6 2 1 75 1 24 -1
MK 41 -3 41 7 11 0 2 -3 5 82 4 13 -3
ME 32 -15 42 8 17 2 5 2 4 74 -7 22 4
RS 36 2 44 1 10 -1 2 -1 8 80 3 12 -2
TR 54 9 32 -10 10 0 3 1 1 86 -1 13 1

BA 36 -9 50 5 10 2 1 0 3 86 -4 11 2
CH 20 6 47 8 30 -12 3 -2 0 67 14 33 -14
IS 17 6 47 4 32 -9 1 -3 3 64 10 33 -12

NO 31 5 47 0 20 -4 2 -1 0 78 5 22 -5
UK 36 -5 53 5 10 -1 1 1 0 89 0 11 0
XK 52 -11 27 8 10 1 3 -1 8 79 -3 13 0
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EU27 40 -2 41 1 11 1 3 0 5 81 -1 14 1

EURO-ZONE 42 -1 39 0 10 0 3 0 6 81 -1 13 0
NICHT EURO-ZONE 35 -3 45 2 13 1 3 1 4 80 -1 16 2

BE 31 -9 51 6 14 1 2 0 2 82 -3 16 1
BG 43 5 38 2 7 -3 2 0 10 81 7 9 -3
CZ 54 0 38 2 7 -2 1 0 0 92 2 8 -2
DK 42 2 36 -7 17 2 3 1 2 78 -5 20 3
DE 43 -2 33 1 10 -3 6 2 8 76 -1 16 -1
EE 34 -4 55 7 9 -4 2 1 0 89 3 11 -3
IE 31 -14 52 10 9 -3 1 0 7 83 -4 10 -3
EL 64 -4 27 0 5 1 2 1 2 91 -4 7 2
ES 48 -1 34 -3 9 4 2 1 7 82 -4 11 5
FR 45 -2 42 3 6 0 2 1 5 87 1 8 1
HR 42 7 48 -5 6 -3 1 0 3 90 2 7 -3
IT 31 2 48 1 14 0 3 0 4 79 3 17 0
CY 64 6 29 -1 2 -2 1 0 4 93 5 3 -2

CY (tcc) 72 -2 14 4 5 -1 2 -4 7 86 2 7 -5
LV 42 5 43 -9 8 -1 2 0 5 85 -4 10 -1
LT 40 6 49 -1 6 -8 0 -2 5 89 5 6 -10
LU 39 -5 50 5 9 0 0 -1 2 89 0 9 -1
HU 33 -2 48 2 14 2 2 -1 3 81 0 16 1
MT 45 8 47 4 4 -1 1 0 3 92 12 5 -1
NL 55 12 30 -11 11 -1 3 0 1 85 1 14 -1
AT 28 -1 40 0 19 1 7 -1 6 68 -1 26 0
PL 25 -8 56 7 11 2 2 0 6 81 -1 13 2
PT 28 -21 47 3 14 7 3 3 8 75 -18 17 10
RO 26 -5 39 0 23 1 5 1 7 65 -5 28 2
SI 55 5 33 -8 6 -2 3 2 3 88 -3 9 0
SK 32 -11 49 4 9 2 2 1 8 81 -7 11 3
FI 43 -5 39 -2 12 2 2 1 4 82 -7 14 3
SE 57 -1 29 -4 7 1 5 3 2 86 -5 12 4
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'

Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Die Existenz von Nachrichten oder Informationen, die die Wirklichkeit verzerrt darstellen oder sogar falsch sind,
ist ein generelles Problem für die Demokratie (%)

St
im

m
e v

oll
 

un
d 

ga
nz

 zu

St
im

m
e e

he
r z

u

St
im

m
e e

he
r 

nic
ht

 zu

St
im

m
e ü

be
rh

au
pt

 
nic

ht
 zu

Ge
sa

m
t 'S

tim
m

e z
u'

T227



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

QD8.4

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

EU27 40 -2 41 1 11 1 3 0 5 81 -1 14 1

EURO-ZONE 42 -1 39 0 10 0 3 0 6 81 -1 13 0
NICHT EURO-ZONE 35 -3 45 2 13 1 3 1 4 80 -1 16 2

Ge
sa

m
t 'S

tim
m

e 
nic

ht
 zu

'

Bitte sagen Sie für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht
zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen.
Die Existenz von Nachrichten oder Informationen, die die Wirklichkeit verzerrt darstellen oder sogar falsch sind,
ist ein generelles Problem für die Demokratie (%)
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AL 42 18 35 -16 10 -7 12 5 1 77 2 22 -2
MK 41 -4 42 10 9 -4 3 0 5 83 6 12 -4
ME 31 -18 42 9 16 1 7 6 4 73 -9 23 7
RS 37 5 45 1 8 -5 1 -1 9 82 6 9 -6
TR 51 5 31 -11 13 4 4 2 1 82 -6 17 6

BA 35 -8 51 6 10 0 1 0 3 86 -2 11 0
CH 44 9 44 -4 11 -4 1 -1 0 88 5 12 -5
IS 46 8 41 -8 8 -3 2 1 3 87 0 10 -2

NO 53 5 38 -3 7 -3 2 1 0 91 2 9 -2
UK 42 -4 50 5 7 -1 1 0 0 92 1 8 -1
XK 51 -13 24 8 13 3 3 -1 9 75 -5 16 2
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EU27 7 0 26 0 66 0 1 0

EURO-ZONE 8 0 26 0 65 0 1 0
NICHT EURO-ZONE 5 0 25 0 70 0 0 0

BE 9 2 25 7 66 -9 0 0
BG 20 0 44 1 34 -1 2 0
CZ 4 0 14 -2 82 2 0 0
DK 1 0 7 2 92 -2 0 0
DE 4 1 18 6 77 -7 1 0
EE 5 0 22 1 73 -1 0 0
IE 4 -2 27 3 67 -3 2 2
EL 29 1 48 -6 23 5 0 0
ES 5 -1 26 3 68 -3 1 1
FR 9 1 23 -1 67 0 1 0
HR 8 0 42 7 50 -6 0 -1
IT 11 1 42 -6 44 5 3 0
CY 13 -3 37 2 48 1 2 0

CY (tcc) 26 -5 32 7 41 1 1 -3
LV 11 4 25 2 64 -6 0 0
LT 11 -1 27 -4 62 5 0 0
LU 5 -2 14 -2 80 3 1 1
HU 5 -1 27 4 68 -3 0 0
MT 7 1 21 -2 72 2 0 -1
NL 2 -3 7 -5 91 8 0 0
AT 6 -1 22 5 69 -2 3 -2
PL 2 0 20 -2 78 2 0 0
PT 15 -5 35 -8 50 14 0 -1
RO 5 -2 47 4 48 -2 0 0
SI 8 -1 18 0 74 2 0 -1
SK 3 0 25 0 70 -1 2 1
FI 6 -2 17 -3 77 5 0 0
SE 1 -1 7 -1 92 2 0 0
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Hatten Sie in den letzten 12 Monaten am Ende des Monats Schwierigkeiten beim Bezahlen Ihrer Rechnungen?
(%)
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EU27 7 0 26 0 66 0 1 0

EURO-ZONE 8 0 26 0 65 0 1 0
NICHT EURO-ZONE 5 0 25 0 70 0 0 0
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Hatten Sie in den letzten 12 Monaten am Ende des Monats Schwierigkeiten beim Bezahlen Ihrer Rechnungen?
(%)

AL 13 6 65 -6 22 0 0 0
MK 11 -1 45 2 44 -1 0 0
ME 22 1 63 0 15 0 0 -1
RS 11 -2 51 3 38 0 0 -1
TR 30 10 54 -4 16 -6 0 0

BA 11 3 40 -4 49 1 0 0
CH 3 -1 13 -1 84 2 0 0
IS 6 2 13 -2 80 -1 1 1

NO 3 0 11 2 86 -2 0 0
UK 10 5 25 5 65 -10 0 0
XK 20 -7 54 6 26 1 0 0
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EU27 23 1 16 0 50 0 8 -2 1 0

EURO-ZONE 22 1 17 1 51 0 8 -2 1 0
NICHT EURO-ZONE 26 0 14 -1 48 -1 9 1 2 1

BE 18 10 15 0 56 2 11 -11 0 -1
BG 44 2 15 0 33 -5 3 1 0 0
CZ 4 -6 20 3 62 2 14 2 0 -1
DK 16 0 9 0 51 -3 22 2 1 0
DE 15 1 19 2 55 2 9 -5 1 1
EE 15 1 20 -1 57 3 7 -3 1 0
IE 32 11 11 -8 50 0 5 -5 1 1
EL 24 2 17 -3 55 1 2 0 0 0
ES 45 -1 14 4 38 -2 2 -1 0 0
FR 26 5 19 0 46 -3 7 -2 1 0
HR 21 -7 11 2 61 5 6 0 1 0
IT 11 -1 18 3 61 -2 8 0 0 0
CY 24 -6 14 -1 58 8 4 0 0 0

CY (tcc) 8 -11 8 -2 73 19 4 2 2 -2
LV 31 6 13 -4 48 1 5 -2 1 0
LT 31 19 17 -10 48 -4 3 -5 1 0
LU 11 2 13 -1 52 -3 22 3 1 -1
HU 23 -5 28 3 48 3 1 -1 0 0
MT 25 11 14 2 56 -13 5 0 0 0
NL 9 1 7 -1 49 -3 30 0 4 2
AT 18 2 14 2 56 -2 7 1 0 -1
PL 36 2 14 -2 40 -2 5 0 3 0
PT 36 -19 27 5 32 15 4 1 0 0
RO 24 4 9 -2 53 -5 11 4 2 0
SI 23 2 15 -1 55 0 5 -1 1 0
SK 34 7 19 -4 41 1 4 -5 0 0
FI 25 5 13 -4 43 -2 15 0 2 0
SE 15 0 10 0 57 1 16 -2 1 0

Würden Sie sich selbst und Ihren Haushalt zur … zählen?
(%)
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AL 12 -2 24 5 58 0 6 -2 0 -1
MK 28 0 17 -1 47 -1 6 1 2 1
ME 25 1 14 -1 53 0 3 -1 0 0
RS 36 2 16 -1 43 1 4 0 0 -1
TR 26 10 30 7 39 -18 4 1 1 0

BA 26 6 11 -2 56 -2 6 -2 1 0
CH 8 1 16 1 55 -1 20 -1 1 0
IS 8 4 13 2 58 -9 17 0 2 1

NO 18 -1 12 0 53 0 16 0 1 1
UK 35 2 22 0 36 -3 6 0 0 0
XK 8 -1 13 1 66 -5 9 5 2 -1
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Würden Sie sich selbst und Ihren Haushalt zur … zählen?
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AL 0 0 0 0 0 0 0
MK 0 0 0 0 0 0 0
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TR 0 0 0 0 0 0 0
BA 0 0 0 0 0 0 0
CH 0 0 0 0 0 0 0
IS 0 0 0 0 1 1 1
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NICHT EURO-ZONE 19 -1 62 -1 16 2 3 0 0 81 -2 19 2
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CZ 20 -5 71 4 7 0 2 1 0 91 -1 9 1
DK 61 0 35 -1 4 1 0 0 0 96 -1 4 1
DE 31 -2 60 -1 8 3 1 0 0 91 -3 9 3
EE 11 -1 71 -1 17 2 1 0 0 82 -2 18 2
IE 49 21 47 -14 4 -5 0 -2 0 96 7 4 -7
EL 7 -4 49 -4 34 5 10 3 0 56 -8 44 8
ES 20 -3 67 2 11 0 2 1 0 87 -1 13 1
FR 17 -7 64 2 14 5 5 0 0 81 -5 19 5
HR 16 -6 61 -2 21 7 2 1 0 77 -8 23 8
IT 6 -1 66 -2 23 2 5 1 0 72 -3 28 3
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AT 25 -13 60 14 13 0 2 -1 0 85 1 15 -1
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RO 8 -1 51 -6 35 8 6 -1 0 59 -7 41 7
SI 26 -5 63 3 10 2 1 0 0 89 -2 11 2
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FI 27 5 66 -3 6 -2 1 0 0 93 2 7 -2
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AL 6 0 49 -1 38 -4 7 5 0 55 -1 45 1
MK 10 -4 56 0 24 3 10 1 0 66 -4 34 4
ME 11 1 56 -6 27 1 6 4 0 67 -5 33 5
RS 13 -3 50 1 29 1 8 1 0 63 -2 37 2
TR 16 1 45 2 24 0 15 -3 0 61 3 39 -3

BA 17 0 58 3 21 -2 4 -1 0 75 3 25 -3
CH 45 1 49 -2 6 2 0 -1 0 94 -1 6 1
IS 40 -3 51 -1 7 3 2 1 0 91 -4 9 4

NO 30 -3 59 1 10 2 1 0 0 89 -2 11 2
UK 27 -1 59 -3 12 3 2 1 0 86 -4 14 4
XK 28 -5 56 7 12 -2 4 0 0 84 2 16 -2
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EU27 19 -1 62 -2 16 3 3 0 0 81 -3 19 3

EURO-ZONE 19 -2 63 -1 15 2 3 1 0 82 -3 18 3
NICHT EURO-ZONE 16 -2 63 -1 17 2 4 1 0 79 -3 21 3

BE 19 -5 66 1 14 4 1 0 0 85 -4 15 4
BG 7 0 48 -5 34 4 11 3 0 55 -5 45 7
CZ 18 -4 72 3 9 1 1 0 0 90 -1 10 1
DK 57 0 39 0 4 0 0 0 0 96 0 4 0
DE 27 -1 62 -3 10 4 1 0 0 89 -4 11 4
EE 10 -2 70 -1 18 2 2 1 0 80 -3 20 3
IE 46 24 50 -15 4 -8 0 -1 0 96 9 4 -9
EL 6 -3 49 -4 35 5 10 2 0 55 -7 45 7
ES 21 -1 64 -3 13 3 2 1 0 85 -4 15 4
FR 18 -4 64 0 14 4 4 0 0 82 -4 18 4
HR 15 -4 61 -1 22 4 2 1 0 76 -5 24 5
IT 7 1 64 -4 24 2 5 1 0 71 -3 29 3
CY 22 -2 62 7 13 -5 3 0 0 84 5 16 -5

CY (tcc) 36 0 33 -7 14 3 16 3 1 69 -7 30 6
LV 11 -2 61 -1 25 2 3 1 0 72 -3 28 3
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LU 26 -8 64 7 9 1 1 0 0 90 -1 10 1
HU 9 -1 67 0 21 1 3 0 0 76 -1 24 1
MT 18 -2 67 -2 14 5 1 0 0 85 -4 15 5
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AT 24 -10 56 8 17 4 3 -2 0 80 -2 20 2
PL 13 -3 73 1 11 2 3 1 0 86 -2 14 3
PT 5 3 71 -2 22 -1 2 0 0 76 1 24 -1
RO 6 -3 52 -5 35 8 7 0 0 58 -8 42 8
SI 26 -3 64 1 9 2 1 0 0 90 -2 10 2
SK 13 -8 57 0 21 1 9 7 0 70 -8 30 8
FI 24 2 66 -1 9 -1 1 0 0 90 1 10 -1
SE 35 5 58 -3 7 -1 0 -1 0 93 2 7 -2
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AL 6 1 49 2 41 -5 4 2 0 55 3 45 -3
MK 10 -4 56 0 26 4 8 0 0 66 -4 34 4
ME 9 0 58 -3 26 -1 7 4 0 67 -3 33 3
RS 12 -4 51 5 29 -4 8 3 0 63 1 37 -1
TR 19 5 43 -3 23 -1 15 -1 0 62 2 38 -2

BA 16 -1 60 4 21 -1 3 -2 0 76 3 24 -3
CH 40 2 53 -2 7 1 0 -1 0 93 0 7 0
IS 32 -4 55 0 11 3 2 1 0 87 -4 13 4

NO 24 -3 62 0 12 2 2 1 0 86 -3 14 3
UK 19 -3 64 1 15 1 2 1 0 83 -2 17 2
XK 28 -6 55 6 14 1 3 -1 0 83 0 17 0
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EURO-ZONE 27 1 51 -1 22 0 0
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BE 18 -6 60 -8 22 14 0
BG 29 1 58 5 12 -5 1
CZ 41 12 55 -3 4 -9 0
DK 32 4 57 -1 11 -3 0
DE 37 1 55 2 8 -3 0
EE 35 5 61 -3 4 -2 0
IE 24 -20 48 -4 28 24 0
EL 44 2 46 -2 10 0 0
ES 12 -4 44 -1 44 5 0
FR 20 5 48 -3 32 -2 0
HR 15 2 66 2 18 -5 1
IT 27 2 50 -2 23 0 0
CY 20 1 45 -3 35 2 0

CY (tcc) 20 5 41 9 39 -12 0
LV 21 4 60 -9 19 5 0
LT 23 1 59 -8 18 7 0
LU 28 0 57 3 15 -3 0
HU 17 -1 69 4 14 -3 0
MT 21 6 57 -14 22 8 0
NL 54 14 41 -10 5 -4 0
AT 26 -1 61 1 13 0 0
PL 16 0 66 4 18 -4 0
PT 17 10 51 -2 31 -9 1
RO 18 -2 61 6 21 -4 0
SI 16 2 65 -2 19 0 0
SK 24 -6 63 6 13 0 0
FI 21 1 61 -7 18 6 0
SE 35 9 55 -10 10 1 0
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Wenn Sie mit Freunden oder Verwandten zusammen sind, würden Sie sagen, Sie diskutieren häufig, gelegentlich oder
niemals über ...?
Nationale politische Angelegenheiten (%)
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EURO-ZONE 27 1 51 -1 22 0 0

NICHT EURO-ZONE 23 2 62 2 15 -4 0
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Wenn Sie mit Freunden oder Verwandten zusammen sind, würden Sie sagen, Sie diskutieren häufig, gelegentlich oder
niemals über ...?
Nationale politische Angelegenheiten (%)

AL 50 -8 40 5 10 3 0
MK 23 0 48 -2 28 1 1
ME 30 0 46 -6 24 6 0
RS 19 1 55 7 25 -9 1
TR 31 10 43 -13 25 3 1
BA 14 0 57 12 28 -13 1
CH 37 -3 59 3 4 0 0
IS 26 5 62 -4 12 -1 0

NO 34 4 61 -3 5 -1 0
UK 34 3 54 -5 12 2 0
XK 21 5 42 -5 35 -1 2
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EU27 14 0 53 1 33 -1 0
EURO-ZONE 14 0 51 1 35 -1 0
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BE 9 -3 55 -11 36 14 0
BG 13 -1 61 5 25 -3 1
CZ 14 5 72 11 14 -16 0
DK 15 1 63 2 22 -2 0
DE 23 0 61 4 16 -4 0
EE 12 1 72 2 16 -3 0
IE 16 1 44 -21 40 20 0
EL 24 -2 58 0 18 2 0
ES 8 0 38 -1 54 1 0
FR 8 1 40 0 51 -2 1
HR 14 1 58 2 28 -3 0
IT 12 -2 51 2 37 0 0
CY 16 0 44 -1 40 2 0

CY (tcc) 18 3 40 11 42 -11 0
LV 13 4 58 -3 29 -1 0
LT 20 8 55 -16 25 8 0
LU 23 4 59 1 18 -5 0
HU 9 0 69 4 22 -4 0
MT 7 3 58 -11 35 9 0
NL 25 8 55 -2 20 -6 0
AT 13 -4 63 6 24 -2 0
PL 12 -1 61 6 26 -5 1
PT 7 3 48 0 44 -4 1
RO 17 3 49 0 33 -3 1
SI 7 0 59 -3 34 3 0
SK 12 -2 65 3 22 -2 1
FI 12 4 59 -6 28 1 1
SE 19 9 62 -5 19 -4 0
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Wenn Sie mit Freunden oder Verwandten zusammen sind, würden Sie sagen, Sie diskutieren häufig, gelegentlich oder
niemals über ...?
Europäische politische Angelegenheiten (%)
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EU27 14 0 53 1 33 -1 0
EURO-ZONE 14 0 51 1 35 -1 0
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Wenn Sie mit Freunden oder Verwandten zusammen sind, würden Sie sagen, Sie diskutieren häufig, gelegentlich oder
niemals über ...?
Europäische politische Angelegenheiten (%)

AL 32 -6 45 2 23 5 0
MK 13 -2 49 -2 36 3 2
ME 13 -5 59 2 28 3 0
RS 9 -2 49 5 40 -5 2
TR 21 11 47 -16 30 4 2
BA 9 -3 51 8 39 -6 1
CH 16 -3 71 3 13 0 0
IS 5 0 50 -4 45 4 0

NO 13 3 68 -2 19 -1 0
UK 11 -1 54 -6 35 7 0
XK 15 4 34 -2 48 -4 3
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EU27 21 -1 55 2 24 -1 0
EURO-ZONE 22 -1 52 1 26 0 0

NICHT EURO-ZONE 18 -1 64 4 18 -3 0
BE 15 -8 58 -4 27 12 0
BG 28 -1 58 6 13 -4 1
CZ 26 1 65 8 9 -9 0
DK 22 1 59 -1 19 0 0
DE 30 -3 58 4 12 -1 0
EE 32 4 61 -4 7 0 0
IE 24 -5 49 -10 27 15 0
EL 34 1 53 -2 13 1 0
ES 12 -3 42 -2 46 5 0
FR 16 2 47 3 37 -5 0
HR 24 2 60 2 16 -4 0
IT 19 -3 56 4 25 -1 0
CY 24 -1 47 1 29 0 0

CY (tcc) 23 7 41 6 36 -11 0
LV 25 3 59 -6 16 3 0
LT 22 -10 56 -5 22 15 0
LU 21 -2 57 2 22 0 0
HU 17 1 68 3 15 -4 0
MT 25 -2 52 0 23 3 0
NL 30 10 49 -8 21 -2 0
AT 22 1 57 4 20 -6 1
PL 10 -4 69 8 20 -4 1
PT 16 8 50 -2 33 -7 1
RO 19 -1 61 5 20 -3 0
SI 14 -1 65 -2 21 3 0
SK 14 -4 63 1 21 1 2
FI 23 4 62 -8 15 4 0
SE 24 5 58 -10 18 5 0
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Wenn Sie mit Freunden oder Verwandten zusammen sind, würden Sie sagen, Sie diskutieren häufig, gelegentlich oder
niemals über ...?
Lokale politische Angelegenheiten (%)
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EU27 21 -1 55 2 24 -1 0
EURO-ZONE 22 -1 52 1 26 0 0

NICHT EURO-ZONE 18 -1 64 4 18 -3 0
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Wenn Sie mit Freunden oder Verwandten zusammen sind, würden Sie sagen, Sie diskutieren häufig, gelegentlich oder
niemals über ...?
Lokale politische Angelegenheiten (%)

AL 35 -7 37 -5 28 13 0
MK 29 2 50 -2 20 -1 1
ME 14 -2 64 -5 22 7 0
RS 21 3 52 2 26 -6 1
TR 28 11 53 -11 19 0 0
BA 23 3 59 9 18 -12 0
CH 33 -2 61 2 6 0 0
IS 18 -3 62 4 20 -1 0

NO 30 -1 63 1 7 0 0
UK 17 1 56 -6 27 5 0
XK 29 7 40 0 29 -8 2
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EU27 13 1 31 0 29 -2 23 1 4 44 1 52 -1

EURO-ZONE 14 2 30 0 28 -4 24 2 4 44 2 52 -2
NICHT EURO-ZONE 11 0 36 0 29 0 20 1 4 47 0 49 1

BE 8 1 34 5 36 -8 19 -1 3 42 6 55 -9
BG 11 -2 31 -3 23 6 24 1 11 42 -5 47 7
CZ 5 1 21 -1 46 8 28 -5 0 26 0 74 3
DK 28 4 36 -2 23 -3 12 2 1 64 2 35 -1
DE 24 2 34 2 24 -4 15 1 3 58 4 39 -3
EE 1 -1 21 4 48 -2 30 -1 0 22 3 78 -3
IE 17 13 35 -5 29 -11 13 -3 6 52 8 42 -14
EL 3 -2 24 6 38 -3 33 -1 2 27 4 71 -4
ES 11 5 30 1 30 -4 22 -4 7 41 6 52 -8
FR 11 0 26 -2 26 -3 29 3 8 37 -2 55 0
HR 17 -5 44 -1 23 5 11 0 5 61 -6 34 5
IT 6 -1 26 -1 30 -2 35 4 3 32 -2 65 2
CY 3 -3 25 1 30 4 36 -1 6 28 -2 66 3

CY (tcc) 30 4 19 10 28 22 16 -18 7 49 14 44 4
LV 4 0 16 0 34 -3 42 2 4 20 0 76 -1
LT 3 -1 22 -12 37 -3 30 9 8 25 -13 67 6
LU 9 -1 42 12 27 -8 20 -1 2 51 11 47 -9
HU 9 -1 32 1 35 5 21 -4 3 41 0 56 1
MT 5 2 39 -2 35 2 16 2 5 44 0 51 4
NL 21 6 33 0 29 -4 14 -4 3 54 6 43 -8
AT 23 2 33 -5 22 2 17 -1 5 56 -3 39 1
PL 9 0 42 2 28 -2 16 2 5 51 2 44 0
PT 11 2 36 -4 32 -2 18 4 3 47 -2 50 2
RO 9 -1 34 -2 29 0 25 4 3 43 -3 54 4
SI 12 -3 31 3 34 0 21 1 2 43 0 55 1
SK 15 -4 30 2 22 -7 25 6 8 45 -2 47 -1
FI 9 0 35 6 32 -8 22 0 2 44 6 54 -8
SE 21 8 36 -4 25 -6 15 -1 3 57 4 40 -7
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Inwieweit stimmen Sie jeder der folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
Meine Stimme zählt in der EU (%)

St
im

m
e v

oll
 un

d 
ga

nz
 zu

St
im

m
e e

he
r z

u

St
im

m
e e

he
r n

ich
t z

u

St
im

m
e ü

be
rh

au
pt

 ni
ch

t z
u

Ge
sa

m
t 'S

tim
m

e z
u'

T245



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

D72.1

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

EU27 13 1 31 0 29 -2 23 1 4 44 1 52 -1

EURO-ZONE 14 2 30 0 28 -4 24 2 4 44 2 52 -2
NICHT EURO-ZONE 11 0 36 0 29 0 20 1 4 47 0 49 1
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Inwieweit stimmen Sie jeder der folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
Meine Stimme zählt in der EU (%)
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AL 6 -2 30 0 50 6 14 -4 0 36 -2 64 2
MK 9 -5 19 0 20 -4 44 8 8 28 -5 64 4
ME 21 7 34 2 25 -5 17 -5 3 55 9 42 -10
RS 3 -2 18 5 26 3 45 -8 8 21 3 71 -5
TR 17 -2 39 7 16 -4 19 -2 9 56 5 35 -6

BA 4 -12 19 -4 33 2 34 11 10 23 -16 67 13
CH 1 0 5 -2 27 -2 66 3 1 6 -2 93 1
IS 5 -2 20 -1 38 3 34 -1 3 25 -3 72 2

NO 1 -1 12 -4 30 0 56 5 1 13 -5 86 5
XK 11 -9 22 4 24 5 32 -2 11 33 -5 56 3
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EU27 22 1 37 0 22 -2 17 1 2 59 1 39 -1

EURO-ZONE 22 2 36 -1 22 -2 18 1 2 58 1 40 -1
NICHT EURO-ZONE 21 1 39 1 22 -2 16 1 2 60 2 38 -1

BE 13 3 38 2 31 -5 16 -2 2 51 5 47 -7
BG 17 3 34 -2 21 0 21 0 7 51 1 42 0
CZ 11 1 42 4 34 3 13 -6 0 53 5 47 -3
DK 62 6 29 -6 7 1 2 0 0 91 0 9 1
DE 39 1 35 -1 16 0 8 0 2 74 0 24 0
EE 4 0 32 6 45 -4 19 -2 0 36 6 64 -6
IE 24 14 41 -9 22 -8 10 0 3 65 5 32 -8
EL 6 -2 28 6 36 -1 29 -3 1 34 4 65 -4
ES 13 6 37 1 28 -5 19 -3 3 50 7 47 -8
FR 19 1 39 -1 20 -1 19 2 3 58 0 39 1
HR 25 -4 49 -1 17 3 6 1 3 74 -5 23 4
IT 8 -1 33 -2 27 0 31 3 1 41 -3 58 3
CY 6 -2 23 -3 33 6 35 -1 3 29 -5 68 5

CY (tcc)* 32 -3 23 10 24 11 15 -13 6 55 7 39 -2
LV 5 -2 22 1 31 -4 40 4 2 27 -1 71 0
LT 3 -1 21 -8 39 -2 32 6 5 24 -9 71 4
LU 18 -4 44 4 19 -2 15 3 4 62 0 34 1
HU 13 0 37 4 30 2 18 -5 2 50 4 48 -3
MT 8 -3 40 5 34 4 15 -1 3 48 2 49 3
NL 38 8 45 1 11 -7 6 -2 0 83 9 17 -9
AT 34 -5 41 2 14 0 9 2 2 75 -3 23 2
PL 17 -1 44 3 18 -6 18 4 3 61 2 36 -2
PT 16 1 41 -5 27 0 14 4 2 57 -4 41 4
RO 9 -3 33 1 33 0 23 3 2 42 -2 56 3
SI 19 0 38 5 27 -3 15 -1 1 57 5 42 -4
SK 23 -3 37 0 17 -5 18 6 5 60 -3 35 1
FI 33 3 44 -4 15 -2 7 2 1 77 -1 22 0
SE 58 13 30 -10 7 -3 5 0 0 88 3 12 -3

Inwieweit stimmen Sie jeder der folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
Meine Stimme zählt in (UNSEREM LAND) (%)

*CY (tcc): In unserer Gemeinschaft
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EU27 22 1 37 0 22 -2 17 1 2 59 1 39 -1

EURO-ZONE 22 2 36 -1 22 -2 18 1 2 58 1 40 -1
NICHT EURO-ZONE 21 1 39 1 22 -2 16 1 2 60 2 38 -1

Inwieweit stimmen Sie jeder der folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
Meine Stimme zählt in (UNSEREM LAND) (%)
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AL 6 -2 44 8 43 -8 7 2 0 50 6 50 -6
MK 23 3 30 1 22 -3 22 -2 3 53 4 44 -5
ME 19 4 52 1 12 -5 15 -1 2 71 5 27 -6
RS 21 -5 37 8 21 3 18 -6 3 58 3 39 -3
TR 16 -7 32 -5 23 4 27 11 2 48 -12 50 15

BA 13 -7 39 5 30 7 15 -5 3 52 -2 45 2
CH 48 3 41 -3 8 0 3 0 0 89 0 11 0
IS 20 -1 47 0 23 -1 8 0 2 67 -1 31 -1

NO 46 2 38 -5 11 2 5 1 0 84 -3 16 3
UK 7 1 32 -1 40 -5 21 5 0 39 0 61 0
XK 23 -2 27 4 21 2 23 -4 6 50 2 44 -2
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EU27 35 -4 55 5 6 0 4
EURO-ZONE 35 -5 54 6 7 0 4

NICHT EURO-ZONE 35 -3 58 3 3 0 4
BE 35 -16 59 10 4 4 2
BG 23 -1 57 1 7 -1 13
CZ 54 16 46 -12 0 -2 0
DK 70 -3 24 2 4 0 2
DE 45 -1 41 2 10 1 4
EE 46 -8 53 7 1 1 0
IE 71 7 22 -14 4 4 3
EL 21 -2 68 3 8 -1 3
ES 27 -4 63 2 6 1 4
FR 25 -4 65 8 5 -1 5
HR 16 -8 80 9 2 1 2
IT 36 -6 56 8 5 0 3
CY 26 4 56 -6 17 4 1

CY (tcc)* 21 3 75 8 3 1 1
LV 24 -8 67 6 6 4 3
LT 19 -29 63 11 15 15 3
LU 60 -8 31 4 5 2 4
HU 46 -2 45 0 6 3 3
MT 44 -2 44 7 9 -2 3
NL 36 -19 50 9 12 8 2
AT 40 -13 46 14 11 0 3
PL 26 -7 66 8 3 -1 5
PT 45 -7 38 12 10 0 7
RO 26 -8 69 11 1 -2 4
SI 30 -3 57 -2 10 4 3
SK 21 -6 70 3 5 2 4
FI 53 -7 43 3 2 2 2
SE 48 1 44 -9 7 7 1

*CY (tcc): In unserer Gemeinschaft
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Würden Sie sagen, dass sich die Dinge in ... derzeit ganz allgemein in die richtige Richtung oder in die falsche Richtung
entwickeln?
(UNSEREM LAND) (%)
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EU27 35 -4 55 5 6 0 4
EURO-ZONE 35 -5 54 6 7 0 4

NICHT EURO-ZONE 35 -3 58 3 3 0 4
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Würden Sie sagen, dass sich die Dinge in ... derzeit ganz allgemein in die richtige Richtung oder in die falsche Richtung
entwickeln?
(UNSEREM LAND) (%)

AL 53 2 44 3 2 -5 1
MK 26 -4 65 2 5 2 4
ME 51 9 42 -8 3 1 4
RS 47 -1 41 2 5 -1 7
TR 35 -8 60 10 3 -1 2
BA 9 -5 86 4 3 1 2
CH 63 1 37 -1 0 0 0
IS 68 -13 30 12 1 1 1

NO 58 -10 41 9 1 1 0
UK 35 -19 65 19 0 0 0
XK 43 -11 44 10 3 0 10
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EU27 37 -4 46 3 7 1 10
EURO-ZONE 35 -3 48 3 7 0 10

NICHT EURO-ZONE 43 -5 42 5 6 1 9
BE 31 -16 61 8 5 5 3
BG 37 -7 32 7 9 0 22
CZ 44 2 56 7 0 -5 0
DK 50 -5 40 6 5 -1 5
DE 36 0 46 0 11 1 7
EE 53 -4 47 5 0 -1 0
IE 62 -8 21 -9 5 5 12
EL 27 0 57 2 10 -1 6
ES 34 -7 46 6 6 0 14
FR 23 -3 57 6 5 -1 15
HR 39 -9 49 10 5 3 7
IT 43 -1 43 3 5 -1 9
CY 32 6 40 -4 16 2 12

CY (tcc) 46 9 42 15 7 1 5
LV 41 -8 41 2 5 3 13
LT 40 -22 31 -6 18 18 11
LU 36 -4 56 6 5 1 3
HU 47 -5 40 2 6 2 7
MT 52 -1 27 9 11 -3 10
NL 30 -11 51 0 11 5 8
AT 33 -8 46 6 14 1 7
PL 43 -5 40 6 8 3 9
PT 54 1 25 7 10 -1 11
RO 45 -7 37 5 6 -1 12
SI 40 -10 44 6 11 4 5
SK 29 -7 55 3 7 3 9
FI 39 -9 54 2 2 2 5
SE 35 -10 51 -4 7 7 7
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Würden Sie sagen, dass sich die Dinge in ... derzeit ganz allgemein in die richtige Richtung oder in die falsche Richtung
entwickeln?
Der Europäischen Union (%)
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EU27 37 -4 46 3 7 1 10
EURO-ZONE 35 -3 48 3 7 0 10

NICHT EURO-ZONE 43 -5 42 5 6 1 9
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Würden Sie sagen, dass sich die Dinge in ... derzeit ganz allgemein in die richtige Richtung oder in die falsche Richtung
entwickeln?
Der Europäischen Union (%)

AL 74 -4 21 2 4 1 1
MK 58 -1 27 -1 6 0 9
ME 61 9 30 -9 4 2 5
RS 37 -2 39 4 10 -1 14
TR 45 5 37 -5 7 0 11
BA 47 -13 36 6 10 7 7
CH 36 -3 64 3 0 0 0
IS 59 -10 38 9 1 1 2

NO 45 -13 54 12 1 1 0
UK 48 0 52 1 0 0 0
XK 60 -4 17 1 4 1 19
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EU27 29 -19 47 16 7 1 17
EURO-ZONE 27 -22 48 17 7 2 18
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Würden Sie sagen, dass sich die Dinge in ... derzeit ganz allgemein in die richtige Richtung oder in die falsche Richtung
entwickeln?
Den USA (%)

T253



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

D73.3

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

EU27 29 -19 47 16 7 1 17
EURO-ZONE 27 -22 48 17 7 2 18

NICHT EURO-ZONE 37 -10 43 11 7 1 13

Di
ng

e e
nt

wi
ck

eln
 si

ch
in 

die
 ri

ch
tig

e R
ich

tu
ng

Di
ng

e e
nt

wi
ck

eln
 si

ch
in 

die
 fa

lsc
he

 R
ich

tu
ng

W
ed

er
 d

as
 ei

ne
 no

ch
da

s a
nd

er
e (

SP
ON

TA
N)

Würden Sie sagen, dass sich die Dinge in ... derzeit ganz allgemein in die richtige Richtung oder in die falsche Richtung
entwickeln?
Den USA (%)

AL 69 -7 14 2 16 5 1
MK 52 -2 28 2 7 -1 13
ME 48 13 39 -15 5 1 8
RS 25 -1 48 -1 9 0 18
TR 35 6 44 -9 6 -2 15
BA 37 -12 40 4 14 8 9
CH 25 -37 74 36 0 0 1
IS 33 -32 64 31 1 0 2

NO 27 -39 72 38 1 1 0
UK 39 -25 60 25 0 -1 1
XK 66 -6 11 2 4 1 19
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BG 47 -2 26 4 14 -1 13
CZ 86 3 14 0 0 -2 0
DK 84 -3 11 3 5 1 0
DE 80 -5 10 3 7 2 3
EE 83 -4 17 4 0 0 0
IE 86 -4 9 -1 3 3 2
EL 65 1 21 -2 12 2 2
ES 70 -3 20 1 6 1 4
FR 69 -5 18 3 9 3 4
HR 52 -9 34 5 9 6 5
IT 57 -1 29 0 9 0 5
CY 69 1 11 -7 16 4 4

CY (tcc) 50 1 47 12 2 -3 1
LV 76 -6 16 1 6 4 2
LT 67 -15 12 -5 17 17 4
LU 81 -5 13 3 5 3 1
HU 60 -3 30 3 6 1 4
MT 70 -1 14 6 10 -2 6
NL 81 -5 4 -3 13 7 2
AT 63 -5 23 3 12 2 2
PL 57 -7 30 7 6 1 7
PT 66 3 18 7 9 -7 7
RO 46 -4 44 7 5 -3 5
SI 82 -1 11 0 5 1 2
SK 54 -7 31 3 11 4 4
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SE 86 -4 5 -5 8 8 1
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Würden Sie sagen, dass sich die Dinge in ... derzeit ganz allgemein in die richtige Richtung oder in die falsche Richtung
entwickeln?
Ihrem persönlichen Leben (%)
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EURO-ZONE 70 -4 18 2 8 2 4
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Würden Sie sagen, dass sich die Dinge in ... derzeit ganz allgemein in die richtige Richtung oder in die falsche Richtung
entwickeln?
Ihrem persönlichen Leben (%)

AL 66 -1 18 0 9 -3 7
MK 66 -2 24 2 5 0 5
ME 50 4 43 -4 2 -1 5
RS 67 5 18 -2 8 -1 7
TR 37 -4 55 7 4 -2 4
BA 60 -5 26 1 7 3 7
CH 92 1 8 -1 0 0 0
IS 89 -3 8 1 2 1 1

NO 85 -2 14 1 1 1 0
UK 79 -10 20 9 1 1 0
XK 78 -3 10 1 2 -1 10
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EU27 6 -1 38 0 38 0 13 0 4 1 1 44 -1 17 1

EURO-ZONE 5 -1 37 -1 39 1 14 0 4 1 1 42 -2 18 1
NICHT EURO-ZONE 9 0 39 0 36 -3 11 1 5 2 0 48 0 16 3

BE 3 -3 34 -1 39 5 21 0 3 -1 0 37 -4 24 -1
BG 12 -4 35 -7 30 4 16 7 6 2 1 47 -11 22 9
CZ 8 1 37 6 25 -12 19 2 11 3 0 45 7 30 5
DK 9 -1 41 5 34 -5 12 1 4 1 0 50 4 16 2
DE 7 -1 42 1 38 2 11 -2 2 0 0 49 0 13 -2
EE 7 0 41 -2 35 1 14 2 3 -1 0 48 -2 17 1
IE 21 4 50 -3 23 1 5 -1 1 -1 0 71 1 6 -2
EL 4 -1 28 0 40 3 21 0 7 -2 0 32 -1 28 -2
ES 4 -1 36 -5 46 4 11 1 2 1 1 40 -6 13 2
FR 3 -2 33 -3 37 0 20 4 6 1 1 36 -5 26 5
HR 7 -2 37 2 45 -2 8 1 3 1 0 44 0 11 2
IT 5 0 37 1 41 -2 14 1 3 1 0 42 1 17 2
CY 4 -1 40 4 36 -6 14 1 6 2 0 44 3 20 3

CY (tcc) 22 5 24 3 23 3 7 2 12 -5 12 46 8 19 -3
LV 4 -2 36 -1 43 1 12 0 4 1 1 40 -3 16 1
LT 6 -5 43 -3 43 12 7 -2 1 -2 0 49 -8 8 -4
LU 7 0 37 -2 32 -4 19 5 5 1 0 44 -2 24 6
HU 4 -1 43 0 40 0 11 1 2 0 0 47 -1 13 1
MT 6 2 39 -6 43 1 8 1 2 1 2 45 -4 10 2
NL 5 2 41 5 35 -5 14 -3 5 1 0 46 7 19 -2
AT 7 -1 27 -2 41 4 20 -1 5 1 0 34 -3 25 0
PL 11 0 42 0 37 -2 7 0 3 2 0 53 0 10 2
PT 5 -1 57 1 30 1 7 -1 1 1 0 62 0 8 0
RO 6 -2 35 0 40 -2 13 2 5 2 1 41 -2 18 4
SI 7 0 40 -6 40 4 10 1 3 1 0 47 -6 13 2
SK 3 -3 32 2 38 -2 17 0 9 2 1 35 -1 26 2
FI 5 -1 38 2 39 4 13 -4 4 -2 1 43 1 17 -6
SE 6 2 41 3 34 -1 14 -4 5 0 0 47 5 19 -4
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Ganz allgemein gesprochen, ruft die EU bei Ihnen ein sehr positives, ziemlich positives, weder positives noch negatives,
ziemlich negatives oder sehr negatives Bild hervor?
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EU27 6 -1 38 0 38 0 13 0 4 1 1 44 -1 17 1

EURO-ZONE 5 -1 37 -1 39 1 14 0 4 1 1 42 -2 18 1
NICHT EURO-ZONE 9 0 39 0 36 -3 11 1 5 2 0 48 0 16 3
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Ganz allgemein gesprochen, ruft die EU bei Ihnen ein sehr positives, ziemlich positives, weder positives noch negatives,
ziemlich negatives oder sehr negatives Bild hervor?
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AL 30 21 41 -30 22 4 6 4 1 1 0 71 -9 7 5
MK 19 -4 38 0 31 5 8 0 4 -1 0 57 -4 12 -1
ME 14 5 53 0 15 -4 11 -4 7 3 0 67 5 18 -1
RS 5 -3 32 6 36 -2 21 1 5 -3 1 37 3 26 -2
TR 13 8 47 13 18 -19 10 -2 11 -1 1 60 21 21 -3

BA 13 0 38 0 37 -1 9 1 3 0 0 51 0 12 1
CH 2 0 23 -2 43 3 24 -1 8 0 0 25 -2 32 -1
IS 9 -1 31 -1 35 -1 16 1 8 1 1 40 -2 24 2

NO 3 -1 29 1 41 -2 19 2 8 0 0 32 0 27 2
UK 11 3 22 -4 38 8 20 -6 9 -1 0 33 -1 29 -7
XK 24 -5 32 1 34 4 5 0 2 -1 3 56 -4 7 -1
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EU27 9 -1 47 -2 30 1 13 2 1 56 -3 43 3

EURO-ZONE 10 0 48 -2 29 0 12 2 1 58 -2 41 2
NICHT EURO-ZONE 9 0 43 0 30 0 17 1 1 52 0 47 1

BE 5 0 51 3 32 -3 11 -1 1 56 3 43 -4
BG 5 -2 33 3 35 -5 26 5 1 38 1 61 0
CZ 5 0 59 10 26 -7 10 -3 0 64 10 36 -10
DK 45 0 43 -3 9 2 3 1 0 88 -3 12 3
DE 16 0 56 0 20 -1 7 1 1 72 0 27 0
EE 7 1 51 4 32 -3 10 -2 0 58 5 42 -5
IE 24 10 59 1 13 -8 3 -4 1 83 11 16 -12
EL 2 -3 29 -1 44 1 24 2 1 31 -4 68 3
ES 7 -1 46 3 33 -3 12 0 2 53 2 45 -3
FR 5 -2 42 -6 33 4 17 4 3 47 -8 50 8
HR 3 1 30 -6 45 1 22 4 0 33 -5 67 5
IT 7 0 45 -7 35 4 12 3 1 52 -7 47 7
CY 4 -3 39 2 40 2 16 -1 1 43 -1 56 1

CY (tcc)* 12 5 28 9 16 1 33 -15 11 40 14 49 -14
LV 5 -1 36 -4 34 3 23 1 2 41 -5 57 4
LT 3 -4 37 -2 44 7 14 -3 2 40 -6 58 4
LU 21 2 58 -1 13 -3 8 4 0 79 1 21 1
HU 6 -1 48 0 32 4 14 -3 0 54 -1 46 1
MT 9 1 40 -6 33 3 17 3 1 49 -5 50 6
NL 17 4 55 -1 21 -4 7 1 0 72 3 28 -3
AT 14 -2 48 -7 27 6 10 3 1 62 -9 37 9
PL 5 -1 43 1 29 0 22 1 1 48 0 51 1
PT 4 3 61 1 30 -1 5 -1 0 65 4 35 -2
RO 2 -1 36 -5 44 6 17 1 1 38 -6 61 7
SI 4 1 30 -2 41 -1 24 2 1 34 -1 65 1
SK 3 -1 34 0 33 -4 29 5 1 37 -1 62 1
FI 18 2 58 0 18 -2 5 -1 1 76 2 23 -3
SE 32 10 50 -3 11 -7 7 0 0 82 7 18 -7

Sind Sie mit der Art und Weise, wie die Demokratie in (UNSEREM LAND) funktioniert, alles in allem gesehen zufrieden?
(%)

*CY (tcc): In unserer Gemeinschaft
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EU27 9 -1 47 -2 30 1 13 2 1 56 -3 43 3

EURO-ZONE 10 0 48 -2 29 0 12 2 1 58 -2 41 2
NICHT EURO-ZONE 9 0 43 0 30 0 17 1 1 52 0 47 1

Sind Sie mit der Art und Weise, wie die Demokratie in (UNSEREM LAND) funktioniert, alles in allem gesehen zufrieden?
(%)
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AL 6 2 33 -7 49 1 12 4 0 39 -5 61 5
MK 4 -2 45 1 33 4 18 -3 0 49 -1 51 1
ME 6 1 54 5 29 -8 11 3 0 60 6 40 -5
RS 7 -6 39 0 33 3 20 2 1 46 -6 53 5
TR 10 4 40 -9 28 -1 22 6 0 50 -5 50 5

BA 4 1 25 -1 38 -9 32 8 1 29 0 70 -1
CH 40 6 53 -4 6 -2 1 0 0 93 2 7 -2
IS 15 -7 56 4 22 2 6 1 1 71 -3 28 3

NO 32 1 51 -6 14 5 3 0 0 83 -5 17 5
UK 10 1 45 -7 34 4 11 2 0 55 -6 45 6
XK 15 -7 59 5 19 3 6 -1 1 74 -2 25 2
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EURO-ZONE 5 0 48 -1 31 -1 10 1 6 53 -1 41 0
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DK 12 -1 61 0 20 2 6 0 1 73 -1 26 2
DE 6 1 47 -1 35 -1 9 1 3 53 0 44 0
EE 6 1 55 2 28 -3 11 0 0 61 3 39 -3
IE 19 11 62 -5 14 -3 3 -5 2 81 6 17 -8
EL 3 -1 32 -2 39 1 22 2 4 35 -3 61 3
ES 7 -1 48 -2 29 0 8 1 8 55 -3 37 1
FR 2 -2 42 -1 30 1 15 2 11 44 -3 45 3
HR 5 1 49 -7 38 6 5 0 3 54 -6 43 6
IT 5 0 51 -3 31 0 9 2 4 56 -3 40 2
CY 3 -3 50 0 31 5 10 2 6 53 -3 41 7
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LU 5 1 55 0 27 -4 12 4 1 60 1 39 0
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SI 4 1 47 -6 37 3 10 2 2 51 -5 47 5
SK 4 -1 43 -1 27 -4 19 5 7 47 -2 46 1
FI 3 1 48 1 35 -4 9 -3 5 51 2 44 -7
SE 6 1 55 1 28 -3 7 -2 4 61 2 35 -5
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Und wie ist es mit der Art und Weise, wie die Demokratie in der EU funktioniert?
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NICHT EURO-ZONE 7 -1 54 -1 26 1 9 1 4 61 -2 35 2
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Und wie ist es mit der Art und Weise, wie die Demokratie in der EU funktioniert?
(%)
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AL 5 0 68 -8 21 4 6 4 0 73 -8 27 8
MK 14 -4 57 5 18 -1 7 -2 4 71 1 25 -3
ME 10 2 58 1 21 -8 10 5 1 68 3 31 -3
RS 5 -2 45 3 35 -3 10 2 5 50 1 45 -1
TR 13 8 52 3 22 -8 12 -3 1 65 11 34 -11

BA 10 -1 51 -3 28 1 7 0 4 61 -4 35 1
CH 1 -1 36 -3 48 3 13 1 2 37 -4 61 4
IS 3 -2 57 -1 24 -3 8 2 8 60 -3 32 -1

NO 4 0 54 -5 31 2 9 2 2 58 -5 40 4
XK 27 -6 48 3 17 4 3 -2 5 75 -3 20 2
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EU27 18 0 54 -2 26 1 2
EURO-ZONE 17 1 58 -2 24 1 1

NICHT EURO-ZONE 24 0 40 -3 34 3 2
BE 9 0 69 -1 22 1 0
BG 27 -4 34 4 32 0 7
CZ 19 5 50 -6 31 1 0
DK 22 0 33 -7 44 7 1
DE 15 4 53 -8 30 4 2
EE 30 4 42 -10 28 6 0
IE 30 4 48 0 21 -5 1
EL 16 3 58 -5 25 2 1
ES 22 3 56 -3 21 0 1
FR 6 -2 72 -1 20 3 2
HR 26 3 32 -6 41 2 1
IT 21 -2 55 -1 23 3 1
CY 21 7 61 -5 17 -1 1

CY (tcc) 48 -10 26 16 18 9 8
LV 35 0 35 -1 29 1 1
LT 43 6 27 -8 27 -1 3
LU 20 7 64 -6 15 -1 1
HU 23 -2 46 -1 30 3 1
MT 24 8 56 -18 18 9 2
NL 13 3 63 2 23 -6 1
AT 10 -3 53 5 36 0 1
PL 32 1 33 -6 33 5 2
PT 42 8 46 9 11 -17 1
RO 16 -4 50 6 33 -1 1
SI 20 0 53 -1 26 1 1
SK 14 1 52 0 33 -1 1
FI 25 0 33 -9 42 9 0
SE 20 5 45 -2 35 -3 0

Le
ich
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en
au
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Was meinen Sie ganz allgemein? Wird das Leben der heutigen Kinder in der EU leichter, schwieriger oder etwa genauso
wie das Leben Ihrer eigenen Generation werden?
(%)
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EU27 18 0 54 -2 26 1 2
EURO-ZONE 17 1 58 -2 24 1 1

NICHT EURO-ZONE 24 0 40 -3 34 3 2
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Etw
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Was meinen Sie ganz allgemein? Wird das Leben der heutigen Kinder in der EU leichter, schwieriger oder etwa genauso
wie das Leben Ihrer eigenen Generation werden?
(%)

AL 52 13 32 -18 16 5 0
MK 46 -3 29 -3 24 6 1
ME 48 6 23 -7 29 2 0
RS 31 -1 27 -2 37 0 5
TR 59 14 25 2 15 -16 1
BA 42 -5 21 -1 36 6 1
CH 6 0 65 -3 29 3 0
IS 25 -2 35 6 38 -5 2

NO 8 -1 58 7 34 -6 0
UK 16 1 59 -1 24 -1 1
XK 74 1 15 2 10 -3 1
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EU27 44 0 37 0 19
EURO-ZONE 41 0 39 0 20

NICHT EURO-ZONE 54 2 31 -1 15
BE 56 -5 35 -3 9
BG 37 -4 29 4 34
CZ 61 12 39 -1 0
DK 55 4 35 4 10
DE 48 5 35 -2 17
EE 60 2 40 -1 0
IE 45 -7 36 -12 19
EL 50 0 33 0 17
ES 31 1 41 1 28
FR 33 -3 37 3 30
HR 35 0 56 -1 9
IT 44 4 46 -2 10
CY 47 -4 8 -4 45

CY (tcc) 19 6 12 6 69
LV 43 -4 33 -7 24
LT 39 -24 30 -7 31
LU 59 7 34 -4 7
HU 52 3 37 -1 11
MT 49 8 33 2 18
NL 40 -13 32 0 28
AT 47 5 43 -3 10
PL 60 5 23 -5 17
PT 38 6 45 6 17
RO 49 -3 35 9 16
SI 48 -5 35 1 17
SK 43 -8 37 4 20
FI 48 -19 34 1 18
SE 53 -6 34 -6 13

Ric
ht

ig
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lsc

h

Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen über die EU, ob diese Ihrer Meinung nach richtig oder falsch ist.
Der Euro-Raum besteht zurzeit aus 19 Mitgliedstaaten (%)
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EU27 44 0 37 0 19
EURO-ZONE 41 0 39 0 20

NICHT EURO-ZONE 54 2 31 -1 15
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Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen über die EU, ob diese Ihrer Meinung nach richtig oder falsch ist.
Der Euro-Raum besteht zurzeit aus 19 Mitgliedstaaten (%)

AL 79 -4 15 4 6
MK 35 -6 38 6 27
ME 44 1 47 -3 9
RS 36 1 44 7 20
TR 54 12 20 -8 26
BA 31 -9 45 5 24
CH 52 2 47 -2 1
IS 64 -2 29 1 7

NO 75 -2 23 2 2
UK 56 1 43 -2 1
XK 39 5 13 2 48
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EU27 63 -1 24 0 13
EURO-ZONE 59 -1 27 1 14

NICHT EURO-ZONE 78 1 16 0 6
BE 59 -6 35 0 6
BG 80 -3 8 3 12
CZ 79 7 21 -1 0
DK 82 4 15 0 3
DE 59 7 29 -5 12
EE 76 6 24 -6 0
IE 78 -6 9 -7 13
EL 92 2 5 -1 3
ES 60 -9 21 6 19
FR 45 -4 31 5 24
HR 79 0 15 -2 6
IT 63 2 26 -2 11
CY 91 5 4 -2 5

CY (tcc) 21 3 15 9 64
LV 69 -6 18 0 13
LT 79 -4 9 -8 12
LU 68 4 27 -3 5
HU 65 -1 27 1 8
MT 83 -6 13 8 4
NL 52 0 39 -5 9
AT 59 5 32 -2 9
PL 80 1 13 0 7
PT 62 -9 24 10 14
RO 80 3 14 1 6
SI 75 0 16 -2 9
SK 75 -5 15 3 10
FI 72 -9 19 0 9
SE 71 -4 25 1 4

Ric
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ig
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lsc

h

Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen über die EU, ob diese Ihrer Meinung nach richtig oder falsch ist.
Die Mitglieder des Europäischen Parlaments werden direkt von den Bürgern jedes Mitgliedstaates gewählt
(%)
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EU27 63 -1 24 0 13
EURO-ZONE 59 -1 27 1 14

NICHT EURO-ZONE 78 1 16 0 6
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Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen über die EU, ob diese Ihrer Meinung nach richtig oder falsch ist.
Die Mitglieder des Europäischen Parlaments werden direkt von den Bürgern jedes Mitgliedstaates gewählt
(%)

AL 30 -4 63 4 7
MK 52 -3 20 -3 28
ME 51 11 42 -10 7
RS 45 0 27 0 28
TR 46 7 27 -5 27
BA 44 -9 33 4 23
CH 50 -5 49 5 1
IS 43 -3 51 1 6

NO 51 -3 47 3 2
UK 67 -2 32 2 1
XK 44 11 13 -3 43
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EU27 15 -1 76 1 9
EURO-ZONE 13 -1 78 0 9

NICHT EURO-ZONE 22 0 68 2 10
BE 14 5 83 -7 3
BG 13 -5 62 8 25
CZ 7 -5 92 10 1
DK 17 -1 79 5 4
DE 6 0 90 0 4
EE 16 -3 84 4 0
IE 21 6 63 -22 16
EL 30 8 55 -6 15
ES 21 -2 61 2 18
FR 13 -1 76 0 11
HR 12 -2 83 3 5
IT 15 -2 79 3 6
CY 23 4 52 -3 25

CY (tcc) 16 1 25 14 59
LV 20 -1 64 -7 16
LT 19 -11 61 -9 20
LU 9 -1 90 3 1
HU 14 -1 80 3 6
MT 17 5 74 0 9
NL 9 -2 86 0 5
AT 4 -4 95 5 1
PL 29 4 59 -3 12
PT 13 3 74 -1 13
RO 28 -5 57 9 15
SI 10 0 86 -1 4
SK 12 -3 78 1 10
FI 19 3 73 -11 8
SE 17 0 79 -3 4

Ric
ht

ig

Fa
lsc

h

Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen über die EU, ob diese Ihrer Meinung nach richtig oder falsch ist.
Die Schweiz ist Mitglied der EU (%)
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EU27 15 -1 76 1 9
EURO-ZONE 13 -1 78 0 9

NICHT EURO-ZONE 22 0 68 2 10
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Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen über die EU, ob diese Ihrer Meinung nach richtig oder falsch ist.
Die Schweiz ist Mitglied der EU (%)

AL 62 8 31 -7 7
MK 17 1 69 -2 14
ME 14 4 78 -5 8
RS 13 -1 76 2 11
TR 49 9 32 -2 19
BA 21 -6 66 5 13
IS 20 -1 75 0 5

NO 13 -5 86 5 1
UK 21 3 78 -3 1
XK 30 3 33 4 37
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CH 33 -4 66 4 1
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Sagen Sie bitte für jede der folgenden Aussagen über die EU, ob diese Ihrer Meinung nach richtig oder falsch ist.
Island ist Mitglied der EU (%)
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EU27 26 -3 15 3 56 0 3
EURO-ZONE 26 -3 14 2 57 0 3

NICHT EURO-ZONE 26 -4 20 5 51 -1 3
BE 22 -1 20 3 57 -3 1
BG 28 -2 21 7 41 -4 10
CZ 22 -4 23 9 55 -5 0
DK 29 -1 7 3 64 -1 0
DE 20 -3 12 4 66 -1 2
EE 31 -3 15 5 54 -2 0
IE 39 8 4 -4 56 -5 1
EL 21 -1 22 3 55 -2 2
ES 27 -5 9 4 61 1 3
FR 28 -2 17 4 49 -4 6
HR 28 -8 21 2 48 4 3
IT 31 -5 17 0 51 6 1
CY 25 6 13 -5 59 -2 3

CY (tcc) 47 20 42 -3 10 -8 1
LV 33 0 17 4 48 -4 2
LT 26 -8 17 -5 55 11 2
LU 29 1 19 5 52 -3 0
HU 27 -2 13 -1 56 2 4
MT 29 6 14 4 54 -3 3
NL 25 2 6 -2 68 -1 1
AT 30 4 13 -1 53 -2 4
PL 21 -2 24 8 52 -5 3
PT 32 4 14 -2 50 -2 4
RO 31 -7 27 3 40 6 2
SI 27 1 17 -5 55 4 1
SK 24 -6 34 12 39 -7 3
FI 26 -1 6 -4 67 4 1
SE 36 1 6 -1 57 -1 1
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Denken Sie, dass die folgenden Dinge in einem Jahr jeweils besser, schlechter oder genauso wie heute sind?
Ihre Lebensbedingungen (%)
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EU27 26 -3 15 3 56 0 3
EURO-ZONE 26 -3 14 2 57 0 3

NICHT EURO-ZONE 26 -4 20 5 51 -1 3
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Denken Sie, dass die folgenden Dinge in einem Jahr jeweils besser, schlechter oder genauso wie heute sind?
Ihre Lebensbedingungen (%)

AL 71 -5 9 -3 20 8 0
MK 40 -4 14 0 43 4 3
ME 57 10 14 -6 28 -4 1
RS 45 4 11 -2 40 -3 4
TR 30 -9 42 12 25 -4 3
BA 26 -11 14 1 58 10 2
CH 26 2 9 0 65 -2 0
IS 41 -4 8 2 50 2 1

NO 28 -2 10 4 62 -2 0
UK 26 0 21 11 53 -11 0
XK 67 -2 5 -3 24 5 4

T273



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

SD21.2

W
eiß

 ni
ch

t

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- F

r.2
02

1

W
in.

21
/2

2

EU27 30 -5 28 2 38 3 4
EURO-ZONE 32 -5 26 0 38 5 4

NICHT EURO-ZONE 25 -5 33 6 37 -1 5
BE 23 -9 34 -3 41 10 2
BG 25 -3 30 8 32 -5 13
CZ 27 2 43 2 30 -2 0
DK 36 -9 12 -3 51 13 1
DE 36 -5 20 -1 41 7 3
EE 31 -9 36 10 33 -1 0
IE 51 8 16 -18 31 8 2
EL 25 2 37 -1 37 0 1
ES 30 -9 21 5 45 5 4
FR 24 0 30 -2 36 0 10
HR 22 -9 40 7 36 2 2
IT 37 -6 28 0 33 7 2
CY 25 5 21 -8 51 3 3

CY (tcc)* 45 23 44 -8 10 -6 1
LV 24 -2 36 -1 37 4 3
LT 19 -18 35 -2 43 17 3
LU 30 -4 24 0 45 6 1
HU 26 -6 19 -1 50 7 5
MT 38 0 28 3 29 3 5
NL 29 -13 30 9 39 2 2
AT 40 -8 18 -1 37 8 5
PL 21 -4 36 11 37 -8 6
PT 35 3 24 -6 34 0 7
RO 24 -9 37 7 34 3 5
SI 25 0 33 -7 38 5 4
SK 24 -3 43 7 29 -5 4
FI 31 -7 30 -2 38 8 1
SE 37 -6 24 1 38 4 1
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e

Denken Sie, dass die folgenden Dinge in einem Jahr jeweils besser, schlechter oder genauso wie heute sind?
Die Lage der (NATIONALEN) Wirtschaft (%)

*CY (tcc): Die wirtschaftliche Lage in der türkischen Gemeinschaft Zyperns
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EU27 30 -5 28 2 38 3 4
EURO-ZONE 32 -5 26 0 38 5 4

NICHT EURO-ZONE 25 -5 33 6 37 -1 5
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Denken Sie, dass die folgenden Dinge in einem Jahr jeweils besser, schlechter oder genauso wie heute sind?
Die Lage der (NATIONALEN) Wirtschaft (%)

AL 69 -5 11 -1 20 6 0
MK 31 -5 31 2 33 1 5
ME 58 12 15 -6 26 -6 1
RS 42 -1 16 -3 37 2 5
TR 30 -9 55 20 13 -9 2
BA 16 -9 33 8 48 1 3
CH 38 -5 16 -3 46 8 0
IS 47 -19 18 8 34 10 1

NO 38 -15 16 3 46 12 0
UK 26 -15 45 10 29 5 0
XK 59 -6 11 1 25 4 5
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EU27 18 1 48 1 17 -1 17 -1

EURO-ZONE 19 0 44 0 18 -1 19 1
NICHT EURO-ZONE 15 1 58 3 15 -1 12 -3

BE 11 -6 49 -8 24 2 16 12
BG 22 -1 54 6 13 0 11 -5
CZ 23 6 62 8 13 -6 2 -8
DK 20 2 52 -1 20 1 8 -2
DE 28 0 53 3 14 -2 5 -1
EE 25 4 59 -1 15 -1 1 -2
IE 19 -7 39 -15 19 1 23 21
EL 33 0 48 -2 11 2 8 0
ES 11 -1 34 -2 15 0 40 3
FR 12 2 34 1 28 0 26 -3
HR 15 2 57 1 15 1 13 -4
IT 17 -1 46 1 18 1 19 -1
CY 19 1 42 -1 12 1 27 -1

CY (tcc) 18 3 40 10 9 3 33 -16
LV 17 3 51 -4 20 -3 12 4
LT 20 1 53 -9 12 -3 15 11
LU 23 1 51 4 16 -5 10 0
HU 13 -1 64 6 13 -2 10 -3
MT 15 8 48 -15 22 3 15 4
NL 33 10 41 -4 23 -3 3 -3
AT 17 -2 57 6 15 -4 11 0
PL 10 -2 63 7 11 -2 16 -3
PT 12 6 44 -2 14 3 30 -7
RO 13 0 53 4 19 -1 15 -3
SI 10 1 56 -3 18 0 16 2
SK 13 -4 61 5 14 -1 12 0
FI 15 2 53 -5 22 -1 10 4
SE 23 8 50 -8 21 -1 6 1
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Index Politisches Interesse
(%)
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EURO-ZONE 19 0 44 0 18 -1 19 1
NICHT EURO-ZONE 15 1 58 3 15 -1 12 -3

Ho
ch

M
itt

el

Ni
ed

rig

Ga
r n

ich
t

Index Politisches Interesse
(%)

AL 35 -7 37 2 20 3 8 2
MK 19 -1 41 -2 23 2 17 1
ME 16 -2 57 1 7 -5 20 6
RS 14 0 43 3 23 3 20 -6
TR 25 14 40 -19 20 5 15 0

BA 13 2 46 5 26 4 15 -11
CH 26 -4 61 5 10 -2 3 1
IS 13 -1 43 0 36 3 8 -2

NO 24 3 57 -3 17 1 2 -1
UK 17 0 45 -4 29 2 9 2
XK 18 3 33 -1 22 3 27 -5
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EU27 24 42 28 6
EURO-ZONE 24 41 29 6

NICHT EURO-ZONE 24 45 26 5
BE 30 46 22 2
BG 14 46 33 7
CZ 29 57 13 1
DK 45 43 11 1
DE 30 40 28 2
EE 40 50 10 0
IE 44 37 18 1
EL 18 44 30 8
ES 15 42 33 10
FR 12 41 38 9
HR 31 44 22 3
IT 25 38 27 10
CY 26 38 30 6
LV 25 47 25 3
LT 24 42 30 4
LU 35 50 14 1
HU 16 44 35 5
MT 26 54 19 1
NL 36 48 15 1
AT 32 40 27 1
PL 18 50 27 5
PT 24 39 26 11
RO 18 30 39 13
SI 24 46 27 3
SK 28 37 30 5
FI 48 40 11 1
SE 50 41 8 1

Index Mediennutzung
(%)
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EU27 21 0 40 -2 39 2

EURO-ZONE 20 0 40 -3 40 3
NICHT EURO-ZONE 25 -2 41 3 34 -1

BE 22 0 48 -7 30 7
BG 26 1 34 2 40 -3
CZ 22 -3 45 1 33 2
DK 28 -7 55 3 17 4
DE 21 2 48 -5 31 3
EE 36 -4 44 4 20 0
IE 22 4 42 -19 36 15
EL 18 1 46 -1 36 0
ES 13 1 29 -3 58 2
FR 8 -1 42 -2 50 3
HR 22 -3 27 0 51 3
IT 29 -3 30 0 41 3
CY 23 3 35 3 42 -6

CY (tcc) 29 11 11 -29 60 18
LV 21 -7 39 -6 40 13
LT 21 -12 31 -5 48 17
LU 23 1 43 -12 34 11
HU 27 3 31 -2 42 -1
MT 19 -2 37 1 44 1
NL 21 -4 54 -4 25 8
AT 31 2 46 1 23 -3
PL 31 -2 33 3 36 -1
PT 40 18 35 -18 25 0
RO 18 -2 49 6 33 -4
SI 16 2 30 -21 54 19
SK 26 2 31 -8 43 6
FI 27 -1 55 0 18 1
SE 16 -10 62 3 22 7
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T279



Standard-Eurobarometer 96 
Die öffentliche Meinung in der Europäischen Union 

Winter 2021-2022 
 

 

 

 

 

 

C5

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

W
in.

21
/2

2

Un
t. 

W
in

.21
/2

2
- W

in
.20

/2
1

EU27 21 0 40 -2 39 2

EURO-ZONE 20 0 40 -3 40 3
NICHT EURO-ZONE 25 -2 41 3 34 -1

Gr
oß

es
 V

er
tra

ue
n 

in 
M

ed
ien

M
itt

ler
es

 V
er

tra
ue

n 
in 

M
ed

ien

Ge
rin

ge
s o

de
r k

ein
 

Ve
rtr

au
en

 in
 M

ed
ien

Index Medienvertrauen
(%)

AL 45 17 38 -1 17 -16
MK 20 1 34 -2 46 1
ME 31 6 21 -5 48 -1
RS 15 6 35 -7 50 1
TR 22 4 29 -1 49 -3

BA 13 1 35 3 52 -4
CH 18 -4 64 3 18 1
IS 36 -4 49 2 15 2

NO 32 2 48 -5 20 3
UK 9 -4 50 0 41 4
XK 20 -5 35 5 45 0
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